Упродовж 75 років діяльність історичного факультету становить важливу складову гуманітарної освіти та науки у Львівському університеті. За цей період на факультеті сформувалася низка наукових шкіл та напрямів. На даний час наукові дослідження на історичному факультеті розвиваються, переважно, в рамках таких наукових шкіл: історії суспільно-політичних та культурних процесів в Україні, етнології, соціології, історіографії, архівознавства, історичного слов’янознавства, історичної окциденталістики та орієнталістики.

Серед досягнень цих наукових шкіл можна відзначити публікацію низки монографій та навчальних посібників, аналогів яким в українській історіографії поки що немає. Це, зокрема, монографія “Галич у політичному житті Європи XI–XIV століть” проф. Войтовича Л. В., навчальні посібники “Історія народної культури українців” проф. Глушка М. С., “Історія країн Західної Європи та Північної Америки Нового часу (кінець XV – початок ХІХ ст.)” викладачів кафедри нової та новітньої історії зарубіжних країн доц. Баран З. А., проф. Качараби С. П., доц. Сіромського Р. Б. та викладача УКУ доц. Чуми Б. П., “Антична археологія” доц. Баукової А. Ю.

У рамках розвитку школи історіографії опубліковано дві колективні монографії, співредактором яких є визнаний експерт з теоретичних проблем історичної науки проф. Зашкільняк Л. О.: “Historia historiografii i metodologia historii w Polsce i na Ukrainie” (Історія історіографії та методологія історії в Польщі та Україні”) та “Історія та історики у Львівському університеті: традиції і сучасність (1661–2015)”.

Відзначення потребує також підручник для 6-го класу загальноосвітніх начальних закладів України “Всесвітня історія. Історія України”, співавтором якого є доц. Бандровський О. Г. Визнання цього підручника серед українських освітян є те, що його опублікували мовами головних національних меншин України: російською, молдавською, угорською, румунською та польською.

Викладачі кафедри археології та спеціальних галузей історичної науки і кафедри етнології провели польові етнографічні дослідження на теренах етнографічної Волині. Наголосимо, що цього разу експедиції археологів та етнологів Львівського університету відбувалися, фактично, на одній території (зокрема, в населених пунктах Буського та Бродівського р-нів), що дозволяє “оживити” археологічні матеріали етнографічними, й тим самим збільшити можливості реконструкції особливостей побуту й світогляду населення галицької частини Волині ранньослов’янського та давньоруського періодів.

За керівництва викладачів історичного факультету за звітний період було захищено низку кандидатських дисертацій, зокрема: “Територіальний та адміністративний розвиток верхнього Побужжя у IX–XIV ст.” (Ляска В. М.; наук. керівник – доц. Онищук Я. І.); “Охорона пам’яток історії та культури Східної Галичини у другій половині ХІХ – на початку ХХ ст.: організаційні засади, законодавство, фінансування” (Саламаха І. П.; наук. керівник – проф. Шуст Р. М.); “Імміграційна політика Франції (1919–1939 рр.)”  (Купин Л. Я.; наук. керівник – проф. Качараба С. П.); “Українська суспільно-політична думка Східної Галичини щодо національно-визвольних рухів народів Британської імперії 1919–1939 рр.” (Шукалович А. М.; наук. керівник – доц. Козицький А. М.); “Зміни у соціальному просторі сучасного українського міста під впливом туристичних практик” (І. В. Козлова, наук. керівник – проф. Черниш Н. Й.); “Релігійний та секулярний вимір приватного та публічного простору сучасного українського суспільства” (Вашрова Н. В.; наук. керівник – доц. Середа В. В.); “Роль трудової міграції у формуванні етнонічних та національних стереотипів сучасних заробітчан” (Химович О. С.; наук. керівник – доц. Середа В. В.).

