На закінчення звітного періоду у Львівському університеті діє спеціалізована вчена рада Д 35.051.12 (голова – проф. Сухий О. М., вчений секретар – проф. Шуст Р. М.).

Викладачі історичного факультету були офіційними опонентами багатьох кандидатських дисертацій, зокрема, Гаврилюка І. В. (доц. Вінниченко О. О.), Стрельбицької С. М., Мазурка О. М., Гордої-Цибко О. М. (усі – проф. Сухий О. М.), Савицької І. С. (доц. Качмар В. М.), Давибіди Л. І. (доц. Павлишин О. Й.), Филипчук Г. В. (доц. Онищук І. Я.), Сіренка С. В., Біляковського П. В. (обидві – проф. Глушко М. С.), Цуркан М. М. (проф. Франко О. О.), Красько Н. С., Серебрякової О. Г., Замостяник І. В. (усі – проф. Сілецький Р. Б.), Устича С. І. (проф. Черниш Н. Й.), Кожекіної Л. Ю, Гришиної Т. В., Кондратьєвої Н. О., Заріцької Н. Ю. (усі – проф. Коваліско Н. В.), Ваялова Ю. (проф. Зашкільняк Л. О.). Проф. Глушко М. С. був офіційним опонентом докторської дисертації Конти Р. М. “Етнологічні дослідження в Науковому товаристві імені Шевченка у Львові (1892–1940 рр.): історіографія” (Київ, 8 червня 2015 р.), проф. Коваліско Н. В. – докторської дисертації Іванкової-Стецюк О. Б. “Концептуалізація змін організаційних форм релігійного життя: український контекст” (Київ, 26 жовтня 2015 р.), проф. Франко О. О. – докторської дисертації Кожолянко О. Г. “Календарні свята та обряди українців Буковини: скмантика і символіка” (Львів, 27 жовтня 2015 р.). Також історики та соціологи Львівського університету написали відгуки на 28 авторефератів кандидатських та 11 авторефератів докторських дисертацій. Прорецензували низку рукописів монографій та навчальних посібників. Проф. Глушко М. С. виступив відповідальним редактором монографії Пуківського Ю. В. “Весняна календарно-побутова обрядовість українців історико-етнографічної Волині” (Львів, 2015, 312 с., 20 друк. арк.). Проф. Черниш Н. Й. буда членом журі Всеукраїнської студентської Олімпіади з соціології та міжнародного конкурсу Інституту соціології НАН України на звання кращого молодого соціолога року України ім. Н. В. Паніної, а проф. Коваліско Н. В. – членом журі ІІ туру Всеукраїнської студентського конкурсу наукових робіт зі соціології.

Викладачі історичного факультету тісно співпрацюють з такими інститутами НАН України, як Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича, Інститут народознавства, Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології, Інститут археології, Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського, Інститут соціології. Зокрема, професори Зашкільняк Л. О., Качараба С. П., Кондратюк К. К., Франко О. О. та Войтович Л. В. є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 в Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України, а доц. Сілецький Р. Б. – член вченої ради Інституту народознавства НАН України. На базі вказаних інститутів відбуваються наукові стажування викладачів історичного факультету. Так, упродовж звітного періоду в Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича стажувалися доц. Дух О. З., доц. Білостоцький С. М., доц. Тарнавський Р. Б. Доц. Вінниченко О. О. є учасником колективного проекту “Історія парламентаризму на українських землях у 1386–1648 роках”, фінансованим Державним фондом фундаментальних досліджень (вересень–грудень 2015 р.).

Проф. Войтович Л. В. є заступником головного редактора видання Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича “Княжа доба”, а також бере участь у підготовці підготовці “Галицько-Волинської енциклопедії”; проф. Глушко М. С. та доц. Сілецький Р. Б. – члени редколегій видань Інституту народознавства та Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології – відповідно “Народознавчих зошитів” та “Народної творчості та етнолоогії”; доц. Файда О. В. – член редколегії видання “Софія Київська. Візантія. Русь. Україна” Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського та ін.

Викладачі факультету є членами редколегій й інших видань, зокрема, “Україна модерна”, “Львівська медієвістика”, “Львівські нумізматичні записки”, “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”, “Записки Наукового товариства імені Шевченка, “Питання сорабістики”, “Бібліотека Шашкевичіани”, “Військово-науковий вісник”, “Фортеця” (усі – Львів), “Наукові студії Історико-краєзнавчого музею м. Винники” (Львів, Винники), “Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), “Літопис Бойківщини” (Самбір), “Наукові записки Тернопільського національного університету імені Володимира Гнатюка. Серія історія” (Тернопіль), “Український гуманітарний огляд”, “Міжнародні зв’язки України: пошуки і знахідки”, “Слов’янські обрії”, “Слов’янський альманах”, “Ейдос. Альманах теорії та історії історичної науки” (усі – Київ), “Нартекс” (Харків). Соціологи Львівського університету є членами редколегій багатьох видань Києва, Харкова, Одеси та інших міст, зокрема, “Український соціум”, “Український соціологічний журнал”, “Суспільна практика та стратегічний менеджмент”, “Вісник Маріупольського державного університету. Серія філософія, культурологія, соціологія”, “Актуальні проблеми державного управління”, “Міжнародний науковий форум: соціологія, психологія, педагогіка, менеджмент”, “Молодь в умовах нової соціальної перспективи”, “Актуальні проблеми філософії та соціології”, “Вісника Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова. Серія: Соціологія і політичні науки”, “Збірник науково-методичних доповідей з циклу соціальних і гуманітарних дисциплін”.
