Звітна науково-практична конференція викладачів та аспірантів Львівського університету, засідання секції історичних досліджень (4–5 лютого 2015 р.).

У його рамках діяло дев’ять підсекцій: археології (14 доповідачів), етнології (12), середньовічної та ранньомодерної історії (13), історіографії, джерелознавства та спеціальних історичних дисциплін (12), історичного краєзнавства (12), нової та новітньої історії України (13), нової та новітньої історії зарубіжних країн (12), історії та теорії соціології (12). Окрім цього, на пленарних засіданнях виголошено звіт про наукову роботу історичного факультету в 2014 р. та три доповіді: “Загадка Хольмгарда. Де княжили Святослав Ігорович, Володимир Святославович та Ярослав Володимирович?” (проф. Войтович Л. В.), “Регіональні особливості історичних та національних ідентичностей в Україні” (доц. Середа В. В.) та “Міф Сталіна у громадській думці сучасної Росії” (доц. Полещук Т. С.).

Міжнародна наукова конференція “Релігійні та етнічні питання в сучасних польських, словацьких та українських дослідженнях на теренах Карпатського єврорегіону” / “Zagadnienia religijne i narodowościowe we współczesnych badaniach polskich, słowackich i ukraińskich na terenie Euroregionu Karpackiego” (26–27 червня 2015 р.). Співорганізатор – кафедра новітньої історії України Львівсього університету. Засідання цієї міждисциплінарної конференції, учасниками якої були вчені-історики, юристи, соціологи, філософи, релігієзнавці, відбулися у двох містах: 26 червня у Ярославі (Вищій технічно-економічній державній школі ім. Броніслава Маркевича), 27 червня – у Львові (Львівському національному університеті імені Івана Франка). Учасники наукового форуму намагалися розкрити релігійні та етнічні проблеми на теренах Карпатського регіону. В роботі конференції взяли участь викладачі історичного факультету, зокрема, проф. Сухий О. М. (тема доповіді: “Міжконфесійні стосунки на Львівщині в 1990-х роках: історико-соціологічні аспекти”) та доц. Качмар В. М. (тема доповіді: “Теологічний факультет Львівського університету: структура та діяльність”).
Міжнародна наукова конференція “Польська й українська етнологія сьогодні. Традиції та перспективи” / “Polska i ukraińska etnologia dzisiaj. Kontynuacje i perspektywy” (24–27 вересня 2015 р.). Співорганізатор – кафедра етнології Львівського університету. Конференція присвячена 120-річчю від створення Народознавчого товариства у Львові (нині – Польське народознавче товариство у Вроцлаві). До її організації долучились провідні наукові осередки Вроцлава та Львова, зокрема, Львівський національний університет імені Івана Франка, представлений народознавчими кафедрами – кафедрою етнології історичного факультету та кафедрою української фольклористики імені академіка Філарета Колесси філологічного факультету. Тож дві секції конференції відбувались у приміщеннях Університету. Доповіді, виголошені науковцями з України, Польщі, Чехії та інших країн засвідчили важливість дослідження багатьох питань, пов’язаних з народознавчою проблематикою; показали тісні зв’язки між науковцями різних національностей, які наприкінці XVIII – у першій третині ХХ ст. творили львівське інтелектуальне середовище. У суботу, 26 вересня, учасники конференції на Личаківському цвинтарі вшанували пам’ять засновника НТЛ професора славістики Львівського університету Антонія Каліни та багаторічного секретаря цього товариства, професора етнології Львівського університету Адама Фішера. Учасники конференції відвідали також місця, пов’язані з львівською довоєнною етнологією – корпуси Львівського університету на вулицях Університетській, М. Грушевського та Кирила і Мефодія.

Наукова конференція “Тисячолітня спадщина святого рівноапостольного князя Володимира” (25 вересня 2015 р.). Співорганізатор – кафедра давньої історії України та архівознавства Львівського університету. Конференція присвячена 1000-літтю упокоєння київського князя Володимира Великого (1015). У заході взяли участь викладачі, студенти та аспіранти історичного факультету. Зокрема, проф. Войтович Л. В. виголосив доповідь “Скандинавські контексти політики великого князя Київського Володимира Святославича”, доц. Кметь В. Ф. – доповідь “Святий Миколай – покровитель Володимирової династії”. Проф. Шуст Р. М. ознайомив учасників заходу з доповіддю про нумізматичну спадщину Володимира Великого.

ІХ Львівський соціологічний форум “Сучасне українське суспільство: у пошуках нових форм солідарності” (30 жовтня 2015 р.). Організотор – кафедра історії та теорії соціології Львівського університету. На пленарному засіданні Форуму в Дзеркальній залі вишу було понад 120 соціологів з усієї території України, які обговорили актуальні проблемні питання сучасного українського соціуму, зокрема пошуку шляхів солідарності. Надалі учасники Форуму працювали в секціях за тематичними напрямами: 1) солідаризація суспільства: форми, стратегії та чинники формування, 2) солідаризація суспільства: інноваційний досвід. Організовано круглий стіл “Стратегії інтеграції переселенців до життєвого простору регіонів переміщення”, а також студентські наукові студії. За участю колег з Німеччини (Франкфурт-на-Майні) відбувся майстер-клас “Cолідаризація суспільства: чи існують ефективні PR-стратегії?”. Під час наукового обговорення в рамках Форуму пролунали різні точки зору соціологів на події, які нині відбуваються в Україні, що дасть змогу не лише проаналізувати ті проблеми, які постали перед суспільством, а й знайти шляхи їх подолання. За результатами роботи Форуму його учасники мають можливість опублікувати статті у “Віснику Львівського університету. Серія соціологічна”.
