Упродовж 75 років діяльність історичного факультету становить важливу складову гуманітарної освіти та науки у Львівському університеті. За цей період на факультеті сформувалася низка наукових шкіл та напрямів. На даний час наукові дослідження на історичному факультеті розвиваються, переважно, в рамках таких наукових шкіл: історія суспільно-політичних та культурних процесів в Україні, етнологія, соціологія, історії та теорія історіографія, архівознавство, історичне слов’янознавство, історична окциденталістика та орієнталістика. Серед досягнень цих наукових шкіл можна відзначити публікацію низки монографій та навчальних посібників, аналогів яким в українській історіографії поки що немає. Це, зокрема, монографії “Historia w Uniwersytecie Lwowskim. Badania i nauczanie (do 1939 roku)” за редакцією проф.  Зашкільняка Л. О., “Львів: нові міщани, студенти та режим 1944‑1953 рр.” доц. Генеги Р. Я., “Українська міфологія” доц. Галайчука В. В., навчальні посібники “Новітня історія країн Західної Європи та Північної Америки (1945 р. – початок ХХІ ст.)” (автори – доценти Баран З. А., Козицький А. М., Сіромський Р. Б. та ін.), “Час народів: Історія України ХІХ століття” за редакцією доц. Мудрого М. М. (автори – доценти Аркуша О. Г., Мудрий М. М., професори Кондратюк К. К., Сухий О. М.), “Основи економічної соціології” проф. Коваліско Н. В. та доц. Кудринської А. І., “Історична географія України” доц. Щодри О. М. та ін.

Викладачі кафедри археології та спеціальних галузей історичної науки і кафедри етнології провели польові етнографічні дослідження на теренах етнографічної Волині. Наголосимо, що цього року продовжено проведення експедицій археологів та етнологів Львівського університету, фактично, на одній території (зокрема, в населених пунктах Демидівського р-ну Рівненської обл.), що дозволяє “оживити” археологічні матеріали етнографічними, й тим самим збільшити можливості реконструкції особливостей побуту й світогляду населення Волині ранньослов’янського та давньоруського періодів.

За керівництва викладачів історичного факультету за звітний період захищено низку кандидатських дисертацій, зокрема: “Початки та розбудова Греко-Католицької Церкви у США (кінець ХІХ – початок ХХ ст.” (Гнідик І. І., наук. керівник – проф. Качараба С. П.), “Політичні і шлюбні зв’язки британських династій з Рюриковичами у ІХ–ХІ ст.” (Гаврилишин М. Р.), “Вплив вікінгів на розвиток ірландського суспільства в кінці VIII–X ст.” (Лісін Д. С.) (наук. керівник обох дисертацій – проф. Войтович Л. В.), “Науково-викладацька та церковна діяльність Митрополита Сильвестра (Сембратовича) (1836–1898)” (Корбяк Д. В., наук. керівник – проф. Шуст Р. М.).
