2 cпеціалізовані вчені ради: cпеціалізована вчена рада К 35.051.26 на здобуття наукового ступеня кандидата соціологічних наук за спеціальністю 22.00.04 – “cпеціальні та галузеві соціології”; cпеціалізована вчена рада Д 35.051.12 на здобуття наукових ступенів кандидата та доктора історичних наук зі спеціальностей “07.00.01 – історія України”, “00.00.02 – всесвітня історія”. Кількість захищених дисертацій – 8. Викладачі історичного факультету були офіційними опонентами багатьох кандидатських дисертацій, зокрема: Заплетнюк О. Г. Царська влада в Єгипті періоду правління Ехнатона (доц. Бандровський О. Г.); Коваль А. П. Військово-політична та суспільна діяльність Помпея Великого (доц. Бандровський О. Г.); Іванчишн В. Р. “Каменотесний промисел Східного Поділля кінця XIX – початку XXI ст.: побутовий та сакральний виміри” (проф. Глушко М. С.); Апальков М. В. “Державотворча діяльність Львівської обласної ради у контексті суспільно-політичних процесів в УРСР (1990–1991)” (проф. Чура В. І.); Шелеп Ю. І. “Партійна номенклатура в Українській РСР у 1970-х – першій половині 1980-х років” (доц. Боднар Г. А.); Оленич Я. І. “Історико-славістична спадщина українських учених Східної Галичини ХІХ ст.” (проф. Кріль М. М.); Купар Д. М. “Словацько-російські міждержавні відносини (1993–2014 рр.)” (проф. Кріль М. М.); Черкашина Т. О. “Функціонування молодіжних рухів та організацій в умовах сучасного українського суспільства (на прикладі Херсонської області)” (доц. Бень О. Т.); Золотнюк О. П. “Особистісні диспозиції молодих подружніх пар в сімейних відносинах” (доц. Козаченко О. О.). Проф. Голубко В. Є. був офіційним опонентом докторської дисертації Голика Р. Й. “Культурна пам'ять і Східна Галичина: писемна культура і формування суспільних уявлень в Галичині”; проф. Кондратю К. К. – докторської дисертації Панфілової Т. О. “Українські громадські організації в суспільно-культурному та соціально-економічному житті Галичини (1923–1939 рр.)”; проф. Коваліско Н. В. – докторської дисертації Іванкової-Стецюк О. Б. “Концептуалізація змін організаційних форм релігійного життя: український контекст”. Викладачі факультету написали 21 відгук на автореферати кандидатських та 1 відгук на автореферат докторської дисертацій, 19 експертних висновків.
Викладачі історичного факультету тісно співпрацюють з такими інститутами НАН України, як Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича, Інститут народознавства, Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології, Інститут археології, Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського, Інститут соціології. Зокрема, на базі вказаних інститутів відбуваються наукові стажування викладачів історичного факультету. Так, упродовж звітного періоду в Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича стажувалися доц. Васьків Н. А., доц. Качмар В. М., доц. Лапан Т. Д., доц. Онищук Я. І., доц. Целуйко О. П., доц. Щодра О. М.

Професори Зашкільняк Л. О., Качараба С. П., Кондратюк К. К., Франко О. О. та Войтович Л. В. є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 при Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України. Проф. Войтович Л. В. є заступником головного редактора видання Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича “Княжа доба”, а також бере участь у підготовці підготовці “Галицько-Волинської енциклопедії”; проф. Глушко М. С. та доц. Сілецький Р. Б. – члени редколегій видань Інституту народознавства та Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології – відповідно “Народознавчих зошитів” та “Народної творчості та етнології”; доц. Файда О. В. – член редколегії видання “Софія Київська. Візантія. Русь. Україна” Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського та ін. Проф. Черниш Н. Й. – член журі міжнародного конкурсу Інституту соціології НАН України на звання кращого молодого соціолога року України ім. Н. В. Паніної.

Викладачі факультету є членами редколегій й інших видань, зокрема, “Україна модерна”, “Львівська медієвістика”, “Львівські нумізматичні записки”, “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”, “Записки Наукового товариства імені Шевченка, “Питання сорабістики”, “Бібліотека Шашкевичіани”, “Військово-науковий вісник”, “Фортеця” (усі – Львів), “Наукові студії Історико-краєзнавчого музею м. Винники” (Львів, Винники), “Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), “Літопис Бойківщини” (Самбір), “Наукові записки Тернопільського національного університету імені Володимира Гнатюка. Серія історія” (Тернопіль), “Український гуманітарний огляд”, “Міжнародні зв’язки України: пошуки і знахідки”, “Слов’янські обрії”, “Слов’янський альманах”, “Ейдос. Альманах теорії та історії історичної науки” (усі – Київ), “Нартекс” (Харків). Соціологи Львівського університету є членами редколегій багатьох видань Києва, Харкова, Одеси та інших міст, зокрема, “Український соціум”, “Український соціологічний журнал”, “Суспільна практика та стратегічний менеджмент”, “Вісник Маріупольського державного університету. Серія філософія, культурологія, соціологія”, “Актуальні проблеми державного управління”, “Міжнародний науковий форум: соціологія, психологія, педагогіка, менеджмент”, “Молодь в умовах нової соціальної перспективи”, “Актуальні проблеми філософії та соціології”, “Вісника Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова. Серія: Соціологія і політичні науки”, “Збірник науково-методичних доповідей з циклу соціальних і гуманітарних дисциплін”.
