Звітна науково-практична конференція викладачів та аспірантів Львівського університету, засідання секції історичних досліджень (2–3 лютого 2016 р.).

У його рамках діяло 8 підсекцій: археології (11 доповідачів), етнології (11), давньої, середньовічної та ранньомодерної історії (12), історіографії, джерелознавства та спеціальних історичних дисциплін (12), історичного краєзнавства (11), нової та новітньої історії України (11), нової та новітньої історії зарубіжних країн (13), історії та теорії соціології (13). Окрім цього, на пленарних засіданнях виголошено звіт про наукову роботу історичного факультету в 2015 р. та 4 доповіді: “Вплив довіри та довірчих відносин на становлення нових соціальних інститутів і громадянського суспільства в сучасній Україні” (проф. Черниш Н. Й.), “Громадсько-педагогічна та наукова діяльність Івана Лисяка-Рудницького (1919–1984)” (проф. Кондратюк К. К.), “Радянські міфи та стереотипи в сучасній українській історіографії” (проф. Зашкільняк Л. О.), “Між поясненням, виправданням і осудом: образ “русинів польської нації” в галицькій публіцистиці з передодня Першої світової війни” (доц. Мудрий М. М.).

VI краєзнавча конференція “Історичні пам’ятки Галичини” (4 березня 2016 р.).

Конференція, організована кафедрою історичного краєзнавства та кафедрою нової та новітньої історії зарубіжних країн, була присвячена 25-річчю відновлення державної незалежності України. Робота конференції відбувалася у 3 секціях: 1) “Історико-краєзнавча спадщина Галичини: проблеми вивчення, збереження та використання”; 2) “Церква в культурному та духовному просторі Галичини”; 3) “Галичина в контексті європейської історії”. З доповідями виступили 56 учасників зі Львова, Бережан, Дрогобича, Івана-Франківська, Мостиськ, Полтави.

ХІІІ польсько-українська конференція “Львів: місто – суспільство – культура” (1–2 червня 2016 р.).

Цьогоріч конференція відбувалась у Кракові, за участі 32 учасників з Польщі та України. З викладачів Львівського університету учасниками конференції були: доц. Аркуша О. Г. (“Ціле засіданє – се був справдешній ярмарок”: Олександр Барвінський у Відні кінця ХІХ – початку ХХ століття”), доц. Баран З. А. (“У Львові та поза ним: доля “широкого роду” Федаків”), доц. Білостоцький С. П. (“Судова влада Львова міжвоєнного періоду в спогадах львів’ян-еміґрантів”), ”), проф. Качараба С. П. (“Йосиф Ґродський – “апостол босанських русинів””), доц. Качмар В. М. (“Зі Львова до Буенос-Айреса: життєві дороги вченого і громадського діяча Юрія Полянськогопроф. Кондратюк К. К. (“”Між історією і політикою”: життєві та інтелектуальні простори українського історика-еміґранта Івана Лисяка-Рудницького”), доц. Лукачук О. В. (“Перебування у Львові як історичні факти в індивідуальних біографіях українців Вільнюса”), доц. Мудрий М. М. (“Вийти через науку в образованих горожанів”: українське студентське товариство “Січ” у Відні (1868–1947)”), доц. Полещук Т. С. (“Юрій Гуца-Венелін на перехресті інтелектуальних середовищ Львова і Москви (перша третина ХІХ ст.”), проф. Сухий О. М. (“Роман Якемчук – професор Лувенського університету”), проф. Шуст Р. М. (доповідь: “Львів’яни в Апостольській Столиці в повоєнний період”).

Х Львівський соціологічний форум “Змінність соціальних просторів крізь соціологічну оптику: прояви, контексти, можливості” (13 жовтня 2016 р.).

Організований кафедрою соціології та Львівським обласним відділенням Соціологічної асоціації України (САУ). Цей Форум було проведено за змішаною технологією, яка поєднувала виступи з їхнім подальшим обговоренням на двох дискусійних майданчиках, проведення “круглого столу”, а також публічну дискусію “Соціологія та agenda setting в Україні”. Загальна назва Форуму відображала потребу соціологічного дискутування з приводу двох головних проблем: (1) шляхів і особливостей розвитку світової та вітчизняної соціології, (2) стану і перспектив розвою сучасного українського суспільства. Особлива увага була приділена надзвичайно актуальній тематиці історичної пам’яті та поведінкових репертуарів у сучасному українському суспільстві, а зв’язку соціолога та аудиторії, ролі соціологічних досліджень у розв’язанні гострих проблем сучасності. Основними дискутантами під час публічної дискусії були: президент Соціологічної асоціації України, ректор Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна проф. Бакіров В. С.; заступник директора Інституту соціології НАН України проф. Головаха Є. І.; директор Українського центру вивчення громадської думки “Соціоінформ” Зайцева-Чіпак Н. О.; директор Соціологічної агенції “Фама” Малачівська-Данчак М. П.; керівник групи соціологічних досліджень Конгресу національних громад України Шестаковський О. П. До Оргкомітету Форуму надійшло 136 заявок від соціологів – викладачів, науковців і практичних працівників низки дослідницьких центрів та установ країни. Взяли участь у проведенні Форуму 112 осіб, які представляли 34 вищі навчальні заклади України ІІІ–IV рівнів акредитації, в тому числі 19 національних університетів практично з усіх куточків країни, а також дослідники з 12 соціологічних центрів, агенцій і служб на чолі з Інститутом соціології НАН України, кількох благодійних фондів, державних та недержавних організацій.

Міжнародна наукова конференція “Михайло Грушевський: учений, політик, державний діяч” (25–26 жовтня 2016 р.). Організована історичним факультетом Львівського національного університету імені Івана Франка, за участі Інституту історії України НАН України, Інституту українознавства імені Івана Крип'якевича НАН України, Львівського відділення Інституту української археографії та джерелознавства імені М. С. Грушевського НАН України, Наукового товариства імені Шевченка в Україні та Державного меморіального музею Михайла Грушевського у Львові. Робота конференції відбувалась у дев’яти секціях: “Михайло Грушевський про українську державність”, “Україна від давньоруського до ранньомодерного часу в працях Михайла Грушевського”, “Михайло Грушевський – дослідник історії ХІХ–ХХ ст.”, “Михайло Грушевський та Львівський університет”, “Львівська історична школа Михайла Грушевського: вчитель та учні”, “Михайло Грушевський і Наукове товариство ім. Шевченка у Львові: колеги, послідовники, ювілейні й меморіальні вшанування”, “Історіософія Михайла Грушевського у світлі найновіших досліджень”, “Традиційна культура українців у науковій рецепції Михайла Грушевського”, “Мовознавчі та літературознавчі дослідження Михайла Грушевського”. Участь у конференції взяли як провідні грушевськознавці (зокрема, Ігор Гирич, Світлана Панькова, Віталій Тельвак, Олексій Сухий та ін.), так і молоді дослідники, яких цікавлять різні аспекти, пов’язані з М. Грушевським.  У рамках наукового форуму відбулись також презентація книги Віталія Тельвака і Василя Педича “Львівська історична школа Михайла Грушевського” та виставка з матеріалів Державного меморіального музею Михайла Грушевського у Львові. Конференція “Михайло Грушевський: учений, політик, державний діяч” ще раз засвідчила, наскільки важливим є міждисциплінарний підхід під час формування секцій, який якнайкраще сприяє обміну методологічних прийомів між науковцями різних напрямів.
Міжнародна наукова конференція “Освоєння простору: житло, поселення, регіон” (27–28 жовтня 2016 р.).

Організовано кафедрою археології та спеціальних галузей історичної науки спільно з Історико-краєзнавчим музеєм м. Винників, Інститутом археології Жешівського університету (Польща), Польовим комітетом Інституту археології НАН України, при підтримці Львівської ОДА та Винниківської міської ради. У роботі двох секцій конференції взяло участь 48 науковців з України (з Білгород-Дністровський, Борщів, Галич, Кам’янець-Подільський, Київ, Львів, Луцьк, Острог, Рівне, Тернопіль, Харків), Грузії, Молдови, Польщі, Румунії. Обговорено дискусійні питання, пов’язані з проблемами археології та давньої історії, зокрема, методологією дослідження археологічних пам’яток.

