Наукова робота співробітників факультету відбувалася у взаємодії з інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю Національної Академії наук України, Управління культури тощо. А саме: Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін.

Проф. Зашкільняк Л.О. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 26-ти докторських і кандидатських дисертацій.

Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України; професори Кондратюк К.К. (голова), Сухий О.М. (учений секретар), Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Голубко В.Є., Кріль М.М., Качараба С.П., Малик Я.Й., доц. Шуст Р.М., Чорній В.П., Щодра О.М., Кметь В.Ф. є членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.12 для захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті імені Івана Франка; професори Макарчук С.А., Черниш Н.Й., Зашкільняк Л.О. та Швагуляк М.М. є членами спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за філософськими спеціальностями; д-р іст. н. Глушко М.С. є членом спеціалізованої вченої ради Д. 35. 051. 13 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю фольклористика; професор Кріль М.М. є членом спеціалізованої вченої ради К.35.051.11 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю „міжнародні відносини”; професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка; професор Черниш Н.Й. Член спеціалізованої вченої ради К 35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; проф. Войтович Л.В. член вченої ради К35.052.15 Національного університету „Львівська політехніка” (за спеціальністю „Військова історія”); професор Голубко В.Є. член спеціалізованої вченої ради К.35.015.12 у Львівському національному університеті імені Івана Франка. 

Проф. Зашкільняк Л.О. упорядкував, здійснив наукове редагування і видання наукового збірника “Багатокультурне історичне середовище Львова в ХІХ і ХХ століттях. Під редакцією Леоніда Зашкільняка і Єжи Матерніцького. – Львів; Жешув, 2006. – Т. IV. – 494 с. (41 д.а.), а також редагування і підготовку до друку колективної праці українських і польських істориків “Золота книга істориків Львова у ХІХ і ХХ століттях” (вийде у Ряшеві в 2007 р.) та V-го тому “Багатокультурне історичне середовище Львова в ХІХ і ХХ століттях” (вийде у Ряшеві в 2007 р.).

Доц. Чорній В.П. – редагував і опублікував науковий збірник “Проблеми слов’янознавства”. (Львів, 2006. – Вип.55. – 324 с. (29,1 д.а.);
Доц. Сирота Р.Б. редагував і опублікував “Вісник Львівського університету. Серія історична”. Випуск 39-40 (Львів, 2005, 49,5 д.а.);
Проф. Глушко М.С. – редагував і опублікував науковий збірник „Етнічна культура українців” (Львів, 2006. 267 с. – 24,4 арк.), доцент Галайчук В.В. здійснив літературну редакцію цього ж збірника;
Доцент Шуст Р.М. редагував і опублікував Матеріали міжнародної наукової конференції „Грошовий обіг і банківська справа в Україні: минуле та сучасність” (Львів, 2005. – 464 с. – 37,41 друк.арк.);
Доц. Козицький А.М. – редагував і опублікував „Наукові зошити історичного факультету. Вип. 7. (Львів, 2005. 372 с. – 36 арк.);

Доцент Берест Р.Я. редагував і опублікував „Археологічні дослідження Львівського університету. Випуск 8. (Львів, 2005. – 410 с. – 33,18 друк. арк.).
Доцент Р.М. Шуст виконує обов’язки відповідального редактора збірника наукових праць „Львівських нумізматичних записок”., доц. Берест Р.Я. – редактор „Археологічні дослідження Львівського університету”. Доцент Вінниченко О.О. заступник відповідального редактора, а доц. Рачковський Г.В. відповідальний секретар “Вісника Львівського університету. Серія історична”. Доцент Целуйко О.П. – відповідальний секретар редколегії “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”.

Професор Макарчук С.А. член редколегій „Вісника Львівського університету: Серія історична”, журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). Проф. Глушко М.С. член редколегій журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Проф. Франко О.О. – член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету „Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології” та „Буковинського історико-етнографічного вісника”. Доцент Сілецький Р.Б. – член редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі „Вісник Львівського університету: Серія історична”, „Проблеми слов’янознавства”, „Україна модерна”, „Український гуманітарний огляд” (Київ), „Галичина” (Івано-Франківськ), „Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), „Україна в міжнародних зв’язках” (Київ). Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць “Актуальні проблеми державного управління” Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України. 

Проф. Войтович Л.В. є членом редколегії журналів „Вісник Львівського університету. Серія історична” (Львів), Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич) та „Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства” (Львів).

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегій: “Вісника Львівського університету. Серія історична”; “Наукових зошитів історичного факультету Львівського університету”; всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій “Мандрівець” (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника „Проблеми слов’янознавства”, член редколегії збірника наукових праць „Питання сорабістики”, член редколегії збірника наукових праць „Дрогобицький краєзнавчий збірник”

 Доцент Р.М. Шуст – член редколегій “Вісника історичного факультету. Серія історична”; “Наукових зошитів історичного факультету”. Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): “Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii”. Доцент Федик І.І. член редколегій „Наукових зошитів історичного факультету”, журналу з української історії “Наша мета” (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету".

За звітний період професор Войтович Л.В. виступав офіційним опонентом на захисті докторської дисертації (Головко Олександр Борисович. Волинь і Галичина в державнополітичному розвитку Центрально-Східної Європи (ІХ – перша половина ХІІІ ст.) // д.і.н. (спеціальність 07.00.02). Захист відбувся 16.05.2006 р.; Бубенок Олег Борисович. Алани-Аси у складі середньовічних етнополітичних об’єднань Євразійського степу // д.і.н. (спеціальність 07.00.02.) Захист відбувся 7.06.2006 р.; проф. Франко О.О. – офіційним опонентом на захисті кандидатської дисертації Л. І. Кожолянко на тему „Передвесільна обрядовіть на Буковині ХХ ст.” (захист відбувся 16 січня 2006 р. в Прикарпатському університеті ім. В. Стефаника); Професор Голубко В.Є. виступав опонентом дисертації Старки В.В. „Рух опору в Галичині в 1941-1944 роках” подану на здобуття наукового ступеня к.іст.наук. Професор Качараба С.П. виступав офіційним опонентом на захисті дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук Григорук Н.А. Наукова та громадська діяльність Миколи Чубатого (1889-1975 рр.); Щигельської Г.О. Союз українців у Великій Британії: етапи становлення, організація та діяльність (1945-1949 рр.); Саранча Г.В. Соціально-політична та культурна адаптація третьої хвилі української еміграції у США (40-70-роках ХХ ст.); Сенюк М.Я. Зарубіжні зв’язки українських громадських організацій Галичини у 20-30-ті роки ХХ ст.; Сіромського Р.Б. Проблема Квебеку і канадський федералізм (1960-1982 рр.).

Доц. Кметь В.Ф. виступав офіційним опонентом на захисті дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук Слободяна В.М. “Церкви Холмської єпархії ХІІІ–ХХ ст” за спеціальністю 07.00.01 – “історія України” захист відбувся 31.10.2006 у Львівському національному університету імені Івана Франка. Доц. Щодра О.М. – виступила офіційним опонентом на захисті дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук Файди О.В.

Професор кафедри етнології М.С.Глушко рецензував рукопис монографії В. Кушніра та Н. Петрової “Традиційна весільна обрядовість українців Одещини (20-80-ті рр. XX ст.)” (Одеса, 2006) та склав реценззії на програми навчальних дисциплін “Демографія”, “Етнографічне музеєзнавство”, “Етнографія України” та “Українознавство”, які склав доцент Дрогобицького державного педагогічного університету ім. І. Франка М. І. Гладкий.
Професор кафедри середньовіччя та візантиністики Войтович Л.В. рецензував рукописи монографій Є. Чернецького „Правобережний гербівник. – Т.1. Шляхта Васильківського, Таращанського і Звенигородського повітів” (Біла Церква, 2006. – 160 с.) та І. Цельняк „Українські князі. Данило. Перекази про князювання Ростиславичів у Галицькій та Романовичів у Галицько-Волинській державі” (Львів, 2006. – 180 с.).
Професор кафедри історії слов’янських країн Зашкільняк Л.О. як член Експертної ради ВАК України підготував експертне заключення по 20 кандидатських і 6 докторських дисертацій. Професор Войтович Л.В. підготував експертні висновки по 3-х дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора історичних наук, професор Кріль М.М. підготував експертні висновки по двох кандидатських дисертаціях, доцент кафедри давньої історії України та архівознавства Щодра О.М. підготувала експертні висновки по 2-х дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук.

Професори та доценти факультету підготували 18 відгуків та експертних висновків на кандидатські дисертації як в межах університету, так і за його стінами. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. є дійсним членом Наукового товариства ім. Шевченка, професор Франко О.О. та доц. Сілецький Р.Б. є членами цього товариства. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, членом Консультативної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму.
Співробітництво з Академією педагогічних наук України та Національною академією наук України.

Проф. Зашкільняк Л.О. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 26-ти докторських і кандидатських дисертацій. З жовтня 2006 р. участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей брав участь професор Качараба С.П.
Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.
Професор кафедри етнології С.А. Макарчук був залучений до підготовки наукового видання Інституту народознавства НАН України „Етнічна історія населення Східних Карпат”, до якого написав розділ „Звичаєве право”.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу „Народознавчі Зошити” (видання Інституту народознавства НАН України).
