На кафедрах факультету виконувалися наукові теми в межах робочого часу викладачів.

На кафедрі археології та історії стародавнього світу – “Історія та культура населення басейну Верхнього Дністра, Західного Бугу та Стиру від найдавніших часів до епохи середньовіччя” Науковий керівник теми – д-р іст. н. проф. Ситник О.С. № держреєстрації 0105U4004938 Термін виконання 1.01.2005–1.12.2008 рр. 

У рамках теми кожен викладач розробляв індивідуальну тему дослідження. Проводилися археологічні дослідження палеолітичних стоянок на Прикарпатті, пам’яток висоцької культури на Волино-Подільському пограниччі, пам'яток ранньослов’янського часу, пізньосередньовічної доби. 

Здійснено археологічні дослідження різночасових пам’ятках Єзупіль-І-ІІІ Івано-Франківської обл., с.Новосілках Львівської обл., поселення поблизу Теребовлі Тернопільської обл., проведено дослідження особливостей матеріальної культури населення доби палеоліту, ранньозалізного часу та Київської Русі на території Західної України.

Scientists of the chair carried out researches of Ezupil’-I-ІІІ in Ivano-Frankivs’k region, Novosilky in L’viv region, settlement near Terebovlja in Ternopil’ region, as well as studied specific features of material culture of the population on the West Ukrainian territories in the periods of Paleolith, Early iron Age and Kyivan Rus’. The results of their researches were published in 9 articles.

За темою дослідження викладачами та співробітниками кафедри опубліковано 9 статей.
На кафедрі давньої історії України та спеціальних історичних дисциплін в межах робочого часу викладачів виконуються дві наукові теми:

1) “Західноукраїнські землі в епоху пізнього середньовіччя та ранньомодерної доби”. Науковий керівник теми – канд. іст. н., доц. Шуст Р.М. № держреєстрації 0105U4004940. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. У виконанні теми брали участь всі штатні працівники кафедри, з них 8 кандидатів історичних наук.
У рамках виконання теми досліджувалися специфіка грошового ринку західноукраїнських земель XVI-XVIII ст., особливості правового становища міст Волині в другій половині XVI – першій XVII ст.; історія Львівської єпархії XVI – XVII ст.; економічні зв’язки Галичини періоду середньовіччя; особливості функціонування шляхетських сеймиків Руського та Белзького воєводств в період існування Речі Посполитої; проблемами функціонування судової системи Речі Посполитої та проблеми етнічної структури населення регіону. 

Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, навчальному процесі і в наукових публікаціях

According to the Department’s reseach theme “Western Ukrainian Lands in Late Middle Ages and Early Modern Time” further research concerning the key questions of history of Western Ukraine in this period has been done. The following topics became the research objects of the Department’s members: early history of Halychyna and the Principality of Halychyna and Volhynia; juridical state of Right Bank Ukrainian cities in 16th – first half of 17th centuries; history of Lviv Eparchy in 16th-17th centuries; economical conditions in Galicia in Middle Ages; faetures of functioning of Polish court system; Belz and Ruthenian dietines under Polish-Lithuanian commonwealth, problems of functioning of the history of Ukrainian handwritten books; ethnic structure of the region.

The results of the reseaches were presented in scientific conferences, educational process, and scientific publications. 
У звітному періоді 2 випускники аспірантури захистили дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Савчук Г.М. Польсько-литовсько-руські відносини пізнього середньовіччя в польській історіософії другої половини ХІХ – першої половини ХХ ст. за спеціальністю 07.00.06 – історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни. Наук. керівник – д-р. іст. н., проф. Потульницький В.А. Дата захисту – 31.01. 2006 р.; Лильо О.М. Мистецьке життя Львова у 1730-1770-х роках: архітектори, скульптори, малярі. За спеціальністю 07.00.06 – історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни. Наук. керівник – д-р. іст. н., проф. Павлюк С.П. Дата захисту – 18. 09. 2006 р.

За темою дослідження викладачами та співробітниками кафедри було опубліковано 7 статей, 3 тези доповідей на конференціях, виголошено 3 доповіді на наукових конференціях
“Розвиток спеціальних історичних дисциплін в Україні: теорія і практика”. Науковий керівник теми – канд. іст. н., доц. Кметь В. Ф. № держреєстрації 0105U4004941. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. У ній брали участь наступні викладачі кафедри: 4 штатних працівники та 1 сумісник, з них 5 канд. іст. н. 

По кафедральній науковій темі опрацьовано бібліографію теми. Продовжено збір історіографічного матеріалу та опрацювання комплексу джерельних матеріалів. Підготовано до друку частини посібника “Спеціальні історичні дисципліни” для студентів історичного факультету: “Історична метрологія”, “Генеалогія”, “Археографія”, “Вступ до спеціальних історичних дисциплін”, “Нумізматика”. Основні напрямки розробки проблеми: спеціальні історичні дисципліни як підсистема історичної науки, нумізматика, історична географія, генеалогія, палеографія, геральдика, сфрагістика, метрологія, історична демографія, кодикологія та ін.

According to the Department’s reseach theme “The Development of Special History Disciplines: Theory and Practice” the research project structure was formed. Also the general bibliography of this problem was founded. The historiographic data was gathered. The original texts were analysed. The main directions of the research problem: the special historical disciplines as the subsystems of historical science. The results of the reseaches were presented in scientific conferences, educational process, and scientific publications

За темою дослідження викладачами та співробітниками кафедри вийшов з друку 1 навчальний посібник (Щодра О.М. Спеціальні історичні дисципліни. Зошит 3. Історична географія: Навчальний посібник. – Львів, 2006. –114 с. [7,81 друк. арк.], опубліковано 4 статті, виголошено 1 доповідь на науковій конференції
На кафедрі історії середніх віків та візантиністики – „Історія і культура країн Центрально-Східної Європи та Середземномор’я у ІV-ХVІІ ст.” Науковий керівник – д-р. іст. н., проф. Войтович Л.В. № держреєстрації 0105U4004934. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр.

У виконанні теми брали участь всі викладачі кафедри, з них 1 професор, доктор історичних наук, 5 кандидатів наук 
У рамках теми досліджувалися правлячі династії Центрально-Східної Європи (кін. ІХ - початок XVI ст.), діяльність західноєвропейського купецтва на львівському ринку ХVІІ ст.; історія Домініканського ордену в Центрально-Східній Європі у XIII-XV ст.; діяльність грецьких осередків на території Центрально-Східної Європи у XVI-XVII ст., фільваркове господарство у Подільському воєводстві Речі Посполитої у XVIII ст.; візантійський іконопис. Проведено дальші дослідження ключових питань етно-культурних взаємин суспільно-політичного та економічного розвитку народів Центрально-Східної Європи у вказаний період. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях навчальному процесі та наукових публікаціях

The chair carries out the research on the subject "History and culture of the Population of Central-Eastern Europe from the 4 till the 17 -th Century". Within the framework of the subject further investigations of the key problems of ethnic and cultural relations, socio-political and economic development of the peoples of Central-Eastern Europe under the period of review were carried out. The results of studies were represented at scholar conferences, implemented into educatiional process and published in scholar papers.
У звітному періоді випускник аспірантури та працівник кафедри захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Файда О.В. Візантиністика в Київській Духовній Академії в 1819-1919 рр. за спеціальністю 07.00.06 – історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни. Наук. керівник – к. іст. н., доц. Шиян Р.В. Дата захисту – 18.04. 2006 р.
За темою досліджень опубліковано 2 монографії (Войтович Л. Княжа доба на Русі: Портрети еліти. – Біла Церква, 2006. – 787 с. [63,7 др. арк.]; Войтович Л. Степи України у другій половині ХІІІ – середині XV ст. // Історія українського козацтва. Нариси у двох томах. / Відп. ред. акад. НАН України В.С. Смолій – Т.1. – Київ, 2006. – С.37-57 [власних – 1 др. арк]), 8 наукових статей у фахових виданнях, 1 рецензію та 66 тез доповідей на наукових конференціях.
На кафедрі новітньої історії України – “Західноукраїнські землі в ХІХ–ХХ ст.: етносоціальний аспект” Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Кондратюк К.К. № держреєстрації 0105U4004935. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. Виконавців – 5, в тому числі докторів історичних наук – 2, кандидатів історичних наук – 3.

Головна увага зверталась на подальші дослідження окремих аспектів теми: польсько-українських взаємин у Галичині у ХІХ - на початку ХХ ст., української історіографії ХХ ст.; історії виникнення і генезис москвофільства в регіоні; української революції 1917-1921 рр., історії вищої школи в Галичині у ХХ ст.
Проведено дослідження історіографічного середовища Львова, ідеології українського національного руху в підавстрійській Галичині, інституційного розвитку українського руху, проблеми організації у Львові українського таємного університету, міжнаціональних (українсько-польських і українсько-єврейських) відносин, проблеми демографічних втрат Західної України в роки ІІ світової війни. 


According to the department's scientific theme (within working time) "Western Ukraine in the 19th - 20th centuries: social-economic and political aspects" the research on such problems as historiografic milieu in Lviv, ideology of Ukrainian national movement in Halychyna under Austrian rule, institutional development of Ukrainian movement, organization of Ukrainian underground university in Lviv, national (Ukrainian-Polish and Ukrainian-Jewish) relations, population losses in Western Ukraine during the World War II.
У звітному періоді випускник аспірантури захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Мисак Н.Ф. Українська інтелігенція Галичини наприкінці ХІХ – на початку ХХ століть: професійний аспект. 07.00.01 – історія України. Наук. керівник – д-р. іст. н., проф. Кондратюк К.К. Дата захисту – 31.01. 2006 р.
За темою досліджень опубліковано 17 наукових статей, 4 статті в довідкових виданнях, 1 тези доповідей на науковій конференції.

На кафедрі історії слов’янських країн – “Народи Центрально-Східної Європи та Україна: історичні зв’язки та взаємини”. Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Зашкільняк Л.О. № держреєстрації 0105U004933. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. До виконання теми були залучені 8 викладачів та 5 аспірантів кафедри, в тому числі 3 доктори наук, 5 кандидатів наук. 

У рамках теми досліджувалися українсько-польські стосунки у XVI – ХХ ст., українсько-слов’янські культурні зв’язки в ХVІІІ – ХІХ ст., організаційні структури, наукові форуми і видання Львівського славістичного середовища у ХІХ – на початку ХХ ст., українсько-російські відносини у ХVІІІ–ХІХ ст., ставлення британської громадськості та урядову політику щодо етнополітичних процесів у Східно-Центральній Європі першої половини ХХ ст., слов’янська ідея та ставлення до неї громадськості Галичини у другій половині ХІХ – на початку ХХ ст. По всіх темах результати досліджень доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися в наукових статтях. 

Проведено дослідження конкретних питань історії взаємин України та українців з народами Центральної та Східної Європи у різні історичні епохи. Викладачі підготували і опублікували розвідки з проблем соціально-політичних і культурних стосунків України з народами-сусідами в ХV-ХХ століттях, висвітлили малознані або незнані аспекти цих стосунків. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, в наукових публікаціях, впроваджені у навчальний процес. 

The concrete questions of the historical relations between Ukraine and East-Central Europe’s peoples were researched. The scholars prepared and published papers and articles on the social, political and cultural relations of Ukraine with the neighbouring peoples in the XV – XXth centuries, elucidated the unknown or discussed aspects of these. The results of their studies were presented in 21 publications.
За звітний період за темою опубліковано 1 збірник наукових праць (Багатокультурне історичне середовище Львова в ХІХ і ХХ століттях. Під редакцією Леоніда Зашкільняка і Єжи Матерніцького. – Львів; Жешув, 2006. – Т. IV. – 494 с. (41 д.а.), 21 статтю, зроблено 20 доповідей на наукових конференціях різного рівня

На кафедрі нової та новітньої історії – “Країни Західної Європи та Північної Америки в новий та новітній час: проблеми історії та історіографії”. Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Швагуляк М.М. № держреєстрації 0105U4004936. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр.

До виконання теми залучено 9 викладачів кафедри, в тому числі 1 доктор іст. наук, 8 кандидатів історичних наук. 

В межах виконання теми виконавці досліджували історію “українського” сюжету східної політики Німецької імперії за часів О.Бісмарка та українсько-польські взаємини у Другій Речі Посполитій, українську історіографію проблем нової історії країн Заходу, соціальну історію США в публікаціях американських наукових періодичних видань, галицьку орієнталістику міжвоєнного періоду, політичне життя поляків у Галичині у 20-30-і рр. ХХ ст., політичні відносини в Іспанії у ХІХ ст., фінансову політику австрійського уряду в Галичині (1867-1914 рр.), суспільно-політичні рухи в Канаді у другій половині ХХ ст.

Проводилися подальші дослідження з історії східної політики Німеччини у ХІХ ст. та українсько-польських взаємин першої половини ХХ ст., української історіографії проблем новітньої історії країн Заходу, сходознавчих досліджень в Україні у ХІХ-ХХ ст., соціальної історії США в публікаціях американських наукових періодичних видань, історіографії проблем нової історії країн Європи та Америки, історії лібералізму в Іспанії другої половини ХІХ ст., історіографії української нумізматики.

The following aspects were researched concerning the theme “Western European and American states and the Ukraine”: the history of German’s Eastern policy in the XIX Ukrainian-Polish relations during the first half of the XX century; Ukrainian historiography dealing with modern and contemporary World history and the development of Oriental studies in Ukraine in the XIX-XX centuries; US’ social history in American scientific periodical publications; the history of liberalism in Spain during the second half of the XIX century; historiography of the Ukrainian numismatic.

В межах виконання кафедральної теми захищено 2 дисертації випускників аспірантури на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Сіромський Р.Б. Проблема Квебеку і канадський федералізм (1960-1982 рр.). Спеціальність 07.00.02 – всесвітня історія. Дата захисту – 14.12.2005. Науковий керівник – проф., д-р іст. н. Швагуляк М.М.; Лозинський А.Ф. Збройні сили Австро-Угорщини 1867–1918 рр. Спеціальність 07.00.02 – всесвітня історія. Дата захисту – 10.11.2006. Науковий керівник – д-р іст. н. Малик Я.Й.

За темою дослідження опубліковано 1 монографію (Сіромський Р.Б. Квебек: між федералізмом і сепаратизмом (1960-1982 рр.). Львів, 2006 (11,62 др.арк.), 1 навчальний посібник (Новітня історія країн Західної Європи та Північної Америки 1918-1945 рр. – Львів,2005 [22.14 др.арк.] (Співавтори – Баран З.А., Кипаренко Г.М., Мовчан С.П., Швагуляк М.М.), а також 15 статей, 1 переклад у фахових виданнях та матеріалах конференцій.

На кафедрі етнології – “Етнічні процеси в Україні”. Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Макарчук С.А. № держреєстрації 0105U4004937. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. До виконання теми залучено 6 викладачів кафедри етнології, в тому числі 3 доктори історичних наук, 3 кандидати наук. 

В межах теми виконавці зосередили свою увагу на вивченні етнографічних особливостей різних місцевостей України – Холмщини та Підляшшя, Надсяння, Полісся, Бойківщини, пошуку та опрацюванні архівних матеріалів тощо. В публікаціях увага передовсім зверталася на проблематику вивчення матеріальної і духовної культури населення західноукраїнських земель у ХІХ – на початку ХХ ст., етапи формування української національної свідомості.
Виконавці теми досліджували традиційну календарну та сімейну обрядовість населення Полісся, Бойківщини, етнодемографічний розвиток Холмщини та Підляшшя після Другої світової війни, розвиток української етнологічної науки, зокрема народознавчої спадщини Ф. Вовка та В. Щербаківського. Проводився збір польового етнографічного матеріалу на Поліссі, Волині та Опіллі. 

The scholars participating in the theme studied traditional calendar and family rituals of the population of Polissia and Boikivshchyna, ethnic and demographic development of Kholmshchyna and Pidliassia after the World War II, the development of Ukrainian ethnology, the works by F.Vovk and V. Shcherbakivs’kyi particularly. Field ethnographic material was collecting in Polissia, Volyn’ and Opillia.

В межах виконання кафедральної теми захищено 1 дисертацію випускника аспірантури на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Годованська О.М. Народне садівництво і городництво Опілля в ХХ столітті. Спеціальність 07.00.05 – етнологія. Дата захисту – 27.06. 2006. Науковий керівник – проф. Макарчук С.А.

За темою викладачі кафедри опублікували 19 наукових статей у фахових виданнях.

На кафедрі історичного краєзнавства – “Політичні партії на Західній Україні у міжвоєнний період” Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Качараба С.П. № держреєстрації 0105U4004939. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2008 рр. Виконавців – 7, в тому числі 2 доктори історичних наук, 4 кандидати історичних наук. 
У звітному періоді досліджувалася тематика, присвячена проблемам української еміграції, українсько-польського протистояння в періоди українсько-польської війни та міжвоєнний час, політичних партій міжвоєнного періоду, жіночого руху в Галичині у 20-30-х рр. ХХ ст.

В рамках теми досліджувалися проблеми формування ідеологій і політичних концепцій провідних західноукраїнських політичних партій у ХІХ–ХХ столітті; політичні та суспільно-економічні аспекти історії Галичини у складі Австро-Угорщини, Речі Посполитої, Радянського Союзу проблеми української еміграції у Південну та Латинську Америки. 

Within the topic the problems of forming of ideologies and political conceptions by the main West Ukrainian political parties in XIX – XXth centuries, political and social-economic aspects of history of Halychyna under Austrian, Polish and Soviet rule as well as the Ukrainian emigration into the Southern and Latin America were investigated.

В межах виконання кафедральної теми захищено 2 дисертації випускників аспірантури на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук: Калиняк Л.Д. Польські селянські партії у суспільно-політичному житті Західної України (1919-1939 рр.). Спеціальність – 07.00.01 – історія України. Дата захисту – 19.09.2006. Науковий керівник – проф. Качараба С.П.; Леда А.Я. Протестантські течії в релігійному житті українців Галичини у міжвоєнний період (1919-1939). Спеціальність – 07.00.01 – історія України. Дата захисту – 19.09.2006. Науковий керівник – проф. Голубко В.Є.

За темою опубліковано 1 навчальний посібник (у співавторстві) (Історичне краєзнавство. Навчальний посібник. Ч.1. Львів, Видавничий центр ЛНУ ім.Івана Франка, 2006. – 180 с. (Співавтори: Голубко В., Качараба С., Середяк А.) [10,5 др.арк.]), а також 13 наукових статей.
На кафедрі історії та теорії соціології – “Соціологічні виміри сучасного українського суспільства: регіоналізм, інституалізація та структурні трансформації” Науковий керівник – д-р іст. н., проф. Черниш Н.Й. № держреєстрації 0105U4004942. Термін виконання – 1.01.2005–1.12.2007 рр. Кількість виконавців 10, в тому числі 1 доктор соціологічних наук, 1 кандидат історичних наук,. 2 кандидати соціологічних наук.

Результатом роботи над тематикою стали комплексне опрацювання масиву статистичного тестування основних робочих гіпотез дослідження, виготовлення зведених порівняльних таблиць стосовно генераційних ідентичностей респондентів у 1994, 1999 та 2004 рр., встановлення різноплановості та різновекторності інституціональних та структурних трансформацій сучасного українського суспільства, що відрізняються особливими вимірами на рівні різних регіонів України. 


Досліджено комплексні та якісні показники у пропорційних співвідношеннях основних компонентів систем ідентичностей населення міст Львова та Донецька. Головна увага приділялася вивченню феномену групових ідентичностей населення пост-радянскої України у порівняльній міжрегіональній перспективі за наступними основними характеристиками: вікова група, мова/мови спілкування, національні та соціальні самоідентичності. Проведені у цьому проекті аналітична робота у взаємодії з результатами інших подібних проектів засвідчує, що Україна є відносно стабільним суспільством. При цьому соціальні ідентичності суттєво превалюють над національними та регіональними.


The complex quantitative and qualitative date in proportionality of the main components of identity systems of population in Lviv and Donetsk have been researched. Phenomenon of group identities of the post-soviet population in Ukraine in its cross-regional comparative perspective was in the focus of this research. The main attention was paid to the next brake-characteristics of respondents: age groups, communicative language/es, national and social self-identities. Thorough analysis of obtained data plus results of other similar projects give grounds to state that Ukraine is relatively stabile society when social identities significantly dominate over the national and regional.

В межах виконання кафедральної теми захищено 3 дисертації випускників аспірантури та працівників на здобуття наукового ступеня кандидата наук: Демків О. Мережева структура соціального капіталу. Спеціальність – 22.00.03 – соціальні структури та соціальні відносини. Дата захисту – 7.04.2006. Науковий керівник – доц. Поляруш Б.Ю.; Середа В.В. Регіональні особливості історичних ідентичностей та їх вплив на формування сучасних політичних орієнтацій в Україні. Спеціальність – 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології. Дата захисту – 26.04.2006. Науковий керівник – д.філос.н. Головаха Є.І.; Зінчук В.П. Роль засобів масової інформації у процесі політичної соціалізації студіюючої молоді (на прикладі міста Львова). Спеціальність – 23.00.02 – політичні інститути і процеси. Дата захисту – 3.07.2006. Науковий керівник – проф. Черниш Н.Й.

За темою дослідження опубліковано 21 статтю.

