Наукова робота студентів відбувалася в рамках наукових (ІІ–ІV курси) і переддипломних та магістерських (V курс) семінарів, проводилися студентські наукові конференції і конкурси, діяли студентські наукові гуртки. 

На історичному факультеті працює Рада з НДРС. До складу Ради включено 11 студентів 2-4 курсів, які представляють всі кафедри історичного факультету. Студенти історичного факультету залучалися до виконання держбюджетної та госпдоговірної тематики. Зокрема 1 студент 4 курсу спеціальності етнологія залучений до виконання держбюджентної теми ТЕ-42Ф „Народна культура Середнього Полісся (За польовими матеріалами постчорнобильських етнографічних експедицій)” (керівник – проф. М. Глушко)”, 40 студентів було залучено до виконання госпдоговірної теми „Історико-археологічне дослідження поселення Стрілки ІІ біля села Стрілки Перемишлянського району Львівської обл. в охоронній зоні нафтопроводу „Дружба”. Дослідження проводилися на поселенні Стрілки-ІІ в Перемишлянському р-ні Львівської обл.

У звітному періоді на історичному факультеті діяло 3 студентські наукові гуртки (архівістів, археологів та соціологів), в яких задіяний 101 студент відповідних спеціальностей (гурток архівістів – 59 студентів; соціологів – 27; археологів – 15). Наукове керівництво гуртками здійснювали: студентами-архівістами – доцент кафедри давньої історії України та спеціальних історичних дисциплін Кметь В.Ф., археологами – доцент кафедри археології, античності та середньовіччя асистент кафедри археології та історії стародавнього світу Погоральський Я.В., соціологів – асистент кафедри історії та теорії соціології Сусак В.І. Під час роботи гуртків виконувалися різного роду навчальні та наукові програми, вивчалися статистичні методи в соціологічних дослідженнях здійснювалися вивчення різнопланових наукових проблем, організовувалися екскурсії тощо. Зокрема, студенти з гуртка соціологів брали участь у статистичному опитуванні відвідувачів ХІІІ Форуму видавців у Львові (14-17 вересня 2006 р.) з метою з’ясування їхніх вподобань та преференцій В процентному відношенні ефективність діяльності гуртків приблизно становить 75 %.

У звітному періоді 13 студентів взяло участь у роботі міжнародних наукових конференцій. Студенти Лек О., Шуй Н., Литвин О., Чорній Ю., Строцень М. (Науковий керівник – доц. Филипчук М.А.) взяли участь у роботі щорічної Міжнародної студентської конференції у м. Чернігові, яка відбулася 14-16 квітня 2006 р. на Базі Чернігівського ДПУ. За матеріалами доповідей видано тези виступів. У роботі Міжнародної студентської наукової археологічної конференції „Археологічні дослідження в Україні: стан та перспективи”, що відбулася у м. Кам’янець-Подільський 25-27 вересня 2006 р. взяли участь 5 студентів-археологів: Сало Б., Назар І (науковий керівник – асист. Милян Т.Р.). Ляска В., Данилів М., Ткач Є. (науковий керівник – асист. Погоральський Я.В.). Студенти 4 курсу Гурська А. (наук. кер. асист. Овсінський Ю.В.), Карфут М. (наук. кер. асист. Овсінський Ю.В.), студентка 5 курсу Сторож Ольга (наук. кер. доц. Лильо І.М.) 23-24 лютого 2006 р. взяли участь у ІІІ Всеукраїнській науковій конференції „Гуманістичні цінності світових цивілізацій і проблеми сучасного світу”. Всі названі студенти відзначені грамотами оргкомітету конференції. Матеріали доповідей опубліковані. Двоє студентів історичного факультету взяло участь у роботі студентської наукової конференції, яка проходила в м.Дрогобичі.
У першому турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт взяло участь 4 студентів історичного факультету (Петрушак О., Коблан А., Наконечна Т., Когут А.). У другому турі конкурсу взяли участь 2 роботи (Когут А., Наконечна Т.). За результатами конкурсу робота А.Когута (науковий керівник доц. Лешкович Н.О.) зайняла призове місце.

Студенти 5-го курсу спеціальності етнологія Н. Левкович та І. Парій опублікували свої статті збірнику наукових статей і матеріалів „Етнічна культура Українців” (Львів, 2006).

У роботі двох навчально-наукових польових етнографічних експедицій у Яворівському р-ні Львівської обл., та Кременецькому р-ні Тернопільської обл. взяли участь 32 студенти спеціальності етнологія. За результатами досліджень студенти підготували звіти у вигляді польових етнографічних матеріалів, що зберігаються у фондах архіву Львівського університету (фонд 119, опис 17). Наукова цінність та якість оформлення звітів за результатами навчально-наукових польових етнографічних експедицій була відзначена на загальноуніверситетській виставці „Практика 2006”.

Студенти спеціальності соціологія взяли участь у статистичному опитуванні відвідувачів ХІІІ Форуму видавців у Львові (14-17 вересня 2006 р.) з метою з’ясування їхніх вподобань та преференцій.
Дванадцять студентів під керівництвом асист. кафедри археології Погоральського Я.В. взяли участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.
На історичному факультеті було проведено 1 студентська наукова конференція: 
Наукова конференція студентів історичного факультету присвячена Дню Університету (11 жовтня 2006 р.) В роботі конференції діяли 6 секцій (джерелознавства та історіографії, історії України, всесвітньої історії, етнології, археології та соціології) в яких прийняло участь з доповідями 69 студентів ІІ-V курсів історичного та 1 студент філологічного факультетів. Матеріали конференції готуються до друку.
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