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8.Основні наукові результати: - В процесі виконання теми викладачі кафедри розробляють індивідуальну тематику досліджень присвячених окремим питанням історії та історіографії країни Західної Європи та Північної Америки. Дослідженням східної політики Німецької імперії часів О.Бісмарка та українсько-польських взаємин у міжвоєнній Польщі займався професор М.М.Швагуляк, української історіографії проблем нової історії країн Заходу доцент С.П.Мовчан, соціальної історії США доцент М.Є.Рожик, галицької орієнталістики міжвоєнного періоду доцент А.М.Козицький, політичного життя поляків у Галичині впродовж міжвоєнного двадцятиліття доцент З.А.Баран, політичних відносин в Іспанії у XIX ст. асистент Б.П.Чума,  фінансової політики австрійського уряду в Галичині у добу автономії асистент Н.В.Турмис, суспільно-політичних рухів в Канаді у другій половині ХХ ст. асистент Р.Б.Сіромський. 
З усіх тем результати дослідження доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися у посібниках та наукових статтях. 

11.Практичне значення одержаних результатів: 

Отримані результати досліджень дозволили внести певні зміни в програми нормативних навчальних курсів та практичних занять. Викладачами кафедри готуються спецкурси для студентів різних рівнів навчання. Планувалося написання студентами курсових, дипломних та магістерських робіт в рамках даної тематики.
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13. Захищено дисертацій за тематикою роботи: - немає.

14. Де обговорювалися результати роботи: на засіданні кафедри нової та новітньої історії 11 листопада 2008 р., протокол №3.
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