Анотований звіт

з теми, що виконувалася в межах робочого часу викладачів кафедри історії Центральної та Східної Європи у 2013 р.
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8. Основні наукові результати.

Проведено дослідження конкретних питань історії взаємин України та українців з народами Центральної та Східної Європи в різні історичні епохи. Викладачі та аспіранти підготували і опублікували розвідки з проблем соціально-політичних і культурних стосунків України з народами-сусідами в ХV-ХХІ ст., висвітлили малознані або незнані аспекти цих стосунків. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, у наукових публікаціях, застосовані у навчальному процесі. По даній темі опубліковано 3 навчальні посібники, 5 статей, зроблено 6 доповідей на наукових конференціях різного рівня.

The concrete questions of the historical relations between Ukraine and East-Central Europe’s peoples were researched. The teachers prepared and published new papers and articles on the social, political and cultural relations of Ukraine with the neiboughring countries in the 15–21th centuries, elucidated the unknown or discussed aspects of it. The results of the researching were presented in the reports at the scientific conferences, the variose case of the teacher’s publications and into the teaching process. There were published 3 вook of study, 5 articles and presented 6 papers at scientific conferences.

9. Практичне значення одержаних результатів.

Здобуті результати впроваджено до широкого історіографічного вжитку, застосовано у навчальному процесі в ході викладання нормативних та спеціальних курсів, підготовці студентами кваліфікаційних робіт.
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