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8. Основні наукові результати: - 
Досліджено окремі аспекти історії країн Західної Європи та Північної Америки в новий та новітній час. Зокрема основна увага була приділена питанням становлення суспільно-політичних рухів в Канаді у др. пол. ХХ ст., Української греко-католицької церкви у США і Канаді, дослідженням політичної кризи в Іспанії в останній третині XIX – на початку XX ст., суспільно-політичних рухів в Канаді у др. пол. ХХ ст. З’ясовано й акумульовано основні аспекти історіографії та міжнародних відносин. 

Опубліковано перше видання, в якому йдеться про масове винищення цивільного населення, вчинене у двадцятому столітті, спроба комплексно розглянути та проаналізувати причини, особливості та наслідки страшних злочинів проти людства в минулому столітті – навчальний посібник «Геноцид та політика масового винищення цивільного населення у ХХ столітті».

З усіх тем результати дослідження доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися у посібниках та наукових статтях. 

9. Практичне значення одержаних результатів: 

Отримані результати досліджень дозволили внести зміни в програми нормативних навчальних курсів та практичних занять. Викладачами кафедри готуються спецкурси для студентів різних рівнів навчання. Планувалося написання студентами курсових, дипломних та магістерських робіт в рамках даної тематики.
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11. Захищено дисертацій за тематикою роботи:
Васьків Н.А. Єврейське питання в програмах та діяльності українських та польських політичних партій Галичини наприкінці ХIX –  на початку XX ст. 2012. Науковий керівник проф. Качараба С.П.
12. Де обговорювалися результати роботи: 
Результати роботи обговорювалися на засіданні на засіданні кафедри нової та новітньої історії 02 жовтня 2012 р., протокол №2, на засіданні Вченої ради історичного факультету  21 листопада 2012 р., протокол №  3.
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