Наукові дослідження на історичному факультеті розвиваються головним чином у напрямах наступних шкіл: історії соціально-політичних процесів в Україні, історичного слов’янознавства Також на даний час є всі підстави говорити про усталення школи етнології. На факультеті формується наукова школа з історії історіографії.

Навколо вивчення історії соціально-політичних процесів в Україні об’єднуються дослідницькі зусилля викладачів кафедри археології та історії стародавнього світу, давньої історії України та архівознавства, історії середніх віків та візантиністики, новітньої історії України, історичного краєзнавства та частково кафедра нової і новітньої історії. Працює 11 (з них 7 штатних працівників) докторів наук (К.К. Кондратюк, О.М. Сухий, І.Г.Патер, М.Р.Литвин, М.М. Швагуляк, Н.Й. Черниш, С.П. Качараба, В.Є. Голубко, О.С. Ситник, Л.В. Войтович, М.М.Капраль) і більше 25 кандидатів наук. Тематика досліджень є багатоплановою: від археологічних досліджень до створення узагальнюючих праць із врахуванням сучасного досвіду державотворення. 

Продовжуючи традиції досліджень з історії України, започатковані М.С. Грушевським та його науковою школою, працівники кафедри давньої історії України та архівознавства, новітньої історії України підготували ряд наукових статей з вузлових проблем історії України. Значну увагу було приділено дослідженню проблем, пов’язаних із тематикою спеціальних історичних дисциплін та архівознавства. Результати наукової діяльності дають підстави говорити про формування окремого напряму архівознавства у межах Школи.
 На кафедрі археології та історії стародавнього світу одним із провідних фундаментальних напрямків наукової діяльності працівників є розробка комплексної міждисциплінарної проблеми первісного заселення України з найдавніших часів, що розробляється спільно з науковцями кафедри палеогеографії та геоморфології географічного факультету ЛНУ. Головним завданням є археологічні розкопки палеолітичних стоянок та різні природничі дослідження (геоморфологічні, стратиграфічні, літологічні, малакологічні, палінологічні, палеонтологічні та ін.). Результати польових експедицій будуть вирішальними для підтвердження ідеї зональної циклічності проживання палеоантропів в Україні Новим підходом для розв'язання багатьох проблем вважаємо локальні мікростратиграфічні та мікропланіграфічні дослідження культурного шару стародавньої стоянки, які повинні поєднуватись із широкорегіональними співставленнями на різних пізнавальних рівнях. За останні два десятиліття працівниками кафедри вивчено десятки стратиграфічно повноцінних середньо- і пізньопалеолітичних стоянок (Молодове У, Пронятин, Великий Глибочок І, Єзупіль, Буглів V, Куличівка та ін.), виявлено і деталізовано ряд закономірностей залягання крем'яних та фауністичних артефактів. Головіним напрямком дослідницької програми працівників кафедри були пошуки нових знань, наукових джерел: археологічних та геологічних пам’яток, розробка нових способів і методів дослідження, які дали б можливість конкретизувати головні положення, а також побіжно виявити нові закономірності розвитку людства на зорі історії.

На кафедрі історії середніх віків та візантиністики досліджувалися ключові питання етнокультурних взаємин, суспільно-політичного та економічного розвитку народів Центрально-Східної Європи від найдавніших часів до XVII ст. На кафедрах історичного краєзнавства та новітньої історії України проведено подальші дослідження окремих аспектів з історії західноукраїнських земель: національно-політичні орієнтації в українському суспільстві Галичини в XIX - на початку XX ст., виникнення і генезису москвофільства в регіоні; польсько-українських взаємин у Галичині у ХІХ – на початку ХХ ст.; української революції 1917-1921 рр.; історії вищої школи в Галичині у ХІХ – на початку ХХ ст., міграцію населення західноукраїнських областей у післявоєнний період, з’ясовувалося місце західноукраїнських земель, насамперед Галичини, в українському націотворчому процесі, висвітлювалася проблема соборності українських земель, значна увага приділялася проблемам формування ідеології і політичних концепцій провідних західноукраїнських політичних партій у ХIХ-ХХ ст., політичним та соціально-економічним аспектам історії Галичини під владою Австро-Угорщини, міжвоєнної Польщі. Головними здобутками в цьому напрямі є підготовка спеціалістів із науковими ступенями (захищено 4 кандидатських дисертацій, в тому числі 2 співробітниками факультету), публікація 120 позицій літератури (1 монографія; 119 статей і різного роду публікацій) загальним обсягом 153,75 др. арк. (без врахування видань факультету).

Школа історичного слов’янознавства. об’єднує викладачів кафедр історії слов’янських країн і частково нової та новітньої історії. Тим самим продовжуються традиції історико-славістичних досліджень у Львівському університеті, започатковані створенням кафедри 1952 р. В межах наукової школи працює 3 доктори наук (Л.О. Зашкільняк, М.М. Кріль, М.Г. Крикун) і понад 10 кандидатів наук. На базі кафедри та інших структурних підрозділів університету нині діє Інститут славістики. (директор доц. Чорній В.П.), видається всеукраїнський науковий збірник “Проблеми слов’янознавства” ((підготовлено до друку і здано до видавництва 56-й випуск). У травні 2007 р. проведено черговий ХVІ-й Міжнародний славістичний колоквіум, в якому взяли участь понад 60 вчених з багатьох наукових центрів України і 4 країн (Польщі, Чехії, Словаччини, Сербії). У руслі зміцнення Школи ведеться підготовка аспірантів, виконується кафедральна наукова тема “Народи Центрально-Східної Європи та Україна: історичні зв’язки та взаємини”. Підготовка наукових кадрів з історичної славістики проводилася через докторантуру (доц. Р.Б.Сирота), аспірантуру (В.Клок, І.Шпик, У.Великопольська, В.Банах, О.Юрейко) та різні форми стажування. 

Разом з тим, частина науковців факультету виявляє інтерес та має певний науковий доробок у сфері історіографії. Зокрема, проф. Зашкільняк Л.О. має праці в галузі польської та світової історіографії та теорії історії, опублікував праці з польської та світової історіографії та теорії історії, проф. Кріль М.М., проф. Крикун М.Г., доц. Лешкович Н.О., доц. Полещук Т.С., доц. Сирота Р.Б. досліджують проблеми української, російської, польської, британської історіографії ХХ ст. Історіографічну спрямованість має розпочатий у 2007 р. спільний українсько-польський науковий проект в рамках співробітництва Львівського і Ряшівського університетів “Історія – ментальність – ідентичність. Місце і роль історії та істориків в житті українського і польського народів в ХІХ і ХХ століттях”. Одним з координаторів проекту є ЛНУ імені Івана Франка, а координаційний комітет очолює проф. Л.О.Зашкільняк. Виконання проекту розраховане на 2007 – 2011 рр. і буде проводитися на основі індивідуальної участі відомих істориків двох країн, проведенні щорічних звітних наукових конференцій і виданні наукових збірників праць. 27–29 вересня 2007 р. у Ряшеві пройшла перша із запланованих міжнародних наукових конференцій з цієї теми, в якій взяли участь понад 40 істориків і культурологів з України та Польщі, матеріали конференції будуть опубліковані у 2008 р. Професори Кондратюк К.К. та Сухий О.М досліджували питання української історіографії ХХ ст., і як результат стала підготовка до публікації навчального посібника.

Проф. Зашкільняк Л.О. є одним із співкерівників спільного українсько-польського проекту “Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939–1947 рр.”. За його участю був підготовлений і вийшов друком черговий 10-й том однойменного видання Україна – Польща: важкі питання. Матеріали ХІ Міжнародного семінару істориків “Українсько-польські відносини під час Другої світової війни”, Варшава, 26-28 квітня 2005 року. – Варшава: Світовий союз воїнів Армії Крайової, Тирса. 2007.

Це дає підстави говорити, що на факультеті формується наукова школа з історії історіографії.

Науковою діяльністю кафедри етнології продовжуються давні традиції етнологічної (етнографічної) науки й освіти, що були у Львові та Львівському університеті. За радянського часу етнографія як наука вважалася маргінальною серед історичних дисциплін, і це знайшло відображення у Львівському університеті, де з 1940 р. кількість наукових досліджень у галузі етнографії суттєво зменшилася. Нині на кафедрі працює 3 доктори наук, професори (М.С. Глушко, С.А. Макарчук, О.О.Франко) і 3 кандидати наук, доценти. Тематика досліджень працівників кафедри стосується дослідження традиційної матеріальної та духовної культури українців, водночас професор М.С.Глушко та доцент Р.Б.Сілецький провадять наукові дослідження у напрямі історичної етнології. Продовжуючи традиції досліджень етнології України працівниками кафедри етнології проведено дослідження конкретних питань етнокультурного розвитку України у різні історичні епохи. Працівники кафедри підготували і опублікували розвідки з проблем матеріальної та духовної культури, демографічного розвитку українців. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, збірнику наукових праць, в наукових публікаціях, впроваджені у навчальний процес. До позитивів кафедри слід віднести залучення працівників кафедри та студентів спеціальності „етнологія” до виконання науково-дослідної держбюджетної теми ТЕ-42Ф „Народна культура Середнього Полісся (За польовими матеріалами постчорнобильських етнографічних експедицій)” (керівник – проф. М. Глушко). На кафедрі ведеться робота з підготовки наукових кадрів. З часу існування кафедри за науковою спеціальністю з етнології кандидатські дисертації захистили 8 випускників аспірантури. 

Важливим досягненням кафедри є тривала експедиційна праця, в ході якої зібраний польовий етнографічний матеріал з теренів Волині, Надсяння та Опілля, що відклався у філії Архіву ЛНУ імені Івана Франка при кафедрі етнології (Фонд 119 (Львівський національний університет імені Івана Франка), Опис 17), де нині нараховується 196 одиниць зберігання. Послідовність та наступність наукових досліджень з етнології, що ведеться на кафедрі дає підстави говорити про усталення наукової школи етнології. 

