Наукова робота співробітників факультету відбувалася у взаємодії з інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю Національної Академії наук України, Управління культури тощо. А саме: Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 3-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України є професори історичного факультету – Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.

Членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.12 для захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті імені Івана Франка є професори Кондратюк К.К. (голова), Сухий О.М. (учений секретар), Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Голубко В.Є., Кріль М.М., Качараба С.П., Малик Я.Й., Чорній В.П., доценти Шуст Р.М., Щодра О.М., Кметь В.Ф.; 

У роботі спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за спеціальностями філософії залучені професори Макарчук С.А., Черниш Н.Й., Зашкільняк Л.О. та Швагуляк М.М. 

Професор Глушко М.С. є членом спеціалізованої вченої ради Д. 35. 051. 13 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю фольклористика; професор Кріль М.М. є членом спеціалізованої вченої ради К.35.051.11 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю „міжнародні відносини”; професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка; проф. Войтович Л.В. член вченої ради К35.052.15 Національного університету „Львівська політехніка” (за спеціальністю „Військова історія”). 

Професор Зашкільняк Л.О. редагував і готував до друку науковий збірник – “Wielokulturowe środowisko historyczne Lwowa w XIX i XX w.” / pod red. Jerzego Maternickiego i Leonida Zaszkilniaka. – Rzeszów: Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2007. – T. V. 496 с., а також колективну монографію “Złota księga historiografii lwowskiej XIX i XX wieku” / Pod redakcją Jerzego Maternickiego przy współpracy Leonida Zaszkilniaka. – Rzeszów: Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2007. 560 с.

Доц. Чорній В.П. редагував і подав до видавництва науковий збірник “Проблеми слов’янознавства” (Львів, 2007. Вип.56. 344 с. (30 д.а.). 

Доц. Козицький А.М. – редагував і опублікував „Наукові зошити історичного факультету. Вип. 8. (Львів, 2007. 372 с. – 36 арк.); науковий редактор, упорядник Енциклопедія історії Львова. Львів, 2007.

Доцент Берест Р.Я. редагував і опублікував „Археологічні дослідження Львівського університету. Випуск 9. (Львів, 2007. – 410 с. – 33,18 друк. арк.).

Доцент Р.М. Шуст виконує обов’язки відповідального редактора збірника наукових праць „Львівських нумізматичних записок”., доц. Берест Р.Я. – редактор „Археологічні дослідження Львівського університету”. Доцент Вінниченко О.О. відповідальний редактор “Вісника Львівського університету. Серія історична”. Доцент Целуйко О.П. – відповідальний секретар редколегії “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”.

Професор Макарчук С.А. член редколегій „Вісника Львівського університету: Серія історична”, журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). Проф. Глушко М.С. член редколегій журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Проф. Франко О.О. – член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету „Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології” та „Буковинського історико-етнографічного вісника”. Доцент Сілецький Р.Б. – член редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі „Вісник Львівського університету: Серія історична”, „Проблеми слов’янознавства”, „Україна модерна”, „Український гуманітарний огляд” (Київ), „Галичина” (Івано-Франківськ), „Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), „Україна в міжнародних зв’язках” (Київ). Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць “Актуальні проблеми державного управління” Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України. 

Проф. Войтович Л.В. є членом редколегії журналів „Вісник Львівського університету. Серія історична” (Львів), Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич) та „Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства” (Львів).

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегій: “Вісника Львівського університету. Серія історична”; “Наукових зошитів історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка”; всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій “Мандрівець” (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника „Проблеми слов’янознавства”, член редколегії збірника наукових праць „Питання сорабістики”, член редколегії збірника наукових праць „Дрогобицький краєзнавчий збірник”

 Доцент Р.М. Шуст – член редколегій “Вісник історичного факультету. Серія історична”; “Наукові зашити історичного факультету”; “Львівські нумізматичні записки”. Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): “Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii”, наукового видання "Україна модерна". Доцент Федик І.І. член редколегій „Наукових зошитів історичного факультету”, журналу з української історії “Наша мета” (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету". Доцент Козак Н.Б. є членом редколегії збірки наукових праць "Вісник Львівського університету. Серія Мистецтвознавство ".

Асистент Підкова І.З. виконував обов’яки наукового редактора та упорядника видання „Енциклопедія історії Львова. (Львів, 2007)”.

За звітний період професор Франко О.О. виступила офіційним опонентом на захисті кандидатської дисертації Горошко Л.М. на тему "Знакові функції в обрядах і віруваннях українців Карпат" (захист відбувся 14 березня 2007 р.); проф. Кріль М.М. був офіційним опонентом кандидатської дисертації В.І.Андрейка „Чесько-словацькі міждержавні відносини: особливості становлення і розвитку 1990-ті – 2005 рр.” (захист на спеціалізованій вченій. Раді у Києво-Могилянській академії 8 червня 2007 р.); проф. Зашкільняк Л.О. виступив офіційним опонентом по одній докторській дисертації (О.С.Жерноклеєв); Професор Глушко М.С. опонував дві кандидатські дисертації: Аксьонової Н. В. "Міфо-ритуальні основи дитячих ігор (На матеріалах Слобожанщини кінця XIX - початку XX ст.)", захист якої відбувся 16 лютого 2007 р.; Міщанина В. Д. "Північна група малих осередків Опішненського гончарного району (друга половина XIX - XX століття)" зі спеціальності 07.00.05 - етнологія, захист якої відбувся 9 жовтня 2007 р.; проф. Голубко В.Є. виступав опонентом чотирьох дисертацій Хоми Івана Ярославовича “Військове формування Січових Стрільців Наддніпрянщини в боротьбі за державність України в 1917-1919 рр. ”, подану на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07. 02. 22 – військова історія; Берези Олега Ігоровича “Органи більшовицької влади та управління в українському селі в 1917-1920 рр. (державно-управлінський аспект)”, подану на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління за спеціальністю 25. 00. 01 – теорія та історія державного управління; Ляшенка Валерія Михайловича “Державна політика запобігання тероризму в Україні”, подану на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління за спеціальністю 25. 00. 01 – теорія та історія державного управління; Забзалюка Дмитра Євгеновича “Душпастирська служба українських військових формацій першої половини ХХ ст. ”, подану на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07. 02. 22 – військова історія; професор Швагуляк М.М. виступив опонентом кандидатської дисертації Надольського Й.Е. “Депортаційна політика сталінського тоталітарного режиму в західних областях України (1939-1953 рр.)”; професор Черниш Н.Й. виступила офіційним опонентом по дисертації Сокурянської Л.Г. “Ціннісна детермінація становлення соціальної суб’єктності студентства в умовах соціокультурної трансформації”, представленої на здобуття наукового ступеня доктора соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні і галузеві соціології та захищеної 4 жовтня 2007 р. на спеціалізованій вченій раді Д 64.051.15 у Харківському національному університеті ім.. В. Каразіна; опонентом по дисертації Сидорчук О.Г. “Механізми формування соціального капіталу (державно-управлінський аспект”, представленої на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління зі спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління та захищеної 12 жовтня 2007 р. на спеціалізованій вченій раді К 35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України.

Доц. Щодра О.М. виступила офіційним опонентом на захисті дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук Мельника М.М. (“Візантія і кочівники Північного Причорномор‘я Х-ХІ ст.: історіографія проблеми”, спеціальність 07.00.06 – “історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни”, захист відбувся 03.04.2007 р.); доцент Козицький А.М. виконував обов’язки офіційного опонента на захисті кандидатської дисертації Потимко О.З. “Розвиток медицини у Львові в XIV–XVIII ст.: історіографія проблеми”, що відбувся 5 червня 2007 р.; доц. Мовчан С.П. опонував кандидатську дисертацію Матьовки Л.М. “Югославсько-радянський конфлікт (1948-1956 рр.): передумови, етапи, наслідки”.

Професор кафедри історії та теорії соціології Черниш Н.Й. рецензувала монографію Вовканич С.Й., Риндзак О.Т. „Активізація наукової діяльності молоді в системі інноваційного розвитку. Активізація наукової діяльності молоді в системі інноваційного розвитку” (Львів, 2006. 184 с.) та навчальний посібник: Арбеніна В.Л. Етносоціологія (2-ге, доповнене і перероблене видання). (Харків: Вид-во ХНУ ім. В. Каразіна, 2007. 316 с.) 

Доцент Кметь В.Ф. рецензував збірник наукових праць „Середньовічні і ранньомодерні оборонні споруди Волині: Збірник наукових праць / Під ред. В. Собчука. Кременець: Кременецько-Почаївський державний історико-архітектурний заповідник. Тернопіль „Видавництво Астон”, 2006. – 152 с.: іл.”

Професор Войтович Л.В. підготував експертні висновки по 3-х дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора історичних наук; професор Макарчук С.А. за звітний період брав участь у складанні семи експертних висновків у трьох спеціалізованих радах; професор М.С. Глушко був експертом 4 кандидатської дисертації, професор Кріль М.М. підготував експертні висновки по чотирьох кандидатських дисертаціях, доцент кафедри давньої історії України та архівознавства Щодра О.М. підготувала експертні висновки по 4-ох дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук; професор Черниш Н.Й. підготувала відгук провідної установи на дві дисертації дисертаці; асистент Демків О.Б. підготував відгук провідної установи на дисертацію.

Професори та доценти факультету підготували 19 відгуків та 24 експертних висновків на кандидатські дисертації як в межах університету, так і поза його межами. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. є дійсним членом Наукового товариства ім. Шевченка, професор Франко О.О. та доц. Сілецький Р.Б. є членами цього товариства. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, член Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних дослідницьких та публікаційних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму, доц. Середа В. є членом експертної ради Фонду ім.Наталі Паніної.

Співробітництво з Академією педагогічних наук України та Національною академією наук України.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 3-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.

Працівники кафедри доц. Сілецький Р.Б., проф. Макарчук С.А., проф. Глушко М.С., доц. Галайчук В.В. брали участь у спільному з Інститутом народознавства НАН України науково-дослідному проекті „Етногенез та етнічна історія населення українських Карпат”, результатом якого був вихід у світ другого тому колективної монографії „Етнологія та мистецтвознавство”.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу „Народознавчі Зошити” (видання Інституту народознавства НАН України).

Професор Франко О.О. брала участь у проекті Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України при підготовці видання „І.Франко. Другий та Четвертий додаткові томи до Зібрання творів у 50-ти томах”.

Проф. Ситник О. С. займає посаду завідувача відділу археології інституту українознавства ім.. І. Крип’якевича НАН України; викладачі Онищук Я. І. та Балас Н. М. Співпрацюють з науковцями інституту археології НАН України. Планова наукова тема відділу археології Інституту українознавства “Західна Україна – зона контактів давніх культур та цивілізацій” органічно поєднується з науковою темою кафедри, що сприяє проведенню спільних науково-дослідних робіт як польового так теоретичного змісту. Працівники кафедри приймають активну участь у проведенні щорічних міжнародних наукових конференції Інституту українознавства “Археологія Заходу України”.

