Наукова робота співробітників факультету відбувалася у взаємодії з інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю Національної Академії наук України, Управління культури тощо. А саме: Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 3-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України є професори історичного факультету – Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.

Членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.12 для захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті імені Івана Франка є професори Кондратюк К.К. (голова), Сухий О.М. (учений секретар), Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Голубко В.Є., Кріль М.М., Качараба С.П., Малик Я.Й., Чорній В.П., доценти Шуст Р.М., Щодра О.М., Кметь В.Ф.; 

У роботі спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за спеціальностями філософії залучені професори Макарчук С.А., Черниш Н.Й., Зашкільняк Л.О. та Швагуляк М.М. 

Професор Глушко М.С. є членом спеціалізованої вченої ради Д. 35. 051. 13 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю фольклористика; професор Кріль М.М. є членом спеціалізованої вченої ради К.35.051.11 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю „міжнародні відносини”; професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка; проф. Войтович Л.В. член вченої ради К35.052.15 Національного університету „Львівська політехніка” (за спеціальністю „Військова історія”). 

Доцент Берест Р.Я. редагував і опублікував „Археологічні дослідження Львівського університету. Випуск 10. (Львів, 2008. – 410 с. – 33,18 друк. арк.).

Доцент Р.М. Шуст виконує обов’язки відповідального редактора збірника наукових праць „Львівських нумізматичних записок”., доц. Берест Р.Я. – редактор „Археологічні дослідження Львівського університету”. Доцент Вінниченко О.О. відповідальний редактор “Вісника Львівського університету. Серія історична”. Доцент Целуйко О.П. – відповідальний секретар редколегії “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”.

Професор Макарчук С.А. член редколегій „Вісника Львівського університету: Серія історична”, журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). Проф. Глушко М.С. член редколегій журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Проф. Франко О.О. – член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету „Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології” та „Буковинського історико-етнографічного вісника”. Доцент Сілецький Р.Б. – член редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі „Вісник Львівського університету: Серія історична”, „Проблеми слов’янознавства”, „Україна модерна”, „Український гуманітарний огляд” (Київ), „Галичина” (Івано-Франківськ), „Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), „Україна в міжнародних зв’язках” (Київ). Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць “Актуальні проблеми державного управління” Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України. 

Проф. Войтович Л.В. є членом редколегії журналів „Вісник Львівського університету. Серія історична” (Львів), Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич) та „Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства” (Львів).

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегій: “Вісника Львівського університету. Серія історична”; “Наукових зошитів історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка”; всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій “Мандрівець” (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника „Проблеми слов’янознавства”, член редколегії збірника наукових праць „Питання сорабістики”, член редколегії збірника наукових праць „Дрогобицький краєзнавчий збірник”

 Доцент Р.М. Шуст – член редколегій “Вісник історичного факультету. Серія історична”; “Наукові зашити історичного факультету”; “Львівські нумізматичні записки”. Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): “Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii”, наукового видання "Україна модерна". Доцент Федик І.І. член редколегій „Наукових зошитів історичного факультету”, журналу з української історії “Наша мета” (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету". Доцент Козак Н.Б. є членом редколегії збірки наукових праць "Вісник Львівського університету. Серія Мистецтвознавство ".

За звітний період професор Макарчук С.А. виступив офіційним опонентом на захисті 2 кандидатських дисертацій: Галуха В.Л. Комасація у Волинському воєводстві (1921-1939) Захист відбувся 21 жовтня 2008 р., Комарницький Я.М. Громадсько-політична діяльність Василя Мудрого (1893–1966). Захист відбувся 28 травня 2008 р.; проф. Войтович Л.В. був офіційним опонентом кандидатських дисертацій: Заплотинський Г.С.. Інститут темників у формуванні державності татарських народів наприкінці ХІІІ – першій половині ХІV ст. (на матеріалах мангуто-ногайців), захист відбувся 7.11.2007; Мателешко Ю. П.. Політико-адміністративний устрій Київської Русі ІХ – початку ХІІ століття, захист відбувся 19.03.2008.; Професор Кріль М.М. опонував докторську дисертацію В.В.Ададурова „Наполеоніада” на сході Європи: уявлення, проекти та діяльність уряду Франції щодо південно-західних окраїн Російської імперії на початку ХІХ століття”. Голубко В.Є. виступав опонентом дисертації Шикеринця В.В. „Становлення та тенденції розвитку органів місцевого управління України (середина ХУІІ-початок XXI ст.",; професор Швагуляк М.М. виступив опонентом кандидатської дисертації Клока В.К. “Суспільно-політичне становище польського населення Галичини 1918-1923рр.”; професор Черниш Н.Й. виступила офіційним опонентом дисертації Чернової К.О. «Еволюція української діаспори як соціокультурної системи”, представленої на здобуття наукового ступеня доктора соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні і галузеві соціології та захищеної 27 жовтня 2008 р.
Професор Войтович Л.В. підготував експертні висновки по 3-х дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора історичних наук; професор Макарчук С.А. за звітний період брав участь у складанні семи експертних висновків у трьох спеціалізованих радах; професор М.С. Глушко був експертом 4 кандидатської дисертації, професор Кріль М.М. підготував експертні висновки по семи кандидатських дисертаціях, доцент кафедри давньої історії України та архівознавства Щодра О.М. підготувала експертні висновки по 4-ох дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук; професор Черниш Н.Й. підготувала відгук провідної установи на дві дисертації дисертаці; асистент Демків О.Б. підготував відгук провідної установи на дисертацію.

Професори та доценти факультету підготували 20 відгуків та 24 експертних висновків на кандидатські дисертації як в межах університету, так і поза його межами. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. є дійсним членом Наукового товариства ім. Шевченка, професор Франко О.О. та доц. Сілецький Р.Б. є членами цього товариства. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, член Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних дослідницьких та публікаційних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму, доц. Середа В. є членом експертної ради Фонду ім.Наталі Паніної.
Співробітництво з Академією педагогічних наук України та Національною академією наук України. Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні заключення з 4-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу „Народознавчі Зошити” (видання Інституту народознавства НАН України).

Професор Франко О.О. брала участь у проекті Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України при підготовці видання „І.Франко. Другий та Четвертий додаткові томи до Зібрання творів у 50-ти томах”.

Проф. Ситник О. С. займає посаду завідувача відділу археології інституту українознавства ім.. І. Крип’якевича НАН України; викладачі Онищук Я. І. та Балас Н. М. Співпрацюють з науковцями інституту археології НАН України. Планова наукова тема відділу археології Інституту українознавства “Західна Україна – зона контактів давніх культур та цивілізацій” органічно поєднується з науковою темою кафедри, що сприяє проведенню спільних науково-дослідних робіт як польового так теоретичного змісту. Працівники кафедри приймають активну участь у проведенні щорічних міжнародних наукових конференції Інституту українознавства “Археологія Заходу України”.

Доцент Середа В.В. є учасником наукових проектів Інституту соціології НАНУ «Теоретичні основи і методологія моніторингових досліджень» в Інституті соціології НАН України” та „Національно-громадянські ідентичності і толерантність в Україні та Росії: порівняльний аналіз”.
