Крім публікацій власних робіт, співробітники факультету брали активну участь у редагуванні різних видань, виступали титульними рецензентами, опонентами при захистах кандидатських і докторських дисертацій.

Активно велася пропаганда наукових знань у засобах масової інформації (газетах, радіо, телебаченні). Усього було опубліковано більше 18 науково-популярних статей. Відбулося близько 20 виступів на телебаченні й радіо. Теми цих виступів були, як правило, пов`язані з найбільш актуальними проблемами сучасності.

Наукова робота співробітників факультету відбувалася у взаємодії з інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю Національної Академії наук України, Управління культури тощо. А саме: Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні висновки з 3-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України є професори історичного факультету – Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.

Членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.12 для захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті імені Івана Франка є професори Кондратюк К.К. (голова), Сухий О.М. (учений секретар), Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Глушко М.С., Голубко В.Є., Кріль М.М., Качараба С.П., Чорній В.П., доценти Шуст Р.М., Щодра О.М., Кметь В.Ф.

Проф. Черниш Н.Й. є членом спеціалізованих вчених рад  Д35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка та Д 26.001.30 у Київському національному університеті імені Т.Г. Шевченка.
У роботі спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за спеціальностями філософії залучені професори Макарчук С.А., Черниш Н.Й., Зашкільняк Л.О. та Швагуляк М.М. 

Професор Глушко М.С. є членом спеціалізованої вченої ради Д. 35. 051. 13 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю фольклористика; професор Кріль М.М. є членом спеціалізованої вченої ради К.35.051.11 Львівського національного університету імені Івана Франка за спеціальністю „міжнародні відносини”; професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка; проф. Войтович Л.В. член вченої ради К35.052.15 Національного університету „Львівська політехніка” (за спеціальністю „Військова історія”). 

Професор Ситник О.С. член спеціалізованої вченої ради Інституту археології НАН України.
Професор Ситник О.С. є  головним редактором наукового збірника “Матеріали і дослідження з археології Прикарпаття і Волині”, член редколегії збірника «Археологічні дослідження Львівського університету», член редколегії наукового журналу “Археологія”, 

Доцент Р.М. Шуст виконує обов’язки відповідального редактора збірника наукових праць „Львівських нумізматичних записок”., асист. Погоральський Я.В. – відповідальний секретар видання „Археологічні дослідження Львівського університету”. Доцент Вінниченко О.О. відповідальний редактор “Вісника Львівського університету. Серія історична”. Доцент Целуйко О.П. – відповідальний секретар редколегії “Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства”.

Професор Макарчук С.А. член редколегій „Вісника Львівського університету: Серія історична”, журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). Проф. Глушко М.С. член редколегій журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Проф. Франко О.О. – член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету „Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології” та „Буковинського історико-етнографічного вісника”. Доцент Сілецький Р.Б. – член редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів), „Вісника Львівського університету: Серія історична". Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі „Вісник Львівського університету: Серія історична”, „Проблеми слов’янознавства”, „Україна модерна”, „Український гуманітарний огляд” (Київ), „Галичина” (Івано-Франківськ), „Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич), „Україна в міжнародних зв’язках” (Київ). Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць “Актуальні проблеми державного управління” Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України. 

Проф. Войтович Л.В. є членом редколегії журналів „Вісник Львівського університету. Серія історична” (Львів), Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич) та „Генеалогічні записки Українського геральдичного товариства” (Львів).

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегій: “Вісника Львівського університету. Серія історична”; “Наукових зошитів історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка”; всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій “Мандрівець” (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника „Проблеми слов’янознавства”, член редколегії збірника наукових праць „Питання сорабістики”, член редколегії збірника наукових праць „Дрогобицький краєзнавчий збірник”.

Професор Голубко В.Є. є членом редколегії журналу «Військово-науковий вісник» (Академія сухопутних військ Збройних сил України).

 Доцент Р.М. Шуст – член редколегій “Вісник історичного факультету. Серія історична”; “Наукові зашити історичного факультету”; “Львівські нумізматичні записки”. Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): “Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii”, наукового видання "Україна модерна". Доцент Федик І.І. член редколегій „Наукових зошитів історичного факультету”, журналу з української історії “Наша мета” (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету". Доцент Козак Н.Б. є членом редколегії збірки наукових праць "Вісник Львівського університету. Серія Мистецтвознавство ".

Доцент Білас Н.М. - відповідальний редактор збірника наукових праць «Наукові студії” (видання Історико-краєзнавчого музею у м. Винники).

Доцент Павлишин О.Й. – член редколегії наукового видання “Україна модерна”( Львівський національний університет ім. І.Франка).

Доцент Мудрий М.М. – відповідальний редактор видання «Львів: місто – суспільство – культура». Підготував до друку 7-й том, публікація якого запланована на 2010 р.

За звітний період професор проф. Войтович Л.В. виступив офіційним опонентом на захисті 2 докторських дисертацій та 3 кандидатських дисертацій.

Доцент Середяк А.В. виступила офіційним опонентом дисертації Литвин Т. О. "Іван Крип'якевич як книгознавець", поданої на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07.00.08 – книгознавство, бібліотекознавство, бібліографознавство.

Доцент Целуйко О.П. виступив офіційним опонентом дисертаційного дослідження Ільківа-Свидницького М.М. на тему “Готичне письмо у канцелярії львівського магістрату кінця XIV – першої половини XVI ст.»” на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук зі спеціальності 07.00.06. “історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни”.

Доц. Козак Н.Б. опонент кандидатської дисертації Бурковської Л. В. “Ікони св.Миколи в українському малярстві кінця 14–16 століть: генеза, особливості іконографії та семантики” // Канд. мист.,  спеціальність 17.00.05 – образотворче мистецтво. – К., 2009 (Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М.Т. Рильського НАН України).

Проф. Кріль М.М. був офіційним опонентом дисертації С.А.Шаправського «Суспільно-політична діяльність Гуго Колонтая (1750–1812)» на здобуття наук. ступеня канд. іст. наук. Підготував відгуки на одну докторську і 4 кандидатські дисертації

Доцент Заяць А.Є. підготував відгуки на 2 автореферати: “О.Я Мацюк: архівіст та краєзнавець” Шпак С.М., “Візія національно-визвольної війни українського народу (1648-1657 рр. у спогадах та щоденниках шляхтичів Речі Посполитої)” Дарчик О.В.

Професор Войтович Л.В. підготував експертні висновки по 2-х дисертаціях на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора історичних наук та 5 відгуків на автореферати досліджень; професор Глушко М.С. підготував експертні висновки по 3 дисертаціях та 1 відгук на автореферат. 

Професори та доценти факультету підготували 21 відгук та 13 експертних висновків на кандидатські дисертації як в межах університету, так і поза його межами. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. є дійсним членом Наукового товариства ім. Шевченка, професор Франко О.О. та доц. Сілецький Р.Б. є членами цього товариства. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, член Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних дослідницьких та публікаційних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму, доц. Середа В. є членом експертної ради Фонду ім.Наталі Паніної.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні висновки з 4-ох докторських і кандидатських дисертацій. 

Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу „Народознавчі Зошити” (видання Інституту народознавства НАН України).

У спільних з Інститутом літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України наукових проектах брали участь професор Франко О.О. у проекті підготовки видання „І.Франко. Другий та Четвертий додаткові томи до Зібрання творів у 50-ти томах”, та доцент Середяк А.В. у проекті „Енциклопедія франкознавства”.  

Професор Макарчук С.А. та доцент Галайчук В.В. брали участь у спільному з Інститутом народознавства НАН України проекті „Мала енциклопедія українського народознавства”. За результатом  співпраці вийшла видання „Мала енциклопедія українського народознавства / За ред. чл.-кор. НАН України, д‑ра іст. наук, проф. С. Павлюка. – Львів: Ін‑т народознавства НАНУ, 2007. – 832 с.”

Працівники історичного факультету у 2009 р. брали участь спільному з Інститутом українознавства НАН України проекті, що завершився виданням наукового дослідження „Західноукраїнська Народна Республіка. 1918-1923. Уряди. Постаті / Інститут українознавства ім.І.Крип’якевича НАН України. Львів, 2009.”

Проф. Черниш Н.Й. є членом експертної ради Фонду імені Наталії Паніної Інституту соціології НАН України.

Наукове стажування в Інституті народознавства НАН України проходили  завідувач кафедри етнології Сілецький Р.Б. (жовтень-грудень 2008) та доцент Рачковський Г.В. (березень-травень 2009 р.).

Проф. Ситник О. С. займає посаду завідувача відділу археології інституту українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України; викладачі Онищук Я. І. та Балас Н. М. Співпрацюють з науковцями інституту археології НАН України. Працівники кафедри приймають активну участь у проведенні щорічних міжнародних наукових конференції Інституту українознавства “Археологія Заходу України”.

На кафедрі історії слов’янських країн навчально–педагогічне стажування пройшли завідувач кафедри історії слов’ян Прикарпатського університету ім. В.Стефаника доц. В.Комар і доцент тієї ж кафедри В.Томин, а також доцент Дрогобицького педагогічного університету ім. І.Франка  Л.І.Тиміш.

Кафедра історії середніх віків та візантиністики співпрацює з відділом історії середніх віків Інституту українознавства ім. І.Крип’якевича НАН України

Доцент Середа В.В. є учасником наукових проектів Інституту соціології НАНУ «Теоретичні основи і методологія моніторингових досліджень» в Інституті соціології НАН України” та „Національно-громадянські ідентичності і толерантність в Україні та Росії: порівняльний аналіз”.

