Крім публікацій власних робіт, співробітники факультету брали активну участь у редагуванні різних видань, виступали титульними рецензентами, опонентами при захистах кандидатських і докторських дисертацій.

Активно велася пропаганда наукових знань у засобах масової інформації (газетах, радіо, телебаченні). Усього було опубліковано більше 23 науково-популярних статей. Відбулося близько 15 виступів на телебаченні й радіо. Теми цих виступів були, як правило, пов`язані з найбільш актуальними проблемами сучасності.

На факультеті у 2010 р. діяли дві спеціалізовані вчені ради по захисту кандидатських дисертацій 

Членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.12 (спеціальності „Історія України”, „Всесвітня історія”, „Історіографія та спеціальні історичні дисципліни”) для захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті імені Івана Франка є професори Кондратюк К.К. (голова), Сухий О.М. (учений секретар), Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Глушко М.С., Голубко В.Є., Кріль М.М., Качараба С.П., Шуст Р.М., Чорній В.П. доценти Щодра О.М., Кметь В.Ф.

Членами спеціалізованої вченої ради К.35.051.19 для захисту кандидатських дисертацій за спеціальністю „військова історія” у Львівському національному університеті імені Івана Франка є професори Голубко В.Є. (голова), Сухий О.М., Кріль М.М., Шуст Р.М.,   доценти Павлишин О..Й. (учений секретар),. Генега Р.Я. 

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей, підготувавши експертні висновки з 5-и докторських і кандидатських дисертацій. 

Членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських та кандидатських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України (спеціальності „Історія України”, „Всесвітня історія”, „Етнологія”)  є професори історичного факультету – Зашкільняк Л.О. (заступник голови), Войтович Л.В., Швагуляк М.М., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С.

Проф. Черниш Н.Й. є членом спеціалізованих вчених рад  Д35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка та Д 26.001.30 у Київському національному університеті імені Т.Г. Шевченка.

У роботі спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за спеціальностями філософії залучені професори Макарчук С.А., Зашкільняк Л.О. та Швагуляк М.М. 

Професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка.. 

Професор Ситник О.С. член спеціалізованої вченої ради Інституту археології НАН України.

Членами редколегії „Вісника Львівського університету: Серія історична” є професори Кондратюк К.К. (головний редактор), Войтович Л.В., Глушко М.С., Качараба С.П., Макарчук С.А., Сухий О.М., Франко О..О., Швагуляк М.М,. Шуст Р.М., доценти Вінниченко В.В., Сілецький Р.Б., Дух О.З., Боднар Г.А., Сіромський Р.Б.

Членами редколегії „Наукових зошитів історичного факультету” є професори Макарчук С.А. (головний редактор), Глушко М.С., Кондратюк К.К., Шуст Р.М., доценти Козицький А.М., Сіромський Р.Б., Сілецький Р.Б., Полещук Т.С.

Членами редколегії видання історичного факультету „Археологічні дослідження Львівського університету” є професори Войтович Л.В. (головний редактор), Ситник О.С., Крикун М.Г., Макарчук С.А., доценти Онищук Я.І.  асистент Погоральський Я.В..

Членами редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). є професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б.

Членами редколегії “Львівських нумізматичних записок”. є професор Р.М. Шуст та доцент Целуйко О.П. 

Членами редколегії наукового видання “Україна модерна”( Львівський національний університет ім. І.Франка).є професор Зашкільняк Л.О. та доцент Павлишин О.Й.

Членами редколегії «Вісника Львівського університету. Серія соціологічна» є працівники кафедри історії та теорії соціології: професор. Черниш Н.Й. (головний редактор), доценти Лапан Т.Д., Середа В.В., 

Членами редколегії журналу „Дрогобицький краєзнавчий збірник” (Дрогобич) є професори Зашкільняк Л.О., Войтович Л.В., Кріль М.М.

До редколегії “Генеалогічних записок Українського геральдичного товариства” (Львів) .належать професор Войтович Л.В. та доцент Целуйко О.П. (відповідальний секретар редколегії)

Професор Войтович Л.В. входить до складу редколегій  фахових часописів “Княжа доба” (Київ) та “Львівська медієвістика” (Львів).

Професор Ситник О.С. є  головним редактором наукового збірника “Матеріали і дослідження з археології Прикарпаття і Волині”, член редколегії наукового журналу “Археологія”, 

Проф. Франко О.О. член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету „Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології” та „Буковинського історико-етнографічного вісника”. 

Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі „Проблеми слов’янознавства”, „Галичина” (Івано-Франківськ), „Україна в міжнародних зв’язках”, “Ейдос. Альманах теорії та історії історичної науки”, “Міжнародні зв’язки України: пошуки і знахідки”, „Український гуманітарний огляд”, “Слов’янські обрії” , “Слов’янський альманах”  (усі Київ). “Nowa Ukraina. Zeszyty historyczno-politologiczne” (Краків-Перемишль).

Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць “Актуальні проблеми державного управління” Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України, Українського соціологічного журналу, часопису «Український соціум», “Суспільна практика та стратегічний менеджмент”, 

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегії: всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій “Мандрівець” (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника „Проблеми слов’янознавства”, член редколегії збірника наукових праць „Питання сорабістики”..

Професор Голубко В.Є. є членом редколегії журналу «Військово-науковий вісник» (Академія сухопутних військ Збройних сил України).

Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): “Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii”.

Доцент Федик І.І. член редколегії журналу з української історії “Наша мета” (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету". Доцент Козак Н.Б. є членом редколегії збірки наукових праць "Вісник Львівського університету. Серія Мистецтвознавство ".

Доцент Білас Н.М. - відповідальний редактор збірника наукових праць «Наукові студії” (видання Історико-краєзнавчого музею у м. Винники).

Доцент Мудрий М.М.  входить до наукової ради видання «Annales Universitatis Paedagogicae Cracoviensis. Studia Historica» (Краків), член Редколегії видання «Nowa Ukraina» (Краків—Перемишль)

Доц. Сирота Р.Б. – член редколегії інтернет-енциклопедії „Українці у Великій Британії” (www.ukrainiansintheuk.info ), ініційованої спільно Редколегією Енциклопедії Української Діаспори в Чикаго (США) та Союзом Українців у Великій Британії як перший етап підготовки британського тому „Енциклопедії української діаспори”.

За звітний період професор Черниш Н.Й. виступила офіційним опонентом на захисті 2 докторських дисертацій та підготувала 2 експертні висновки.  

Професор Л.О.Зашкільняк Виступив опонентом на захисті докторської (С.Е.Баженова) і двох кандидатських дисертацій ( Н.О.Лаас, О.В.Матвеєва). Підготував 2 відгуки на докторські і 2 відгуки на кандидатські дисертації.

Проф. Войтович Л.В. виступив офіційним опонентом на захисті  докторської дисертації (Хаялі Рустем Ізеттович. Етносоціокультурна еволюція кримськотатарського народу в ХХ ст.) та 1 кандидатських дисертацій (Клеймьонова Ольга Олександрівна. Стосунки номадів південноруських степів з осілим населенням Давньої Русі (до монгольської навали) // к.і.н., спеціальність 07.00.01 – Історія України, захист відбувся 26 травня 2010 р.), підготував 5 відгуків на автореферати, та 2 експертні висновків.

Доц. Заяць А.Є.: підготував  відгук на 1 автореферат дисертаційного дослідження

Професор  Сухий О. М. виступив офіційним опонентом 4 дисертацій (Левик Б.С. Розвиток концепції національної безпеки і оборони України в програмних документах українськиї політичних партій в період 1992 – 2009 рр.(воєнно-історичний аспект), Карпухіна Т.О. Відносини між українцями і поляками на початковому етапі Другої світової війни ( вересень 1939 – червень 1941 рр.), Паніна Л.А. Християнські конфесії на Житомирщині в роки «перебудови» (1985-1991 рр., Баран І.В. Воєнні дії та руйнування на території Східної галичини (серпень 1914 – червень 1915 рр.)..)

Професор  Кондратюк К.К. виступив офіційним опонентом  дисертації. .Андріїв Е.П.  „Мобілізація трудового населення Галичини нацистською Німеччиною. 1941 – 1944 рр.”.

Доц. Мудрий М.М. опонент 2 кандидатських дисертацій (Ілина Л. М. «Українське представництво Галицького крайового сейму в 1870—1876 рр.», Гавліч І. Б. «Українська кредитна кооперація у Східній Галичині (остання третина ХІХ ст. — 1914 р.») 

Проф. М.М.Кріль був офіційним опонентом трьох кандидатських дисертацій (Васильченко М.А. Громадсько-політична та культурно-освітня діяльність українців у Східній Словаччині (1945–1992 рр.), Лозинська І.Г. Російські воєнні генерал-губернаторства у Галичині в період Першої світової війни, Криштанович М.Ф. Державне управління правоохоронними органамив Галичині і Буковині (кінець ХVІІІ – початок ХХ ст.): 

За звітний період професор Голубко В.Є. виступив офіційним опонентом на захисті 3 кандидатських дисертацій: Іващук ВМ. «Наддніпрянська політична еміграція у громадсько-політичних процесах Західної України в 1920 -1939 рр.», Комарницький В.Й. «Село Комарники Турківського району Львівської області: етносоціальний та культурний розвиток (ХV-ХХ століття)»; Заставецька Н.І. «Збереження пам’яток історії та культури в Західній Україні (1920-1939)».

Професор Макарчук С.А. опонував дві кандидатські дисертації 1) Овчаренко Людмила Миколаївна „Макарово-ярівський осередок народного гончарства в Україні (друга половина ХІХ – перша половина ХХ ст.) 2) Рахно Костянтина Юрійовича „Гончарство у традиційній культурі слов’янських народів:: міфологія та обрядовість” 

Доц. Генега Р.Я. виступив офіційним опонентом 1 кандидатської дисертації.

Професори та доценти факультету підготували 151 відгуків та 23 експертних висновків на кандидатські дисертації як в межах університету, так і поза його межами. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. є дійсним членом Наукового товариства ім. Шевченка, професор Франко О.О. та доц. Сілецький Р.Б. є членами цього товариства. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, член Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних дослідницьких та публікаційних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму, доц. Середа В. є членом експертної ради Фонду ім.Наталі Паніної.

Наукова робота співробітників факультету відбувалася у взаємодії з інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю Національної Академії наук України, Управління культури тощо. А саме: Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін.

Проф. Качараба С.П. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей. 

Ряд професорів та доцентів факультету (Макарчук С.А., Швагуляк М.М., Зашкільняк Л.О., Кондратюк К.К., Крикун М.Г., Франко О.О., Глушко М.С., Войтович Л.В.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доцент Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу „Народознавчі Зошити” (видання Інституту народознавства НАН України).

У спільних з Інститутом літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України наукових проектах брали участь професор Франко О.О. у проекті підготовки видання „І.Франко. Другий та Четвертий додаткові томи до Зібрання творів у 50-ти томах”, та доцент Середяк А.В. у проекті „Енциклопедія франкознавства”.  

Працівники кафедри археології безпосередньо співпрацювали з інститутами НАН України, зокрема Інститутом українознавства ім. І. Крип’якевича НАНУ та Інститутом археології НАН України. Проводились спільні розкопки та наукові конференції, зокрема VІІ-а Міжнародна наукова конференція „Археологія заходу України”.

Організаторами конференції стали Львівський національний університет ім. І. Франка, Спільно з Українським інститутом національної пам’яті та Інститутом українознавства ім.. І. Крип’якевича НАН України була проведена ІV-та Міжнародна наукова конференція, присвячена темі “Історична пам’ять українців і поляків у період формування національної свідомості в ХІХ – першій половині ХХ століття”.  

Проф. Черниш Н.Й. є членом експертної ради Фонду імені Наталії Паніної Інституту соціології НАН України.

Наукове стажування в Інституті народознавства НАН України та Інституті українознавства НАН України проходили  доценти Галайчук В.В. та Генега Р.Я. (березень-травень 2010 р.).

Кафедра історії середніх віків та візантиністики співпрацює з відділом історії середніх віків Інституту українознавства ім. І.Крип’якевича НАН України

