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Наукова робота студентів відбувалася в рамках наукових (ІІ–ІV курси) і переддипломних та магістерських (V курс) семінарів, проводилися студентські наукові конференції і конкурси, діяли студентські наукові гуртки. 

У звітному періоді на історичному факультеті діяло два студентські наукові гуртки – археологів та соціологів – в яких задіяні 27 студентів (гурток соціологів – 14; археологів – 13). Під час роботи гуртків здійснювалися вивчення різнопланових наукових проблем, виконувалися різного роду навчальні та науково-дослідні програми, докладніше вивчалася методика наукового дослідження, проходила апробація студентських наукових доповідей, організовувалися екскурсії тощо. Студенти відвідували науково-методичні семінари кафедр, що відбуваються двічі на місяць, де беруть участь у обговоренні наукових доповідей викладачів кафедри та запрошених науковців На факультеті науково-дослідна робота студентів проходить також у формі організації проблемних груп. 

На історичному факультеті була проведена студентська наукова конференція за результатами навчальних практик: В роботі конференції прийняли участь 27 студентів ІІ-V курсів історичного факультету.

Двоє студентів з доповідями взяли участь у Четвертому соціологічному форумі у Львові. За результатами доповідей та наукової роботи було опубліковано 7 індивідуальних наукових статей студентів.

Студент Пуківський Ю.В. посів третє місце у II турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з напряму “Історія”, що проходив 25–26.04.2010 у м. Херсоні. 

У роботі двох навчально-наукових польових етнографічних експедицій у 2010 р. взяли участь 43 студенти спеціальності „етнологія”. 

Шістнадцять студентів брали участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.

Студентки магістерської програми Куземська Л.Ю.  та Данильченко Д.М.  стали переможцями Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт (Київ, березень 2010 р.). Студенти магістерської програми Куземська Л.Ю.  і Бурдаш М.О.  зайняли друге місце у Всеукраїнській олімпіаді зі спеціальності „соціологія”. 

Студентами було опубліковано 7 статей.
