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Науково-дослідна робота студентів є одним з важливіших засобів підвищення якості підготовки та виховання спеціалістів з вищою професійною освітою, здатних творчо використовувати у практичній діяльності досягнення науково і культурного прогресу. Наукова робота студентів ґрунтується на багаторічній практиці та науковому досвіді. Найбільш поширеними формами наукової роботи студентів є індивідуальна робота на кафедрах і в лабораторіях факультетів, участь у виконанні конкретних завдань з НДР кафедр, участь у наукових гуртках, дискусійних клубах, «круглих» столах, семінарах, підготовка наукових публікацій, участь в олімпіадах, конкурсах наукових робіт, конференціях, виконання наукових досліджень тощо. Наукова робота студентів відбувається також в рамках наукових (ІІ–ІV курси) і переддипломних та магістерських (V курс). На вказаних наукових семінарах студенти знайомляться з методикою наукового дослідження, методикою опрацювання різного виду джерел, реферують наукові праці, розробляють наукові проблеми, готують курсові та випускні роботи. 

У звітному періоді на історичному факультеті діяло два студентські наукові гуртки – археологів та соціологів – в яких задіяні 18 студентів (гурток соціологів – 8; археологів – 10). Під час роботи гуртків здійснювалися вивчення різнопланових наукових проблем, виконувалися різного роду навчальні та науково-дослідні програми, докладніше вивчалася методика наукового дослідження, проходила апробація студентських наукових доповідей, організовувалися екскурсії тощо. Студенти відвідували науково-методичні семінари кафедр, що відбуваються двічі на місяць, де беруть участь у обговоренні наукових доповідей викладачів кафедри та запрошених науковців На факультеті науково-дослідна робота студентів проходить також у формі організації проблемних груп. В межах музейно-архівної практики студенти ІІІ курсу виконували індивідуальні завдання, пов'язані з атрибуцією музейних пам'яток. Студенти виконують науково-дослідницькі завдання під час проходження історико-краєзнавчої практики та польової етнографічної практики. Зокрема проводиться каталогізація пам’яток історико-культурного заповідника. У роботі двох навчально-наукових польових етнографічних експедицій у 2011 р. взяли участь 37 студентів спеціальності «етнологія». 

Викладачі факультету здійснюють керівництво науковою роботою студентів, яка реалізувалась у курсових, випускних бакалаврських, дипломних та магістерських працях.

Студенти історичного факультету беруть активну участь в організації та роботі міжнародних, всеукраїнських та регіональних конференцій. 

Студентка Яремко М.І. виступила з рефератом на Міжнародному науковому славістичному колоквіумі. Двоє студентів з доповідями взяли участь у роботі Львівського соціологічного форуму. Студенти ІІІ курсу Циквас О.І. та ІV курсу Ониськів М.І. взяли у міжнародній науковій конференції XIII Ogólnopolski Zjazd Studentów Archiwistyki, яка відбулася 27-29 квітня 2011 р. у м. Люблін (Республіка Польща) Доповіді було опубліковано у матеріалах конференції. 

У Всеукраїнському збірнику студентських робіт «Історичні наукові зошити. Вип. 2» (Івано-Франківськ, 2011) були опубліковані п’ять наукових розвідок студентів факультету.

 У фахових виданнях було опубліковано дві статті студентів спеціалізації «етнологія» (науковий керівник проф. С.А. Макарчук). Розвідка студентки Гілевич Ю.О. опублікована у міжнародному збірнику (Yu. Hilevych. Formation of equality|inequality: gendered space construction in practices and discourses of boys and girls in primary schools (an example of Lviv city Ukraine) // Research and discussion. – 2011. – Vol.4/2)

Проводиться робота по залученню студентів до участі в олімпіадах різного рівня. Зокрема, студентки бакалаврської програми взяли участь у Всеукраїнській олімпіаді з історії (Миколаїв, травень 2011) та Всеукраїнській олімпіаді з соціології (Харків, квітень 2011 р.), де студентка Отріщенко Н.В.  виборола 2 місце та срібну нагороду. 

Студенти факультету брали активну участь у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з гуманітарних наук. У Першому турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з напряму «Історичні науки», взяло участь 14 студентів, троє з яких були рекомендовані журі до участі у наступному етапі. У II турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з напряму «Історичні науки», що проходив у квітні 2011 р. у м. Херсоні, студентка Метердей О.В. посіла перше місце. Студентки магістерської програми спеціальності «соціологія» Гілевич Ю.О. та Ших Ю.А. посіли перше і друге місця на Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з соціології (Київ, квітень 2011 р.).

14 студентів брали участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.

В останні роки приділяється особлива увага публікаціям студентів за результатами їх науково-дослідної роботи, що підвищує зацікавленість молоді в науково-дослідній роботі

За результатами доповідей та наукової роботи було опубліковано 10 індивідуальних наукових статей студентів.

