Наукові дослідження на історичному факультеті розвиваються, головним чином, у напрямі школи історії соціально-політичних процесів в Україні. Також на даний час є всі підстави говорити про усталення школи етнології та історії історіографії.

Навколо вивчення історії соціально-політичних процесів в Україні об’єднуються дослідницькі зусилля викладачів кафедри археології та спеціальних галузей історичної науки, давньої історії України та архівознавства, історії середніх віків та візантиністики, новітньої історії України, історичного краєзнавства та частково кафедра нової і новітньої історії зарубіжних країн. Працює 15 (з них 12 штатних працівників) докторів наук (С.А. Макарчук, Л.В. Войтович, М.С. Глушко, В.Є. Голубко, Л.О. Зашкільняк, С.П. Качараба, К.К. Кондратюк, М.М. Кріль, О.М. Сухий, М.М. Швагуляк, О.О.Франко, Б.З.Якимович) і понад 40 кандидатів наук. Тематика досліджень є багатоплановою: від археологічних досліджень та історичної етнології до створення узагальнюючих праць із урахуванням сучасного досвіду державотворення. 

Продовжуючи традиції досліджень з історії України, започатковані М.С. Грушевським та його науковою школою, працівники кафедри давньої історії України та архівознавства, новітньої історії України підготували ряд наукових статей з вузлових проблем історії України. Значну увагу було приділено дослідженню проблем, пов’язаних із тематикою спеціальних історичних дисциплін та архівознавства.
 На кафедрі археології та спеціальних галузей історичної науки одним із провідних фундаментальних напрямків наукової діяльності працівників є розробка комплексної міждисциплінарної проблеми первісного заселення України з найдавніших часів, що розробляється спільно з науковцями кафедри палеогеографії та геоморфології географічного факультету ЛНУ. Головним завданням є археологічні розкопки палеолітичних стоянок та різні природничі дослідження (геоморфологічні, стратиграфічні, літологічні, малакологічні, палінологічні, палеонтологічні та ін.). Результати польових експедицій будуть вирішальними для підтвердження ідеї зональної циклічності проживання палеоантропів в Україні. Новим підходом для розв'язання багатьох проблем є локальні мікростратиграфічні та мікропланіграфічні дослідження культурного шару стародавньої стоянки, які повинні поєднуватись із широкорегіональними співставленнями на різних пізнавальних рівнях. 

На кафедрі історії середніх віків та візантиністики досліджувалися ключові питання етнокультурних взаємин, суспільно-політичного та економічного розвитку народів Центрально-Східної Європи від найдавніших часів до XVII ст. На кафедрах історичного краєзнавства та новітньої історії України проведено подальші дослідження окремих аспектів з історії західноукраїнських земель: національно-політичні орієнтації в українському суспільстві Галичини в XIX - на початку XX ст., виникнення і генезису москвофільства в регіоні; польсько-українських взаємин у Галичині у ХІХ – на початку ХХ ст.; української революції 1917-1921 рр.; історії вищої школи в Галичині у ХІХ – на початку ХХ ст., міграцію населення західноукраїнських областей у післявоєнний період, з’ясовувалося місце західноукраїнських земель, насамперед Галичини, в українському націотворчому процесі, висвітлювалася проблема соборності українських земель, значна увага приділялася проблемам формування ідеології і політичних концепцій провідних західноукраїнських політичних партій у ХIХ-ХХ ст., політичним та соціально-економічним аспектам історії Галичини під владою Австро-Угорщини, міжвоєнної Польщі. 

Ґрунтовно досліджено археологічні пам'ятки різної хронологічної приналежності на території України; досліджено та простежено генезу державницьких і соборницьких ідей в Галичині та їх реалізацію в добу Української революції, зокрема у 1918–1919 pp., комплексно досліджено історико-етнографічні регіони Надсяння, Опілля та Волинь. Виявлено і досліджено археологічні джерела, що дають уявлення про матеріальну та духовну культуру давнього населення України; визначено етапи національно-визвольноих змагань 1917–1920 рр., розстановку в ній політичних сил та причини поразки; відтворено історію церкви в українській державі та взаємини церкви з державою; узагальнено тенденції розвитку духовної та матеріальної культури українського етносу; вивчено розвиток історичної науки в Україні; узагальнено процес державотворення в незалежній Україні в 90-ті рр. ХХ ст.

Здійснюється підготовка та підвищення рівня кваліфікації науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації, забезпечується навчальний процес навчальною та методичною літературою. Головними здобутками в цьому напрямі є підготовка спеціалістів із науковими ступенями (захищено одну докторську дисертацію та дванадцять кандидатських дисертацій, в тому числі п’ять співробітниками факультету), публікація понад 220 позицій літератури (8 монографій; 8 навчальних посібників, 200 статей і різного роду наукових публікацій) загальним обсягом 401 др. арк. (без врахування видань факультету). Результати наукових досліджень використовуються у практичній діяльності державних органів, громадсько-політичних організацій та об'єднань, навчальному процесі

Школа історичного слов’янознавства об’єднує викладачів кафедр історії Центральної та Східної Європи і частково нової та новітньої історії зарубіжних країн. Тим самим продовжуються традиції історико-славістичних досліджень у Львівському університеті, започатковані створенням кафедри у 1952 р. В межах наукового напрямку працює 2 доктори наук (Л.О. Зашкільняк, М.М. Кріль) і понад 10 кандидатів наук. На базі кафедри та інших структурних підрозділів університету нині діє Інститут славістики. (директор проф. Чорній В.П.), видається всеукраїнський науковий збірник «Проблеми слов’янознавства» (підготовлено до друку і здано до видавництва черговий випуск). У травні 2012 р. проведено ХХІ Міжнародний славістичний колоквіум, в якому взяли участь понад 60 вчених з багатьох наукових центрів України і 5 країн (Польщі, Чехії, Словаччини, Сербії, Словенії). Підготовка наукових кадрів з історичної славістики проводилася через докторантуру, аспірантуру та різні форми стажування. 

Разом з тим, частина науковців факультету виявляє інтерес та має певний науковий доробок у сфері історіографії. Зокрема досліджують проблеми української, російської, польської, британської історіографії ХХ ст. 

Науковою діяльністю кафедри етнології продовжуються давні традиції етнологічної науки й освіти, що були у Львові та Львівському університеті. За радянського часу етнографія як наука вважалася маргінальною серед історичних дисциплін, і це знайшло відображення у Львівському університеті, де з 1940 р. кількість наукових досліджень у галузі етнографії суттєво зменшилася. Нині на кафедрі працює 4 доктори наук, професори (М.С. Глушко, С.А. Макарчук, Р.Б. Сілецький, О.О.Франко) і 3 кандидати наук, доценти. Тематика досліджень працівників кафедри стосується дослідження традиційної матеріальної та духовної культури українців, водночас професор М.С.Глушко та доцент Р.Б.Сілецький провадять наукові дослідження у напрямі історичної етнології. Продовжуючи традиції досліджень етнології України працівниками кафедри етнології проведено дослідження конкретних питань етнокультурного розвитку України у різні історичні епохи. Працівники кафедри підготували і опублікували розвідки з проблем матеріальної та духовної культури, демографічного розвитку українців. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, збірниках наукових праць, в наукових публікаціях, впроваджені у навчальний процес. Зокрема, був опублікований навчальний посібник з етнографічного районування України, що має суспільний попит та широкий резонанс в Україні. З часу існування кафедри за науковою спеціальністю з етнології кандидатські дисертації захистили 20 випускників аспірантури. 

Важливим досягненням кафедри є тривала експедиційна праця, в ході якої зібраний польовий етнографічний матеріал з теренів Волині, Надсяння та Опілля, що відклався у філії Архіву ЛНУ імені Івана Франка при кафедрі етнології (Фонд 119 (Львівський національний університет імені Івана Франка), Опис 17), де нині нараховується 425 одиниць зберігання. Послідовність та наступність наукових досліджень з етнології, що ведеться на кафедрі дає підстави говорити про усталення наукової школи етнології. 

Науковцями вивчено й акумульовано найновітніші досягнення української та зарубіжної історичної науки у висвітленні соціально-політичних та державотворчих процесів на українських землях в 1917-1920 рр.; опрацьовано та узагальнено цілу низку нових джерел та видань, що дало можливість висвітлити аспекти пов‘язані зі спеціальними галузями історичної науки (нумізматикою, генеалогією, палеографією); вивчено етно-культурні взаємини суспільно-політичного та економічного розвитку народів Центрально-Східної Європи, Візантії та Русі.

Проаналізовано як на теоретичному, так і на емпіричному рівнях, з використанням матеріалів багаторічних польових етнографічних досліджень стан збереженості та побутування елементів традиційної культури українців у головних сферах життєдіяльності українського суспільства. Проведені дослідження еволюції традиційно-побутової культури населення Західної України. Розроблено концепцію та теоретико-методологічні засади польових етнографічних досліджень елементів традиційної культури українців в сучасних умовах.

