Крім публікацій власних робіт, співробітники факультету брали активну участь у редагуванні різних видань, виступали титульними рецензентами, опонентами при захистах кандидатських і докторських дисертацій.

Активно велася популяризація наукових знань у засобах масової інформації (газетах, радіо, телебаченні). Усього було опубліковано більше 20 науково-популярних статей. Відбулося близько 6 виступів на телебаченні й радіо. Теми цих виступів були, як правило, пов`язані з найбільш актуальними проблемами сучасності.

Членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських та кандидатських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України (спеціальності «Історія України», «Всесвітня історія», «Етнологія») є професори історичного факультету – Войтович Л.В., Качараба С.П., Кондратюк К.К., Франко О.О.

Проф. Черниш Н.Й. є членом спеціалізованих вчених рад Д35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка та Д 26.001.30 у Київському національному університеті імені Т.Г. Шевченка.

У роботі спеціалізованої вченої ради Д.35.051.02 у Львівському національному університеті імені Івана Франка із захисту докторських та кандидатських дисертацій за спеціальностями філософії залучені професори Макарчук С.А. та Зашкільняк Л.О. 

Професори Черниш Н.Й. (заступник голови) та Голубко В.Є. залучені до роботи спеціалізованої вченої ради К.35.860.01 у Львівському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України; професор Сухий О. М. – член спецради з юридичних наук при ЛНУ імені Івана Франка. 

Професор Ситник О.С. член спеціалізованої вченої ради Інституту археології НАН України.

Членами редколегії «Вісника Львівського університету: Серія історична» є професори та доктори історичних наук Кондратюк К.К. (головний редактор), Войтович Л.В., Глушко М.С., Качараба С.П., Макарчук С.А., Сухий О.М., Франко О.О., Шуст Р.М., Сілецький Р.Б., доценти Вінниченко В.В., Дух О.З., Боднар Г.А., Сіромський Р.Б.

Членами редколегії «Наукових зошитів історичного факультету» є професори та доктори історичних наук Макарчук С.А. (головний редактор), Глушко М.С., Кондратюк К.К., Шуст Р.М., Сілецький Р.Б., доценти Козицький А.М., Сіромський Р.Б., Полещук Т.С.

Членами редколегії видання історичного факультету «Археологічні дослідження Львівського університету» є професори Войтович Л.В. (головний редактор), Ситник О.С., Макарчук С.А., доцент Онищук Я.І., асистент Погоральський Я.В.

Членами редколегії журналу "Народознавчі Зошити" (Львів). є професори Макарчук С.А., Глушко М.С., доктор історичних наук Сілецький Р.Б.

Членами редколегії «Львівських нумізматичних записок». є професор Р.М. Шуст та доцент Целуйко О.П. 

Членами редколегії «Вісника Львівського університету. Серія соціологічна» є працівники кафедри історії та теорії соціології: професор Черниш Н.Й. (головний редактор), професор  Коваліско Н.В., доценти Лапан Т.Д., Середа В.В., Сусак В.І.

Членами редколегії журналу «Дрогобицький краєзнавчий збірник» (Дрогобич) є професори Зашкільняк Л.О., Войтович Л.В., Кріль М.М.

До редколегії «Генеалогічних записок Українського геральдичного товариства» (Львів) .належать професор Войтович Л.В. та доцент Целуйко О.П. (відповідальний секретар редколегії)

Професор Войтович Л.В. входить до складу редколегій фахових часописів «Княжа доба» (Київ) та «Львівська медієвістика» (Львів) і закордонних видань “Średniowiecze Polskie і Powszechne” (Katowice, Польща), Rossica Antiqua (Санкт-Петербург, Росія).

Професор Ситник О.С. є головним редактором наукового збірника «Матеріали і дослідження з археології Прикарпаття і Волині», член редколегії наукового журналу «Археологія», 

Проф. Франко О.О. член редакційної колегії збірників наукових праць Чернівецького національного університету «Питання стародавньої та середньовічної історії, археології й етнології» та «Буковинського історико-етнографічного вісника». 

Професор Зашкільняк Л.О. є членом редколегій наукових періодичних видань, у тому числі «Проблеми слов’янознавства», «Галичина» (Івано-Франківськ), «Україна в міжнародних зв’язках», «Ейдос. Альманах теорії та історії історичної науки», «Міжнародні зв’язки України: пошуки і знахідки», «Український гуманітарний огляд», «Слов’янські обрії» , «Слов’янський альманах» (Київ). «Nowa Ukraina. Zeszyty historyczno-politologiczne» (Краків-Перемишль).

Проф. Черниш Н.Й. член редколегії збірки наукових праць «Актуальні проблеми державного управління» Академії державного управління та місцевого самоврядування при Президентові України, Українського соціологічного журналу, часописів «Український соціум», «Суспільна практика та стратегічний менеджмент», «Український соціологічний журнал», Вісник Маріупольського державного університету. Серія філософія, культурологія, соціологія».

Проф. Коваліско Н.В. входить до редколегій польського  наукового журналу «Суспільство та родина» Католицького університету м. Любліна, збірника наукових праць «Міжнародний науковий форум: соціологія, психологія, педагогіка, менеджмент».

Проф. Кондратюк К.К. – член редколегії: всеукраїнського наукового журналу гуманітарних студій «Мандрівець» (Тернопіль).

Проф. Кріль М.М. – заступник відповідального редактора наукового збірника «Проблеми слов’янознавства», член редколегії збірника наукових праць «Питання сорабістики».

Професор Голубко В.Є. є членом редколегії журналу «Військово-науковий вісник» (Академія сухопутних військ Збройних сил України).

Доцент О.Й.Павлишин - член редколегії серійного видання Південно-Східного Наукового інституту у Перемишлі (Польща): «Ukrainoznawstwo. Materiały do bibliografii».

Доцент Федик І.І. член редколегії журналу з української історії «Наша мета» (Сідней, Австралія). Доцент Качмар В.М. – відповідальний секретар наукового проекту "Енциклопедія Львівського університету". Доцент Козак Н.Б. є членом редколегії збірки наукових праць "Вісник Львівського університету. Серія Мистецтвознавство ".

Доцент Білас Н.М. - відповідальний редактор збірника наукових праць «Наукові студії» (видання Історико-краєзнавчого музею у м. Винники). 
Доцент Мудрий М.М. входить до наукової ради видання «Annales Universitatis Paedagogicae Cracoviensis. Studia Historica» (Краків), член Редколегії видання «Nowa Ukraina» (Краків—Перемишль)

Доц. Сирота Р.Б. – член редколегії інтернет-енциклопедії «Українці у Великій Британії» (www.ukrainiansintheuk.info ), ініційованої спільно Редколегією Енциклопедії Української Діаспори в Чикаго (США) та Союзом Українців у Великій Британії як перший етап підготовки британського тому «Енциклопедії української діаспори».

Професори та доценти історичного факультету підготували 65 відгуків на кандидатські та докторські дисертації як в межах університету, так і поза ними. 

Професори кафедри етнології Глушко М.С. Франко О.О. та д-р іст. н. Сілецький Р.Б. є членами Наукового товариства ім. Шевченка. Професор Зашкільняк Л.О. є дійсним членом Українського Історичного Товариства, головою його Львівського осередку, член Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS), у її складі як експерт брав участь у відборі кандидатів на отримання щорічних дослідницьких та публікаційних грантів. Професор Кріль М.М. є вченим секретарем Інституту славістики ЛНУ ім. Івана Франка, членом Наукового товариства ім. Шевченка, членом Українського Історичного Товариства. Доцент Чорній В.П. – Голова постійно діючого Оргкомітету Міжнародного славістичного колоквіуму, доц. Середа В. є членом експертної ради Фонду ім.Наталі Паніної.

Співробітники історичного факультету проводять наукові дослідження у тісному контакті з закладами Національної Академії наук України і з галузевими академіями, науково-дослідними інституціями історичного, археологічного та етнологічного профілю, Управління культури тощо шляхом погодження планів науково-дослідних робіт, організації спільних наукових досліджень, спільного проведення наукових конференцій, нарад та видання наукових праць з окремих проблем. Наукові контакти та співпраця налагоджені з  Інститутом народознавства, Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича, Інститутом археології НАН, Львівським історичним музеєм, Львівським музеєм історії релігії, Центральним державним історичним архівом України у Львові та ін. Одним із шляхів забезпечення успішності проведення фундаментальних наукових досліджень є міжгалузеві науково-дослідницькі програми, укладення двосторонніх і багатосторонніх договорів про співпрацю в науковій сфері.

З Інститутом археології НАН співпраця проходила у формі спільних розкопок з археологічними експедиціями Інституту. Викладачі, аспіранти та студенти брали участь в археологічних розкопках багатошарового поселення Хрінники (Рівненська область) на базі археологічної експедиції Інституту археології НАН України (керівник проф. Козак Д.Н.), в Білгород-Тірській археологічній експедиції Інституту археології НАН України (керівник д.і.н. Самойлова Т.А.).  До вказаного Інституту подаються щорічні наукові звіти за результатами проведених археологічних розкопок. Проводилися спільні наукові конференції, зокрема Х-а Міжнародна наукова конференція “Археологія заходу України”.

Проф. Голубко В.Є. брав участь у роботі Експертної ради ВАК України з історичних спеціальностей. 

Ряд професорів та доцентів факультету (Войтович Л.В., Кондратюк К.К., Франко О.О., Качараба С.П.) є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 для захисту докторських дисертацій в Інституті українознавства імені І.Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України.

Професори Макарчук С.А., Глушко М.С., д-р іст. н. Сілецький Р.Б. є членами редколегії журналу «Народознавчі Зошити» (видання Інституту народознавства НАН України).

У спільних з Інститутом літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України наукових проектах брали участь професор Франко О.О. у проекті підготовки видання «І.Франко. Додаткові томи до Зібрання творів у 50-ти томах», та доцент Середяк А.В. у проекті «Енциклопедія франкознавства». 

Спільно з Інститутом українознавства ім. І.Крип’якевича НАН України працівники факультету беруть участь у підготовці наукового видання “Галицько-Волинська енциклопедія”.

 Проф. Черниш Н.Й. є членом експертної ради Фонду імені Наталії Паніної Інституту соціології НАН України.

Наукове стажування у відділі нової історії Інституту українознавства НАН України проходили професори Глушко М.С., Кондратюк К.К. та Сухий О.М., доценти Целуйко О.П., Лапан Т.Д. та Середа В.В., Сирота Р.Б. та Шпик І.Є.

Кафедра історії середніх віків та візантиністики співпрацює з відділом історії середніх віків Інституту українознавства ім. І.Крип’якевича НАН України.
