Науково-дослідна робота студентів є одним з важливих засобів підвищення якості підготовки та виховання спеціалістів з вищою професійною освітою, здатних творчо використовувати у практичній діяльності досягнення науково і культурного прогресу. Наукова робота студентів ґрунтується на багаторічній практиці та науковому досвіді. Найбільш поширеними формами наукової роботи студентів є індивідуальна робота на кафедрах, участь у виконанні конкретних завдань з НДР кафедр, участь у наукових гуртках, дискусійних клубах, «круглих» столах, семінарах, підготовка наукових публікацій, участь в олімпіадах, конкурсах наукових робіт, конференціях, виконання наукових досліджень, участь в археологічних та етнографічних наукових експедиціях тощо. 

Наукова робота студентів відбувається також в рамках наукових (ІІ–ІV курси) і переддипломних та магістерських (V курс). У навчальних планах передбачаються академічні години на виконання науково-дослідної роботи студентів. На вказаних наукових семінарах студенти знайомляться з методикою наукового дослідження, методикою опрацювання різного виду джерел, реферують наукові праці, розробляють наукові проблеми, готують курсові та випускні кваліфікаційні роботи. 

Для покращення організації науково-дослідної роботи студентів активізувалося впровадження нових організаційних форм залучення студентів до наукової діяльності. Науково-дослідна робота студентів є складовою частиною загального процесу і призначена для поглиблення та зміцнення знань, отриманих на лекційних, практичних та семінарських заняттях з метою використання їх під час виконання курсових робіт та дипломних проектів. Викладачі факультету здійснюють керівництво науковою роботою студентів, яка реалізувалась у курсових, випускних бакалаврських, дипломних та магістерських працях.

Науково-дослідна рада студентів історичного факультету виступає координатором та співорганізатором щорічного проведення конкурсів на кращу наукову роботу серед студентів та студентських олімпіад.  Особлива увага приділяється підготовці наступної генерації науковців. Талановита молодь історичного факультету закріплена за досвідченими викладачами та поєднана у наукові гуртки і проблемні групи. 

Представники науково-дослідної ради студентів, у яку входять члени наукових гуртків студентів-археологів та соціологів у 2013 р. брали активну участь у роботі міжнародних конференцій як на території України, так і за кордоном.

У звітному періоді на історичному факультеті діяло два студентські наукові гуртки – археологів та соціологів – в яких задіяні 30 студентів (гурток соціологів – 8; археологів – 10, Медієвістичний гурток – 12 студентів). Під час роботи гуртків здійснювалися вивчення різнопланових наукових проблем, виконувалися різного роду навчальні та науково-дослідні програми, докладніше вивчалася методика наукового дослідження, проходила апробація студентських наукових доповідей, організовувалися екскурсії тощо. Студенти відвідували науково-методичні семінари кафедр, що відбуваються двічі на місяць, де беруть участь у обговоренні наукових доповідей викладачів кафедри та запрошених науковців На факультеті науково-дослідна робота студентів проходить також у формі організації проблемних груп. В межах музейно-архівної практики студенти ІІІ курсу виконували індивідуальні завдання, пов'язані з атрибуцією музейних пам'яток. Студенти виконують науково-дослідницькі завдання під час проходження історико-краєзнавчої практики та польової етнографічної практики. Зокрема проводиться каталогізація пам’яток історико-культурного заповідника «Янівський цвинтар». У роботі двох навчально-наукових польових етнографічних експедицій у 2013 р. взяли участь 45 студентів спеціальності «етнологія». 

Студенти історичного факультету беруть активну участь в організації та роботі міжнародних, всеукраїнських та регіональних конференцій. 

У 2013 р. робота студентки Худзік М.В. «Військова та громадсько-політична діяльність Степана Стебельського» включена до другого етапу конкурсу студентських наукових робіт «Український визвольний рух 1920-1950-х років», організованого Інститутом суспільних досліджень та Центром досліджень визвольного руху (жовтень 2013 р.). Робота на тему “Історія адвокатури України” студентки Лазурко О.Б. нагороджена дипломом ІІ ступеня за участь у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт під егідою Національної асоціації адвокатів України, Циквас О.І. відмічена грамотою за участь у ХХІІІ міжнародній науковій конференції «Історія релігій в Україні», (м. Львів 20-24 травня 2013 р.),, Гнідець О.М. – за участь у ХХІІ науковій геральдичні конференції (у м. Львів 11-12 жовтня 2013 р.), Гнідець О.М, Альмес І.І.,  Волощенко С.А. –  у міжнародній конференції «ІІ Lubelska Jesień Historyczna», яка відбулася у м. Люблін (Республіка Польща) 24-26 жовтня 2013 р., Альмес І.І. брав участь у III Всеукраїнській науковій конференції «Православ’я в Україні», яка відбулася у м. Київ 25-26 листопада 2013 р., Якубовська О.З.  виступила з доповіддю на ІХ-ій Всеукраїнській науковій конференції студентів та молодих вчених “Проблеми та перспективи наук в умовах глобалізації”, яка відбулася 19.09.2013 р. в Тернопільському національному університеті ім. В. Гнатюка.

Представники науково-дослідної ради студентів, у яку входять члени наукових гуртків студентів-археологів, соціологів та студентського Медієвістичного наукового гуртка у 2013 р. брали активну участь у роботі міжнародних конференцій як на території України, так і за кордоном.

У ІІ турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт взяли участь 5 студентів історичного факультету. За результатами ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з історії дипломом І ступеня нагороджена Циквас О.І. (науковий керівник доцент Дух О.З.), дипломами ІІ ступеня нагороджені Суховерська І.І. (науковий керівник доцент Полещук Т.С.) та Юхимчук К.І.  (науковий керівник проф. Зашкільняк Л.О.). Студентка Пашко Н.Ю. здобула відповідно І місце на Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з соціології (м. Київ, КНУ ім. Т.Шевченка.

За підсумками ІІ етапу Всеукраїнської студентської олімпіади "соціологія" третє місце посіла  студентка Гордієнко В.О.

У спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції Інституту археології НАН України під егідою Грецького фонду культури брали участь 12 студентів.

Вперше у 2013 р. викладачі і студенти кафедри взяли участь в міжнародній археологічній експедиції «Ілурат-2013» (м.Керч, АР Крим), а група хорватських археологів (викладачів і студентів Загребського університету, Республіка Хорватія) згідно Угоди про співробітництво між ЛНУ і Загребським університетом працювала в складі Пліснеської археологічної експедиції (керівник – доц.. Филипчук М.А.). 

В останні роки приділяється особлива увага публікаціям студентів за результатами їх науково-дослідної роботи, що підвищує зацікавленість молоді в науково-дослідній роботі

За результатами доповідей та наукової роботи було опубліковано 10 самостійних публікаціях, у тому числі 6 публікацій за результатами участі в міжнародних наукових конференціях, з них 3 публікації за кордоном.

Студентська наукова спільнота пережила досить значну трансформацію. У 2013 почало свою діяльність студентський Львівський медієвістичний клуб. Відновило свою діяльність Студентське наукове товариство.  На сьогоднішній день це міцна студентська організація. Значно зросла наукова активність студентів, що реалізовується в участі у наукових конференціях різних рівнів та індивідуальних наукових публікаціях студентів. 

Як підсумок наукової роботи студентів проводяться щорічні науково-звітні конференції, де презентуються розробки на актуальні теми пов’язані з історичними дослідженнями, порушуються проблемні питання у галузі та соціології. Щомісяця засідають секції, на яких заслуховуються наукові повідомлення різних напрямків.

