Упродовж 75 років діяльність історичного факультету становить важливу складову гуманітарної освіти та науки у Львівському університеті. За цей період на факультеті сформувалася низка наукових шкіл та напрямів. На даний час наукові дослідження на історичному факультеті розвиваються, головно, у рамках таких наукових шкіл: історії соціально-політичних процесів в Україні, історичного слов’янознавства, етнології, історіографії, архівознавства.

Досягнення наукової школи історії соціально-політичних процесів в Україні представлені результатами роботи викладачів таких кафедр, як археології та спеціальних галузей історичної науки, середніх віків та візантиністики, давньої історії України та архівознавства, історичного краєзнавства, новітньої історії України, нової та новітньої історії зарубіжних країн.

Викладачі кафедри археології та спеціальних галузей історичної науки досліджували проблеми розвитку матеріальної та духовної культури населення західноукраїнських земель у період первісної доби та ранніх цивілізацій, зокрема, провели археологічні дослідження та розкопки багатошарових поселень у м. Броди, с. Підгірці (х. Пліснесько) Бродівського р-ну Львівської обл., с. Хрінники Демидівського р-ну Рівненської обл. та ін. У результаті наукових досліджень викладачів кафедри історії середніх віків та візантиністики уточнено фактрографічний матеріал із середньовічної історії України, у т. ч., щодо правління князя Рюрика та князя Льва Даниловича, захищено кандидатські дисертації ““Генеалогічна війна” (1901–1939): проблеми походження князівських родів у Великому князівстві Литовському” (асп. Папа І. Ю.) та “Вектори політики володарів Галицько-Волинської Русі (за матеріалами нарративних латиномовних джерел ХІІІ–ХІV століть)” (асп. Паршин І. Л.). Завдяки роботі членів кафедри давньої історії України та архівознавства розширено джерельну базу історії західноукраїнських земель ранньомодерного періоду. Викладачі кафедри історичного краєзнавства продовжили розвиток таких напрямів, як історія повсякдення, військова історія та культурна історія Східної Галичини ХІХ–ХХ ст. На кафедрі новітньої історії України розроблялися дослідження суспільно-ідеологічних течій на західноукраїнських землях у другій половині ХІХ – першій третині ХХ ст., діяльності Львівського університету як головного культурного осередку Галичини, історії повсякдення краю у другій половині ХХ ст. тощо. Важливим здобутком стала комплексна біографія Євгена Петрушевича, підготована доц. Павлишином О. Й., а також навчальний посібник з історії Львівського університету австрійського періоду (співукладач доц. Качмар В. М.). Під керівництвом проф. Сухого О. М. захищено кандидатські дисертації “Громадсько-політична діяльність Сидора Голубовича” (Кравецька О. З.), “Західноукраїнська громадсько-політична думка про радянську Україну (20–30-і рр. ХХ ст.)” (Кравець Д. М.).

Наукова школа етнології, представлена членами кафедри етнології Львівського національного університеті імені Івана Франка, працює у трьох теоретичних напрямах, а саме: історія народної культури українців, етносоціальні та етнодемографічні процеси на українських землях та історія етнологічної науки. У межах цих напрямів за звітний рік працівники та аспіранти кафедри здійснили польові етнографічні дослідження на теренах Рогатинського р-ну Івано-Франківської, Жидачівського р-ну Львівської, Бердичівського р-ну Житомирської, Хмільникського, Калинівського, Козятинського р-нів Вінницької областей. На основі даних етнографії підтверджено дані мовознавців про те, що частина вказаних адміністративних районів Вінницької обл. з етнографічного погляду належить до історико-етнографічної Волині. Дослідженню аспектів традиційної культури волинян присвячене захищене дисертаційне дослідження випускника аспірантури Пуківського Ю. В. “Весняна календарно-побутова обрядовість українців історико-етнографічної Волині: загальноетнічні риси і локальна специфіка”.
За звітний період доволі значними є досягнення наукової школи історіографії, що розвивається окремими викладачами та аспірантами різних кафедр під керівництвом проф. Зашкільняка Л. О. Це, насамперед, публікація колективної монографії “Złota księga historiografii lwowskiej XIX i XX wieku” (Pod red. J. Maternickiego, P. Sierżęgi, L. Zaszkilniaka”. – Rzeszów : Wydawnictwo Uniwerwsytetu Rzeszowskiego, 2014. – 614 s.) (“Золота книга львівської історіографії ХІХ і ХХ століть” (За ред. Є. Матерніцького, П. Сєржеґи та Л. Зашкільняка. – Жешув : Видавництво Жешівського університету, 2014. – 614 с.) та проведення на базі Львівського університету Міжнародної наукової конференції “Історія та історики у Львівському університеті: традиції і сучасність (до 75-річчя створення Історичного факультету)” (її учасниками стали близько 50 істориків з України, Польщі та інших зарубіжних країн).

У рамках розвитку наукової школи архівознавства захищено дисертаційне дослідження випускника аспірантури Доліновського В. І. на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук на тему “Організація та діяльність Земського архіву у Львові (1919–1933)”, опубліковано низку наукових статей і тез доповідей на конференціях різного рівня.
Викладачі та аспіранти кафедри історії Центральної та Східної Європи зробили подальший внесок у розвиток наукової школи історичного слов’янознавства: опубліковано посібники з історії Росії та Болгарії, низку наукових статей, захищено кандидатські дисертації “Православна Церква у Чеських землях і Словаччині в другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.” (асп. Цебенко А. М.) та “Політика королівського уряду Югославії в Другій світовій війні” (Яремко М. В.).

Є підстави говорити, що на базі кафедри історії та теорії соціології формується львівська наукова соціологічна школа. Цьому, зокрема, сприяють успішні захисти аспірантів, які залишаються працювати на кафедрі (наприклад, у 2014 р. кандидатську дисертацію на тему “Екологічна свідомість сучасного українського суспільства: соціологічні виміри” захистила асист. Шедловська М. В.).

Завдяки доробку викладачів та аспірантів кафедр історії середніх віків та візантиністики і нової та новітньої історії зарубіжних країн оформлення набуває такий напрям, як історична окциденталістика та орієнталістика (дослідження історії країн Західної Європи та Північної Америки, Азії та Африки). Зокрема, у його рамках захищено кандидатську дисертацію Сипко Б. В. “Мусульманська спільнота у громадсько-політичному житті Франції (1995–2007 рр.)”, написано статті доц. Козицького А. М. про міжнародні зв’язки країн Заходу та Сходу, асист. Козловського С. О. з історії середньовічних Японії та Китаю.
