На закінчення звітного періоду у Львівському університеті діє спеціалізована вчена рада Д 35.051.12 (голова – проф. Сухий О. М., вчений секретар – проф. Шуст Р. М.).

За 2014 р. викладачі факультету були офіційними опонентами 13 кандидатських та 2 докторський дисертацій, зокрема: проф. Сухий О. М. – кандидатської дисертації Шульгатої Н. П. (“Андрій Жук у суспільно-політичних процесах Галичини і Наддніпрянщини першої третини ХХ ст.”), доц. Павлишин О. Й. – Голдак Т. В. (“Театрально-музичне життя українців Перемишля другої половини ХІХ – початку ХХ ст.”) та Московчук М. О. (“Товариство “Взаїмна поміч українського вчительства” у суспільно-культурному житті Галичини (1905–1939)”), доц. Мудрий М. М. – Клим’юк У. Б. (“Ідея польської державності в суспільно-політичному житті Галичини в роки Першої світової війни”), доц. Качмар В. М. – Нестайко М. О. (“Політико-ідеологічний контроль влади за мистецтвознавцями Львова (друга половина 1960-х – перша половина 1980-х рр.)”), доц. Сілецький Р. Б. – Ніколаєвої А. В. (“Апотропеї та нормативи у повсякденному житті українців Полісся (кінець ХІХ – початок ХХІ століття)”), доц. Бандровський О. Г. – Мойжеса В. В. (“Історія керамічного виробництва Верхнього Потисся (XII ст. до н. е. – IV ст. н. е.)”). Проф. Коваліско Н. В. здійснила опонування кандидатської дисертації Саратової Ю. М. (“Соціальний капітал в організаційних взаємодіях у просторі вищої освіти”), доц. Сусак В. В. – Міхно Н. К. (“Регіон як об’єкт конструювання: історико-соціологічна рефлексія”).
Проф. Голубко В. Є. опонував докторську дисертацію Зайцева О. Ю. “Український інтегральний націоналізм (1920–1930): ґенеза, еволюція, порівняльний аналіз” (13 травня 2014 р.), проф. Сухий О. О. – Райківського І. Я. “Ідея національної єдності в громадському житті Галичини ХІХ століття” (14 жовтня 2014 р.).

Викладачі факультету написали також низку експертних висновків, 25 відгуків на автореферати кандидатських і докторських дисертацій, були рецензентами дисертаційних досліджень. Так, проф. Кріль М. М. написав експертний висновок на докторську дисертацію польського історика о. Трушинського М. “Катехизація у римо-католицькій, греко-католицькій та православних Церквах на території Північно-Східної Польщі у 1945–1989 рр.”. (захист відбувся 21 жовтня 2014 р.) та на кандидатську дисертацію Сипко Б. В. “Мусульманська спільнота у громадсько-політичному житті Франції (1995–2007 рр.)” (захист відбувся 7 жовтня 2014 р.). Проф. Коваліско Н. В. рецензувала кандидатські дисертації Мишковської О. М. (“Особливості та проблеми розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні”) та Ненчук О. М. (“Фактори побудови життєвої перспективи особистості в умовах сучасного українського суспільства (на прикладі випускників середніх шкіл Львівщини)”), доц. Бень О. Т. – Вашрової Н. В. (“Релігійний та секулярний вимір приватного та публічного простору сучасного українського суспільства в позиціях громадян України”), доц. Лапан Т. Д. – Шедловської М. В. (“Регіональні особливості екологічної культури населення сучасної України”) та Химович О. С. (“Роль сучасної трудової міграції у формуванні етнонаціональних стереотипів населення Львівщини”).

Професори Качараба С. П., Кондратюк К. К. та Франко О. О. є членами спеціалізованої вченої ради Д 35.222.01 в Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України та Інституті народознавства НАН України; доц. Сілецький Р. Б. та проф. Макарчук С. А. – члени вченої ради Інституту народознавства НАН України.

На базі двох вказаних інститутів, а також Інституту археології НАН України відбуваються наукові стажування викладачів історичного факультету. Так, упродовж 1–31 березня 2014 р. в Інституті українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України стажувався доц. Сіромський Р. Б. У цій науковій установі з 3 листопада до 31 грудня 2014 р. заплановане стажування доцентів Білостоцького С. М. та Духа О. З. Доц. Рачковський Г. В. з 3 березня по 30 квітня 2014 р. проходив стажування у відділі етнології сучасності Інституту народознавства НАН України.
З інститутами НАН України кафедри історичного факультету співпрацюють й у межах наукових зацікавлень працівників підрозділів. Так, кафедра історії середніх віків та візантиністики має тісні зв’язки з відділом історії середніх віків Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України. Кафедра археології та спеціальних галузей історичної науки разом з Інститутом археології НАН України організовує спільні розкопки та наукові конференції. Асист. Козловський С. О. на особистому рівні підтримує зв’язки з Українською асоціацією китаєзнавців при Інституті сходознавства імені А. Ю. Кримського НАН України. Проф. Коваліско Н. В. співпрацює з відділом соціальних структур Інституту соціології НАН України щодо розробки методичних підходів та виконання теми відділу “Структурні зміни соціального простору міста”, а доц. Лапан Т. Д. – з Інститутом українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України у ділянці опрацювання анкет, зібраних відділом соціологічних обстежень.
