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Мета навчального курсу


Головною метою навчального курсу є ознайомлення студентів з етногенезом, традиційною культурою та побутом українців. При викладанні предмету студенти ознайомляться з історією української етнології, її сучасним станом. Належна увага буде приділена проблемам етногенезу українців, історико-етнографічному районуванню України, її етнічному складу. В процесі викладання розглядатимуться основні галузі традиційної культури: народні господарські заняття (основні і допоміжні), матеріальна культура (народне житлово-господарське будівництво, шляхи сполучення і транспортні засоби, одяг, харчування), сім’я і сімейний побут, традиційний громадський побут, духовна культура (світоглядні уявлення, демонологія, сімейна і календарна обрядовість), народні знання.

Вимоги до курсу
Виклад матеріалу і контроль засвоєння знань студентами здійснюватимуться у вигляді тезового викладу лектором основних положень кожної теми з їх подальшим обговоренням на базі самостійної домашньої підготовки студентів. Форми участі студентів у практичному занятті такі:
Виступ готується з використанням основної та додаткової наукової літератури. Студент повинен показати володіння відповідним матеріалом, науковою етнологічною термінологією, співвідносити розглядувані явища культури з історико-етнографічною картою України.
Доповнення (з елементами рецензії) містить критичний аналіз виступу (або докладний коментар його) з наступним доповненням. Останнє не повинно повторювати матеріал, виголошений доповідачем.
Кожен студент   спеціальності 032 Історія та археологія до 1 травня 2021 року повинен виготовити і захистити карту історико-етнографічного районування України (максимальний бал оцінки – 15 балів).
Підсумковий рейтинг визначається за 100-бальною шкалою. З них 50 балів становить робота в семестрі (50 балів: 35 балів за роботу на практичних заняттях + 15 балів за карту), 50 балів – за результатами іспиту.

Оцінювання знань студентів на практичному занятті здійснюватиметься за 5-ти бальною шкалою шляхом виставлення балів від “1” до “5”. Позначення “0” виставляється студентові за відмову від відповіді на занятті через непідготовленість або через відсутність на занятті без поважної причини, що впливатиме на його підсумкову рейтингову оцінку наприкінці семестру. Підсумкова кількість балів за роботу студента на практичних заняттях визначається як середнє арифметичне помножене на коефіцієнт.
Середнє арифметичне визначається як сума набраних балів, поділена на кількість занять, в яких він брав участь і був оцінений. Відсутність студента на занятті без поважної причини враховується при вирахуванні середнього арифметичного.
Коефіцієнт для практичних занять 2 години на тиждень – 7.

Кожен студент зобов’язаний взяти участь не менше як на одній третині практичних занять, проведених в групі впродовж семестру.

Пропущене з поважних причин заняття студент може “відпрацювати” у формі, визначеній викладачем (до н а с т у п н о г о практичного заняття). При цьому виставлення оцінки не передбачається, але це відпрацьоване заняття не впливатиме на середній арифметичний студента.
Іспит проводиться в письмовій формі з можливим наступним обговоренням. До іспиту не допускаються студенти, котрі впродовж семестру набрали менше 20 балів. Вони мають змогу складати іспит за талоном № 2, але для цього повинні виконати передбачене кафедрою завдання.
Шкала перерахування оцінок:

90-100 балів – відмінно – 5 – А
81-89 балів – дуже добре – 4 – В

71-80 балів – добре – 4 – С
61-70 балів – задовільно – 3 – D
51-60 балів – достатньо – 3 – Е
21 бал – допуск до іспиту

До 20 балів – незадовільно – 2 – FX
Сума балів після здачі по талону № 1, 2 (0-50) – незадовільно – 2 – FX
Сума балів після здачі по талону “К” (0-50) – незадовільно – 2 – F.
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