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Заняття лекційні та практичні проводяться в онлайн режимі з допомогою додатку ZOOM.
Тема 11.Загальні засади вибіркового методу. Методи формування вибіркової сукупності. Розрахунок обсягу вибіркової сукупності
Поняття вибіркових соціологічних досліджень. Поняття генеральної та вибіркової сукупності, одиниць відбору та одиниць спостереження. Загальний алгоритм переходу від генеральної сукупності до одиниць спостереження.

Процедури відбору: повторна та безповторна вибірка; однощаблева та багатощаблева вибірка. Ймовірнісні методи формування вибірки: проста випадкова, систематична (механічна), стратифікаційна, кластерна (гніздова). Детерміновані методи формування вибіркової сукупності: доступна (стихійна), теоретична (типологічна), квотна, вибірка методом “сніжного клубка”.

Закон великих чисел. Центральна гранична теорема. Закон нормального розподілу. Вибіркова сукупність як ймовірна подія. Розрахунок обсягу вибірки для вимірювання категорійних та метричних ознак, при повторному та безповторному відборі. Встановлення кінцевого обсягу вибірки з врахуванням стратегії подальшого аналізу.
Дизайнування багатощаблевої вибірки
Основа вибірки при багатощаблевому відборі. Стратегія кластеризації. Стратегія стратифікації. Пропорційний та непропорційний відбір. Метод Кіша. Дизайн-ефект вибіркової сукупності. Поняття response rate. Встановлення кінцевого обсягу вибірки з врахуванням дизайн-ефекту та response rate.
 Параметри якості вибіркового дослідження. Поняття репрезентативності вибіркової сукупності. Ймовірнісні та систематичні помилки. Помилка репрезентативності та реєстрації. Валідність та надійність вибірки.
 Вибіркові оцінки. Вибірковий розподіл. Поняття параметру та статистичної оцінки. Точкова та інтервальна оцінка параметру. Властивості вибіркових оцінок. Стандартна та гранична помилки вибірки.
Завдання: підготовка моделі вибірки до авторського дослідження. 
Тема 12. Готування анкети статистичного опитування.
Основні вимоги до інструментарію (анкети). Приклади помилок у формуванні запитань та при складанні віял відповідей (шкал вимірювання). Додаткові запитання. Вимоги до оформлення анкети та до процесу її підготовки.
Завдання: підготовка анкети до авторського соціологічного дослідження. 
Тема 13. Метод експертних оцінок.
Зміст поняття “експерт” та структурні елементи. Метод відбору експертів. Експетрне опитування (анкетування, експертне інтерв'ю). метод індивідуального “мозкового штурму”.  Помилки в роботі експерта. Методи: “круглого столу”, “комісій”, “Дельфі”, “Прогнозування за аналогією”, “Контрольних запитань”, “Номінальних груп” та ін. 
 
Тема 14. Спостереження. Експеремент. 
Особливості проведення статистичного спостереження. Наукове спостереження. За ступенем формалізованості розрізняють: нестандартизоване/неструктуроване спостереження: стандартизоване/структуроване спостереження. Самоспостереження. Особливості проведення соціологічних експериментів. Специфіка експерименту в конкретному соціологічному дослідженні як методу одержання соціальної інформації полягає в особливостях об'єкта дослідження, яким є люди, що можуть усвідомлювати себе, свої відносини із зовнішнім світом, пізнавати його, будувати теорії і плани. Ще однією особливістю експерименту у соціології є якісно вищий рівень причинної залежності соціальних явищ. Це виявляється в значно більшій, ніж у природно-науковому експерименті, кількості змінних, що детермінують дане соціальне явище. 
Завдання: Статистичний аналіз (спостереження) сайту Держкомстату (http://www.ukrstat.gov.ua/ ) відповідно до сфери авторського соціологічного дослідження. 
Тема 15. Політичні дослідження. Екзит-поли. Телефонні та поштові опитування. 
Опитування громадської думки. Омнібус. Моніторинг. 
Омнібуси за методикою проведення не є якимись особливими опитуваннями, вони особливі лише за організацією проведення дослідження. Омнібус складається з різних запитань, що їх подають різні замовники. Це дає змогу багатьом клієнтам не замовляти повне дослідження (що може бути для них дорого), а дістати інформацію лише з кількох конкретних запитань, які їм потрібні. До цих запитань соціологічні фірми додають ще основні соціально-демографічні дані респондентів, на підставі чого можна зробити різнобічний аналіз отриманих результатів. Великі соціологічні компанії зазвичай проводять омнібуси регулярно (чи раз на місяць, чи раз на два місяці), широко анонсуючи інформацію про проведення та розцінки. 
Моніторингові соціологічні опитування мають на меті з’ясування динаміки громадської думки, простежування змін, які відбуваються. Надзвичайно важливим для моніторингових опитувань є однаковість формулювання поставлених запитань та набору відповідей. Інакше ми не можемо робити висновок, чи справді відбулися зміни у громадській думці, чи вони є наслідком інакше поставленого запитання або збільшення (зменшення) набору відповідей. В Україні найбільш ґрунтовний моніторинг громадської думки населення України «Українське суспільство» ось уже впродовж 11 років здійснює Інститут соціології Національної академії наук. Цей моніторинг включає понад 300 питань із різних сфер – економіки, політики, соціального самопочуття, стану здоров’я, рівня матеріального добробуту тощо. Результати цього багаторічного дослідження опубліковано у книжці «Українське суспільство: соціологічний моніторинг'1994-2005» (ред. – Н. Паніна), яку видав Фонд «Демократичні ініціативи». Окрім цього, соціологічні фірми зазвичай включають моніторингові запитання у свої омнібуси – зокрема, щодо довіри до керівників держави та державних інституцій, провідних політиків країни тощо. 
Поштове опитування полягає у розсилці анкет поштою й отриманні на них відповідей. Це – найдешевший спосіб анкетування, оскільки не потребує залучення значного числа інтерв’юєрів. Тому він видається найпривабливішим. Проте ця простота отримання інформації дуже небезпечна. Слід пам’ятати, що за поштового опитування в принципі неможливо досягти репрезентативності. Сьогодні цей метод майже не застосовується. Він може використовуватися лише як допоміжний засіб – скажімо, щоб виявити найгостріші проблеми певного міста чи села. Втім, слід заздалегідь змиритися, що ця інформація надійде лише від найактивніших громадян, які не полінуються заповнити і надіслати анкету (навіть якщо до неї додається конверт із адресою). Ця інформація може надалі бути використана під час укладання опитувальника для звичайного опитування інтерв’юєрами. 
Телефонне опитування теж приваблює своєю уявною простотою та невеликими витратами. Телефонні опитування нині широко використовуються західними соціологічними службами, особливо під час виборчих кампаній для щоденного моніторингу рейтингів кандидатів та партій. Плюсом телефонного опитування є, окрім відносної дешевизни, ще й оперативність отримання інформації. За наших умов використання цього типу опитувань обмежене, оскільки досягнення потрібної репрезентативності передбачає суцільну телефонізацію. Цим може похвалитися хіба що столиця та певною мірою великі міста. Обмеженість цього виду опитувань полягає й у тому, що телефоном можна поставити небагато запитань. Проте телефонні опитування мають сенс тоді, коли треба швидко з’ясувати реакцію людей на певні події чи медійну інформацію. Великі соціологічні фірми мають спеціальну апаратуру для телефонних опитувань, коли комп’ютер із бази даних телефонних номерів здійснює випадковий відбір, а потім дзвінок на конкретний номер. Це робить телефонні опитування значно оперативнішими. 
Завдання: Тестування авторської анкети з допомогою телефонного, поштового, F2F та онлайн опитування. 
Тема 16. Тестування. Тріангуляція.
Розробка соціологічних тестів. Методологія та практика їх застосування. Соціологічний тест як вимірювальний інструмент у соціологічних науках. Процес розробки соціологічних тестів. Тіангуляція в соцілогії.
Задання: Підсумкове. Здача авторських проектів кількісного соціологічного дослідження. 
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