МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ З НАПИСАННЯ ЕСЕЮ ТА ІНДЗ
як різновидів самостійної роботи на час карантину


До самостійного опрацювання матеріалу навчальної дисципліни відноситься насамперед підготовка кожним студентом усної презентації чи письмового есею на обрану тему. Перелік тем надається викладачем на перших заняттях; староста академгрупи формує таблицю із зазначенням обраної теми та графіку проведення усних презентацій / надання викладачеві письмових есеїв (у нашому випадку – до 30 березня 2020 р.). Правила підготовки презентацій / есеїв надано нижче.

ПРАВИЛА
підготовки і оформлення презентацій /есеїв
з нормативної навчальної дисципліни 
«Розвиток соціології як науки на поч. ХХІ ст.»
для студентів 1 к. програми підготовки магістрів 
(2 семестр 2019/2020 навч. р.)

13.1.1. Загальні вимоги

Презентація / есей статті чи уривка із праць відомих науковців-соціологів має надати викладачеві уявлення про навички і вміння студента реферувати науковий текст. Презентація / есей є різновидом самостійних індивідуальних науково-дослідних завдань для студентів 1 к. програми  підготовки магістрів.
Презентації можуть бути у вигляді:
а) письмового тексту;
б) презентації у форматі Power Point чи на базі іншої платформи (до прикладу, крос-платформи Canva).  

Якщо презентація здійснюється усно чи письмово, за допомогою паперового тексту, то студент, який її представляє, має заздалегідь подбати про розмноження  цього тексту  в розрахунку не менше ніж 1 копія на 2 студентів академгрупи. Для цього він може звернутися до лаборантів кафедри, які допоможуть у тиражуванні тексту. Загальний обсяг презентації не повинен перевищувати 2 стор., а текст має бути набраним12 або 14 кеглями. Під час карантину також можливим є подання своєї презентації та її розсилка старостою групи усім студентам для ознайомлення та обговорення.

Якщо презентація здійснюється у вигляді проекції тексту на екран за допомогою програми Power Point, то студент має заздалегідь подбати про належну підготовку: на перерві взяти на кафедрі мультимедійний проектор, комп’ютер і екран, перенести їх до аудиторії, під’єднати до мережі та встановити свою флешку із презентацією чи копіювати її на Робочий стіл комп’ютера.

На початку першої сторінки чи слайду слід зазначити ПІБ студента і шифр групи. Під цим – повні вихідні дані опрацьованого уривка/розділу чи статті:
· для колективної монографії: автор, ініціали. Назва уривка чи розділу // Назва монографії. – Місто, видавництво, рік видання. – Стор. …-…;
· для статті: автор, ініціали. Назва статті // Назва часопису. – Рік видання. - №. – Стор. …-… .
  
УВАГА! Якщо розділ чи стаття належить зарубіжному вченому, слід зазначити після вихідних даних у дужках рік видання закордонного оригіналу.

Структура презентації / есею

Структурно презентація / есей складається з 4 частин:
1) короткий тезовий виклад головних положень/думок автора;

УВАГА! Якщо презентуються праці відомих вчених, то текст слід робити за такими позиціями:
· ПІБ автора та назва представленої праці;
· назва праці в оригіналі;
· терміни, які використовує автор;
· головні положення його концепції;

2) порівняння поглядів автора із позиціями інших вчених-соціологів, праці яких студенти вже вивчали;
3) розкриття того, як зазначені положення/думки можуть (чи не можуть) бути використані для вивчення сучасного українського суспільства (бажано проілюструвати конкретними прикладами: даними статистики, проведеними в Україні соціологічними дослідженнями тощо);
4) власна думка студента щодо наведених міркувань, а також формулювання своєї позиції та аргументація на її користь.   

Кожна презентація надсилається на електронну адресу викладачеві-лектору, а також розміщується старостою групи в окремій, спеціально створеній спільній електронній папці академгрупи із зазначенням назви предмету і року його вивчення. Власне матеріали презентацій студентів і виклад лектора становлять базу для підготовки до контрольної роботи та іспиту у 2 семестрі.
Для магістерської програми однією з вимог є використання матеріалів зарубіжних наукових публікацій мовою оригіналу. Їхній список наведено у програмі у п. 14. серед базової та допоміжної наукової літератури.

ПРАВИЛА
підготовки і оформлення індивідуального 
науково-дослідного завдання (ІНДЗ)
з нормативної навчальної дисципліни 
«Розвиток соціології як науки на поч. ХХІ ст.»
для студентів 1 к. програми підготовки магістрів 
(2 семестр 2019/2020 навч. р.)

Цей різновид індивідуального науково-дослідницького завдання передбачає перш за все застосування отриманих теоретичних знань з сучасного стану розвитку світової та вітчизняної соціологічної думки для формування теоретичних положень магістерської кваліфікаційної роботи і вимагає наступного порядку її оформлення.
1. Студент обирає один з напрямків / метапарадигм / парадигм / теорій сучасної соціології, найбільш релевантний до теми його магістерської роботи, та аргументує свій вибір.
2. Студент відбирає з наведеної джерельної бази декілька головних теоретичних положень, в яких відображається її суть, і обґрунтовує доцільність їхнього використання при розкритті проблематики своєї дипломної роботи.
3. Студент здійснює процедуру аплікації відібраних теоретичних засновків через формулювання відповідних положень, які становитимуть теоретичну основу магістерської дипломної роботи.
[bookmark: _GoBack]Підсумки цієї роботи можуть бути відображені у вигляді таблиці з двома стовпчиками, де ліворуч наведено кожне теоретичне положення з джерельної бази по окремості з його відповідником у правому стовпчику таблиці. 
Ця процедура може бути комплексною у випадку, якщо студент відбирає декілька теоретичних джерел, а з них – несуперечливі теоретичні положення, які доповнюють одне одного.
Наступним кроком має бути вибір релевантних методів емпіричного дослідження та аргументація на користь цього вибору. При цьому слід дотримуватися правила відповідності обраної теоретичної основи і методів конкретно-соціологічного дослідження з її використанням. Згодом це правило має бути реалізованим при розробці методологічної частини програми магістерської дипломної роботи, яка вимагає теоретичної інтерпретації головних понять дослідження та їхньої практичної операціоналізації.
Цей головний різновид ІНДЗ попередньо представляється у вигляді додатку до дипломної роботи впродовж семестру і проходить процедуру захисту на іспиті.

