Доброго дня, шановні колеги ІСС-21!
Сподіваюся, що Ви і усі Ваші рідні та знайомі здорові! Бажаю бути і залишатися здоровими!
Очевидно, Ви розумієте, що я звертаюся до УСІХ вас у справі навчання. Зміст попереднього листа стосувався видів робіт, запланованих до 3 квітня. Як Вам відомо, карантин є продовжено до 24.04, а тому Ви продовжуєте працювати з тими видам робіт, які були визначені і узгоджені між нами ще на початку семестру. Нагадую Вам лише про дедлайни подачі робіт ас. Я.В. Хміль. Усі роботи, які ви мені (хто того хотів) надіслали, я перегляну і скину Вам бали для ознайомлення додатково. 

До 12 квітня (завдання 6) – прошу здійснити пошук і представити КОЛЕКТИВНІ (2-3 студенти у групі) проекти (гранти), які здійснюються в Україні щодо проблеми війни загалом, ВПО, жінок у війні, дітей у війні і т.д.
До 17 квітня (завдання 7) – прошу здійснити і надіслати індивідуальні презентації результатів контент-аналізу новин (протягом останніх 2 місяців) щодо проблем війни (не обов’язково в Україні, а і у Сирії чи інших державах). Як вплинув коронавірус на український новинарний медійний простір щодо питань війни і миру? Прошу заакцентувати Вашу увагу на розгортанні питання Мінських домовленостей у медійному просторі?
До 24 квітня (завдання 8) – прошу представити аналітичну записку про війну (воєнні дії), які проводилися у світі протягом к. ХХ - поч. ХХІ ст. Усвідомлено, не даю ЧІТКИХ ВКАЗІВОК ПРО ЗМІСТ ТАКОЇ АНАЛІТИЧНОЇ ЗАПИСКИ! ПОДУМАЙТЕ САМОСТІЙНО, ЩО САМЕ ВАМ ЯК СОЦІОЛОГУ ВАРТО ПРОСТЕЖИТИ У ТІЙ ЧИ ІНШІЙ ВІЙНІ, ЯКУ ВИ ОБРАЛИ ДЛЯ АНАЛІЗУ!
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З повагою, Тетяна Лапан


