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[bookmark: bookmark8]Тема 7.  Теорії  та соціальні ефекти міжособової взаємодії

Опрацювати теоретичний матеріал, вміщений у підручниках «Соціологія» (2011 р. , С.143-168) (https://clio.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2014/11/Соціологія-Пачковський-Ю.Ф..pdf) та «Соціологія і психологія» (2009 р. С. 216-242) 
за ред. проф. Ю.Ф. Пачковського із списку рекомендованої літератури.


На основі опрацьованого матеріалу:

·  зробити конспект (занотувати сутність теорій, навести їх авторів, та провести самостійний аналіз їх значення в системі інтеракцій у малих групах);
· на основі конспекту та самоаналізу представити есе на 2 стор. з власним баченням практичного застосування теорій міжособової взаємодії та соціальних ефектів людських інтеракцій у вибраній довільно сфері людської життєдіяльності.


Пропоновані сфери людської життєдіяльності: культура і мистецтво, економічна, політична, трудова, освітня, релігійна сфери, громадянське суспільство, управління людськими ресурсами, менеджмент, соціальне підприємництво і бізнес, охорона здоров’я, робота з людьми у соціальній сфері, сфера високих технологій, нова економіка, споживання тощо.



[bookmark: _GoBack]Терміни: термін подачі конспекту у фотосканованому вигляді та есе  26  квітня 2020 р. до 21.00.
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