Шановні студенти,

Другий важливий компонент управління проектами - створення ґрантової заявки. Саме цього буде стосуватися наступна робота.
Частина фондів, крім пропозицій з конкретними датами і конкретними темами, пропонує фінансувати ідеї, які знаходяться в рамках фондових програм чи пріоритетів без конкретних дедлайнів. Таким чином, демонструється відкритість, підтримка креативу тощо. Я пропоную створити таку заявку, яку пропонує фонд Відродження (див. посилання).
https://www.irf.ua/grants/contests/?fbclid=IwAR2SVxaPDiwRvO5u1mwMDD2enKacOV2dithJ4PalaK_EforQqSAt8LpU8nE
Це складна і клопітка праця. Може бути груповою роботою. Склад групи – 3 осіб. 
На створення всієї аплікаційної форми можемо виділити приблизно місяць. Здаємо роботу - 6.05 (середа). Але ще маємо визначити проміжну дату, до якої домовимося про здачу анотації (частина аплікації). Для написання анотації (1 стор) потрібна ідея і засадничі моменти. Такою проміжною датою може бути 22.04 (середа). 
Оцінка - 25 балів за всю роботу. Анотація окремо не буде оцінюватися, необхідна для поточної роботи, запитань-відповідей тощо.
Невелике зауваження. Фонд Відродження пропонує ґранти для організацій. Наше завдання - не отримати кошти, а навчитися формувати заявку. Все, що стосується організації (це здебільшого формальні речі) опускаємо.
[bookmark: _GoBack]Мірою вашої роботи я готова відповідати на будь-які питання, розглядати незрозумілі моменти тощо.

З повагою, Орислава Калиняк 
