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Результати навчання:
· знати: 
іконографічну класифікацію образів і сюжетів візантійського мистецтва; особливості стилістичного розвитку візантійського мистецтва;  основні факти про визначні пам’ятки візан​тій​ського мистецтва;
· вміти:
критично аналізувати наукові публікації з історії візантій​ського мистецтва; описувати та інтерпретувати твори візантійського мис​тец​тва;  залучати пам’ятки візантійського мистецтва як дже​рела для історичних досліджень.
Анотація  навчальної   дисципліни: 
Навчальна дисципліна «Історія візантійського мистецтва» має надати студентам знання про визначні пам’ят​ки, основи іконографії, еволюцію стилістики візантійського мистец​тва, його роль в політич​ному, суспільному, релігійному і культурному житті Візантії та країн візантій​ського культурного ареалу. До основних завдань спецкурсу належить ознайомлення студентів з: ключовими поняттями історії візан​тій​​ського мистецтва; історією та джерельною базою дослідження візан​тій​ського мистецтва;  принципами іконографічної класифікації образів і сюжетів візантійського мистецтва; методами інтерпретації змісту творів візантійського мистецтва; основними етапами еволюції стилістики візантійського мистецтва; регіональними та хронологічними особливостями розвитку візан​тій​сько​го мистецтва; функціями та символікою сакральних образів у візантійському богослов’ї та літургії; засобами репрезентації візантійських політичних ідей; історією поширення та розвитку візантійського мистецтва на теренах України-Русі.
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