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Результати навчання:
· знати: 
Головні джерела та історіографію до даного питання. Розуміти важливість застосування порівняльного методу під час вивчення біограм представників різних груп візантійської еліти і життя візантійського суспільства.

· вміти:
Застосовувати порівняльний, хронологічний та інші методи при вивченні біограм представників візантійської еліти впродовж всієї історії існування імперії. Працювати з нарративними джерелами, вибираючи з них лише той матеріал котрий відповідає задекларованій меті курсу. Вміти перевести історичні дослідження з площини позитивіського та пасивного “споглядання” історії в своєрідне “занурення” в щоденний світ і менталітет візантійської еліти.
Анотація  навчальної   дисципліни: 
Предметом вивчення курсу є сприйняття візантійського суспільства через призму портретів представників його еліти з різних груп: василевсів, полководців, політиків, діячів церкви, письменників і діячів культури. Така метода дозволяє глибше проникнути в розуміння менталітету візантійської еліти. Дає можливість виокремити як подібності так і відмінності в ментальності представників різних груп еліти як з числа константинопольського кола так і з різних регіонів країни. Окрема увага приділена стереотипам котрими керувались візантійці в стосунках із зовнішнім світом. Додатково студенти отримують можливість оцінити вклад візантійських діячів у формування європейської цивілізації та європейську культуру в цілому.  
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