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Предмет, мета  та завдання курсу,  його зміст і значення.  Історія України 1914-1945 рр. у просторі соціально-гуманітарних наук.
 Актуальні проблеми  курсу. Концептуально-теоретичні та методологічні засади навчальної дисципліни, її практичне, політичне та виховне значення. Категорійно-понятійний апарат. Періодизація. Загальний огляд джерел та літератури. 

Тема 1. Україна в роки Першої світової війни

Історіографія питання. Причини, привід і характер Першої світової війни. Українські землі у стратегічних планах Німеччини, Австро-Угорщини та Росії. Ставлення українського населення й політичних партій до воєнного конфлікту. Згуртування національно-патріотичних сил, Головна Українська Рада, Союз Визволення України, Загальна Українська Рада: Програмні засади і діяльність. Воєнні дії на українських землях у 1914-1916 рр. Українське січове стрілецтво. Біженці і вигнанці в роки війниНазрівання революційної кризи в Російській імперії.
Джерела та література

Литвин В. Україна: доба війн і революцій (1914-1920).-К., 2003.

Історія України. /Ю.Зайцев та ін. -  Вид. 3-є.-Львів, 2002.

Історія України. /В.Верстюк та ін. -  Вид. 3-є.-К., 2002.

Гордієнко В. Українські січові стрільці. – Львів, 1990.

Кондратюк К. Новітня історія України. 1914-1945. Львів, 2007.

Тема 2. Українська революція 1917 – 1920 РР.

Теоретико-методологічні та історіоргафічні проблеми історії Української революції. Характкристика джерел. Причини, характер, стратегічна мета революції. Періодизація історії Української революції. Місце революції в історії України та Центрально-Східної Європи.
Україна за часів Центральної Ради. Повалення самодержавства в Росії. Початок Української революції. Створення Центральної Ради, її соціальна база, політична платформа і тактика. М. Грушевський. Українізація армії, військові з’їзди. Перший універсал Ради. Утворення Генерального секретаріату. В. Винниченко. Другий Універсал. Перемога прихильників автономістсько-федералістських орієнтацій. Відносини Центральної Ради з Російським Тимчасовим урядом у липні-жовтні 1917 р. Більшовицький переворот в Петрограді. Боротьба за владу в Києві. Третій Універсал. Проголошення УНР. Конфлікт між Раднаркомом РСФРР і Центральною Радою. Проголошення у Харкові радянської УНР. Війна Раднаркому з Центральною Радою. Бій на станції Крути. Четвертий Універсал Ради Проголошення незалежної УНР. Наступ більшовицьких військ в Україну та військова поразка Центральної Ради. Укладення мирного договору УНР з країнами Четверного союзу в Бресті. Вступ німецько-австрійських військ в Україну. Повернення Центральної Ради до Києва, її політика, відносини з німецько-австрійською адміністрацією. Прийняття конституції УНР.

Джерела та література

Українська Центральна Рада. Документи. У 2 т.- К., 1996-1997.

Верстюк В. Українська Центральна Рада. Навч. посібник .- К., 1997.

Литвин В. Україна: доба війн і революцій (1914-1920).-К., 2003.

Гриценко А. Політичні сили у боротьбі за владу в Україні (кінець 1917 – початок 1919 рр.). – К., 1999.

Хміль І. Аграрна революція в Україні: березень 1917 р. – квітень 1918 р., - К., 2000.

Тема 3. Українська держава гетьмана
 П. Скоропадського.

Гетьманський переворот. Проголошення Української держави. Гетьман П. Скоропадський. Формування уряду, адміністрації на місцях.  Внутрішня політика. Спроба реформ. Культурно-освітня діяльність уряду. Утворення української академії наук. В. Вернадський. Зовнішньополітичний курс. Перегрупування класових і політичних сил в Україні, формування гетьманської опозиції. Український національний союз. Повстанський рух. Падіння гетьманського режиму.
Джерела та література

Скоропадський П. Спогади. – К., Філадельфія, 1995.

Гетьманський альманах. - К., 2003. – Частина ІІ.

Захарченко П. Селянська війна в Україні. Рік 1918. К., 1997.

Останній гетьман. Ювілейний збірник пам’яті П.Скоропадського. К., 1993.

Рубльов О., Реєнт О. Українські визвольні змагання. 1917 – 1921 (Україна крізь віки. – Т.10).К., 1999.

Тема 4. Українська Народна республіка за часів Директорії

Утворення Директорії. Збройна боротьба за відновлення УНР. Прихід до влади в Україні Директорії. Нове піднесення Української революції. Внутрішня політика Директорії. Акт Злуки УНР і ЗУНР 22 січня 1919 р. Проведення Трудового Конгресу в Києві. Зовнішня політика Директорії УНР. Війна більшовицької Росії проти УНР. С. Петлюра. Наростання суперечностей в таборі Української революції. Отаманщина. Відновлення радянської влади в Україні навесні 1919 р. Проголошення УСРР. Тимчасовий робітничо-селянський уряд України. Х. Раковський. Прийняття першої Конституції УСРР. Соціально-економічна, національна та воєнна політика радянської влади в Україні у 1919 р. Наростання селянсько-повстанського руху в Україні проти політики „воєнного комунізму” більшовиків.

Джерела та література

Горак В. Зліт і падіння Директорії// Український історичний журнал.- 1995, № 4.

Історичний журнал. – 1995. - № 4.

Гриценко А. Політичні сили у боротьбі за владу в Україні : рік 1919.  – К., 1997.

Конституційні акти України. 1917 – 1920. – К., 1990.

Литвин В. Україна: доба війн і революцій (1914-1920).-К., 2003.

Рубльов О., Реєнт О. Українські визвольні змагання. 1917 – 1921 (Україна крізь віки. – Т.10).К., 1999.

Тема 5. Західно - Українська Народна Республіка

Посилення національно-визвольного руху в західноукраїнських землях за умов розпаду Австро-Угорської імперії. Утворення Української національної ради. Є. Петрушевич. Встановлення української влади у Львові і Східній Галичині. Проголошення ЗУНР, утворення уряду – Державного секретаріату. К. Левицький. Державне будівництво в ЗУНР. Польсько-Українська війна 1918-1919 рр. Українська Галицька армія. М. Омелянович-Павленко. Окупація Східної Галичини польським військом. Перехід Галицької армії через р. Збруч.

Джерела та література

Західно-Українська Народна Республіка. Документи і матеріали. Т. 1 – 2. – Івано - Франківськ, 2001.

Вівчаренко О., Тищик Б. ЗУНР. – Коломия, 1993.

Литвин М., Науменко К. Історія ЗУНР.- Львів, 1995.

Гордієнко В. Українська Галицька армія. – Львів, 1991.

Макарчук С. Українська республіка галичан, Львів, 1997.

Литвин М. Українсько-польська війна 1918 – 1919 рр. - Львів, 1998.

Тема 6. Військове протиборство за владу в Україні (друга половина 1919 р. – 1920-й рік).

Трансформація революційних процесів у військове протиборство за владу в Україні. Наступ білої Добровольчої армії Денікіна на Україну. Об’єднані війська УНР і ЗУНР у боротьбі з Червоною армією і денікінцями. Денікінський режим в Україні. Селянсько-повстанський рух. Махновці. Угода УГА з Добровольчою армією Денікіна. Становище військ УНР і ЗУНР восени 1919 р. Зимовий похід військ УНР по тилах противника. Наступ Червоної армії проти денікінських військ. Відновлення більшовицької влади в Україні.

Варшавський договір 1920 р. Польсько-радянська війна. Ризький мирний договір. Завершення Української революції. Причини поразки, історичне значення та уроки Української революції 1917-1920 рр.

Джерела та література

Волковинський В. Нестор Махно. – К., 1994

Гриценко А. Політичні сили у боротьбі за владу в Україні : рік 1919.  – К., 1997.

Литвин С. Суд історії. Симон Петлюра і Петлюрівщина. – К., 2001

Сергійчук В. Погроми в Україні: 1914 – 1920. – К., 1998

Яневський Д. Політичні системи України 1917-1920 років: спроби творення України 1917-1920 років: спроби творення і причини поразки. - К., 2003.

Тема 7. Українська СРР у 1921-1928 рр.

Історіографія теми. Внутрішньополітична нестабільність і соціально-економічна криза початку 20-х років. Селянський повстанський рух. Голод 1921-1922 рр. на півдні України.

Перехід від „воєнного комунізму” до нової економічної політики. Відбудова промисловості й транспорту. Відродження сільського господарства.

Пошук форм державного об’єднання радянських республік. Формування договірної федерації, посилення залежності України й обмеження її суверенітету.

Україна і утворення Союзу РСР. УСРР у складі СРСР (адміністративний поділ, встановлення кордонів). Населення, місто, село. Розселення українців у Радянському Союзі, їх кількість.

Компартійно-радянський апарат України 20-х років. Відносини КП(б)У з РКП(б). Профспілки. Комнезами. Комсомол. Органи держбезпеки. Д. Мануїльський, Л. Каганович.
Політика коренізації, її внутрішні та зовнішні причини. Українізація: причини, сутність, наслідки. Національний комунізм, його прояви. М. Скрипник, О. Шумський, М. Волобуєв.
Національно-культурне відродження 20-х років. Розвиток освіти і науки. Література, кіно, театр, образотворче мистецтво. Видатні діячі української культури 20-х років. О. Довженко, М. Куліш, Лесь Курбас, М. Хвильовий, М. Бойчук, Л. Ревуцький та ін.
Джерела та література

Голод 1921 – 1922 рр. в Україні. Збірник документів. – К., 1993

Історія України. Під ред. В.Смолія. - Вид. 3-є.-К., 2002.

Калініченко В. Селянське господарство України в період НЕПУ.- Харків, 1997.

Кульчицький С. Комунізм в Україні: перше десятиліття (1919-1929 рр.).- К., 1996.

Касьянов Г. Українська інтелігенція 1920-х – 30-х років: соціальний портрет та історична доля. – К., 1992

Тема 8. Радянська Україна в 1929-1941 роках.

Історіографія теми. Сталінська модель побудови соціалізму. Проголошення курсу на індустріалізацію. Згортання непу. Початок і здійснення індустріалізації: мета, завдання, особливості процесу, соціально-економічні наслідки. Урбанізація. Перші п’ятирічки. Новобудови перших п’ятирічок. Розвиток „соціалістичного змагання”. Роль і місце республіки в союзному промисловому комплексі.

Курс на колективізацію. Початок суцільної колективізації. Політика „ліквідації куркульства як класу”. Дезорганізація і деградація аграрного виробництва на початку 30-х років. Голодомор 1932-1933 рр.: причини, масштаби, наслідки. Завершення суцільної колективізації. Зміни в українському селі.

Утвердження комуністичного тоталітарного режиму в Радянській Україні. Встановлення ідеологічної й владної монополії більшовицької партії. Злиття партійного і державного апарату. Контроль режиму над усіма проявами суспільного життя. Масові репресії, політичні судові процеси та їх антиукраїнське спрямування. Декларативний характер конституції СРСР 1937 р. Керівники КП(б)У – С. Косіор, П. Постишев, М. Хрущов.
Культурні процеси в Україні доби тоталітаризму. Згортання українізації. Успіхи і проблеми в системі освіти, формування „нової соціалістичної” інтелігенції. Стан науки. Художня література, мистецтво. Антирелігійна політика. Репресії проти інтелігенції. 

Джерела та література

Индустриализация Советского Союза. Новые документы. Новые факты. Новые подходы. Часть І. – М., 1997

Даниленко В., Касьянов Г., Кульчицький С. Сталінізм на Україні. 30-ті роки. - К., 1993.

Колективізація і голод на Україні (1929 – 1933). – Зб. Документів. – К., 1993

Конквест Р. Жнива скорботи.-К., 1993.

Кульчицький С. Україна між двома світовими війнами (1921-1939).- Україна крізь віки. Т.11.- К., 1999.

Ченцов В. Політичні репресії в Радянській Україні. – К., 2000

Шаповал Ю. Україна ХХ століття: особи та події в контексті важкої історії.- К., 2001.

Тема 9. Західноукраїнські землі в 1920-1930-х роках

Розчленування Західноукраїнських земель між Польщею, Румунією та Чехословаччиною. Східна Галичина і Західна Волинь у складі Польщі. Політика польської влади щодо українців. Соціально-економічне становище українського селянства, робітництва, інтелігенції. Опір українського населення політиці колонізації і полонізації.

Діяльність українських політичних партій. Українське національно-демократичне обєднання (УНДО). Д. Левицький, В. Мудрий. Комуністична партія Західної України, Українська військова організація. Організація Українських націоналістів: ідеологія та діяльність. Є Коновалець, С. Бандера, А. Мельник. легальні українські партії; комуністичний рух; організація українських націоналістів. 

Культура, релігійне життя. Греко-католицька церква. А. Шептицький.

Українці під владою Румунії. Анексія Північної Буковини і Бессарабії Румунією. Румунський окупаційний режим. Соціально-економічне та культурне становище українського населення. Політика румунізації. Діяльність Компартії Буковини, Української національної партії.

Українські землі у складі Чехословаччини. Стан економіки краю. Політика уряду в суспільно-політичній і культурній сферах. Українофільська та русофільська течії в українському середовищі. Боротьба за автономію. Проголошення незалежної Карпатської України. А.Волошин. Окупація Закарпатської України Угорщиною.

Джерела та література

Історія України. /Ю.Зайцев та ін. -  Вид. 3-є.-Львів, 2002.

Кондратюк К. Новітня історія України. 1914-1945. Львів, 2007.

Кентій А. Нариси історії ОУН (1929-1941). – К., 1998.

Сливка Ю. Сторінки історії КПЗУ. – Львів, 1989.

Буковина. Історичний нарис. Чернівці, 1998.
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Тема 10. Україна в Другій світовій війні 
(1939-1945рр.)
Історіографія теми. Україна на першому етапі Другої світової війни (1939-1941 рр.). „Українське питання” в Європейській політиці напередодні війни. Пакт Молотова-Ріббентропа і українські землі. Вступ Червоної армії в Західну Україну. Приєднання Західної України, південної Бессарабії і Північної Буковини до СРСР і УРСР. Радянізація Західних областей України. Репресії, депортації.

Початок німецько-радянської війни. Мобілізаційні Заходи 1941 року. Евакуація населення і матеріальних цінностей на схід. Бойові дії на південно Західному та південному напрямках. Оборона Києва, Одеси, Севастополя. Бої за Харків. Поразки Червоної армії та їх причини.

Німецько-фашистський окупаційний режим в Україні. Адміністративно-територіальний поділ України, окупаційна адміністрація. Соціально-економічна і культурно-освітня політика нацистської влади. Масові репресії проти населення.

Рух опору на українських землях. Радянський підпільний і партизанський рух. С. Ковпак, Т. Строкач, О.Федоров.

Проголошення акта відновлення української держави 30 червня 1941 р. ОУН (Б). Я. Стецько. Арешт гестапо С. Бандери. Перехід ОУН (Б) у підпілля. Діяльність ОУН (М) у Києві. О. Кандиба-Ольжич, О. Теліга. Створення «Поліської Січі» на Волині. Тарас Боровець (Бульба). Створення та бойові дії Української повстанської армії. Р.Шухевич.
Визволення України від німецьких загарбників. Вигнання німців з Харкова та Донбасу. Битва за Дніпро. Визволення Києва. Розгортання боїв на Правобережній Україні. Корсун-Шевченківська, Рівненсько-Луцька, Львівсько-Сандомирська наступальні операції. Звільнення Закарпаття. Проблема Соборності України, її Західних кордонів. Міжнародне визнання жертовних звитяг українського народу.
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