АНОТОВАНИЙ ЗВІТ

з теми, яка виконувалась в межах робочого часу викладачів

кафедри новітньої історії України у 2013 р.

1. Найменування роботи – “Громадсько-політична та професійна діяльність української інтелігенції у ХІХ – ХХ ст.”.
2. Коди роботи (пріоритетного напрямку розвитку науки і техніки категорії ВАК) – 07.00.01 “Історія України”
3. Назва організації-виконавця – Львівський національний університет імені Івана Франка, кафедра новітньої історії України.

4. Номер державної реєстрації роботи – 0112U004043
5. Науковий керівник – Сухий Олексій Миколайович, завідувач кафедри, доктор історичних наук, професор.

6. Виконавці:

· Кондратюк Костянтин Костянтинович, д.іст.н., професор; 

· Качмар Володимир Михайлович, к. іст.н., доцент; 

· Мудрий Мар’ян Михайлович, к. іст.н., доцент; 

· Павлишин Олег Йосипович, к. іст.н., доцент, 

· Боднар Галина Анатоліївна, к.і.н., доцент.

7. Термін виконання: 1.01.20012-31.12.2014 рр. 

8. Основні результати: продовжено дослідження суспільно-політичних процесів та національних рухів у Галичині ХІХ- початку ХХ ст., з’ясовано роль української інтелігенції у розвитку національної ідентичності  та етнічних трансформацій означеного періоду. Зосереджено увагу на вивченні університетських наукових середовищ в австрійський, польський, радянський період, а також в умовах незалежної України ( дослідження здійснювалися в рамках підсумкової праці по відзначенню 350-річчя Львівського університету).
Окремі дослідження стосувалися вивчення ролі інтелігенції у період «радянізації» 1939 – 1941 рр. та у післявоєнний час. Результати досліджень були представлені у довідкових виданнях: «Енциклопедія Львова», «Енциклопедія Львівського університету».

9. Практичне значення одержаних результатів: Основні положення і висновки проведених досліджень по темі використані при підготовці підручників і посібників з новітньої історії України, у розробці лекцій, проведенні семінарських занять із студентами.
10. Список публікацій за результатами роботи:

монографії: – 1.
Павлишин О.Й.  Нариси історії української революції 1917–1921 років / Ред. кол.: В. А. Смолій (голова), Г. В. Боряк, В. Ф. Bерстюк, С. В. Кульчицький, В. М. Литвин, Р. Я. Пиріг, О. П. Реєнт, О. С. Рубльов, В. Ф. Солдатенко, Ю. І. Терещенко; Авт. кол.: О. Д. Бойко, В. Ф. Bерстюк (керівн.), В. І. Головченко, Г. Г. Єфіменко, С. В. Кульчицький, О. І. Лупандін, О. В. Михайлова, Т. С. Осташко, О. Й Павлишин, Р. Я. Пиріг, О. С. Рубльов, В. В. Скальський, В. Ф. Солдатенко. НАН України. Інститут історії України. – Кн. 2. – К.: НВП «Видавництво «Наукова думка» НАН України», 2012. – 464 с. (авторський текст О. Павлишина – 5 друк. арк.).
підручники – 0:
переклади – 0:
статті – 16:

Проф. Сухий О. М.

 опублікував у вітчизняних фахових виданнях: три статті (  3,9 друк. арк.):

· Український визвольний рух періоду Другої світової війни та післявоєнного часу в сучасній українській історіографії.//Спільний проект національного університету «Києво-Могилянська академія» і видавництво «Мандрівець».-2012.-4(100)-липень-серпень.-С.17-27 (1,5 друк. арк.). Стаття до звіту за 2012 р. не подавалася.

· Сучасна історична наука в Україні: візії на напрямки.//Україна-Європа-Світ. Міжнародний збірник наукових праць. Серія: історія, міжнародні відносини /Гол. ред. Л.М.Алексієвець.-Вип.10.-Тернопіль: Вид-во ТППУ ім. В.Гнатюка,2012.-С.24-34(1,2 друк. арк.). Стаття до звіту за 2012 р. не подавалася.

· Природничі та стислі науки у Львівському університеті на рубежі ХІХ-ХХ ст.//Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка. Наукові записки. Серія: історія/Гол.ред.І.С.Зуляк.-2013.-С. 78-88.(співавтор Р.Пелещишин)(1,2 друк. арк.);

Проф.Кондратюк К.К. одна стаття у фаховому виданні (1,0 друк.арк.)
· Українські національні збройні формування у 1941-1944 рр.//Україна: культурна спадщина, національна свідомість, державність. Зб. наукових праць. - Львів, Інститут Українознавства ім. І.Крип’якевича, 2012.-С.120

Доц. Боднар Г.А. –  дві статті (2,25 друк. арк..)

· «Люди в основному були приїжджі, […] не було місцевого населення»: мешканці вулиці О. Богомольця у Львові другої половини ХХ століття // Вісник Львівського університету. Серія історична. – Львів: ЛНУ ім. Івана Франка, 2011. – Вип. 46 / За редакцією Руслана Сіромського. – С. 171(197. (1,75 друк. арк.).
· Нове суспільство старого міста: мешканці Львова другої половини 40-х – 60-х років ХХ століття // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Історія. – Київ, 2012. – Вип. 111. – С. 15(18 (0,5 друк. арк.).

Доц. Качмар В. М. дві статті (1,5 друк.арк.)
· Філософський факультет Львівського університету в Австрійський період (від відновлення до утраквізації навчального закладу.// Краєзнавство. №1 (82)  – Київ, 2013.- С.81-91 (у співавторстві).

·  Львівський університет в імперії Габсбургів // Галіція. – №2 – Львів, 2012. – С. 53-58 (до звіту за 2012 рік подано не було).
Доц. Мудрий М. М.  п’ять статей : три статті у зарубіжних виданнях (3,0 друк.арк.), дві статті у вітчизняних виданнях (3,0 друк.арк.).
Доц. Павлишин О.Й.  монографія у співавторстві (5,2 друк.арк. – особистий внесок)

Нариси історії української революції 1917–1921 років / Ред. кол.: В. А. Смолій (голова), Г. В. Боряк, В. Ф. Bерстюк, С. В. Кульчицький, В. М. Литвин, Р. Я. Пиріг, О. П. Реєнт, О. С. Рубльов, В. Ф. Солдатенко, Ю. І. Терещенко; Авт. кол.: О. Д. Бойко, В. Ф. Bерстюк (керівн.), В. І. Головченко, Г. Г. Єфіменко, С. В. Кульчицький, О. І. Лупандін, О. В. Михайлова, Т. С. Осташко, О. Й Павлишин, Р. Я. Пиріг, О. С. Рубльов, В. В. Скальський, В. Ф. Солдатенко. НАН України. Інститут історії України. – Кн. 2. – К.: НВП «Видавництво «Наукова думка» НАН України», 2012. – 464 с. (авторський текст О. Павлишина – 5 друк. арк.).

у вітчизняному науковому виданні:  одна (   1,0 друк.арк.), дві у зарубіжних (0,7 друк.арк.).
· Українці Наддніпрянщини у Східній Галичині у 1918–1920-х рр.// Галичина. – Івано-Франківськ. – Ч. 20–21: До 60-річчя професора Миколи Кугутяка. – С. 172–182. (1 друк арк.);

статті у зарубіжних виданнях:

· Календарный вопрос в контексте революционных преобразований в Восточной Европе в первой четверти ХХ в. // Вспомагательные исторические дисциплины в современном научном знании. Материалы ХХV Международной научной конференции. Москва, 31 января – 2 февраля 2013 г. : В 2 ч. / редкол. : Ю. Э. Шустова (отв. ред.) и др.; Рос. гос. гуманитар. ун-т, Ист.-арх. ин-т, Высшая школа источниковедения, спец. и вспомогат. ист. дисциплин. Ч. ІІ. – М. : РГГУ, 2013. – С. 462–466.;

· Євген Петрушевич – найвищий керівник ЗУНР // Новий Шлях. – Торонто, 2013. – 24 жовтня. – Ч. 41. – С. 14. (0,3 друк. арк.). Режим доступу: http://www.infoukes.com/newpathway/41-2013-Page-14-1.html.
Загальна кількість статей опублікованих викладачами кафедри:  16 ; обсяг 25,2  друк. арк., з них 5 зарубіжних статей (3,7 дрк. арк.), одна монографія у співавторстві (особистий вклад доц.Павлишина О.Й. – 5,2 друк.арк.), словники статей 8 (обсяг 1,6 друк. арк..); тези конференцій 5 (обсяг 1,8 друк. арк.); наукова інформація – 2 друк. арк. Всього  по кафедрі – 34,2 друк. арк.

6.1.5 Інші наукові видання (словники, переклади наукових праць, науковий коментар, бібліографічний покажчик тощо) – три рецензії, дві наукові довідки, одна наукова інформація, шість словникових статей.
тези повідомлень – 2:

інші наукові видання: 0

Захищено дисертацій за тематикою роботи: (прізвище, тема дослідження, науковий керівник, дата захисту) – Кравецька О. (захист відбудеться у грудні 2013 року, Спецрада Інституту українознавства ім.І.Крип’якевича, науковий керівник професор Сухий О.М.).
12. Де обговорювались результати роботи, № і дата протоколу: Підсумки роботи над темою обговорено на засіданні кафедри новітньої історії України протокол № 4 від 4 листопада 2013 р.

Результати роботи заслухано і затверджено на засіданні кафедри новітньої історії України протокол №4 від 4 длистопада 2013 р., на засіданні Вченої ради історичного факультету                                 листопада 2013 р., протокол № __.
Науковий керівник теми, професор                                                            Сухий О.М..
Декан історичного факультету,  професор                                               Шуст Р.М.

