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7.Термін виконання: 1.012005 – 31.12.2008 роки.

8.Основні наукові результати: - В ході виконання теми викладачі кафедри розробляють індивідуальну тематику досліджень з окремих питань та напрямків взаємин, проблемам формування ідеології і політичних концепцій провідних західноукраїнських політичних партій у ХIХ-ХХ ст. Увага також зверталася на політичні та соціально-економічні аспекти історії Галичини під владою  міжвоєнної Польщі. Дослідженням діяльності єврейських політичних партій та проблем еміграції займався професор С.П.Качараба, військовим потенціалом України напередодні Другої світової війни професор В.Є.Голубко, розвитку та діяльності українських політичних партій – професор Я.Й.Малик, історіографією та джерелознавством суспільно-політичного життя Галичини у ХIХ-ХХ ст. – доценти Б.Д.Вол та А.В.Середяк.

Проведені дослідження засвідчили, що впродовж другої половини ХIХ- першої половини ХХ ст. в Галичині існувало цілий ряд економічних, політичних та культурних об’єднань українців, поляків та євреїв, що сприяли процесу національного відродження. З усіх тем результати дослідження доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися у наукових статтях. Передбачається продовжувати роботу над темою до 2008 р.

11.Практичне значення одержаних результатів: 
Отримані результати досліджень дозволили визначити реальне місце українців, поляків та євреїв в суспільно-політичному житті Західної України у вказаний вище період, щодо розвитку європейської цивілізації, спростувати низку стереотипів. На основі проведених досліджень внесено певні зміни в програми нормативних навчальних курсів та практичних занять. Викладачами кафедри готуються спецкурси для студентів різних рівнів навчання. Планується написання студентами курсових, дипломних та магістерських робіт в рамках даної тематики.
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14. Де обговорювалися результати роботи: на засіданні кафедри історичного краєзнавства 27 жовтня 2006 р., протокол №4; на засіданні Вченої ради історичного факультету 22 листопада 2006 р., протокол № 4.
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