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8. Основні наукові результати

Продовжувалися дослідження етнічних та демографічних змін на західноукраїнських землях у ХХ ст., еволюції традиційно-побутової культури населення Західної України. З метою поповнення фактажу про явища традиційної культури українців працівники кафедри взяли участь у наукових етнографічних експедиціях. Зокрема, в період з 5 по 21 липня 2007 р. відбулося дві польові етнографічні експедиції: у Яворівському р-ні Львівської обл. (обстежено 12 населених пунктів) та у Славутському р-ні Хмельницької обл. (обстежено 10 населених пунктів)

Виконавці теми продовжували дослідження етнічних та демографічних змін на західноукраїнських землях у ХХ ст., еволюції традиційно-побутової культури населення Західної України.
9. Практичне значення одержаних результатів

Отримані результати досліджень дозволили визначити суть етнічних процесів на території західних областей України. Матеріали експедицій поповнили етнографічний архів в форматі філії Архіву ЛНУ імені І. Франка при кафедрі етнології.  На основі проведених досліджень викладачами кафедри внесено доповнення  у програми нормативних навчальних курсів, спецкурсів та практичних занять. Під керівництвом працівників кафедри етнології підготовлено 9 магістерських і 21 дипломну роботи. 
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