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7. Термін виконання (початок, закінчення роботи) 01.01 2009 – 31.12.2011
8. Основні наукові результати 

Виконавці теми продовжували дослідження багатогранних явищ традиційної культури українців. Проаналізовано як на теоретичному, так і на емпіричному рівнях, з використанням матеріалів багаторічних польових етнографічних досліджень стан збереженості та побутування елементів традиційної культури українців у головних сферах життєдіяльності українського суспільства: соціально-економічній, духовній. Проведені дослідження динаміки етнічних стереотипів і регіональної ідентичності. Виявлено етнокультурні фактори національної ідентифікації населення українського пограниччя. Незважаючи на труднощі з фінансуванням, проведено 2 комплексні польові етнографічні експедиції в межах історико-етнографічних регіонів України Волині та Опілля. Зокрема, в період з 5 по 19 липня 2010 р. відбулося дві польові етнографічні експедиції: у Самбірському р-ні Львівської обл. (обстежено 12 населених пунктів) та у Горохівському р-ні Волинської обл. (обстежено 9 населених пунктів). Зафіксовано та задокументовано унікальні  пам’ятки народної матеріальної та духовної культури.  

В межах теми досліджується історія етнографічної науки в Галичині у першій половині XX ст. Зокрема велика увага приділена етнографічній спадщині І.Франка, Ф.Вовка, В.Гнатюка, З.Кузелі та ін.
9. Практичне значення одержаних результатів

Отримані результати досліджень дозволили визначити суть історико-етнографічного вивчення культури та етнічної історії українського народу, визначити актуальні теоретичні проблеми етнічної культури українців. Матеріали експедицій поповнили етнографічний архів у форматі філії Архіву ЛНУ імені Івана Франка при кафедрі етнології. В навчальному процесі традиційно використовуються також матеріали польових етнографічних досліджень. 

 На основі проведених досліджень викладачами кафедри внесено доповнення у програми нормативних навчальних курсів, спецкурсів та практичних занять. Під керівництвом працівників кафедри етнології підготовлено 9 магістерських і 24 дипломних роботи.

Проведені впродовж 2010 р. наукові дослідження дозволили запровадити в навчальний процес 2 нових спеціальні курси, оновити 3 нормативних та 2 спеціальних курсів, які читаються як на історичному, так і на інших факультетах університету. 
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