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· Калиняк Лев Дмитрович, кандидат історичних наук, асистент.
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7.Термін виконання: 11.01.2009 – 31.12.2011
8. Основні наукові результати:

 У рамках кафедральної теми викладачі кафедри розробляють індивідуальну тематику досліджень присвячених окремим питанням та напрямкам: проблемам формування ідеології і політичних концепцій провідних західноукраїнських політичних партій першої половини ХХ ст. політичним та соціально-економічним аспектам історії Галичини під владою Австро-Угорщини, міжвоєнної Польщі, періоду Другої світової війни та перших повоєнних років. Особлива увага зосереджена на розробці проблем мікроісторії регіону. Дослідженням українсько-польської війни в Галичині та впливу воєнних конфліктів на становище населення краю займається професор В.Є.Голубко, становищем Галичини у період Першої світової віни та перші міжвоєнні роки – асистент Мрака І.Б., діяльністю польських силових структур на території Західної України у міжвоєнний період, а також – доцент Федик І.І., доц. А.В.Середяк досліджує розвиток краєзнавчого руху на західноукраїнських землях, доц. Якимович Б.З. розробляє питання бібліологічного краєзнавства, діяльність польських селянських партій в Західній Україні у міжвоєнний період досліджує асистент Калиняк Л.Д., повсякдене життя Львова у перші повоєнні роки досліджує доц. Р.Я.Генега 

Проведені дослідження засвідчили, що впродовж першої половини ХХ західні землі України відігравали важливу роль у політичних та націодержавних процесах українського народу. На західноукраїнських землях склалося особливе мультикультурне середовище, що сприяло взаємопроникненню та збагаченню національних культур населення регіону, утвердженню у його середовищі європейських цінностей.  З усіх тем результати дослідження доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися у монографіях та наукових статтях. 
9. Практичне значення одержаних результатів: 

Отримані результати досліджень дозволили реконструювати політичну палітру Західної України першої половини ХХ ст., з’ясувати формування ідеології діючих тут політичних партій, визначити їхнє місце в суспільно-політичному житті  українців, поляків та євреїв. На основі проведених досліджень внесено певні зміни в програми нормативних навчальних курсів та практичних занять. Викладачами кафедри підготовлено спецкурси для студентів різних рівнів навчання. У рамках даної теми планувалася робота наукових семінарів кафедри, студенти підготували курсові, дипломні та магістерські роботи.
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11. Захищено дисертацій за тематикою роботи: немає
12. Результати роботи обговорювалися: на засіданні кафедри історичного краєзнавства 25 жовтня 2009 р., протокол № 3, на засіданні Вченої ради історичного факультету  25 листопада 2009 р., протокол №  3.
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