анотований звіт
з теми, яка виконувалась в межах робочого часу викладачів кафедри історичного краєзнавства у 2012 р.
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7.Термін виконання: 01.01.2012 – 31.12.2014 рр.
 8. Основні наукові результати: 

У рамках кафедральної теми викладачі кафедри розробляють індивідуальну тематику досліджень присвячених окремим питанням та напрямкам: проблемам геополітичного становища Галичини в контексті європейських історичних процесів кінця ХVІІІ – початку ХІХ ст. політичним та соціально-економічним аспектам історії Галичини під владою Австро-Угорщини, міжвоєнної Польщі, періоду Другої світової війни та перших повоєнних років. Особлива увага зосереджена на розробці проблем мікроісторії регіону. 

Проведені дослідження засвідчили, що впродовж першої половини ХХ західні землі України відігравали важливу роль у політичних та націодержавних процесах українського народу. На західноукраїнських землях склалося особливе мультикультурне середовище, що сприяло взаємопроникненню та збагаченню національних культур населення регіону, утвердженню у його середовищі європейських цінностей.  З усіх тем результати дослідження доповідались на наукових конференціях різного рівня, публікувалися як окремі розділи у посібнику та в наукових статтях. 
9. Практичне значення одержаних результатів: 

Отримані результати досліджень дозволили реконструювати етно-соціальний та політичний розвиток Галичини  досліджуваного в рамках кафедральної теми періоду, з’ясувати їх місце та роль у політичних процесах в контексті історичних подій на теренах Східної Європи, простежити формування ідеології діючих тут політичних партій й визначити їхнє місце в суспільно-політичному житті  українців, поляків та євреїв. На основі проведених досліджень внесено певні зміни в програми нормативних навчальних курсів та практичних занять. Викладачами кафедри розроблено курс лекцій з дисципліни вільного вибору, який читається студентам історичного факультету («Галичина в контексті європейської історії»). У рамках даної теми планувалася робота наукових семінарів кафедри, студенти підготували курсові, дипломні та магістерські роботи.
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