анотований звіт
з теми, яка виконувалась в межах робочого часу викладачів кафедри історичного краєзнавства у 2013 р.

1.   Найменування роботи - «Галичина у контексті європейської історії кінця ХVIII – першої половини ХХ ст.»
2.   Коди роботи: (пріоритетного напрямку розвитку науки і техніки категорії ДАК) 07.00.01 -історія України.
3.   Назва організації-виконавця  Львівський національний університет імені Івана  Франка, кафедра історичного краєзнавства.
4.   Номер державної реєстрації роботи –0112U004038

5.   Науковий керівник - Голубко Віктор Євстафійович, доктор історичних наук, професор.
6.   Виконавці:

· Голубко Віктор Євстафійович, доктор історичних наук, професор.
· Якимович Богдан Зиновійович, кандидат історичних наук, професор.
· Середяк Алла Володимирівна, кандидат історичних наук, доцент.
· Федик Іван Ігорович, кандидат історичних наук, доцент.
· Мрака Ігор Богданович, кандидат історичних наук, доцент
· Калиняк Лев Дмитрович, кандидат історичних наук, асистент.
· Генега Роман Ярославович, кандидат історичних наук, доцент
· Марискевич Тарас Георгійович, кандидат історичних наук,доцент.
· Масик Роман Ярославович кандидат історичних наук, асистент
7.Термін виконання: 01.01.2012 – 31.12.2014 рр.
1.Очікуваний результат на 2014 р. – підготовити до друку курс лекцій « Галичина в контексті Європейської історії: від середньовіччя до початку ХХ  ст.», який викладається як дисципліна вільного вибору студентів, а також представити основні результати дослідження на VI науковій краєзнавчій конференції «Історичні пам’ятки Галичини».

2.Зазначити чи плануються захисти дисертацій у 2014 р. -  не плануються
2.1.Кількість захищених дисертацій співробітниками і аспірантами e 2013 p.  немає
3. Інформація про найважливіші наукові результати та їх значимість з науково-дослідної роботи, що виконуються у межах робочого часу викладачів за звітний рік. 
· Голубко В.Концепція Української держави у баченні Симона Петлюри /Віктор Голубко //Вісник Прикарпатського університету. Історія. - Вип.23-24.(До 20-ліття утворення кафедри історії слов’ян  і 80-річч професора Петра Федорчака). - Івано-Франківськ,2013. - С.92-96.
·  Голубко В. Львів та львів’яни після "Великої війни" : будні міста і його мешканців / Віктор Голубко // Гілея. Науковий вісник. - Вип.70 (№3. - Київ, 2013. - С.16-26.
·  Голубко В.Є., Рутар В. Є. "Лицарська легенда" листопадових 1918 р. Боїв за Львів /В.Є.Голубко, В.Є. Рутар //Військово-науковий вісник. - Вип.19.-Львів,2013. - С.24-41.
· Федик І.І. Проблема ставлення до Польщі у концепціях українських націоналістичних організацій у кінці 20-х – на початку 30-х років XX століття / І.І. Федик // Україна: культурна спадщина, національна свідомість, державність. – 2012. – №21. – С.776-782. 
· Федик І.І. Національна політика міжвоєнної Польщі у Галичині: єврейський контекст (на прикладі діяльності правоохоронних органів) / І. І. Федик // Наукові зошити історичного факультету Львівського університету. – Випуск 13. - С. 297-304.
· Марискевич Т. Г. ОУН і Німеччина: від співпраці до конфронтації / Т. Г. Марискевич // Мандрівець. Всеукраїнський науковий журнал. - 2012. - №3. - С. 43 - 48.
· Марискевич. Участь радянських каральних органів у проведенні переселенських акцій 1944-1946 рр. Т. Г. Марискевич // Геноцид України в ХХ столітті.- Матеріали другої Всеукраїнської науково-практичної конференції (Львів, 25-26 березня 2011 р.). - Львів.-2013. - С. 365-371.
· Середяк А. В. До проблеми опрацювання архівних фондів в сучасних книгозбірнях // Документ, мова, соціум: теорія та практика / А. В. Середяк // Матеріали міжнародної науково - практичної конференції,  квітень, 2013. - Київ, 2013.
· Мрака І.Б. Геостратегічне значення східного кордону у військово-політичній думці ІІ Речі посполитої / І. Б. Мрака //Військово-науковий вісник. - Вип.19.-Львів,2013. - С.193-207.
· Масик Р. Мельник І. Пам’ятники та меморіальні таблиці міста Львова. / Роман Масик, Ігор Мельник. – Львів: Апріорі, 2012. - 320 с.
· Масик Р. Польське економічне товариство у Львові (1921–1939) / Роман Масик // Наукові зошити історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. – Львів, 2013. - Вип. 14. - С. 181–195. 
·  Калиняк Л. Політичні суперечності між УНДО та ОУН і поляризація українського руху в Польщі (1932–1935) Л. Калиняк // Наукові зошити історичного факультету. Збірник наукових праць. 2012. Випуск 13. - С. 257–271.
·  Калиняк Л., Наконечний А. Об’єкти краєзнавчого туризму у Путильському районі Чернівецької області  / Л. Калиняк // Географія і туризм: національний та міжнародний досвід / Матеріали VІ міжнародної наукової конференції. – Львів: Видавничий центр ЛНУ ім.. Івана Франка, 2012. - С. 163 -166.

4. Список наукових наукових наукових праць підготовлених до друку у 2012 році у зарубіжних виданнях.  
· Masyk R. Kontakty polskich naukowych towarzystw historycznych Lwowa z historykami Ukraińcami od końca XIX do lat trzydziestych XX wieku / Roman Masyk // Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk a towarzystwa naukowe na ziemiach polskich i emigracji w XIX i na początku XX wieku.- Poznań, 2013.
· Калиняк Л., Наконечний А. Карпатський лещатарський клуб у системі організації спортивного дозвілля галицької молоді (1924–1939) // Гульні і забавы ў культуры правядзеня вольнага часу дзяцей і моладзі ў горадзе і на сяле: традицыі і навацыі: зб. навук. прац. / Брэсц. дзярж. ун-т імя А.С. Пушкіна; Ул.П. Люкевіч. – Брэст: Альтернатива, 2013. - С. 101-104.

5. Наукове співробітництво із закордонними організаціями    немає  
6. Інформація про наукову діяльність, що здійснювалась спільно з науковими установами Національної академії наук України.

8. Основні труднощі та недоліки в організації досліджень, пропозиції щодо їх усунення немає.
