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6. Основні наукові результати.

У рамках кафедральної теми викладачі кафедри досліджували індивідуальну тематику, що стосувалась проблем геополітичного становища Галичини в контексті європейських історичних процесів кінця ХVІІІ – початку ХІХ ст., політичних та соціально-економічних аспектів історії Галичини під владою Австро-Угорщини, міжвоєнної Польщі, періоду Другої світової війни та у перші повоєнні роки. Особлива увага була зосереджена на розробці проблем мікроісторії регіону.

Проведені дослідження засвідчили, що впродовж першої половини ХХ ст. західні землі України відігравали важливу роль у політичних та націодержавних процесах українського народу. На західноукраїнських землях склалось особливе мультикультурне середовище, що сприяло взаємопроникненню та збагаченню національних культур населення регіону, утвердженню у його середовищі європейських цінностей.
Отримані результати досліджень дозволили реконструювати етносоціальний та політичний розвиток Галичини досліджуваного в рамках кафедральної теми періоду, з’ясувати їхнє місце та роль у політичних процесах у контексті історичних подій на теренах Східної Європи, простежити формування ідеології діючих тут політичних партій і визначити їхнє місце у суспільно-політичному житті українців, поляків та євреїв.

7. Практична цінність одержаних результатів.

Результати науково-дослідної роботи будуть використані і вже використовуються при написанні текстів лекцій з історичного краєзнавства, розробці нових спецкурсів, присвячених мікроісторії та локальній історії, написанні кандидатських дисертацій, дипломних і курсових робіт студентів, виступах на наукових конференціях і семінарах. Зокрема, викладачами кафедри розроблено курс лекцій з дисципліни вільного вибору “Галичина в контексті європейської історії”, який читається студентам історичного факультету.

8. Перелік наукових публікацій за результатами роботи.

З даної теми опубліковано 1 підручник (у співавторстві), 1 навчальний посібник (у співавторстві), 1 збірник наукових праць, 11 статей, 3 тези доповідей на конференціях.
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2. Голубко В. Дослідження історичного краєзнавства у Львівському університеті (1991–2011) / Віктор Голубко, Алла Середяк // Вісник Львівського університету. Серія історична. – Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2013. – Вип 49 : Ювілейне видання з нагоди 350-річчя Львівського університету / За ред. Олексія Сухого. – С. 110–115 (0,8 друк. арк.).
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7. Якимович Б. Лев Жемчужников: Штрихи до портрета великого Мистця і Громадянина / Богдан Якимович, Мирослава Якимович // Всесвіт. – 2014. – № 3–4. – С. 211–216 (0,5 друк. арк.).
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