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 Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Давня історія України” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму (спеціальності) „6.020302 – історія ”.

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є суспільно-політична, соціально-економічна і культурна історія України від найдавніших часів до середини ХІV ст.
Міждисциплінарні зв’язки: історія, культура, географія.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Історія України від найдавніших часів до середини І тисячоліття.
2. Історія України в період раннього і зрілого середньовіччя.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1. 1. Метою вивчення дисципліни є сформувати у студентів знання про джерела з вітчизняної історії та їх сучасні історичні інтерпретації; про закономірності і особливості історичного процесу на території країни, про основні дискусійні проблеми стародавньої та середньовічної історії України. В процесі розгляду цих питань привити студентам навики критичного осмислення джерельної та історіографічної спадщини, аргументованого відстоювання власних поглядів на історичні події.

1. 2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Давня історія України” є сформувати у майбутніх фахових істориків ґрунтовні знання про основні етапи стародавньої та середньовічної історії України, про розвиток матеріальної і духовної культури у стародавні часи у контексті історії ранніх цивілізацій, етнополітичні процеси у Центрально-Східній Європі, закономірності  утворення ранніх держав та етапи формування української державності; про особливості політичного, економічного та соціокультурного  розвитку Русі і Галицько-Волинської держави.
1. 3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

основні джерела та історіографію, події, факти, персоналії; особливості політичного, соціально-економічного та культурного розвитку на кожному із етапів історичного процессу.
вміти :

аналізувати інформацію історичних джерел і літератури, критично оцінювати та узагальнювати її, аргументовано викладати свої думки з приводу історичних подій і фактів.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 години / 5 кредитів ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Історія України від найдавніших часів до середини І тисячоліття.
Тема 1.Вступ до історії України: предмет історії України, сучасні періодизації вітчизняної історії; загальна характеристика  писемних джерел.
Тема 2.Стародавня історія України: основні етапи розвитку матеріальної і духовної культури. Вклад мешканців Центрально-Східної Європи у цивілізаційний процес. 

Тема 3.Неолітична революція у Центрально-Східній Європі у контексті історії ранніх цивілізацій. Трипільська протоцивілізація: сучасні історичні інтерпретації археологічних джерел.
Тема 4.Соціокультурні процеси на території України в бронзовому віці: формування землеробсько- скотарського і кочового господарських комплексів і нових культурних спільнот.
Тема 5. Державні утворення на території України в добу античності або раннього залізного віку: Кіммерія, Велика і Мала Скіфії, сарматський союз племен, античні поліси Північного Причорномор’я.
Тема 6. Етнополітична карта українських земель в епоху великого переселення народів. Міграції готських племен та їх державні утворення. Гуни, болгари, авари, хозари: походження етносів і їх політичні об’єднання. 
Тема 7. Етногенез і велике розселення слов’ян у світлі історичних джерел. Державні утворення слов’ян у Центрально-Східній Європі в епоху Великого переселення народів.
Змістовий модуль 2. Історія України в період раннього і зрілого середньовіччя.
Тема 1.Утворення Русі. Перші згадки про Русь у вітчизняних та зарубіжних писемних джерелах та їх сучасні історичні інтерпретації. Історія та політичні чинники формування норманської теорії утворення Русі. Сучасні дискусії норманістів і антинорманістів.
Тема 2. Завойовницька політика руських князів у ІХ–Х ст., формування Руської імперії. 
Тема 3. Особливості суспільно-політичного розвитку Руської держави: централізаторські реформи київських князів, руський „Верден” 1097 р. та його наслідки; поступова трансформація відносно централізованої держави у федерацію земель-князівств.
Тема 4. Особливості соціально-економічного розвитку Русі. Характеристика джерел. Основні погляди на суспільні відносини в Руській державі. Концепція феодалізму школи Б. Грекова та її сучасні критики.
Тема 5. Діяльність руських князів на міжнародній арені. Основні завдання зовнішньої політики та їх реалізація. Еволюція русько-візантійських відносин.
Тема 6. Руські землі-князівства у ХІІ–першій третині ХІІІ ст. Утворення Галицько-Волинської держави. Політична программа «доброго порядку» князя Романа Мстиславовича. Оцінка його діяльності руськими літописцями і польськими хроністами. 
Тема 7. Завоювання Чингізидів у Східній Європі та їх вплив на розвиток українських земель.
Тема 8. Галицько-Волинська держава в середині ХІІІ ст.: від князівства до королівства Русі. Централізаторська політика Данила Романовича. Військова реформа. Коронація 1253 р. та її значення.
Тема 9–10. Галицько-Волинська держава в другій половині ХІІІ–першій половині ХІV ст. Діяльність Лева Даниловича і Володимира Васильковича та її висвітлення у Галицько-Волинському літописі. Правління Юрія І.  Юрій ІІ (Болеслав Тройденович) – останній нащадок Романовичів на галицько-волинському столі.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: екзамен.
5. Засоби діагностики успішності навчання: тести, описові питання.
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