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8. Основні наукові результати 
Проведено дослідження з історії формування і громадсько-політичної діяльності української інтелігенції Галичини в ХІХ – на початку ХХ ст., а також вклад інтелігенції України у розвиток науки і культури ХХ ст. Грунтовно вивчено діяльність Івана Франка як дослідника історії культури України; громадсько-політичну діяльність Степана Витвицького як чільного діяча ЗУНР, полонофільську течію в українському суспільстві Галичини ХІХ ст.,  а також українську інтелігенцію, яка працювала в радянські часи в профспілках та Львівській міській раді.. Виявлено нові факти „радянизації” університету у 1939 та 1944 рр.

У підсумку досліджень біографій та громадсько-політичної діяльності визначних львів’ян опубліковано наукові розвідки з історії розвитку та громадсько-політичної діяльності української інтелігенції у ХІХ – ХХ ст. Результати досліджень опубліковані у довідкових виданнях «Галицька еліта»,  «Енциклопедія Львова».

9. Практичне значення одержаних результатів
Основні положення і висновки проведених досліджень по темі використані при підготовці підручників і посібників з новітньої історії України, у розробці лекцій, проведенні семінарських занять із студентами.
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Результати роботи обговорено на засіданні кафедри новітньої історії України, 1 листопада 2010 р., протокол № 3; на засіданні Вченої ради історичного факультету  24 листопада 2010 р., протокол №  3. 
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