АНОТОВАНИЙ ЗВІТ

з теми, яка виконувалася в межах робочого часу викладачів

кафедри історії та теорії соціології у 2008 р.

1. Найменування роботи: “Соціокультурні виміри пострадянського суспільства: національне, регіональне (г)локальне”
2. Коди роботи пріоритетного напряму розвитку науки і техніки категорії ВАК: 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології.

3. Назва підрозділу виконавця:  Львівський національний університет імені Івана Франка, кафедра історії та теорії соціології
4. Номер державної реєстрації роботи: 

5. Науковий керівник: Черниш Наталія Йосипівна д-р соціол. н., проф.
6. Виконавці (прізвище, ім’я, по-батькові, наук. ступінь, наук. звання):
· Бень Орислава Теодорівна, асистент
· Бурак Тетяна Остапівна, асистент
· Бурейчак Тетяна Сергіївна, кандидат соціолог. наук, асистент
· Демків Олег Богданович, кандидат соціолог. наук, доцент
· Зайцева-Чіпак Наталія Олександрівна, кандидат соціолог. наук, асистент
· Кондратик Лідія Михайлівна, асистент
· Кудринська Ганна Іванівна, асистент
· Лапан Тетяна Дмитрівна, кандидат істор. наук, доцент
· Середа Вікторія Віталіївна, кандидат соціолог. наук, доцент
· Сусак Віктор Іванович, асистент
7. Термін виконання (початок, закінчення роботи): 01.01. 2008.–31.12.2010
8. Основні наукові результати
Виконання зазначеної теми розпочалося у січні 2008 р. і було покладене на викладачів кафедри та працівників лабораторії соціологічних досліджень. Базовим проектом для виконання зазначеної теми є проект, розпочатий 1994 р., що вивчає погляди жителів міст Львова і Донецька – двох важливих регіональних центрів, відповідно, на Заході та на Сході України. Опитування респондентів виконувалося поетапно, з часовим кроком у п’ять років – у 1994, 1999 та 2004 рр. Об’єктом цього дослідження є жителі міст Львова та Донецька у віці від 18 років та старші, а предметом – динаміка та основні тенденції змін індивідуальних/групових соціальних ідентичностей та ієрархій суспільних лояльностей мешканців Львова і Донецька. Протягом 2008 р. проводилися роботи з комплексного опрацювання одержаної соціологічної інформації, а саме – статистичного тестування основних робочих гіпотез дослідження, які лягли в основу текстів, опрацьованих і опублікованих виконавцями теми, а також підготовка до нового етапу польових досліджень, запланованого на 2009 р. 
Загалом роботу у рамках теми було розбито на підтеми, які відповідають науковим зацікавленням виконавців. Так, наприклад, в рамках підтеми, генераційних вимірів групових/індивідуальних ідентичностей та ієрархій суспільних лояльностей (відп. проф. Черниш Н.Й.) на основі тестування робочих гіпотез дослідження розроблявся новий інструментарій для вивчення ідентифікаційних моделей трьох вікових когорт.  
Роботу над вивченням вікових когорт було продовжено у дослідженні інституціоналізації молодіжних громадських організацій в сучасній Україні (відп. Бень О.Т.). Автором було розглянуто один з найважливіших інститутів громадянського суспільства – молодіжні громадські організації. Проаналізовано і синтезовано терміни, що їх використовують українські та зарубіжні дослідники, у яких визначено молодіжні організації, запропоновано власний варіант визначення, розроблено і апробовано авторську методику дослідження.
У рамках підтеми, що стосується регіональних особливостей історичної ідентичності та їх впливу на політичні орієнтації в Україні (відп. канд. соц. наук. Середа В.В.) у рамках співпраці з Львівською міською радою було проведено соціологічне дослідження «Львівська ідентичність», де тестувався інструментарій у ділянці історичних ідентичностей, який буде включено в 4-ту хвилю опитування «Львів-Донецьк…» у 2009 р. Серед проміжних результатів  аналізувалися особливості проявів львівської ідентичності. У фокусі був аналіз структури львівської ідентичності та процес її взаємодії з національним (українським) і глобальним (європейським) дискурсами. Одне з ключових дослідницьких питань полягало у виявленні того, чи “львів’яни” є просто образом/ образами, з якими себе співвідносять мешканці цього міста (номінальна ідентичність), чи, можливо, вони становлять активну соціальну групу (реальна ідентичність). Дослідження базувалося на матеріалах крос-регіонального трендового опитування “Львів-Донецьк: соціологічний аналіз групових ідентичностей та ієрархій соціальних лояльностей (1994, 1999, 2004)”, соціологічного опитування “Постави мешканців м. Львова стосовно будівельного втручання у пам’яткоохоронній зоні та бачення ними перспектив розвитку міста” (травень 2007) та соціологічного опитування “Львівська ідентичність” (грудень 2007-січень 2008).
В рамках підтеми, що стосується патерналістських установок і практик (відп. Сусак В.І.) основним науковим результатом є висновок про те, що в обидвох регіонах, в середовищі різних поколінь протягом 1994-2004 рр. спостерігалася сильно виражена потреба у патерналістській соціальній політиці з боку всіх рівнів влади. На цьому фоні жителі міст Львова та Донецька демонстрували низькі показники самоорганізації у вирішенні своїх проблем.

В рамках підтеми, що стосується конструювання ґендерної ідентичності в контексті конс’юмеристської культури (відп. канд. соціолог. наук Бурейчак Т.С.) виконано теоретичний та емпіричний аналіз процесів творення маскулінності/фемінінності, пов’язаних із відповідними конс’юмеристськими практиками. Основним науковим результатом є висновок про те, що переосмислення ґендерних уявлень є неминучим наслідком загальних соціокультурних трансформацій, що відбуваються в сучасному українському суспільстві. Доволі помітну роль у цих процесах відіграє консюмеристська культура, яка інтенсивно розвивається у пострадянській період. З огляду на це головне питання, яке ставиться у цьому дослідженні, – якими  є нормативні ґендерні дискурси, що просуваються одним із найпотужніших механізмів консюмеристської культури – рекламою. Дослідницею було  здійснено аналіз закордонних та вітчизняних досліджень, виконаних на цю тему, обґрунтовано методологію власного дослідження та презентовано результати аналізу стратегій конструювання ґендерних дискурсів сучасною українською рекламою.

У рамках підтеми, що стусувалася соціології міського простору (відп. канд. соціолог. наук Демків О.Б.) на підставі аналізу напрацювань представників чиказької школи соціології узагальнено теоретичні уявлення та емпіричний досвід дослідження девіантогенних аспектів організації міського простору на прикладі американського соціуму. Розглянуто можливості, перешкоди та евристичний потенціал запозичень цих напрацювань для дослідження міського простору  Львова.

У рамках економічної підтеми (відповідальні магістри Л.Кондратик, Г.Кудринська, Т. Бурак) було розглянуто шляхи подолання низки методологічних, теоретичних та методичних прогалин соціології моралі в контексті застосування напрацювань цієї соціологічної субдисципліни для дослідження нормативних аспектів економічних взаємодій населення України. Обґрунтовано необхідність використання різнопланового інструментарію конкретно-соціологічних досліджень економічних взаємодій, необхідність тріангуляції кількісних та якісних соціологічних методів і перспективність використання тестів на суб’єктивну надійність респондентів. А також, проаналізовано концептуальні основи вивчення соціально-економічної поведінки в сучасних умовах, а також соціолого-економічні підходи дослідження цього феномена. З’ясовано, що раціональність є основою та якістю соціально-економічної поведінки, яка найбільше виражена в різних типах поведінкових стратегій у сучасному конкурентному ринковому середовищі. Проаналізовано специфіку цих стратегій на регіональному рівні. Досліджені трансформації економічної культури населення Львівщини.
В рамках інших підтем - таких, що стосуються примусово вивезених на роботи у Німеччину протягом Другої світової війни (відп. канд. істор. наук Лапан Т.Д.), соціологічних вимірів релігійної свідомість населення Львівщини (відп. канд. соціолог. наук Зайцева-Чіпак Н.О.), протягом звітного періоду автори виконали відповідні комплексні теоретичні інтерпретації основних понять та розробили системи операціональних показників. На наступному етапі було здійснено емпіричну робочих гіпотез та концептуальних схем, що мають лягти в основу майбутнього соціологічного дослідження.

Загальним науковим результатом виконання цієї теми протягом 2008 р. є встановлення різноплановості та різновекторності інституціональних та структурних трансформацій сучасного українського суспільства, що відрізняються особливими вимірами на рівні різних регіонів України. Результуючий вектор цих змін формує достатньо стабільні показники у таких важливих напрямках, як консолідація політичної нації, розвиток європейської ідентичності, закорінення цінностей громадянського суспільства тощо.


Одержані матеріали склали основу кандидатських дисертацій асистентів та аспірантів кафедри, а також були використані при написанні виконавцями теми розділів міжнародної колективної монографії Львів-Донецьк: соціяльні ідентичності в сучасній Україні / Україна Модерна. Спеціяльний випуск / За редакцією Ярослава Грицака, Андрія Портнова і Віктора Сусака. – Київ-Львів: Критика, 2007. – 358 с. (29,25 д. а.)

. Апробація результатів досліджень, які виконувалися у рамках роботи над науковою темою кафедри, було здійснено у низці фахових видань (в т.ч. і закордонних). Вони також послужили основою для виголошених працівниками кафедри виступів на міжнародних, всеукраїнських та регіональних наукових конференціях, звітних річних наукових конференціях викладачів кафедри на історичному факультеті.

9. Практичне значення одержаних результатів

Практичне значення одержаних результатів полягає у нагромадженні баз даних з різноплановими соціологічними вимірами сучасного українського суспільства в рамках його інституціоналізаційного розвитку та структурних трансформацій з особливою увагою на особливостях окремих регіонів. Комплексний тріангуляційний аналіз отриманих баз даних дозволяє встановлювати кореляції між різноманітними факторами та показниками змін сучасного українського соціуму. Такий аспект дослідження є цілковито новим для вітчизняних соціогуманітарних наук і претендує на наукову новизну. 
Результати кафедральної дослідницької роботи були використані для:

– подальшого теоретичного й емпіричного дослідження регіональних особливостей 
індивідуальних та групових ідентичностей;
- підготовки та викладання курсів бакалаврського та магістерського рівнів з етносоціології, соціології ЗМІ, соціології гендеру, соціології політики, соціології культури, соціології девіантної поведінки, та інших курсів, що базуються на порівняльному аналізі регіональних особливостей у сучасному українському суспільстві;
- підготовці підручників та навчальних посібників з соціології, якісних методів викладання у соціології, а також  спеціальних та галузевих соціологій;

- організації та проведення низки соціологічних досліджень на виконання соціального 
замовлення міських органів державного управління, які присвячені вивченню 
громадської думки мешканців міста стосовно ініціатив мерії. До участі у цих 
дослідженнях залучалися студенти 1-4 курсів спеціальності «Соціологія»;

- підготовки та керівництва проекту із збору усних спогадів про трагічні події 1932-33 

рр. в Україні;

- експертних оцінок у ЗМІ;

– розробки лекційних програм для Львівського обласного Центру соціальних служб 
для сім`ї, дітей та молоді;
– розробки заходів з увіковічнення державою та місцевими громадами пам’яті про 
історичні особи і події, нових концепцій музейних виставок та комплексів.
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