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8. Основні наукові результати 

Головним підсумком року стало завершення колективом кафедри й подання до друку підручника з "Історії середніх віків" (проф. Войтович Л.В., доц. Козак Н.Б., доц. Чорний М.І., асист. Овсінський Ю.В.).

По кафедральній науковій темі "Історія та культура населення Центрально-Східної Європи від найдавніших часів до XVII ст." проведено дальші дослідження правлячих династій Центрально-Східної Європи IX-XVI ст., історії церковних середньовічних інституцій, діяльності грецьких осередків на території Центрально-Східної Європи у XVI-XVII ст., історії українського монументального живопису XVI ст., історії фільваркового господарства на Поділлі, історіографії історії Візантії на українських теренах. Результати робіт представлені у доповідях на наукових конференціях, навчальному процесі і в наукових публікаціях, запроваджені у навчальний процес.


За звітний період (2006 р.) опубліковано 1 монографію (13,3 др. арк), 9 статей (6,5 др. арк), 6 тез наукових конференцій (2,6 др. арк.). Загальний обсяг публікацій - 73,8 др. арк. Також підготовано і подано до друку: 2 монографії, 1 посібник, 15 статей (загальний обсяг матеріалів - 23,9 друк. арк.). Оприлюднено 8 доповідей на наукових конференціях різного рівня. 

9. Практичне значення одержаних результатів 


Результати дослідної роботи втілено у викладанні нормативних і спеціальних курсів викладачів кафедри, написанні кандидатських дисертацій, дипломних і курсових робіт студентів, виступах на наукових конференціях і семінарах.
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