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3. Назва підрозділу виконавця:  Львівський національний університет імені Івана Франка, кафедра історії та теорії соціології.
4. Номер державної реєстрації роботи: 
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· Лапан Тетяна Дмитрівна, кандидат істор. наук, доцент;
· Середа Вікторія Віталіївна, кандидат соціолог. наук, доцент;
· Бень Орислава Теодорівна, кандидат соціолог. наук;
· Бурейчак Тетяна Сергіївна, кандидат соціолог. наук;
· Зайцева-Чіпак Наталія Олександрівна, кандидат соціолог. наук;
· Кондратик Лідія Михайлівна, кандидат соціолог. наук;
· Кудринська Ганна Іванівна, кандидат соціолог. наук;
· Сидорович Тетяна Остапівна, кандидат соціолог. наук;
· Сусак Віктор Іванович, кандидат соціолог. наук;
· Судин Данило Юрійович, аспірант кафедри історії та теорії соціології.
7. Термін виконання (початок, закінчення роботи):
січень 2008.–грудень 2010  pp.

8. Основні наукові результати.
Виконання зазначеної теми розпочалося у січні 2008 р. і було покладене на викладачів кафедри та працівників лабораторії соціологічних досліджень. Базовим проектом для виконання зазначеної теми є проект, розпочатий 1994 р., що вивчає погляди жителів міст Львова і Донецька – двох важливих регіональних центрів, відповідно, на Заході та на Сході України. Опитування респондентів виконувалося поетапно, з часовим кроком у п’ять років – у 1994, 1999 та 2004 рр. Об’єктом цього дослідження є жителі міст Львова та Донецька у віці від 18 років та старші, а предметом – динаміка та основні тенденції змін індивідуальних/групових соціальних ідентичностей та ієрархій суспільних лояльностей мешканців Львова і Донецька. Протягом 2009 р. проводилися роботи з комплексного опрацювання одержаної соціологічної інформації, а саме – статистичного тестування основних робочих гіпотез дослідження, які лягли в основу текстів, опрацьованих і опублікованих виконавцями теми, а також підготовка до нового етапу польових досліджень, запланованого на 2010 р. Новий етап порівняльних регіональних досліджень буде значно ширшим за своїм обсягом. Він охопить такі міста, як Львів, Донецьк, Київ, Житомир, Херсон. В кожному з міст буде опитано по 400 респондентів у віці від 18 років і старших.
Загалом роботу у рамках теми було розбито на підтеми, які відповідають науковим зацікавленням виконавців. Так, наприклад, в рамках підтеми “соціокультурні виміри та глобалізація” проф. Черниш Н.Й. видала авторський підручник “Соціологія: підручник за рейтингово-модульною системою навчання” з включенням статистичних даних та іншої соціологічної інформації останніх років до 2 та 3 розділів у загальноукраїнському та регіональному вимірах, а також написала конспекти лекцій з курсів “Соціологія глобалізації” та “Соціокультурний розвиток людства” для студентів 5 курсу магістерської програми з врахуванням проведених в рамках виконання теми досліджень теоретичного характеру.
Для дослідження особливостей використання локальної історичної спадщини в урбанізованому середовищі сучасного міста доц. Демків О.Б. використав концепцію “фреймів”, яку розроблено в рамках символічного інтеракціонізму.
В контексті вивчення соціокультурних вимірів історичної пам’яті в західноукраїнському регіоні доц. Лапан Т.Д. продовжила дослідження проблеми Голоду 1932-1933 рр. на підставі інтерв’ювання свідків трагедії, а також продовжила дослідження жіночих стратегій виживання та переживання наслідків історичної травми періоду Другої світової війни (з використанням методу наративного біографічного інтерв’ю), рівно ж як і продовжила роботу над підготовкою книги-пам’яті в’язнів нацистських концтаборів.

В рамках цієї ж підтеми доц. Середа В.В. зробила компаративний аналіз політики пам’яті та процесів символічного маркування міського простору Львова та Донецька; здійснила контент-аналіз пам’ятників, пам’ятних дощок та назв вулиць у Львові та Донецьку; провела порівняльні соціологічні опитування у Львові та Донецьку (вибірка 800), здійснила первинний аналіз соціологічних даних, а також підготувала і подала до друку колективну монографію угорською мовою, де вона виконувала функції редактора. Асист. Судин Д.Ю. розробив теоретичну концепцію національних міфів та їх соціальних функцій.

Для підтеми “соціокультурні виміри громадянського суспільства у м. Львові” к. соц. н. Бень О.Т. зробила аналіз особливостей становлення і функціонування громадського середовища м. Львова, провела соціологічне опитування про громадські організації у Львові (вибірка 600), а також здійснила аналіз соціологічних даних.

В рамках виконання індивідуальної науково-дослідної підтеми “Ґендерні аспекти консьюмеристської культури та мас-медіа в Україні” к. соц. н. Бурейчак Т.С. особливу увагу акцентувала на проблемі маскулінної ідентичності та досліджувала “тіло” як особливий соціокультурний феномен.

В рамках підтеми “соціокультурні виміри освітнього середовища” к. соц. н. Зайцева-Чіпак Н.О. особливу увагу звертала на трансформацію освіти у сучасному українському суспільстві в умовах впровадження Болонського процесу.

Економічні чинники в контексті соціокультурних вимірів пострадянського суспільства досліджувалися за такими напрямами: к. соц. н. Кондратик Л.М. продовжила роботу над вивченням різних аспектів економічної моральності сучасного українського суспільства; к. соц. н. Кудринська Г.І. продовжила роботу над дослідженням самозайнятості як типу економічної поведінки, к. соц. н. Сидорович Т.О. розробила та апробувала концептуальну основу дослідження цінностей економічної культури в контексті їхньої відповідності ідеальним типам економічних систем індустріального та постіндустріального суспільства.

Проблему орієнтації людей на допомогу держави на противагу до їхнього устремління до самоорганізації в національному, регіональному та локальному контекстах к. соц. н. Сусак В.І. за результатами попередньо здійсненого аналізу динамік в установках на патерналізм та патерналістських практиках громадян сучасної України в умовах посткомуністичних трансформацій 1994-2006 рр. виконав наукове прогнозування суспільних умов та чинників, що можуть генерувати якісні зміни в майбутньому в контексті зменшення рівня консервативного впливу патерналізму на соціальні структури, інститути та відносини в сучасному українському суспільстві. Дослідник встановив, що прогресивний результат неомодернізації постсоціалістичної України можливий або якщо відбудеться реструктурування системи установок і поведінкових моделей її громадян, коли очікування патернальної опіки від держави замінять пріоритети самоорганізації й самозабезпечення; або за обставин, коли модифіковані патерналістські установки і практики хоч і домінуватимуть над самоорганізацією, проте сполучуватимуть традиційне та інноваційне чи підтримуватимуть модернізаційне; або за умов узгодженого співіснування обох зазначених особливостей в установках і практиках людей.

Таким чином, в рамках виконання планової науково-дослідної теми співробітники кафедри історії та теорії соціології протягом 2009 р. продовжили дослідження змін в соціокультурних вимірах сучасного українського суспільства у двох взаємодоповнюючих контекстах – глобальному та локальному з акцентуванням уваги на наднаціональні, національні й регіональні чинники. Додатковими параметрами, що формували предметне поле дослідження, були наступні: історична спадщина в умовах сучасного урбанізованого середовища, патерналізм та самоорганізація, соціальний капітал та громадянське суспільство, гендер та мас-медіа, трансформація освітнього середовища України під впливом глобалізаційних процесів, економічна поведінка, культура та моральність.

Загальним проміжним висновком в рамках виконання теми є те, що сучасне українське суспільство своїми соціокультурними вимірами поступово виходить за межі пострадянського ізоляціонізму у напрямі інтеграції до загальноєвропейського простору. При цьому й надалі в багатьох контекстах спостерігається суперечливе протистояння глобального та національного й локального.

В рамках виконання теми “Соціокультурні виміри пострадянського суспільства: національне, регіональне (г)локальне” у 2009 р. успішно захищено 5 дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата соціологічних наук.
Апробація результатів досліджень, які виконувалися у рамках роботи над науковою темою кафедри, було здійснено у низці фахових видань (в т.ч. і в монографії, опублікованій за кордоном). Вони також послужили основою для виголошених працівниками кафедри виступів на міжнародних, всеукраїнських та регіональних наукових конференціях, звітних річних наукових конференціях викладачів кафедри на історичному факультеті.

9. Практичне значення одержаних результатів.
Практичне значення одержаних результатів полягає у нагромадженні баз даних з різноплановими соціологічними вимірами сучасного українського суспільства в рамках його соціокультурних вимірів на національному та регіональному рівнях, а також в контексті сучасних глобалізаційних процесів. Комплексний тріангуляційний аналіз отриманих баз даних дозволяє встановлювати кореляції між різноманітними факторами та показниками змін сучасного українського соціуму. Такий аспект дослідження є цілковито новим для вітчизняних соціогуманітарних наук і претендує на наукову новизну.

Результати кафедральної дослідницької роботи були використані для:

- подальшого теоретичного й емпіричного дослідження регіональних особливостей індивідуальних та групових ідентичностей;

- підготовки та викладання курсів бакалаврського та магістерського рівнів з етносоціології, соціології ЗМІ, соціології гендеру, соціології політики, соціології культури, соціології девіантної поведінки, та інших курсів, що базуються на порівняльному аналізі регіональних особливостей у сучасному українському суспільстві;
- підготовки підручників та навчальних посібників з соціології, якісних методів викладання у соціології, а також спеціальних та галузевих соціологій;

- організації та проведення низки соціологічних досліджень на виконання соціального замовлення міських органів державного управління, які присвячені вивченню громадської думки мешканців міста стосовно ініціатив мерії. До участі у цих дослідженнях залучалися студенти 1-4 курсів спеціальності «Соціологія»;

- підготовки та керівництва проекту із збору усних спогадів про трагічні події 1932-33 рр., а також другої світової війни в Україні;

- експертних оцінок у ЗМІ;

- розробки лекційних програм для Львівського обласного Центру соціальних служб для сім`ї, дітей та молоді;

- розробки заходів з увіковічнення державою та місцевими громадами пам’яті про історичні особи і події, нових концепцій музейних виставок та комплексів.
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