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8. Основні наукові результати (8 рядків):
Здійснено верифікацію робочої гіпотези дослідження про те, що моделі регіональної ідентифікації у різних соціальних та культурних сферах не творять карти з чітко окресленими кордонами, а швидше є такими, що накладаються одна на одну та/чи формують окремі “острівціі”. Було знайдено подібні суспільні настрої та лояльності, а також  групові ідентичності у доволі дистанційних частинах країни і, навпаки, різні практики та цінності у регіонах, котрі до сих пір вважалися досить однорідними. Проте спостерігається відчутно виражена відмінність у транснаціональних аспіраціях та уявленнях про майбутній шлях розвитку України серед жителів різних регіонів України за глобальними вісями – Захід-Схід та Європа-Євразія.

9. Практичне значення одержаних результатів (4 рядки):
Результати дослідження використовуються для викладання навчальних курсів бакалаврського та магістерського рівнів спеціальності “Соціологія”, для підготовки підручників та навчальних посібників, як основа для студентської практики, для написання бакалаврських та магістерських дипломів, кандидатських та докторських дисертацій, для вироблення експертних оцінок та пропозицій на замовлення органів місцевого самоврядування та державного управління у м. Львові та Львівській області.

10. Список публікацій за результатами роботи:
10.1. Монографії – немає.
10.2. Підручники – немає.

10.3. Навчальні посібники:
Учені взяли участь у виданні 3 навчальних посібників загальним обсягом 38,0 друк.арк.

	Бібліографічний опис

(вказати наявність грифу МОН України)
	Обсяг

(друк.арк.)

	Коваліско Н.В. Стратифікаційний аналіз сучасного суспільства: Навч. посібник / Н.В. Коваліско. – Львів: «Магнолія 2006», 2013. – 312 с.
	19,5

	Середа В. Міжкультурна взаємодія і формування ідентичностей // Спільна історія. Діалог культур: навч. посібник. — Львів : ЗУКЦ, 2013. — С.7-46 (співавтор В. Дяків) Гриф МОНУ
	2,1

	Соціологія: відповіді на питання екзаменаційних білетів: навч. посіб. / Н. Й. Черниш, Н. В. Коваліско, Т. Д. Лапан та ін.; за ред. Н. Й. Черниш. – К., Знання, 2012. – 446 с.
	16,4


10.4. Статті – 26 (15,8 друк. арк).

10.4.1. Статті у зарубіжних виданнях, які входять до списку ISI – немає.
10.4.2. Статті у інших зарубіжних виданнях – 1:
Ковалиско Н.В. Современная социально-демографическая структура: специфика Украины //Сборник научных статей // Международной научно-практической конференции «Демографические проблемы России: взгляд из прошлого в будущее» (к 300-летию М.В.Ломоносова) //  – СПб.:  Нестор-История, 2012. – 332 с. – С. 66-74 (0,4 др. арк.)
10.4.3. Статті у вітчизняних фахових  виданнях – 21:
Бень О.Т. Імідж громадських організацій серед мешканців м. Львова // Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління: Збірник наукових праць ДонДУУ. – Т. XIV. – Вип. 258. – Серія «Соціологія». – Донецьк, 2013. С. 91-102 (0,7 др. арк.);

Бень О.Т. Інституціоналізація: теоретична інтерпретація поняття // Вісник ЛНУ. Серія соціологічна. – Вип. 6 – Львів, 2012. С. 181-190 (0,6 др. арк.);

Бень О.Т. Консюмеристські настрої у середовищі громадських організацій сучасної України: норма чи  девіація? // Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «Соціологічні дослідження сучасного суспільства; методологія, теорія, методи» - № 1045. – Харків, 2013. С. 146-152 (0,9 др. арк.);

Бень О.Т. Політичний дискурс в уявленнях мешканців м. Львова про сучасні громадські організації. // Український соціум. – 2013. –  № 2 – С. 177-188 (0,6 др. арк.).

Демків О. Б. Прізонізація масової свідомості старшокласників Львова як соціальна проблема / О. Б. Демків, М. З. Федевич. Вісник ЛНУ. Серія соціологічна. Випуск 6, 2012, С. 134-142 (0,8 др. а.), (фахове видання). (внесок автора становить 60% тексту, або 0,5 др. арк.)

Коваліско Н. В., Горбач І. І. Зарубіжний досвід вивчення гендерної організації вищої освіти// Міжнародний науковий форум: соціологія, психологія, педагогіка, менеджмент : збірник наукових праць. – Вип. 11 / Ред. кол. : Євтух В.Б. (відп. ред.). – К. : Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2012. – 216 с. – C.103-117 (0,5 др.арк.);

Коваліско Н. В., Ткаченко М.Г. Освітній аудит як засіб оптимізації процесу надання освітніх послуг в Україні. //Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління: Збірник наукових праць ДонДУУ. - Т.ХІV, Вип. 258, Серія «Соціологія». – Донецьк: ДонДУУ, Східний видавничий дім, 2013. – С. 461-466 (0,3 др.арк.);

Коваліско Н.В. Соціальне самопочуття та відчуття власної безпеки в оцінках громадян України //Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія психологічна: збірник наукових праць / головний редактор М.М. Цимбалюк. – Львів: ЛьвДУВС, 2012. – Вип.2 (1). – 536 с. – С.85-93. (0,5 др.арк.);

Коваліско Н.В. Специфіка соціально-професійної структури сучасного українського суспільства. //Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія економічна: збірник наукових праць / головний редактор Р.І. Тринько. – Львів: ЛьвДУВС, 2012. – Вип.1. – 292 с. – С.255-267 (0,5 др.арк.);

Коваліско Н.В., Герус О. І. Специфіка індивідуальних рефлексій молоді на рекламу: регіональний аспект //Міжнародний науковий форум: соціологія, психологія, педагогіка, менеджмент : збірник наукових праць. – Вип. 12 / Ред. кол. : Євтух В.Б. (відп. ред.). – К. : Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2013. – 298 с. – C.90-97 (0,4 др.арк.).

Козаченко О. Комунікативна активність аудиторії у контексті функціонування конвергентних медіа: соціологічний аспект / Ольга Козаченко // Вісник Львівського університету. Серія соціологічна. – 2012. – Вип. 6. – С. 244–252 (0,5 др. арк.);

Козаченко О. Соціально-демографічний профіль сучасного українського блогера (на прикладі Інтернет-видань «Кореспондент.net» та «Українська правда») / Ольга Козаченко // Український соціум. – 2013. - №2(45).- С. 41-51 (0,6 др.арк.).

Кудринська А.І. Економічна поведінка як властивість людської діяльності: концептуалізація поняття /А.І.Кудринська // Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління: зб. наук. праць ДонДУУ. Соціологія. – 2013. – Т. XIV. – Вип. 258. – С. 247–254 (0,3 др. арк.).

Середа В. Галицька ідентичність – міф чи реальність? // Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління: Збірник наукових праць ДонДУУ. ТХІІІ. Вип.257, Серія «Соціологія». – Донецьк: ДонДУУ, 2012. – С.150-161.  (0,7 др. арк.);

Середа В. Мазурик О. Політика пам’яті в Україні: між загальнонаціональним та регіональним рівнями // Вісник Харківського національного університету ім.. В.Н.Каразіна. – 2013. - №1045. – С.101-109. (1,0 др. арк.);

Середа В. Роль шкільної історичної освіти та вчителів історії у формуванні міжгрупової толерантності в Україні // Вісник Одеського університету. Соціологія і політичні науки. – 2013. (0,6 др.арк.).

Судин Д. Женевський період діяльності Українського Соціологічного Інституту (серпень 1919 – березень 1920 рр.) // Вісник Львівського національного університету імені Івана Франка. Серія соціологічна. – Вип. 6. – Львів : Видав. центр ЛНУ ім. І. Франка, 2012. – С. 37–50 (1,1 др.арк.).

Судин Д. Контекстуальна обумовленість національної ідентичності та валідність її вимірювання кількісними методиками // Методологія, теорія та практика соціологічного аналізу сучасного суспільства: Збірник наукових праць. – Випуск 19. – Х.: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2013. – С. 209–213 (0,5 др.арк.);

Судин Д. Типи української національної ідентичності: апробація теоретичного концепту // Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. – № 1045. Серія “Соціологічні дослідження сучасного суспільства: методологія, теорія, методи”. – Вип. 30. – Харків: Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, 2013. – С. 41–47 (0,7 др.арк.);

Сусак В. І. “Традиційний” регіоналізм vs “новий” регіоналізм: соціологічне моделювання для реалій сьогочасного українського суспільства / В. І. Сусак // Вісник Одеського національного університету. Серія: Соціологія і політичні науки. – Том 18. Вип. 2 (18). Част. 2. – Одеса: Одеський національний університет імені І. І. Мечнікова, 2013. – С. 49-53 (0,6 др.арк.);

Сусак В. І. До питання про природу регіоналізму в сьогочасному українському суспільстві / В. І. Сусак // Методологія, теорія та практика соціологічного аналізу сучасного суспільства: Збірник наукових праць. – Випуск 19. – Х.: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2013. – С. 259-269 (0,8 др. арк.).

10.4.4. Статті у інших вітчизняних виданнях – 4:
Демків О.Б. Парламентські вибори 2012 року на Львівщині: «сила бренду», «права радикалізація» і «проблемні перспективи» / О.Б. Демків. Вісник Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. № 11 (270) червень. 2013, С. 208 – 223 (1,0 др.арк.).

Демків О.Б. Соціальний капітал в умовах державного монополізму: до методології соціологічного дослідження / О.Б. Демків. Соціологічні студії, 2012. – Вип. 1. - С.55-61 (1,0 др.арк.).

Лапан Т., Микитів Б. Соціологічні центри радянського періоду у Львові // Інститут українознавства ім. І.Крип’якевича Національної академії наук України в 2011 році. Інформаційний бюлетень / Інститут українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України. – Львів, 2013. – С.173-176 (0.2 др. арк.).

Лапан Т.Д. Українські остарбайтери нацистської Німеччини: депортація, примусова праця, репатріація // Матеріали Другої Всеукраїнської наукової конференції [«Війна в історичній та індивідуальній памяті», (присвячена 68-річниці Визволенння України від гітлерівських загарбників)], (Кривий Ріг, 28 жовтня 2012 р.) / [Відп.ред.: д.і.н. В.О. Шайкан] / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Криворізький педагогічний інститут ДВНЗ «Криворізький національний університет». – Кривий Ріг: Видавництво «Діоніс», 2012. – С.52-57 (0.3 др. арк.);

10.5. Інші наукові видання (словники, переклади наукових праць, науковий коментар, бібліографічний покажчик тощо):
Видано 1 серію вісників загальним обсягом 26,2 друк.арк.

Вісник Львівського університету. Серія соціологічна. – Львів: ЛНУ ім. Ів. Франка, 2012. – Вип. 6. – 324 с.

10.6. Тези доповідей на конференціях (загальний обсяг – 1,0 друк. арк.).
Тези доповідей на міжнародних конференціях.

Козаченко О. Соціальні медіа як інструмент патріотичного виховання / О. О. Козаченко // Матеріали VІ Міжнародної науково-практичної конференції з питань патріотичного виховання молоді «Соціальний розвиток України та патріотичне виховання громадян». – Запоріжжя: Акцент, 2012. – С. 370–372 (0,2 др. арк.).

Черниш Н.Й. Сучасна соціологічна освіта у лещатах стандарту, акредитації та ліцензування / Н. Черниш // Соціологія та суспільство: взаємодія в умовах кризи. ІІ Конгрес САУ: тези доповідей (Харків, 17-19 жовтня 2013 р.). – Харків: САУ; Харківський націон. ун-т ім. В.Н. Каразіна, 2013. – С.426-427(0,2 др. арк.).

Тези доповідей на вітчизняних конференціях.

Коваліско Н. В. Специфіка формування моделей та практик споживання студентської молоді // Молодь в умовах нової соціальної перспективи: Збірка наукових праць. – Випуск 15. – Частина І. – Київ, 14-15 травня 2013 року. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2013. –395 с. – С. 60-67(0,3 др. арк.).

Коваліско Н.В., Кудринська А.І. Соціально-економічні аспекти оптимізації самозайнятості в сучасному українському суспільстві // Збірник тез науково-практичної конференції  «Культура управління в системі розвитку економіки України». -  Львів:  «СПОЛОМ», 2013. – 308 с. - С.63-64 (0,1 др. арк.);

Кудринська А.І. Соціально-економічні аспекти оптимізації самозайнятості в сучасному українському суспільстві /Н.В. Коваліско, А.І.Кудринська // Культура управління в системі розвитку економіки України: Зб. тез наук.-практ. конф., Львів, 5 березня 2013 р. – Львів: СПОЛОМ, 2013. – С. 63–65 (0,2 др. арк.).
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