Історичний факультет Львівського університету тісно співпрацює з міжнародними партнерами стосовно реалізації різноманітних проектів історичного та соціологічного спрямування. У галузі історичних дисциплін найтіснішою є співпраця з польськими ученими щодо дослідження історії Галичини, зокрема Львова. У цьому контексті продовжується співпраця з Педагогічним університетом у Кракові (курує доц. Мудрий М. М. – співорганізатор українсько-польського проекту “Львів: місто – суспільство – культура”) та Жешівським державним університетом (курує проф. Зашкільняк Л. О. – член та віце-голова Правління Міжнародної дослідницької групи “Спільна спадщина. Польська та українська історіографія у Львові в ХІХ і ХХ ст.”). Зокрема, доц. Мудрий М. М. за звітний період готував до друку збірник статей за результатами XII Міжнародної наукової конференції “Львів: місто – суспільство – культура”: Львів / Lwów / Lemberg як міські простори: уявлення, досвіди, практики” (Львів, 29–31 травня 2014 р.). Видання збірника заплановано на 2016 р. За результатами ж роботи Міжнародної дослідницької групи “Спільна спадщина. Польська та українська історіографія у Львові в ХІХ і ХХ ст.” у 2015 р. опубліковано колективну монографію “Історія та історики у Львівському університеті: традиції і сучасність (до 75-річчя створення Історичного факультету)” (за ред. Леоніда Зашкільняка і Павла Сєрженґи). Крім цього, МДГ “Спільна спадщина. Польська та українська історіографія у Львові в ХІХ і ХХ ст.” опублікувала колективну монографію “Historia historiografii i metodologia historii w Polsce i na Ukrainie“ (pod red. J. Maternickiego, J. Pisulińskiej i L. Zaszkilniaka). Незабаром в Жешові буде опубліковано колективну монографію “Історія та навчання історії у Львівському університеті”, редактором якої є проф. Зашкільняк Л. О. 

Наголосимо, що в 2015 р. доц. Мудрий М. М. брав участь у розробці трирічного міжнародного дослідницького проекту “«Floating borders». Eastern and South-Eastern Europe as a meeting point of different cultures: heritage, ethnicity, religions, economy and imaginary”, поданого Яґеллонським університетом (Краків) на конкурс у межах програми наукових досліджень та інновацій ЄС Горизонт-2020 (рішення кокурсної комісії очікується до кінця 2015 р.). А доц. Павлишин О. Й. брав участь у реалізації міжнародних наукових проектів: видання творів етнографа Михайла Зубрицького (яке виконує Інстиут історичних досліджень Львівського університету спільно з Канадським Інститутом Українських Студій Університету Альберти в рамках реалізації Програми дослідження модерної історії та суспільства України імені Петра Яцика) та проекті “Перша світова війна на польських землях: очікування, досвід, наслідки” (виконується у 2014–2018 рр. на підставі рішення Міністерства науки і вищої школи Республіки Польща). Також доц. Павлишин О. Й. є членом українсько-польської комісії з узгодження шкільних підручників.
Етнологи Львівського університету підтримують тісну співпрацю з Польським народознавчим товариством у Вроцлаві – головним науковим осередком етнологічного спрямування, створеним як Народознавче товариство у Львові в 1895 р. У рамках цієї співпраці у збірнику “Adam Fischer” (pod red. Piotra Grochowskiego i Adriana Mianeckiego. Toruń ; Wrocław : PTL, 2015) вийшла опубліковано статтю доц. Тарнавського Р. Б. “Adam Fischer jako student i wykładowca Uniwersytetu Lwowskiego”. 2 червня 2015 р. для студентів, аспірантів та викладачів історичного факультету відкриту лекцію виголосив відомий польський етнолог Лех Мруз.

Історичний факультет продовжив співпрацю з Варшавським, Вроцлавським, Яґеллонським, Торунським, Лодзьким, Бидґощським університетами, Католицьким університетом у м. Люблін, Ченстоховською академією імені Яна Длуґоша (Республіка Польща), Афінським університетом імені Аристотеля (Грецька Республіка), Санкт-Петербурзьким університетом (Російська Федерація); архівними установами Республіки Польща (Державний архів у Кракові, Архів Ягеллонського університету, м. Краків; Національна бібліотека імені кн. Чарторийський, м. Краків), Ватиканським Секретним Архівом та Архівом Державного Секретаріату Держави міста Ватикан (Ватикан). Зокрема, Музейно-архівна навчальна практика студентів-архівістів ІІІ курсу денної форми навчання (18–22 травня 2015 р., керівник – доц. Дух О. З.) відбулася у містах Краків, Радом та Кєльце (Республіка Польща). Доц. Лильо І. М. брав участь у спільному проекті Львівського та Варшавського університетів “Європа щодо Аушвіц”. Доц. Кащук О. Я. співпрацював з дослідницьким центром історії та культури Середземномор’я і південно-східної Європи імені Вальдемара Церана.

Проф. Черниш Н. Й. брала участь у виконанні п’ятої хвилі міжнародного трендового проекту “Львів-Донецьк: групові ідентичності та суспільні лояльності” у співпраці з Програмою дослідження сучасної історії України імені Петра Яцика та структурами Мічиґанського університету (США): Інститутом соціальних досліджень та Центром російських, східноєвропейських та євразійських досліджень. Проф. Коваліско Н. В. в межах міжнародного проекту "Культурно-освітні візити до Європи" співпрацює з Вищою школою управління та адміністрації (м. Ополе, Республіка Польща). Асист. Ровенчак О. А. була гостьовим лектором у літній школі Нортумбрійського університету Ньюкасла (Велика Британія). Проф. Зашкільняк Л. О. є членом Експертної ради Американської ради наукових товариств (ACLS).
Також викладачі факультету є членами редколегій зарубіжних видань, зокрема, польських: “Annales Universitatis Paedagogicae Cracoviensis. Studia Historica” (Краків) – проф. Сухий О. М., доц. Мудрий М. М., “Studia z Filozofii Polskiej” (Краків) – проф. Сухий О. М., “Nowa Ukraina” (Краків–Перемишль) – доц. Мудрий М. М., “Res Gestae. Czasopismo historyczne” (Краків) – доц. Мудрий М. М., “Prace historyczno-arhiwalne” (Жешув) – проф. Сухий О. М., “Średniowiecze Polskie і Powszechne” (Катовіце) – проф. Войтович Л. В.; “Studia Historica Gedanensia” (Ґданськ), “Polish Biographical Studies” (Щецін), “Historia Slavorum Occidentis” (Познань) – проф. Зашкільняк Л. О.; “Hereditas monasteriorum” (Вроцлав), “Historia i świat” (Сєдльце) – доц. Дух О. З.; “Studia z dziejow panstwa i prawa polskiego” – доц. Заяць А. Є.; “Społeczeństwo i rodzina” (Люблін) – проф. Коваліско Н. В. Проф. Войтович Л. В. є також членом редколегії видання “Rossica Antiqua” (Санкт-Петербург, Російська Федерація), а доц. Сирота Р. Б. – інтернет-енциклопедії “Українці у Великій Британії” (www.ukrainiansintheuk.info).
