Історичний факультет Львівського університету тісно співпрацює зі закордонними науковими, установами, вищими навчальними закладами та архівами стосовно реалізації різноманітних проектів історичного та соціологічного спрямування, зокрема, з Варшавським, Вроцлавським, Яґеллонським, Торунським, Лодзьким, Бидґощським університетами, Католицьким університетом у м. Любліні, Ченстоховською академією імені Яна Длуґоша (Республіка Польща), Мічиґанським університетом (США), Афінським університетом імені Аристотеля (Грецька Республіка), Санкт-Петербурзьким університетом (Російська Федерація); архівними установами Республіки Польща (Державний архів у Кракові, Архів Ягеллонського університету, м. Краків; Національна бібліотека імені кн. Чарторийський, м. Краків), Ватиканським Секретним Архівом та Архівом Державного Секретаріату Держави міста Ватикан (Ватикан). У галузі історичних дисциплін найтіснішою є співпраця з польськими ученими щодо дослідження історії Галичини, зокрема Львова. У цьому контексті продовжується співпраця з Педагогічним університетом у Кракові (курує доц. Мудрий М. М. – співорганізатор українсько-польського проекту “Львів: місто – суспільство – культура”) та Жешівським університетом (курує проф. Зашкільняк Л. О. та доц. Білас Н. М.). Етнологи Львівського університету підтримують тісну співпрацю з Польським народознавчим товариством у Вроцлаві.

Прикладами результатів цієї співпраці є те, що на кафедрі історії Центральної та Східної Європи розпочалося виконання програми Вишеградського ґранту університетського навчання “Центральна Європа в історії: від багатонаціональних монархій до Вишеградської співпраці” (номер ґранту 61500122; координатор програми – доц. Сирота Р. Б.). Проф. Зашкільняк Л. О. у 2016 р. продовжував працювати в складі Міжнародної дослідницької групи (МДГ) проекту “Спільна спадщина. Польська та українська історіографія у ХІХ і ХХ ст.” (створена у 2008 р.), яка завершила серію наукових видань з розвитку історичної науки в Галичині та Польщі у ХІХ–ХХ ст. під керівництвом професорів Матерніцького Є. (Жешів) та Зашкільняка Л. О. (Львів). За результатами роботи МДГ у 2016 р. опубліковано колективну монографію “Historia w Uniwersytecie Lwowskim. Badania i nauczanie (do 1939 roku)” / “Історія у Львівському університеті. Дослідження та навчання (до 1939 року)” (Жешів, 2016. 662 с.) за редакцією Матерніцького Є., Пісулінської Й. та Зашкільняка Л. О. У підготовці колективної праці взяли участь 8 істориків Львівського університету. У 2017 р. МДГ приступить до виконання нового міжнародного дослідницького проекту на 2017–2021 рр. “Річ Посполита в історичній думці та історіографії народів Центральної та Східної Європи”.
Завдяки доц. Мудрому М. М., історичний факультет Львівського університету був співорганізатором (спільно з Педагогічним університетом у Кракові) ХІІІ польсько-українська конференція “Львів: місто – суспільство – культура” (Краків, 1–2 червня 2016 р.). У конференції взяли участь 12 викладачів історичного факультету.

Кафедра археології та спеціальних галузей історичної науки разом з Інститутом археології Жешівського університету, а також Історико-краєзнавчим музеєм м. Винники, Польовим комітетом Інститутом археології НАН України виступила співорганізатором Міжнародної наукової конференції “Освоєння простору: житло, поселення, регіон” (Львів, Винники, 27–28 жовтня 2016 р.). У складі “Українсько-польської трипільської експедиції” студенти історичного факультету взяли участь у розкопках у м. Винниках (керівник – доц. Білас Н. М.). За звітний доц. Білас Н. М. пройшла стажування у Яґеллонському університеті, доц. Вінниченко О. О. – в Університеті Марії Кюрі-Склодовської м. Любліна (Польща), доц. Козловський С. О. – у Шанхаї (КНР).

Професор кафедри соціології Черниш Н. Й. брала участь у виконанні п’ятої хвилі міжнародного трендового проекту “Львів-Донецьк: групові ідентичності та суспільні лояльності” у співпраці з Програмою дослідження сучасної історії України імені Петра Яцика та структурами Мічиґанського університету (США), а також в організації пілотного анкетування студентів Львівського університету стосовно загальних технологічних компетентностей і використання цифрових технологій в процесі навчання EILAB.CA (General Technology Competency and Use, GTCU), разом із ученими Інституту технологій Університету Онтаріо (Канада) та підготовці до розробки спільного міжнародного проекту у цій ділянці. Науковий проект “Потенційна роль колективних дій у вирішенні проблеми нераціонального лісокористування (на прикладі Рахівського району Закарпатської області)” (керівник: проф. Черниш Н. Й., співвиконавці: доц. Козаченко О. О., асист. Химович О. С, візитуючий Фулбрайтівський проф. Сотнік Г., університет Портленду, США) переміг на конкурсі малих ґрантів для членів Українського Фулбрайтівського Кола (весна-літо 2016 р.). Викладачі кафедри соціології брали участь у міжнародних конференціях у Братиславі та Сладковічево (Словаччина), Кракові (Польща).

Також викладачі факультету є членами редколегій зарубіжних видань, зокрема, польських: “Annales Universitatis Paedagogicae Cracoviensis. Studia Historica” (Краків) – проф. Сухий О. М., доц. Мудрий М. М., “Studia z Filozofii Polskiej” (Краків) – проф. Сухий О. М., “Nowa Ukraina” (Краків–Перемишль) – доц. Мудрий М. М., “Res Gestae. Czasopismo historyczne” (Краків) – доц. Мудрий М. М., “Prace historyczno-arhiwalne” (Жешув) – проф. Сухий О. М., “Średniowiecze Polskie і Powszechne” (Катовіце) – проф. Войтович Л. В.; “Studia Historica Gedanensia” (Ґданськ), “Polish Biographical Studies” (Щецін), “Historia Slavorum Occidentis” (Познань) – проф. Зашкільняк Л. О.; “Hereditas monasteriorum” (Вроцлав), “Historia i świat” (Сєдльце) – доц. Дух О. З.; “Studia z dziejow panstwa i prawa polskiego” – доц. Заяць А. Є.; “Społeczeństwo i rodzina” (Люблін) – проф. Коваліско Н. В. Проф. Войтович Л. В. є також членом редколегії видання “Rossica Antiqua” (Санкт-Петербург, Російська Федерація), а доц. Сирота Р. Б. – інтернет-енциклопедії “Українці у Великій Британії” (www.ukrainiansintheuk.info).
