Працівники факультету у 2006 р. співпрацювали з науковими та освітніми установами Польщі – Інститутом національної пам’яті, Варшавським університетом, Люблінським університетом ім. М.Кюрі-Склодовської, Жешівським університетом, Педагогічною академією в Кракові, Гданським університетом, Опольським університетом, Південно-Східним науковим інститутом в Перемишлі та Інститутом історії Яґеллонського університету (Краків), Педагогічної академії в Кракові, Лодзького і Вроцлавського університетів, представники яких стажувалися на кафедрах, брали участь у спільних наукових конференціях і виданнях. Плідне співробітництво існує з Московським університетом ім. М.Ломоносова, Санкт-Петербурзьким університетом та Інститутом слов’янознавства РАН – обмін стажистами та науковою літературою. Налагоджено наукові контакти і обмін науковими виданнями з багатьма університетами і науковими центрами Білорусі (Інститут історії БАН, Білоруський, Брестський і Гродненський університети), Чехії (Остравський університет, Інститут історії ЧАН), Болгарії (Велико-Тирновський і Софійський університети), Хорватії (Університет ім.Й.Штросмайєра в м.Осієк), Словенії та ін. 

Проф. Войтович Л.В. підтримує наукові зв'язки з Санкт-Петербурзьким університетом (Росія), Торуньським університетом ім. М.Коперніка (Польща). Зокрема, є членом спільного проекту і редколегії збірника "Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах" (Росія). 

Доц. Лильо І.М. підтримує наукові зв'язки з Ягеллонським та Варшавським університетами (Польща), Афінським університетом імені Арістотеля (Греція). Асист. Підкова І.З. підтримує зв'язки з Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада). О.Й.Павлишин – член редколегії серійного видання Південно-Східного наукового інституту у Перемишлі “Українознавства. Матеріали до бібліографії”. Проф.О.М.Сухий і доц.О.Й.Павлишин взяли участь у виконанні міжнародного науково-дослідного проекту “Багато культурне історіографічне середовище Львова ХІХ – перша половина ХХ ст. спільно з науковцями Жешувського університету (Польща). Наук.керівник – д-р іст.наук Зашкільняк Л.О. Виступили на конференції у м. Ряшів з доповіддями. 

Спільно з істориками Ряшівського університету (Польща) завершено роботу над науковим проектом українських, польських та німецьких вчених “Багатокультурне історичне середовище Львова у ХІХ і ХХ століттях”, який виконувався у 2001-2006 рр. і передбачав проведення досліджень над розвитком історичної науки і думки у Львові в ХІХ і першій половині ХХ ст., видання щорічних збірників праць, проведення щорічних міжнародних конференцій і на завершальному етапі – видання колективної праці “Золота книга істориків Львова в ХІХ і ХХ століттях”. Заключна звітна наукова конференція з даного проекту пройшла у Ряшеві 28-30 жовтня 2006 р. Результатом виконання проекту стали публікація 4-х томів збірників праць за матеріаліами щорічних наукових конференцій (5-ий том подано до друку і він вийде у 2007 р.) “Wielokulturowe środowisko historyczne Lwowa w XIX i XX w. / pod red. Jerzego Maternickiego i Leonida Zaszkilniaka”, а також підсумкова колективна монографія “Золота книга істориків Львова у ХІХ і ХХ століттях” (вийде у Ряшеві в 2007 р.). 

Водночас досягнуто згоди щодо початку роботи над новим науковим проектом українських і польських істориків, розрахованим на виконання в 2007-2011 рр. – “Історія – ментальність – ідентичність. Місце і роль історії та істориків в житті українського і польського народів в ХІХ і ХХ століттях”. Координаторами нового проекту виступають з українського боку Львівський національний університет імені Івана Франка, Дрогобицький педагогічний університет ім. І.Франка, з польського – Ряшівський університет, Познанський універнситет ім. А. Міцкевича, університет у м. Лодзь. Координаційний комітет доручено очолювати професорам Л.Зашкільняку (Львів) і Є.Матерніцькому (Ряшів). Виконання проекту буде проводитися на основі індивідуальної участі відомих істориків двох країн, проведенні щорічних звітних наукових конференцій і виданні наукових збірників праць.

Проф.Зашкільняк Л.О. є співкерівником з українського боку спільного українсько-польського проекту “Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939-1947 рр.”, де з польського боку співорганізатором виступає Торунський університет ім.М.Коперника (співкерівник – проф. В.Резмер). У рамках цього проекту у 2006 р. Л.О.Зашкільняк брав участь в організації і проведенні чергового ХІІ-го Міжнародного наукового семінару по даній темі в Торуні 13-14 жовтня 2006 р. За матеріалами цього семінару готується до друку черговий 11-й том одноіменного видання, яке вийде у світ 2007 р. 

Асист. Погоральський Я. В. разом з науковцями Одеського університету взяли участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.
Працівники кафедри середніх віків та візантиністики доц. Лильо І.М. підтримував у 2006 р. наукові зв'язки з Ягеллонським та Варшавським університетами (Польща), Афінським університетом імені Арістотеля (Греція). Зокрема, брав участь у спільному проекті ЛНУ імені Івана Франка і Варшавського університету. Асист. Підкова І.З. підтримує зв'язки з Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада). Асистент Середа В. В. У жовтні 2006 р. була співорганізатором українсько-британського соціологічного проекту «Політичне дослідження» (Кембридж, Британія; Київ-Львів, Україна). Працівники кафедри історії та теорії соціології співпрацювали з дослідниками зі США (д-р О.Маланчук, університет Мічигану), Канади (магістр Н.Пацюрко, університет Мак-Гіл) та Швеції (д-ри М.Оберг, університет Троллхаттена, і М.Сандберг, університет Халмштадта). Асистент Демків О.Б. у звітний період опрацьовував рамкову угоду про співпрацю кафедри історії та теорії соціології ЛНУ імені І. Франка з кафедрою соціології Технічно-гуманістичної академії в Бєльску-Бялій (Республіка Польща) на 2006-2008 роки.
