Наукова робота студентів відбувалася в рамках наукових (ІІ–ІV курси) і переддипломних та магістерських (V курс) семінарів, проводилися студентські наукові конференції і конкурси, діяли студентські наукові гуртки. 

У звітному періоді на історичному факультеті діяло три студентські наукові гуртки – архівістів, археологів та соціологів – в яких задіяний 101 студент відповідних спеціальностей (гурток архівістів – 60 студентів; соціологів – 29; археологів – 12). Під час роботи гуртків здійснювалися вивчення різнопланових наукових проблем, виконувалися різного роду навчальні та науково-дослідні програми, докладніше вивчалася методика наукового дослідження, проходила апробація студентських наукових доповідей, організовувалися екскурсії тощо. Студенти відвідували науково-методичні семінари кафедр, що відбувається двічі на місяць, де беруть участь у обговоренні наукових доповідей викладачів кафедри та запрошених науковців Зокрема, студенти спеціальності „соціологія” брали участь у конкретно-соціологічних дослідженнях на виконання рішень ректорату університету стосовно моніторингу якості навчального процесу, його забезпеченості науково-методичними матеріалами та стану оцінювання знань студентів з боку викладачів. У відсотковому відношенні ефективність діяльності гуртків приблизно становить 75 %. На факультеті науково-дослідна робота студентів проходить також у формі організації проблемних груп. У 2007 р. діяло 8 науково-дослідних груп студентів 2 курсу історичного факультету (спеціальності “Історія”, „Етнологія” та “Соціологія”), які в межах вивчення курсу загальної соціології підготували і презентували свої програми соціологічних досліджень.

Студенти історичного факультету залучалися до виконання держбюджетної та госпдоговірної тематики. Зокрема 8 студентів (з них двоє з оплатою) залучені до виконання держбюджентної теми ТЕ-42Ф „Народна культура Середнього Полісся (За польовими матеріалами постчорнобильських етнографічних експедицій)”, 38 студентів було залучено до виконання госпдоговірної теми „Історико-археологічне дослідження поселення Стрілки ІІ біля села Стрілки Перемишлянського району Львівської обл. в охоронній зоні нафтопроводу „Дружба”. Дослідження проводилися на поселенні Стрілки-ІІ в Перемишлянському р-ні Львівської обл.

На історичному факультеті було проведено студентська наукова конференція: Наукова конференція студентів історичного факультету присвячена Дню Університету (11 жовтня 2007 р.) В роботі конференції діяли 6 секцій („Суспільство – релігія – культура”, „Історія України”, „Суспільно-політичний розвиток зарубіжних країн від давнини до сучасності”, „Етнологія”, „Археологія” та „Соціологія”) в яких прийняло участь з доповідями 80 студентів ІІ-V курсів історичного факультету. За результатами конференції планується опублікувати матеріали студентських доповідей.

У звітному періоді двоє студентів взяло участь у роботі міжнародних наукових конференцій (“Долітописний Галич”, яка проходила в Чернігівському університеті та міжнародна наукова конференція на базі Київського національного університету імені Т. Шевченка). Двоє студентів з доповідями взяли участь у Першому соціологічному форумі у Львові.

У першому турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт взяло участь 4 студентів історичного факультету. У другому турі конкурсу взяли участь роботи двох студентів. За результатами конкурсу наукова робота студента ІV курсу спеціальності „етнологія” Р. Тарнавського (наук. керівник проф. Макарчук С.А.) зайняла перше місце.

Студент 5 курсу Судин Д.Ю. зайняв 2 місце за результатами всеукраїнської олімпіади студентів зі спеціальності „соціологія”, що проходила на базі Харківського національного університету.

У роботі двох навчально-наукових польових етнографічних експедицій у 2007 р. взяли участь 31 студент спеціальності „етнологія”. 

Дванадцять студентів брали участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.

