Працівники факультету у 2009 р. співпрацювали з науковими та освітніми установами Польщі – Інститутом національної пам’яті, Варшавським університетом, Люблінським університетом ім. М.Кюрі-Склодовської, Ряшівським університетом, Педагогічною академією в Кракові, Гданським університетом, Опольським університетом, Південно-Східним науковим інститутом в Перемишлі та Інститутом історії Яґеллонського університету (Краків), Торуньським університетом ім. М.Коперніка, Педагогічної академії в Кракові, Інститутом історії при Академії Свєнтокшизькій (Кєльце), Гданським університетом, Південно-Східним науковим інститутом у Перемишлі, Лодзького і Вроцлавського університетів, представники яких стажувалися на кафедрах, брали участь у спільних наукових конференціях і виданнях. Плідне співробітництво існує з Московським університетом ім. М.Ломоносова, Санкт-Петербурзьким університетом та Інститутом слов’янознавства РАН – обмін стажистами та науковою літературою. Налагоджено наукові контакти і обмін науковими виданнями з багатьма університетами і науковими центрами Білорусі (Інститут історії БАН, Білоруський, Брестський і Гродненський університети), Чехії (Остравський університет, Інститут історії ЧАН), Болгарії (Велико-Тирновський і Софійський університети), Хорватії (Університет ім.Й.Штросмайєра в м.Осієк), Словенії (Люблянський університет) та ін. 

Налагоджено співпрацю з Центром досліджень античної спадщини (OBTA) при Варшавському університеті (розроблено інтегровану міждисциплінарну програму викладання латинської мови та палеографії для студентів історичного факультету). Передбачено апробацію науково-методичних розробок авторського колективу на базових спеціальностях Львівського та Варшавського університетів. 

Ведеться наукова співпраця з Інститутом археології Варшавського університету (Польща) за темою “Львівський період життя і діяльності археолога і політика Лєона Козловського.”

Спільно з Інститутом історії Університету М. Кюрі-Склодовської в Любліні розроблено програму українсько-польських наукових конференцій, присвячених спеціальним історичним дисциплінам.

Проф. Войтович Л.В. підтримує наукові зв'язки з Санкт-Петербурзьким університетом (Росія), Торуньським університетом ім. М.Коперніка (Польща). Зокрема, є членом спільного проекту і редколегії збірника "Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах" (Росія). 

Доц. Лильо І.М. підтримує наукові зв'язки з Ягеллонським та Варшавським університетами (Польща), Афінським університетом імені Арістотеля (Греція). Асист. Підкова І.З. підтримує зв'язки з Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада). Доцент О.Й.Павлишин – член редколегії серійного видання Південно-Східного наукового інституту у Перемишлі “Українознавства. Матеріали до бібліографії”. 

Спільно з польськими істориками розпочато роботу над науковим проектом “Історія – ментальність – ідентичність. Місце і роль історії та істориків в житті українського і польського народів в ХІХ і ХХ століттях”. Одним з його наукових координаторів є проф. Зашкільняк Л.О. Виконання проекту (розраховане на виконання в 2007-2011 рр.). буде проводитися на основі індивідуальної участі відомих істориків двох країн, проведенні щорічних звітних наукових конференцій і виданні наукових збірників праць.

Проф. Зашкільняк Л.О. є співкерівником з українського боку спільного українсько-польського проекту “Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939-1947 рр.”, де з польського боку співорганізатором виступає Торунський університет ім.М.Коперника (співкерівник – проф. В.Резмер). 

Асист. Погоральський Я. В. разом з науковцями Одеського університету взяли участь у спільному археологічному вивченні грецької колонії Тіра у складі Білгородсько-Тірської експедиції під егідою Грецького фонду культури.

Працівники кафедри середніх віків та візантиністики доц. Лильо І.М. підтримував у 2008 р. наукові зв'язки з Ягеллонським та Варшавським університетами (Польща), Афінським університетом імені Арістотеля (Греція). Асист. Підкова І.З. підтримує зв'язки з Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада). 

Доцент Федик І.І. є членом редколегії журналу з української історії «Наша мета», що виходить у Сіднеї (Австралія).

Доцент Качмар В.М. брав участь у реалізації українсько-польських проектів „Дні Львівського національного університету ім. І. Франка у Вроцлавському університеті”,  та «Львів-місто-суспільство-культура», що реалізується спільно з Інститутом історії Педагогічного університету в Кракові.

Працівники кафедри історії та теорії соціології співпрацювали з дослідниками зі США (професор Майкл Кеннеді (Мічиганський університет, США)) Кафедра маєє статус партнерської кафедри Програми академічних стипендій (Academic Fellowship Program), яка є складовою частиною Програми підтримки вищої освіти (HESP), що адмініструється Інститутом відкритого суспільства (OSI).

Працівники історичного факультету проходили наукове стажування за кордоном: Доцент Дух О.З. відбув наукове стажування у Ягелонському університеті в Кракові (Республіка Польща). Доцент Павлишин О.Й. проходив наукове стажування в Інституті історії Польської академії наук (Варшава), а доц. Мудрий М.М. – у Педагогічному університеті в Кракові.  Доц. Лильо І.М. проходив наукове стажування від фонду National Endowment for Democracy у Вашингтоні (США); доцент кафедри історії та теорії соціології Бурейчак Т.С. є учасником україно-норвезького дослідного проекту «Трудова міграція з України в країни Євросоюзу»; доцент Середа В.В. є учасником міжнародного проекту Регіональний семінар майстерного викладання (RESET, OSI-Budapest), 

