Працівники факультету у 2010 р. співпрацювали з освітніми установами Польщі – університетами міст Варшави, Любліна, Ряшева, Кракова, Гданська, Ополє, Перемишля, Торуня, Кєльц, Лодзі, Вроцлава, представники яких стажувалися на кафедрах, брали участь у спільних наукових конференціях і виданнях. 

Плідне співробітництво існує з університетами м. Москви та Санкт-Петербург та Інститутом слов'янознавства РАН (Росія) – обмін стажистами та науковою літературою.  Зокрема, проф. Войтович Л.В. є членом спільного проекту і редколегії збірника "Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах".

Налагоджено наукові контакти і обмін науковими виданнями з університетами міст Бреста, Мінська, Гродно (Білорусь), м. Острави  (Чехія), міст Великого Тирнова та Софії (Болгарія), м. Осієк (Хорватія) м. Любляна (Словенія), м. Афіни (Греція),. Мічиган (США), м. Лінчьопінг (Швеція)  і науковими центрами – Інститутом історії БАН (Білорусь), Інститут історії ЧАН (Чехія), Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада), Південно-Східним науковим інститутом у м. Перемишлі (Польща), Грецький фонд культури (Греція), Центр російських, східноєвропейських та євразійських досліджень (США)..
Налагоджено співпрацю з Центром досліджень античної спадщини (ОВТА) при університеті м. Варшави (Польща) – розроблено інтегровану міждисциплінарну програму викладання латинської мови та палеографії для студентів історичного факультету. Передбачено апробацію науково-методичних розробок авторського колективу на базових спеціальностях Львівського та Варшавського університетів.
Ведеться наукова співпраця з Інститутом археології університету м. Варшави (Польща) за темою "Львівський період життя і діяльності археолога і політика Лєона Козловського".
Професор Л.О. Зашкільняк у 2010 р. продовжував працювати координатором та виконавцем міжнародного проекту "Історія - ментальність - ідентичність. Місце і роль історії та істориків в житті українського і польського народів в XIX і XX століттях", в рамках якого створено Міжнародну дослідницьку групу (МДГ) з вчених університетів м. Львова (Україна), Ряшів, Познань та Лодзь (Польща), а також дослідників інших наукових центрів України та Польщі. Координаторами нового проекту виступають з українського боку Львівський національний університет імені Івана Франка, з польського - університет ім. Королеви Ядвіги м. Ряшева. Виконання проекту розраховане на 2007 - 2011 pp. і проводиться на основі індивідуальної участі відомих істориків та представників інших гуманітарних наук двох країн, виконанні індивідуальних тем, організації щорічних звітних наукових конференцій і виданні наукових збірників праць. У 2010 р. вийшов друком другий том матеріалів роботи МДГ: „Історія - ментальність - ідентичність. Дослідження з історії, історіографії та методології історії”.

Спільно з Інститутом історії університету ім. М. Кюрі-Склодовської у м. Любліні (Польща) розроблено програму українсько-польських наукових конференцій, присвячених спеціальним історичним дисциплінам.

Вчені історичного факультету залучені до роботи спільних українсько-польських проектів "Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939-1947 pp.", де з польського боку співорганізатором виступає університет ім.М.Коперника м. Торунь, та «Львів-місто-суспільство-культура», що реалізується спільно з Інститутом історії Педагогічного університету м. Краків (Польща).
Ряд працівників історичного факультету є членами редколегій та наукових рад закордонних наукових періодичних видань – «Наша мета»,  що виходить у м. Сідней (Австралія), Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах" (Росія), "Українознавство. Матеріали до бібліографії" (Польща), „Вісник педагогічного університету м. Краків” та „Нова Україна” (Польща)
Спільно з редколегією Енциклопедії Української Діаспори у м. Чикаго (США) та Союзом Українців у Великій Британії (Великобританія) реалізуєється проект інтернет-енциклопедії „Українці у Великій Британії"" (www.ukrainiansintheuk.info) як перший етап підготовки британського тому „Енциклопедії української діаспори".
