Працівники факультету у 2011 р. співпрацювали з освітніми установами Польщі – університетами міст Варшави, Любліна, Ряшева, Кракова, Гданська, Ополє, Перемишля, Торуня, Кєльц, Лодзі, Вроцлава, представники яких стажувалися на кафедрах, брали участь у спільних наукових конференціях і виданнях. 

Плідне співробітництво існує з університетами м. Москви та Санкт-Петербург та Інститутом слов'янознавства РАН (Росія) – обмін стажистами та науковою літературою. Зокрема, проф. Войтович Л.В. є членом спільного проекту і редколегії збірника "Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах".

Налагоджено наукові контакти і обмін науковими виданнями з університетами міст Бреста, Мінська, Гродно (Білорусь), м. Острави (Чехія), міст Великого Тирнова та Софії (Болгарія), м. Осієк (Хорватія) м. Любляна (Словенія), м. Афіни (Греція),. Мічиган (США), м. Лінчьопінг (Швеція) і науковими центрами – Інститутом історії БАН (Білорусь), Інститут історії ЧАН, Земельним та Земським архівами в Опаві (Чехія), Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада), Південно-Східним науковим інститутом у м. Перемишлі (Польща), Грецький фонд культури (Греція), Центр російських, східноєвропейських та євразійських досліджень (США).
Ведеться наукова співпраця з Інститутом археології університету м. Варшави (Польща) за темою "Львівський період життя і діяльності археолога і політика Лєона Козловського". Продовжується плідна співпраця з Центром досліджень античної спадщини (ОВТА) при університеті м. Варшави (Польща) – розроблено інтегровану міждисциплінарну програму викладання латинської мови та палеографії для студентів історичного факультету. Передбачено апробацію науково-методичних розробок авторського колективу на базових спеціальностях Львівського та Варшавського університетів.
У 2011 р. завершено виконання п’ятирічного Міжнародного наукового проекту «Історія – ментальність – ідентичність. Місце і роль історії та істориків в житті українського і польського народів в ХІХ і ХХ століттях», в рамках якого працювала Міжнародна дослідницька група (МДГ) з вчених Львівського,  Ряшівського, Познанського та Лодзинського університетів, а також дослідників інших наукових центрів України та Польщі. Виконання проекту розпочалось у 2007 р. Координаторами нового проекту виступають з українського боку Львівський національний університет ім.І.Франка, з польського – Ряшівський університет ім. Королеви Ядвіґи. Координаційний комітет МДГ очолювали професори Зашкільняк Л.О.  (Львів) і Матерніцький Є.  (Ряшів). Виконання проекту проводилося на основі індивідуальної участі відомих істориків та представників інших гуманітарних наук двох країн, виконанні індивідуальних тем, організації щорічних звітних наукових конференцій і виданні збірників наукових праць членів МДГ. 22-23 вересня 2011 р. у м. Ґданськ (Польща) на базі Ґданського університету за участі Інституту національної пам’яті РП пройшла заключна V-та Міжнародна наукова конференція, присвячена темі «Росія і Західна Європа в польській та українській історіографії ХІХ – ХХ ст.». У ній взяли участь понад 60 вчених з України, Польщі, Австрії, які представляли відомі наукові осередки 22 університетських міст вказаних країн. За матеріалами конференції у 2012 р. буде опубліковано 5-й том одноіменного видання «Історія – ментальність – ідентичність». 

Водночас у 2011 р. вийшов друком четвертий том матеріалів роботи МДГ «Історія – ментальність – ідентичність. Випуск ІV: Історична пам’ять українців і поляків у період формування національної свідомості в ХІХ – першій половині ХХ століття: колективна монографія / за ред. Леоніда Зашкільняка, Йоанни Пісуліньської, Павла Сєрженґи. – Львів: ПАІС, 2011. – 536 с. У ньому вміщено напрацювання МДГ, що були представлені на ІV-й Міжнародній науковій конференції у Львові.
Спільно з українськими, польськими та австрійськими колегами на базі Ряшівського університету ім. Королеви Ядвіґи продовжується реалізацію нового тривалого міжнародного наукового проекту «Галичина 1772 – 1918 рр.», розрахованого на десять років наукових студій. Проф.Зашкільняк Л.О. є членом Міжнародної дослідницької групи до якої увійшло понад 50 вчених з Австрії, Польщі, України, Угорщини, Словачиини, Німеччини., Наукової ради проекту і віце-головою Президії МДГ. У 2011 р. вийшло друком перше друковане видання міжнародного колективу групи – тритомна колективна монографія «Galicja 1772–1918. Problemy metodologiczne, stan i potrzeby badań. Praca zbiorowa pod redakcją A. Kawalec, W. Wierzbieńca, L. Zaszkilniaka. Wstępem opatrzył J. Maternicki. – Rzeszów: Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2011. – T. 1-3 (т. 1 – 456 с.; т. 2 – 433 с.; т. 3 – 322 с.). А 19 – 21 жовтня 2011 р. в м. Чудец (РП) пройшла ІІ-га Міжнародна конференція МДГ «Галичина 1772-1918», присвячена темі «Галичина і Січневе повстання 1863-1864 рр.». У її роботі взяло участь понад 60 дослідників з 5 європейських країн, в тому числі 14 вчених з України. За матеріалами конференції розпочато підготовку колективної монографії з одноіменною назвою, редакторами якої призначено проф. Л.О. Зашкільняка (Україна), проф. М. Гошовську і доктора П. Сєрженґу (Польща). Монографія повинна з’явитися друком в 2012 р.

Спільно з Інститутом історії університету ім. М. Кюрі-Склодовської у м. Любліні (Польща) розроблено програму українсько-польських наукових конференцій, присвячених спеціальним історичним дисциплінам. Викладачі історичного факультету беруть участь в Експертній раді Американської ради наукових товариств (ACLS), Міжнародній Асоціації Гуманітаріїв, створеної вченими України, Бєларусі, Росії та США у 2007 р.

Вчені історичного факультету залучені до роботи спільних українсько-польських проектів "Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939-1947 pp.", де з польського боку співорганізатором виступає університет ім.М.Коперника м. Торунь, та «Львів-місто-суспільство-культура», що реалізується спільно з Інститутом історії Педагогічного університету м. Краків (Польща).

Ряд працівників історичного факультету є членами редколегій та наукових рад закордонних наукових періодичних видань – «Наша мета», що виходить у м. Сідней (Австралія), Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах" (Росія), "Українознавство. Матеріали до бібліографії" (Польща), «Вісник педагогічного університету м. Краків» та «Нова Україна» (Польща)
Спільно з редколегією Енциклопедії Української Діаспори у м. Чикаго (США) та Союзом Українців у Великій Британії (Великобританія) реалізуєється проект інтернет-енциклопедії «Українці у Великій Британії"" (www.ukrainiansintheuk.info) як перший етап підготовки британського тому «Енциклопедії української діаспори".
Наукове стажування в закордонних університетах та наукових установах зхдійснювали:

доценти Галайчук В.В. та Білостоцький С.М. в університеті м. Вроцлав (РП) ;

доц. Бурейчак Т. пост-докторальне дослідження у Гарвардському Українському дослідницькому інституті (США).

