Працівники факультету у 2013 р. співпрацювали з освітніми установами Польщі – університетами міст Варшави, Любліна, Ряшева, Кракова, Гданська, Ополє, Перемишля, Торуня, Кєльц, Лодзі, Вроцлава, представники яких стажувалися на кафедрах, брали участь у спільних наукових конференціях і виданнях. 

Плідне співробітництво існує з університетами м. Москви та Санкт-Петербург та Інститутом слов'янознавства РАН (Росія) – обмін стажистами та науковою літературою. Зокрема, проф. Войтович Л.В. є членом спільного проекту і редколегії збірника "Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах".

Налагоджено наукові контакти і обмін науковими виданнями з університетами міст Бреста, Мінська, Гродно (Білорусь), м. Острави (Чехія), міст Великого Тирнова та Софії (Болгарія), м. Осієк (Хорватія) м. Любляна (Словенія), м. Афіни (Греція),. Мічиган (США), м. Лінчьопінг (Швеція) і науковими центрами – Інститутом історії БАН (Білорусь), Інститут історії ЧАН, Земельним та Земським архівами в Опаві (Чехія), Канадським інститутом українознавчих студій (КІУС) у м. Едмонтон (Канада), Південно-Східним науковим інститутом у м. Перемишлі (Польща), Грецький фонд культури (Греція), Центр російських, східноєвропейських та євразійських досліджень (США).
Ведеться наукова співпраця з Інститутом археології університету м. Варшави (Польща) за темою міжнародного наукового проекту “Життя та творчість археолога Богдана Януша”. Продовжується плідна співпраця з Центром досліджень античної спадщини (ОВТА) при університеті м. Варшави (Польща) – розроблено інтегровану міждисциплінарну програму викладання латинської мови та палеографії для студентів історичного факультету. Передбачено апробацію науково-методичних розробок авторського колективу на базових спеціальностях Львівського та Варшавського університетів.

Спільно з українськими, польськими та австрійськими колегами на базі Ряшівського університету ім. Королеви Ядвіґи продовжується реалізацію нового тривалого міжнародного наукового проекту «Галичина 1772 – 1918 рр.», розрахованого на десять років наукових студій. Професори Зашкільняк Л.О. та Сухий О.М. є членами Міжнародних дослідницьких групи Галичина 1772-1918» та  «Історіографія та історична культура Галичини 1772-1918»,  до якої увійшло понад 50 вчених з Австрії, Польщі, України, Угорщини, Словаччини, Німеччини., Наукової ради проекту і віце-головою Президії МДГ. За результатами роботи МДГ у 2013 р. опубліковано 2 колективні монографії: 1) «Galicyjskie drogi i bezdroża. Studium infrastruktury, organizacji i kultury podróżowania». Praca zbiorowa pod redakcją Jolanty Кamińskiej-Kwak. – Rzeszów: Uniwersytet Rzeszowski, 2013, 292 с. («Галицькі шляхи і бездорожжя. Студії інфраструктури, організації і культури подорожування. Колективна праця під редакцією Й. Каміньскої-Квак». – Жешув: Видавництво Жешівського університету, 2013, 292 с.); 

2) «Galicja a powstanie Styczniowe / pod redakcją Marioli Hoszowskiej, Agnieszki Kawalec i Leonida Zaszkilniaka». – Warszawa; Rzeszów: Wydawnictwo „DiG“, 2013, 654 с. («Галичина і Січневе повстання / Під редакцією Маріолі Гошовської, Агнєшки Кавалєц і Леоніда Зашкільняка. – Варшава, Жешів: Видавництво “DiG”, 2013, 654 с.).

МДГ організувала і провела в Жешові Міжнародну наукову конференцію «Історія історіографії і методологія історії в Польщі та Україні: традиція і сучасність», у якій взяли участь 10 істориків з України і за результатами якої буде опубліковано колективну монографію. 

Крім цього МДГ «Історія та історична культура в Галичині в ХІХ і ХХ століттях» завершила підготовку і подала до друку у видавництво 2-й том «Золотої книги львівської історіографії» (1-й том побачив світ у 2007 р.) за редакцією професорів Л. Зашкільняка і Є. Матерніцького

У 2013 р. в рамках міжнародного проекту “Львів: місто – суспільство  – культура” у Кракові на базі Краківського педагогічного університету було підготовлено до друку збірник матеріалів і досліджень Львів: місто – суспільство – культура: 2014. – Том 9. Щоденне життя міста., в якій взяли участь понад 70 науковців з Польщі, України, Австрії, Словаччини, Чехії. За результатами конференції буде опубліковано колективну монографію під однойменною назвою. 

Спільно з Інститутом історії університету ім. М. Кюрі-Склодовської у м. Любліні (Польща) розроблено програму українсько-польських наукових конференцій, присвячених спеціальним історичним дисциплінам. Викладачі історичного факультету беруть участь в Експертній раді Американської ради наукових товариств (ACLS), Міжнародній Асоціації Гуманітаріїв, створеної вченими України, Бєларусі, Росії та США у 2007 р.

Представники факультету виступили співорганізаторами Міжнародного наукового семінару «Історія української археології: постаті, центри, наукові школи» (8-9 листопада 2013 р., Львів-Винники). Вчені історичного факультету залучені до роботи спільних українсько-польських проектів "Україна і Польща: важкі питання. Українсько-польські стосунки в 1939-1947 pp.", де з польського боку співорганізатором виступає університет ім.М.Коперника м. Торунь, та «Львів-місто-суспільство-культура», що реалізується спільно з Інститутом історії Педагогічного університету м. Краків (Польща). 

Працівники кафедри соціології брали участь у ряді міжнародних проектів: “Регіон, нація та більше. Новий міждисциплінарний та транскультурний погляд на Україну” (ініціатор проекту Університет у Санкт-Галлені (Швейцарія). 

Ряд працівників історичного факультету є членами редколегій та наукових рад закордонних наукових періодичних видань – «Наша мета», що виходить у м. Сідней (Австралія), Галицько-Волинська Русь на міжнародних шляхах" (Росія), "Українознавство. Матеріали до бібліографії" (Польща), «Вісник педагогічного університету м. Краків» та «Нова Україна» (Польща)
На основі індивідуальних контактів налагоджено співпрацю з Ватиканським Секретним Архівом та Архівом Державного Секретаріату Держави міста Ватикан (Ватикан). 

У співпраці з Програмою дослідження сучасної історії України імені Петра Яцика, та структурами Мічиганського університету (США): Інститутом соціальних досліджень (д-р Оксана Маланчук) та Центром російських, східноєвропейських та євразійських досліджень (проф. Барбара Андерсон, д-р Марися Остафін) виконується колективний проект “Львів – Донецьк – Київ – Житомир – Херсон: соціологічний аналіз групових ідентичностей та ієрархій суспільних лояльностей”.

Спільно з редколегією Енциклопедії Української Діаспори у м. Чикаго (США) та Союзом Українців у Великій Британії (Великобританія) реалізується проект інтернет-енциклопедії «Українці у Великій Британії"" (www.ukrainiansintheuk.info) як перший етап підготовки британського тому «Енциклопедії української діаспори".

Наукове стажування в закордонних університетах та наукових установах здійснювали: доцент Заяць А.Є. у Варшавському університеті (Республіка Польща), березень 2013, доц. Дух О.З. у Ягеллонському університеті (м. Краків, Республіка Польща), травень 2013 р.,  Асистент Субботін В.В. проходив наукове стажування у Ватиканському Секретному Архіві та Архіві Державного Секретаріату Держави міста Ватикан, термін стажування з 01.09.12 по 31.08.13.
