Звіт з засідання Археологічної секції Наукового товариства історичного факультету ЛНУ (26 лютого 2016 р.)

У сучасному інформаційному просторі існує величезна кількість анонсів. Вони, як правило, бувають цікавими, інтригуючими, заманливими. Зрештою, в цьому і полягає завдання анонсу – залучити глядачів, слухачів, відвідувачів. Натомість рідко трапляються звіти чи описи анонсованих подій.  Тому ми пропонуємо черговий звіт з засідання археологічної секції Наукового товариства історичного факультету ЛНУ, що відбулось 26 лютого 2016 р. 
Ця наукова зустріч була дебютом у науково-дослідній роботі студентів ІІ курсу історичного факультету. Тому така подія не могла залишити байдужим ані доповідачів, ані інших членів товариства. Передусім з великою вдячністю хочу відзначити уважність присутніх та їх кількість. Перша доповідь студентки ІІ курсу спеціальності “археологія” Христини Загайської присвячена археологічним свідченням впливів провінційно-римської культури на господарство стародавнього населення Прикарпаття і Волині. Вивчення цих матеріалів та їх картографування дозволяє визначити ті товари та технології, які були найбільш затребувані у неримському середовищі. Саме порівняння писемних та археологічних джерел визначає головні особливості міжетнічних контактів. Виділення хроноіндекаторів римської присутності в регіоні є важливим для вивчення моделі культурно-історичного розвитку регіону. Доповідь Христини була проілюстрована великою кількістю креслень, фотографій та схем. Ця доповідь була дуже пізнавальною для присутніх, адже показувала власне український вимір римської провінційної культури. Підсумовуючи, Христина визначила перспективні напрямки подальших досліджень .
Друга доповідь студента ІІ курсу спеціальності “археологія” Віталія Мисака стосувалася археологічної діяльності однієї з найтаємничіших організацій часів Третього Рейху – “Аненербе”. Доповідач коротко ознайомив присутніх з історією організації та її ідейними натхненниками. Учасники засідання ознайомились із результатами пошуків членів “Аненербе” таємничих, але знакових об’єктів, як от Шамбала, брами до пекла, кубку Святого Грааля тощо. Доповідач наголосив на результатах археологічної діяльності членів організації, зокрема на території України та дещо заглибився у символіку німецьких спецслужб.
Присутні мали змогу розширити свої знання з питань історії та філософії. До речі, неймовірний шарм доповідачів та вільне володіння фактами в черговий раз стали головними ознаками зборів СНТ. Перенасичене різноманітними історичними шоу та певною, начебто, “занудністю” історичних наукових досліджень суспільство, а передусім, наша спільнота, потребує реалізації гасла про те, що історія МОЖЕ бути цікавою. Прямим свідченням цього стала і гаряча дискусія навколо винесених для обговорення тем. Ми мали змогу обмінятись знаннями і побачити відомі факти у нетрадиційному ракурсі. Наприклад, діяльність “Аненербе” було розглянуто як спробу відмивання грошей у тогочасній Німеччині. Сподіваємось, що наступні збори археологічної секції Студентського наукового товариства будуть приурочені не менш важливим та цікавим доповідям. 
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