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8. Основні наукові результати:

Науково-дослідна праця над кафедральною темою “Країни Західної Європи та Північної Америки у новий та новітній час: проблеми історії та історіографії” ведеться за такими окремими напрямками: з історії “українського” сюжету східної політики Німецької імперії за часів О.Бісмарка та українсько-польських взаємин у Другій Речі Посполитій, українська історіографія проблем нової історії країн Заходу, соціальна історія США в публікаціях американських наукових періодичних видань, галицька орієнталістика міжвоєнного періоду, політичне життя поляків у Галичині у 20-30-і рр. ХХ ст., політичні відносин в Іспанії у ХІХ ст., фінансова політика австрійського уряду в Галичині (1867-1914 рр.), суспільно-політичні рухи в Канаді у другій половині ХХ ст. 

Результатом цієї праці стала публікація навчальних посібників зі всесвітньої історії, наукових статей з окремих проблем історії країн Заходу 

9. Практичне значення одержаних результатів: 

Зібраний фактичний матеріал, аналітичні опрацювання та висновки можуть бути використані для підготовки монографічних і загальних праць, навчально-методичних посібників з історії країн Заходу, Азії та Африки, у навчальному процесі у ВНЗ та школі.
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Результати роботи обговорено на засіданні кафедри нової та новітньої історії  1 листопада 2006 р., протокол № 3; на засіданні Вченої ради історичного факультету 22 листопада 2006 р., протокол № 4.
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