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Назва  дисципліни:  СОЦІОЛОГІЯ КУЛЬТУРИ
Семестр: сьомий
 Спеціальність (спеціалізація): 054 Соціологія  
 загальна кількість годин - 90 (кредитів ЄКТС – 3);

  аудиторні години – 39 (лекції - 13 ,  семінарські - 26)

Анотація  навчальної   дисципліни: 

 
Метою навчальної дисципліни «Соціологія культури» є : за допомогою критичного аналізу існуючих теорій сформувати у студентів уявлення про природу, зміст та  принципи функціонування культури як соціального явища в сучасному суспільстві. А також сформувати навики інтерпретації соціокультурних процесів в умовах сучасної України. Програмою передбачені лекційні, семінарські заняття, а також самостійна робота студентів. Кожен студент протягом семестру має виконати індивідуальне наукове завдання. Підсумковою формою контролю є іспит.
Результати навчання:
Знати методологічні і теоретичні основи вивчення культури в соціології; соціальну природу, властивості та функції культури;  типологічні та динамічні характеристики культури; механізми взаємодії культури та інших соціальних інститутів.
Зміст понять: культура, соціологія культури, соціокультурний аналіз, соціокультурні зміни, культурні норми, цінності, ціннісні орієнтації, типи культури, культурна динаміка, політична культура, правова культура, екологічна культура, суб’єкти культури, субкультура.
Вміти вільно використовувати понятійно-категоріальний апарат соціології культури, критично осмислювати існуючі теорії вивчення культури, використовувати їх аналітичні ресурси, інтерпретувати передумови та наслідки соціокультурних процесів в умовах сучасної України.

Форма  звітності: іспит
Мова вивчення:       українська                     
Робоча  програма  дисципліни:            www. lnu.edu.ua//***  

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)

