Опис
нормативного курсу 
“Галузеві соціологічні теорії” 

(етносоціологія)


Нормативний курс вивчають студенти ІV курсу бакалаврської програми спеціальності «Соціологія» у І семестрі 2017/2018 навчального року в обсязі 48 год. (24 години лекцій та 24 години семінарських занять).

Мета курсу: полягає у ознайомленні студентів з базовими теоретичними рамками, в яких інтерпретуються та розмежовуються поняття “етнос” і “нація”, типологізаціями та класифікаціями етнічних і національних спільнот, а також  етнічних процесів. А також ознайомлення студентів із широким спектром методів дослідження етнічних та національних процесів, визначити особливості їх застосування, з’ясувати методику та методологію етносоціологічного дослідження. 

Лекції: Передбачають систематичний і послідовний виклад навчального матеріалу зі застосуванням мультимедійного проектора, а також обговорення із студентами запропонованих викладачем тез.


Семінарські заняття: Відвідування та активна участь студентів у роботі семінарських занять є обов’язковою умовою успішного складання курсу. Головним критерієм при оцінюванні роботи студента на семінарському занятті є його вміння на основі фактичного матеріалу робити самостійні висновки, аналітично мислити, виявляти оригінальні підходи в розв’язанні поставлених завдань. 

Курс передбачає вивчення наступних тем: “Етносоціологія як наука: специфіка, предмет, функції”, “Окреслення термінологічного поля етносоціології”, “Типологізація етнічних спільнот та націй”, “Огляд основних теорій етносу та націй”, “Етнос/нація і особистість. Етнічна/національна ідентичність”, “Типологія етнічних процесів. Міжкультурна взаємодія етнічних спільнот. Етнічна маргіналізація та стигматизація”, “Образ іншого (Other), етнічні стереотипи і упередження: теорії та методи дослідження”, !Соціальна та етносоціальна дистанція. Шкала соціальної дистанції Богардуса”, “Конструювання і деконструювання нації. Дискурсивний аналіз націоналізму”, “Етнопсихологічні методи дослідження”, “Методологічні та методичні проблеми етносоціологічних досліджень”, “Час (історія) і простір (“рідна земля”) як елементи етнічної/ національної ідентичності. Колективна пам’ять”, “Етнічні та національні процеси в сучасній Україні.”. 


Впродовж семестру заплановано 24 год. лекційних та 24 год. семінарських занять.
Форма контролю: Упродовж семестру будуть проведені дві модульних контрольні у письмовому форматі, кожний з яких буде оцінено за 10-бальною системою. Максимальна кількість балів за цей вид роботи – 10 балів.
Умови проходження проміжних контрольних:
всі контрольні роботи матимуть письмовий формат; якщо студент/ка пропустив/ла ту чи іншу контрольну без поважної причини, він/вона не матиме права його відробити.


Міні-соціологічні дослідження проводитимуться індивідуально чи групами (2-6 осіб) для: 

· набуття студентами необхідного комплексу знань із використання методів, що використовуються в етносоціології, 

· тестування теоретичних моделей та їх релевантності у поясненні конкретних випадків,

· вироблення навичок інтерпретації та деконструкції соціальних текстів.
Оцінювання ступеня участі в роботі лекційних та семінарських занять. 
1. Презентації - викладання матеріалу самими студентами. 
2. Робота у парах та малих групах – виконання групами студентів певних завдань під час лекції та обговорення отриманих результатів.
3. “Німа дискусія”  - письмове групове обговорення заданих тем.
4. Дослідження конкретних випадків (case studies) – студенти отримують завдання на проведення міні-соціологічних досліджень за темою та методами, визначеними викладачем; пізніше доповідають про результати проведеної польової роботи в класі.
5. “Мозковий штурм”, “блискавка” - орієнтація роботи групи на глибше розкриття змісту заданої теми та вироблення комунікативних навичок.
6. Використання аудіо-візуальних матеріалів - на занятті презентуються уривки з інтерв’ю, фото, ілюстрації, малюнки, реклама, фільми тощо.
7. Екскурсії – серед можливих маршрутів: похід в місцевий історичний музей; огляд пам'ятників, монументів та пам'ятних таблиць; відвідини громадських неурядових організацій національних меншин. Кожна екскурсія включає у себе групове міні-соціологічне дослідження, яке потім презентується і обговорюється студентами на наступному занятті. 
8. Експертні інтерв’ю – на заняття запрошується експерт із зазначеної ділянки: представник національної меншини, речник національно-культурного товариства, представник міської чи обласної адміністрації або неурядової громадської організації, що відстоює права національних меншин. Студентам повідомляють про його візит заздалегідь, вони знайомляться з джерелами про його діяльність і готують питання, які будуть обговорюватися під час зустрічі.
Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях
Оцінювання повинно стимулювати студентів до систематичної праці над курсом. Тому пропонується оцінювати студентів не за старою системою оцінювання, коли невелика частка оцінки припадає на роботу студентів на семінарських заняттях, а левову частку оцінки становить підсумковий іспит. Така форма оцінювання сприяє суб’єктивізації процесу оцінювання та не стимулює систематичну роботу студентів. Система оцінювання запропонована автором програми передбачає комплексне оцінювання роботи студентів на лекціях, семінарах, їх індивідуальної роботи. У курсі передбачено наступні форми оцінювання роботи студентів:

	Види діяльності
	Максимальна оцінка

	Тести
	1 х 10=10

	Рецензії на прочитану літературу
	2 х 10 =20

	Міні-проект (письмова робота)
	20

	Всього за семестр
	50

	Екзамен
	50

	Загалом
	100


Студент має можливість консультуватися з викладачем щодо виконання індивідуальних завдань у визначений для консультацій час (графік консультацій викладачів знаходиться на кафедрі соціології, ауд. 319).
Контроль засвоєння знань студентів під час семестру 

Модульний контроль. 
Тести Упродовж семестру після завершення першого та другого модуля проводиться тестування знань студентів з використанням тестових питань типу. Буде проведено модульна контрольна кяка оцінюється за 10-бальною системою. Контрольна включатиме 10 питань вартістю 1 бал кожне.
Написання рецензії на прочитану літературу Упродовж семестру після завершення першого та другого модуля студенти мають здати 1 реценцію. Кожна рецензія оцінюватиметься за 10 бальною шкалою (максимум 20 балів).

Рецензія має відображати знання прочитаного тексту з рекомендованої літератури, вміння використовувати категоріальний апарат, вміння самостійно критично аналізувати прочитаний матеріал, зіставляти його з отриманими знаннями, висловлювати власну позицію щодо прочитаного.  
Рецензія буде оцінюватися за наступними критеріями
· Актуальність проблеми.

· Рівень володіння матеріалом. Знання рекомендованого тексту, розуміння, осмислення матеріалу, коректне використання категоріального апарату.

· Рівень критичного чи концептуального аналізу. Критичний компаративістичний аналіз першоджерел (або теоретичних підходів) щодо теми.

· Сила, стрункість аргументу. Здатність синтезувати велику кількість матеріалу в декілька основних аргументів та ясність їх викладу.

· Чіткість структури роботи. Здатність організувати матеріал у логічно послідовний спосіб.

· Стиль написання. Науковість стилю, мова, коректність оформлення посилань/бібліографії.

· Відповідність висновків основному змісту роботи.
Міні-проект (письмова робота) Упродовж семестру після завершення третього модуля модуля студенти мають здати 1 письмову роботу (міні-проект), який оцінюватиметься за 20 бальною шкалою. Тема проекту заздалегідь узгоджується з викладачем.

Міні-проект (до 5 сторінок) має відображати знання прочитаної протягом семестру рекомендованої літератури, вміння використовувати категоріальний апарат, вміння підібрати відповідні методи дослідження та критично аналізувати отримані дані.  

Міні-проект етносоціологічного дослідження має складатися з методичної, методологічної та описової частин. В методологічній частині студенти повинні продемонструвати вміння:

· самостійно знайти і сформулювати актуальну тему для етносоціологічного дослідження; його мету і основні завдання;

· коректно визначити об’єкт і предмет дослідження, сформулювати основні гіпотези дослідження;

· здійснити інтерпретацію основних понять та категорійного апарату дослідження.

В методичній частині програми особлива увага звертається на:

· підбір та обґрунтування методів дослідження. Очікується, що студент/ка повинні пояснити не тільки переваги, але й недоліки обраного ним/нею методу/дів дослідження, а також коротко описати можливі альтернативи підбору методів;

· розрахунок і обґрунтування вибірки. У цій секції студент/ка мають не тільки відобразити розуміння основних типів вибірок, пояснити, чому було обрано саме цей тип вибірки (його переваги і недоліки), продемонструвати вміння розраховувати вибірку, але й проаналізувати, які альтернативні джерела можна було б використати для збору інформації/даних до проекту.
В описовій частині студенти повинні продемонструвати вміння:

· самостійного та критичного аналізу отриманих даних.  
· роботи коректні висновки та формулювати рекомендації.


Іспит: Підсумковий іспит є обов’язковим і відбувається після завершення вивчення курсу. Іспит проводиться в письмовій формі на основі затвердженого кафедрою переліку питань. За іспит студент може набрати сумарно до 50 балів.


Студенти, які впродовж семестру набрали менше 20 балів не допущені до складання іспиту і автоматично отримують “незараховано”. Згідно шкали ЕСТS отримують – FХ „незадовільно”.
Викладач сумує зароблену кількість балів впродовж семестру і кількість балів зароблену на іспиті та виставляє у відомість відповідну оцінку та відмітку згідно шкали ЕСТS:
90-100 балів – А „відмінно”; 81-89 балів – В „дуже добре”; 70-80 балів – С „добре”; 61-69 балів – D „задовільно”; 51-60 балів – Е „достатньо”.
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