Вимоги

до нормативного курсу “Історичне краєзнавство” 
Нормативний курс “Історичне краєзнавство” вивчають студенти І курсу історичного факультету у ІІ семестрі в обсязі 74 год. (32 годин лекцій та 32 годин семінарських занять)

Мета курсу: використовуючи нові методологічні підходи та здобутки історіографії поглибити знання студентів з історичного краєзнавства та історичної регіоналістики; сприяти культурно-історичній самоідентифікації молоді; виховати культуру міжрегіонального спілкування та міжетнічної толерантності; сприяти формуванню активної особистості, здатної практично реалізувати набуті знання для специфічних потреб регіону; вдосконалити навики історичного дослідження шляхом пошуково-краєзнавчої роботи.

Лекції: Відвідування лекцій є обов’язковим. У процесі лекційних занять передбачаються включення елементів інтерактивного діалогу із студентами.

Семінарські заняття: Студенти повинні брати участь у всіх семінарських заняттях (18 годин) у формі виступу, опанування, доповнення, захисту індивідуального історико-краєзнавчого завдання. Головним критерієм при оцінюванні роботи студента на семінарському занятті є його вміння на основі фактичного матеріалу робити самостійні висновки, аналітично мислити, виявляти оригінальні підходи в розв’язанні поставленої проблеми. Особлива увага звертатиметься на вміння студентів розгортати дискусію, аргументовано, логічно й переконливо доводити висунуту гіпотезу, уміння практично застосовувати набуті знання. Формальне перечислення фактів у вигляді доповнень, а також запитань, що не впливають на суть доповіді виступаючого не братимуться до уваги. 

Курс передбачає вивчення наступних тем: “Обєктно-предметна сфера історичного краєзнавства” (2 год.), “Джерела історико-краєзнавчих досліджень” (2 год.), “Краєзнавчі регіони України” (4 год.) "Історія краєзнавчого руху в Україні” (16 год.), “Методики регіональних досліджень та їх використання в історичному краєзнавстві” (2 год.), “Краєзнавча робота в навчальних закладах” (2 год),“Напрями історико-краєзнавчих досліджень” (8 год.).
Впродовж семестру заплановано 16 семінарських занять.
Модульні контрольні роботи: Протягом семестру студенти виконують дві модульні контрольні роботи. Перша робота -  у вигляді відповіді на тестові завдання під час семінарського заняття (після вивчення І та ІІ тем),  друга – у вигляді індивідуального історико-краєзнавчого дослідження призначеного викладачем, що проводить семінарські заняття.  Графік написання модульних робіт доводиться студентам викладачем на першому семінарському занятті. 

Форма контролю: після завершення вивчення нормативного курсу, викладач (керівник семінарських занять), підводить підсумки роботи кожного студента академгрупи. Якщо студент впродовж семестру не заробив необхідної мінімальної кількості балів (21), він у екзаменаційній відомості отримує оцінку “незадовільно”. Такий студент, отримує талон на здачу іспиту і складає іспит у вигляді письмової контрольної роботи, що включає питання за весь курс у визначений деканатом час. 
Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях
Оцінювання знань студентів на семінарському занятті, а також модульних контрольних робіт проводимо за 5-ти бальною системою. На занятті пропонується оцінювання знань студентів шляхом виставлення балів від «1» до «5». Позначення «0» виставляється студентові за відмову від відповіді на занятті через непідготовленість або через відсутність на занятті без поважної причини, що впливатиме на його підсумкову рейтингову оцінку в кінці семестру. Підсумкова кількість балів за роботу студента на семінарських заняттях визначається як середнє арифметичне помножене на коефіцієнт.
Середнє арифметичне визначається як сума набраних студентом балів поділена на кількість занять, в яких він брав участь і був оцінений. При цьому відсутність студента на занятті без поважної причини враховується при вирахуванні середнього арифметичного.
Коефіцієнт  для семінарських занять - 10.
Система оцінювання:
Розподіл балів за 100 бальною шкалою передбачає - 50 балів за роботу в семестрі, 50 балів – за відповіді на іспиті.
Впродовж семестру студент отримує бали за виконання наступних завдань:

Студент протягом семестру зобов’язаний підготувати щонайменше 1 реферат чи повідомлення для виступу на семінарському занятті, брати активну участь у обговоренні питань винесених на семінарське заняття (згідно отриманого від лектора «Плану семінарських занять»), виконувати практичні індивідуальні завдання із застосування сучасних методик краєзнавчих досліджень, написати дві модульні роботи. Теми індивідуальних завдань дає студентам викладач, який проводить семінарські заняття у погодженні з лектором. Усні відповіді по темі семінарських занять, виступи з рефератом чи повідомленням, звіт про виконання індивідуального виконання, відповіді на тестові завдання під час написання модульних контрольних робіт оцінюється 5 балами.
Якщо студент пропустив заняття з поважних причин, він може відпрацювати відповідну тему, отримавши максимальну оцінку 5 балів.
Студент має можливість консультуватися з викладачем щодо виконання індивідуальних завдань у визначений для консультацій час (графік консультацій викладачів знаходиться на кафедрі історичного краєзнавства, ауд. 331).
Іспит: Підсумковий іспит є обов’язковим і відбувається після завершення вивчення курсу. Іспит проводиться в письмовій формі на основі затвердженого кафедрою переліку питань: усього в білеті 12 питань, з них 10 тестових (по 2 бали за кожне питання) і  2 описових (по 15 балів). За іспит студент може набрати сумарно до 50 балів.
Студенти, які впродовж семестру набрали менше 20 балів не допущені до складання іспиту і автоматично отримують “незараховано”. Згідно шкали ЕСТS отримують – FХ „незадовільно”.
Викладач сумує зароблену кількість балів впродовж семестру і кількість балів зароблену на іспиті та виставляє у відомість відповідну оцінку та відмітку згідно шкали ЕСТS:

90-100 балів – А „відмінно”; 81-89 балів – В „дуже добре”; 70-80 балів – С „добре”; 61-69 балів – D „задовільно”; 51-60 балів – Е „достатньо”.
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