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Вимоги

до нормативного курсу “Історія Центральної та Східної Європи до кінця XVIII cт.”
для студентів ІІІ курсу

Пропонований навчальний курс є однією з професійно-орієнтованих дисциплін для студентів університетів по спеціальності "Історія". Територіально він охоплює народи регіону та їх держави (сучасні Естонія, Латвія, Литва, Польща, Чехія, Словаччина, Румунія, Угорщина, Молдова, Болгарія, Сербія, Чорногорія, Словенія, Боснія і Герцеговина, Македонія, Білорусь, Росія). Хронологічно, історичні події, які в ньому розглядаються, обмежені V−VI ст. і до кінця XVIII ст. Нижня межа обумовлена розселенням слов’ян, а верхня − втратою народами цього регіону державної незалежності та входженням до складу великих імперій: Німецької, Австрійської, Російської, Османської.
Мета і завдання. Розглянути:
− соціально-економічні, політичні, культурні та інтелектуальні процеси в Центральній та Східній Європі на даний відрізок часу;

− важливі етапи становлення та розвитку державності народів даного регіону;

− специфіку історії народів даного регіону
Вимоги:
Вивчення навчальної дисципліни "Історія Центрально-Східної Європи до кінця XVIII ст." завершується заліком. Підсумковий рейтинг визначається за 100-бальною шкалою.

Нормативний курс передбачає таку систему оцінювання за 100-бальною шкалою:

− робота на семінарських заняттях − 35 балів;

− колоквіум − 35 балів;

− контрольна робота − 30 балів.

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент на занятті − 5 балів. За відмову від відповіді на занятті, без поважної причини виставляється студентові 0 балів, що впливатиме на його підсумкову рейтингову оцінку в кінці семестру. Підсумкова оцінка балів за роботу студента на семінарських заняттях визначається як середнє арифметичне помножене на коефіцієнт (7). Середнє арифметичне визначається як сума набраних студентом балів поділена на кількість занять, в яких він брав участь і був оцінений. При цьому відсутність студента на занятті без поважної причини враховується при вирахуванні середнього арифметичного. Пропущене заняття студент зобов’язаний "відпрацювати".
З даного курсу передбачено колоквіум, який проводиться лектором наприкінці семестру.

Навчальна дисципліна "Історія Центрально-Східної Європи до кінця XVIII ст." вважається зарахованою, а студенти отримають залік в разі набору впродовж семестру не менше 51 балу.
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