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Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни “Історія сепаратистських рухів в країнах Заходу (друга половина ХХ – початок ХХІ ст.)” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів з галузі знань 01 Освіта напряму підготовки 014 Середня освіта (Історія).

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є історичні передумови, причини, особливості та наслідки відцентрових тенденцій (сепаратистських рухів) в країнах Заходу другої половини ХХ – початку ХХІ ст. 

Міждисциплінарні зв’язки: політологія, культурологія, етнологія, історія міжнародних відносин, філософія, соціологія, правознавство, історія держави і права, логіка, релігієзнавство.

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Історія сепаратистських рухів в країнах Заходу (друга половина ХХ – початок ХХІ ст.)” є – сприяння у засвоєнні студентами концептуальних підходів щодо розуміння сутності сепаратистських рухів у країнах Заходу у другій половині ХХ – початку ХХІ ст.
1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Історія сепаратистських рухів в країнах Заходу (друга половина ХХ – початок ХХІ ст.)” є:

– визначити передумови та основні причини сепаратистських рухів у сучасному світі, з наголосом на країни Північної Америки та Західної Європи;

– проаналізувати основні етапи поширення сепаратистських ідей: від зародження до сучасності; 

– відстежити позиції центральної влади стосовно відцентрових тенденцій та методи їх подолання;

– охарактеризувати перебіг рухів за децентралізацію (автономію, суверенітет); 

– визначити можливі наслідки, до яких може призвести відокремлення тієї чи іншої території.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

– основні сепаратистські вогнища у сучасному світі; 

– дати, обставини та учасників найважливіших подій, пов’язаних з історією сепаратистських рухів; 

– регіональні особливості сепаратистських рухів.

вміти :

– аналізувати передумови та причини сепаратистських рухів; 
– пов’язувати відцентрові тенденції з особливостями економічного, політичного, культурного життя у багатонаціональних країнах;

– екстраполювати окремі історичні події на сучасний історико-політичний процес; 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 20 лекційних годин. Курс завершується складанням іспиту.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Сепаратистські рухи в країнах Заходу: історичні витоки 

Сепаратизм: поняття та ґенеза терміну. Сутність термінів етнополітизм,  сецесія, іредентизм. Характеристика етнополітичної мапи Заходу. Причини виникнення сепаратистських рухів. Історичні “хвилі” етнічних рухів за автономію або відокремлення за Е. Смітом. Типи, різновиди та особливості сепаратистських рухів (Квебек, Ольстер, Шотландія, Вельс, Корсика, Бретань, Країна Басків, Каталонія, Південний Тіроль, Фламандія тощо). Сепаратистські рухи в Європі та Північній Америці: загальний огляд. Вплив “косовського прецеденту” на активізацію відцентрових тенденцій на Заході.
Тема 2. Проблема Квебеку в Канаді

Передісторія проблеми. Режим М. Дюплессі. “Тиха революція” (1960-1966 рр.). Діяльність терористичного Фронту визволення Квебеку (ФВК). Позиція Франції у квебекському питанні. Візит у Квебек 1967 р. Ш. де Голля. Утворення сепаратистської Квебекської партії. Р. Левек. “Жовтнева криза” 1970 р. Перетворення Канади на офіційно двомовну країну. Відносини англо- – франкоканадці. Мовне законодавство провінції. Фактор аборигенів. Канадські українці і проблема Квебеку. Прихід до влади сепаратистів. Референдум про “асоціативний суверенітет” 1980 р. Конституційна реформа і позиція Квебеку. Міч-Лейкська і Шарлоттаунська угоди. Референдум про незалежність 1995 р. Безпрецедентне визнання квебекців “нацією всередині єдиної Канади” 2006 р. 
Тема 3. Сепаратистські рухи у Великій Британії: проблема Ольстеру
Передісторія проблеми. Релігійний чинник в ескалації напруги. Юніоністська партія і “Шинн Фейн”. Ірландська республіканська армія (ІРА). Громадянська війна 1969–1974 рр. Тактика “міської ґерильї”. Розкол в ІРА. Реформа місцевого самоврядування 1972 р. М. Тетчер і проблема Ольстеру. Угода в Гілсборо 1985 р. Розкол серед сепаратистів. Тактика індивідуального терору проти політичних діячів. Заходи уряду Е. Блера з вирішення ольстерського питання. Угода на Великодню п’ятницю” 1998 р. Заворушення у Портдауні 2000 р. Маніфест “Шинн Фейн” 2003 р. на захист ірландської мови. Запровадження в Північній Ірландії прямого управління. Поновлення автономного правління 2007 р. 
Тема 4. Сепаратистські рухи у Великій Британії: шотландське питання та валійське 
Ґенеза шотландського національного питання. “Шотландський ренесанс”. Г. Макдіармід. Англоцентрична політику консервативних урядів. Активізація шотландського сепаратизму у 1970-х рр. Головний політичний трактат шотландського націоналістичного руху “Розпад Британії” Тома Неєрна. Реформа місцевого самоврядування 1972 р. Перший референдум про деволюцію 1979 р. Шотландський конституційний конвент. Другий референдум про деволюцію 1997 р. Акт про Шотландію 1998 р. Діяльність Шотландської національної партії. Едінбурзька угода. Референдум про незалежність Шотландії 2014 р.: причини та наслідки. 
Ґенеза валійського національного питання. Партія Вельсу. Відродження валійської мови. Радикальна течія сепаратистів “Сини Ґліндура”. Акт про валійську мову 1993 р. Референдум про створення окремого валійського парламенту 1997 р. Рух за самоуправління.
Тема 5. Сепаратистські рухи в Іспанії
Причини виникнення баскської проблеми. Становище басків в Іспанії та у Франції. Політика генерала Ф. Франко стосовно басків. Заснування і діяльність терористичної організації ЕТА. Початок збройної боротьби за незалежність Країни Басків. Теракти 1970-х рр. Вбивство прем’єр-міністра Іспанії Карреро Бланко 1973 р. Надання баскським провінціям передавтономного статусу. Закон про самоуправління Країни Басків 1979 р. “Геррі Батасуна”. Референдум 1980 р. Спроба налагодити політичний діалог на початку ХХІ ст. та їхній провал. Х. Ібарретче. Позиція Мадриду стосовно баскського національного питання. Переговори між баскськими сепаратистами та іспанським урядом 2006 р. 
Каталонський національний рух. Ф. Масія та радикальний націоналізм. Ліквідація автономії Каталонії після Громадянської війни 1936–1939 рр. Діяльність Жанаралітету в екзилі. Асамблея Каталонії (1971–1977). Відновлення діяльності Жанаралітету. Визнання каталонців “окремим народом”. Надання каталонській мові офіційного статусу. Перші вибори до парламенту Каталонії 1980 р. Діяльність організації “Терра Ліура”. Рух фанатів футбольного клубу “Барселона” Статут автономії 2006 р. Консультативний референдум щодо незалежності Каталонії в муніципалітеті Ареньш-да-Мун та референдуми 2009–2010 рр. (“Референдум 13-D”, “Референдум 28-F”, “Референдум 25-A”). Декларація про суверенітет Каталонії 2013 р.

Тема 6. Сепаратистські рухи у Франції
Історія корсиканського самоврядування. Особливості корсиканського сепаратизму. Сепаратистські організації: “Корсиканська регіоналістська дія”, “Союз корсиканського народу”, Фронт національного визволення Корсики. “Політичний комісар” І. Стелла. Протиборство в рядах сепаратистів. Співробітництво корсиканських сепаратистів з мафією. Закон про регіони 1982 р. Теракти 2001 р. і їх наслідки. Намагання Парижа вирішити корсиканське питання. Референдум про розширення національно-політичної автономії Корсики 2003 р. План умиротворення Корсики.
Бретонський сепаратизм: ґенеза та причини. Фронт визволення Бретані. Демократичний бретонський союз. Бретонська партія: програма та діяльність (2002 р.). Територіальна реформа 2014 р.

Тема 7. Сепаратистські рухи в Бельгії
Передісторія національних протиріч в Бельгії. Фламандці і валлони. Особливий статус Брюсселя. Економічний та мовний чинники в ескалації напруги. Фламандський збройний орден (ФЗО). А. Еріксон. Є. Еґґермонт. Теракти у Воерені. Мовні закони  1962 і 1963 рр. Партійна криза: розкол бельгійських партій за національним принципом (1960–1970-ті рр.). Етномовний поділ Бельгії в конституції країни. Сепаратистські організації. Домовленості з приводу автономії Фландрії і Валлонії 1980 р. Зміни до конституції 1993 р. Заходи з ліквідації терористичних угруповань. Політична (урядова) криза 2007–2008 рр. Наслідки парламентських виборів 2010 і 2014 рр.
Тема 8. Сепаратистські рухи в Італії 

Історичні причини сепаратизму в Італії. Рух за незалежність Південної Італії. Діяльність Ліги Півночі Італії (П’ємонт). Сепаратистські рухи у Валле-д’Аоста, Ломбардії (Незалежний фронт Ломбардії, Ліга Ломбардії), Венеції (Ліга Півночі – Венето), Фріулі-Венеції-Джулії (Рух Фріулі), Лігурії (Лігурійське рух за незалежність), Тоскані, Сардинії (“Сардинська нація”), Сицилії (“Рух за незалежність Сицилії”).
Питання Південного Тіролю (Альто Адідже, Больцано) в Італії. Перехід регіону під владу Італії. Угода Ґрубера-Ґаспері 1946 р. Приєднання до Південного Тіролю Трієсту. Причини ескалації напруги. Південнотирольська народна партія. Бомбова війна 1960-х рр. Резолюції Генеральної Асамблеї ООН 1960 і 1961 рр. Реформування статусу Південного Тіролю (1969–1992 рр.). Тірольська партія автономії для Тренто. Радикальне крило сепаратистів “Комітет визволення Південного Тіролю”. “Декларація про вичерпання” давнього етнічного конфлікту 1992 р. Проект “єврорегіону Тіроль”. Національні програми розвитку. Економічний чинник у послабленні конфлікту. 

Тема 9. Сепаратистські рухи в Данії

Рух за автономію Гренландії та Фарерських островів. Етнічний склад населення островів. Гренландія як стратегічний пункт під час “холодної війни”. Фарерська автономія 1948 р. Військова база у м. Тулє. Виселення з навколишніх території ескімосів (інуїтів). Активізація сепаратистського руху у 1970-х рр. Нафтовий чинник у відцентрових тенденціях. Виникнення гренландських партій “Сіумут” та “Аттасут”. Діяльність “Інуїт Атагатігіт” (“Братство інуїтів”). Самоврядування Гренландії 1979 р. Політичні партії Фарерських островів: “Републіка”, “Фарерська народна партія”, “Незалежна партія”. Референдум про розширення автономії 2008 р. Закон про самоуправління Гренландії 2009 р.
Тема 10. Розв’язання національних протиріч у Швейцарії 

Становлення Швейцарії як “поліетнічної нації”. Особливості багатомовності. Релігійна структура. Політична децентралізація. Диверсифікація політичного впливу між окремим кантонами. Зростання сепаратистських настроїв в кантоні Юра. Діяльність “Комітету Мутьє”, організації “Асамблея Юри” та “Фронту визволення Юри”. Французький чинник у поширенні сепаратизму в кантоні Юра. Політика згладження протиріч. 
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

Форма підсумкового контролю дисципліни – екзамен. 
Оцінка «відмінно» – відповідь ґрунтується на основі самостійного мислення при знанні структури курсу, теми, конкретного питання; засвідчує уміння систематизувати знання, розкривати причини, особливості, етапи сепаратистських рухів у країнах Заходу, робити висновки й узагальнення; студент вільно оперує історичними джерелами, основною і додатковою літературою.

Оцінка «добре» – заслуговує студент, що виявляє досить ґрунтовні знання в обсязі програми курсу; володіє методами аналізу історичних процесів, подій і явищ, може логічно їх узагальнювати, робити висновки; критично оцінює історичний матеріал.

Оцінка «задовільно» – заслуговує студент, який засвоїв основну частину програмного матеріалу, але недостатньо повно розкриває питання; допускає неточності у відповіді на додаткові питання, ознайомлений лише з незначною частиною літератури, рекомендованої навчальною програмою.

Оцінка «незадовільно» – ставиться тоді, коли програмний матеріал не засвоєно, про що свідчать помилкові, скупі та безсистемні відповіді як на основні, так і на додаткові питання науково-педагогічного працівника.

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Діагностика знань студентів здійснюється з допомогою:

1) письмових контрольних робіт (тестів);

2) письмових екзаменаційних завдань.
Питання на іспит

1. Сепаратизм: поняття та ґенеза терміну

2. Характеристика етнополітичної мапи Заходу: регіони поширення сепаратистських рухів

3. Основні причини виникнення сепаратистських рухів
4. Типи, різновиди та особливості сепаратистських рухів

5. Ґенеза франкоканадської проблеми
6. “Тиха революція” 1960-х рр. у Квебеку: причини, перебіг, наслідки  

7. Політика уряду Рене Левека (1976–1985). Референдум про “асоціативний суверенітет” 1980 р.

8. Наростання сепаратистських тенденцій у Квебеку наприкінці ХХ ст. Референдум про незалежність 1995 р.

9. Конституційні шляхи вирішення квебекського питання

10. Ґенеза проблеми Ольстеру 

11. Ольстерська проблема у 1949–1974 рр. Діяльність ІРА.

12. Спроби вирішення проблеми Ольстеру наприкінці ХХ – на поч. ХХІ ст. Відновлення автономії.

13. Ґенеза шотландського національного питання

14. Шотландський сепаратизм в останній третині ХХ ст. Референдуми про деволюцію.

15. Референдум про незалежність Шотландії 2014 р.: причини та наслідки

16. Національний рух у Вельсі: ґенеза та особливості
17. Ґенеза баскського національного питання

18. Баскський сепаратизм у 1959–1980 рр. Діяльність ЕТА.

19. Спроби вирішення баскського питання на зламі ХХ–ХХІ ст.

20. Каталонський національний рух: ґенеза та особливості
21. Сепаратистський рух у Каталонії на поч. ХХІ ст.
22. Корсиканське національне  питання у др. пол. ХХ – поч. ХХІ ст.

23. Бретонське питання у др. пол. ХХ – поч. ХХІ ст.
24. Сепаратистські рухи в Італії: історичні причини та особливості
25. Проблема Південного Тіролю у др. пол. ХХ – поч. ХХІ ст.

26. Національні суперечності в Бельгії: ґенеза та особливості

27. Фламандський національний рух у Бельгії у др. пол. ХХ – поч. ХХІ ст.
28. Розв’язання національних суперечностей у Швейцарії: проблема кантону Юра

29. Сепаратистські рухи в Данії: гренландське та фарерське питання
30. Політика центральної влади щодо відцентрових тенденцій: досвід країн Заходу
Рівень знань студентів оцінюють за 100-бальною системою, з яких 0–50 балів студент може набрати, написавши контрольну роботу (тести), та стільки ж балів на іспиті. До іспиту допускаються студенти, контрольна робота яких оцінена не менше, як у 21 бал.
