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Назва  дисципліни:  Вступ до історії та педагогічної професії – ФПН 1.01
Семестр:  І
Спеціальність(спеціалізація): 014 Середня освіта
 загальна кількість годин ‒ 90 (кредитів ЄКТС ‒ 3);
 аудиторні години ‒ 32 (лекції ‒ 32, практичні ‒ , семінарські ‒ ,

 лабораторні ‒ )

Анотація навчальної дисципліни:
Нормативний курс знайомить студентів першого курсу із змістом та напрямками підготовки істориків у вищій школі; розкриває основні форми навчальної та наукової роботи студентів; подає початкові знання про теоретичні основи історичної науки, історію історичних знань, види і типи історичних джерел, дидактику історії, засади наукових досліджень з історії.
Результати навчання:
· знати: предмет, функції, завдання історії як майбутньої сфери професійної діяльності; основні  поняття і категорії історії як науки; загальні тенденції розвитку історичної науки, принципи та методи історичних досліджень; форми і методи навчальної роботи студентів; теорію і методику навчання історії.
· вміти: працювати з різними видами історичних джерел і літератури; самостійно здійснювати підготовку до практичних і семінарських занять, брати участь в обговореннях і дискусіях; засвоїти загальні вимоги щодо підготовки і написання студентських наукових робіт; розуміти основні тенденції розвитку історичної науки; оперувати історичною термінологією; узагальнювати історичні факти і робити самостійні висновки.
Форма  звітності:         залік
                                                          (екзамен, залік)
Мова вивчення:     українська
Робоча  програма  дисципліни:            www. lnu.edu.ua//***  

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
