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Опис і вимоги
 до навчального курсу “Росія: імперія і нації ”

Вибіркова дисципліна “Росія: імперія і нації” викладається для студентів магістерської програми другого року навчання історичного факультету (спеціальність – 014 Середня освіта) в першому семестрі обсягом 105 годин (3,5 кредити), з них 24 години – аудиторні (лекційні),  81 година – самостійна робота.
Мета і завдання курсу: ознайомити студентів з сучасними теоріями націй та націоналізму, зокрема з підходами до вивчення національних рухів у багатонаціональних державах; охарактеризувати виникнення й розвиток Російської поліетнічної імперії; розкрити політику Центру щодо неросійських народів держави; простежити особливості формування сучасних націй, взаємодію російського націоналізму з національними рухами інших народів; проаналізувати передумови і процес розпаду Російської імперії.
Лекції: Передбачають проблемно-тематичний виклад навчального матеріалу.
Система контролю знань та умови складання іспиту:  Оцінювання успішності студентів здійснюється на основі модульно-рейтингової системи за шкалою від 0 до 100 балів. Рейтингова оцінка знань студентів з курсу визначається за сумою балів, набраних студентами за підсумком роботи в семестрі.   
Модульний контроль: Сумарну кількість балів становлять такі показники: робота на лекції (20 балів); письмове реферування  наукової публікації  за темою курсу (стаття, розділ монографії) – за власним вибором або розділ однієї із запропонованих монографій (50 балів); участь у науковій дискусії, присвяченій розпаду Російської імперії в 1917 р. (30 балів).  
Якщо за результатами модульно-рейтингового контролю студент/студентка отримають менше 51 балу, то вони не будуть допущені до заліку. Такі студенти мають змогу складати залік за талоном № 2, але для цього повинні виконати передбачене кафедрою завдання.
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