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Тема 1
Етнопедагогічна спадщина Софії Русової (1856-1940)
[bookmark: _GoBack]Самостійно опрацювати тему за навчальними посібниками та науковою літературою.
Студент повинен виконати контрольну роботу в формі реферата (обсягом 5-7 сторінок) на одне із запропонованих тем і надіслати на перевірку керівнику семінарських занять до 5 квітня для оцінювання:
План
1. Організаційно-педагогічна діяльність Софії Русової на тлі її життєвого шляху
2. Основні складові формування національної школи в поглядах Софії Русової.
3. Дидактичні погляди Софії Русової.
4. Проблеми морального виховання у працях Софії Русової періоду еміграції.
5. Мемуаристика Софії Русової як джерело для дослідження її педагогічних поглядів.

ДЖЕРЕЛА
Русова С. Мої спомини, 1879–1915 / Софія Русова // За сто літ : матеріали з громад. й літ. життя України ХІХ і початків ХХ ст. – К., 1928. – Кн. 3. – С. 147–205. – (Записки Іст. секції ВУАН ; № 61, т. 29). (пдф)
Русова С. Серед рідної природи / Софія Русова. – Ляйпціг-Берлін, б.д. – 80 с. (пдф)
Русова С. Нова школа соціяльного виховання / Софія Русова.  – Ляйпціг, 1924. – 154 с. (пдф)
Русова С. Єдина діяльна (трудова) школа / Софія Русова. – Ляйпціг, 1923. – 54 с. (пдф)
Русова С. Теорія педаґоґіки на основі психольоґії / Софія Русова. – Прага, 1924. – 234 с. (пдф)
Русова С. Вибрані педагогічні твори : у 2-х кн. Кн. 1 / С. Русова; за ред. Є. І. Коваленко ; упоряд., передм., прим. Є. І. Коваленко, І. М. Пінчук. — Київ : Либідь, 1997. — 272 с.
Русова С. Вибрані педагогічні твори : у 2-х кн. Кн. 2 / С. Русова; за ред. Є. І. Коваленко ; упоряд., передм., прим. Є. І. Коваленко, І. М. Пінчук. — Київ : Либідь, 1997. — 320 с.
Русова, С. Мемуари. Щоденник / С. Русова ; упоряд. В. Сергійчук, ред. М. Іщенко. — Київ : Поліграфкнига, 2004. — 544 с.
Софія Русова: З маловідомого і невідомого. – Ч. 1. «Несторка української педагогічної літератури ...» / упоряд. О.Джус, З.Нагачевська. – Івано-Франківськ: Гостинець, 2006. 
Русова С. Мемуари. Щоденник / Софія Русова; КНУТШ, Центр українознавства; голова ред. кол. В. Сергійчук. – Київ: Поліграфкнига, 2004. – 544 с.
Рекомендована література
Венгловська О. Організаційно-педагогічна діяльність Софії Русової – громадського діяча, просвітителя, педагога / О. Венгловська // Рідна школа. – 2016. – № 5–6. – С. 51–55.
Джус О. В. Творча спадщина Софії Русової періоду еміграції / О. В. Джус. — Івано-Франківськ, 2002. — 260 с.
Джус О. В. Проблеми морального виховання у працях Софії Русової періоду еміграції // Життя і творчість Софії Федорівни Русової (1856–1940): науково-методичний посібник / О.В.Джус. – Івано-Франківськ: НАІР, 2016. – С. 191–195. (пдф, читанка)
Джус О. В. Феномен Софії Русової (заповіти для нащадків…) // Життя і творчість Софії Федорівни Русової (1856–1940): науково-методичний посібник / О.В.Джус. – Івано-Франківськ: НАІР, 2016. – С. 9–44. (пдф)
Дяков І. В. Фольклор як засіб виховання особистості в педагогічній спадщині Софії Русової / Дяков І. В. Психолого-педагогічні науки. – 2016. – № 1. – С. 291–295. (читанка)
Життя і творчість Софії Федорівни Русової (1856–1940): науково-методичний посібник / О.В.Джус. – Івано-Франківськ: НАІР. – 2016. – 216 с.
Зайченко І. В. Педагогічна концепція С. Ф. Русової / І. В. Зайченко. – Чернігів : Деснянська правда. – 2006. – 264 с.
Коваленко Є. І. Освітня діяльність і педагогічні погляди С. Русової / Є. І. Коваленко, І. М. Пінчук. - Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1998. - 215 с.
Кузь В. Софія Русова: сторінки життя і творчості у контексті сьогодення / Володимир Кузь // Історико-педагогічний альманах. - 2012. - Вип. 2. - С. 44-47. (пдф)
Мосіяшенко В.А. Українська етнопедагогіка: навч. посіб. – Суми: ВТД “Університетська книга”, 2005. – С. 151–152 (про С. Русову) (читанка).
Новгородська Ю.Г. Дидактичні погляди Софії Русової / Новгородська Ю.Г. // Педагогічна спадщина Софії Русової в контексті сучасності : Матеріали Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференії 24–26 березня 2016 р. – Ніжин : НДУ ім. М.Гоголя, 2016. – С. 54–57 (читанка)
Педагогічна спадщина Софії Русової в контексті сучасності : Матеріали Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференії 24–26 березня 2016 р. – Ніжин : НДУ ім. М.Гоголя, 2016. – 150 с. (пдф, зібрано статті про різні аспекти педагогічної діяльності С.Русової, дві з них подані в читанці).
Педогогічні ідеї Софії Русової у контексті сучасної освіти : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 160-річчю від дня народження С. Ф. Русової. — Чернігів : Десна Поліграф, 2016. — 252 с.
Софія Русова — «хрещена мати» української національної школи : до 160-річчя від дня народження : бібліогр. покажч. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка, Наук. б-ка ЧНПУ ім. Т. Г. Шевченка, наук.-бібліогр. від. ; [уклад. В. Б. Калита ; відп. ред. Г. Г. Макарова]. — Чернігів, 2016. — 52 с.



Тема 2. 
Етнопедагогічна спадщина Григорія Ващенка (1878-1967)

Самостійно опрацювати тему за навчальними посібниками та науковою літературою.
Студент повинен виконати контрольну роботу в формі реферата (обсягом 5-7 сторінок) на одне із запропонованих тем і надіслати на перевірку керівнику семінарських занять до 5 квітня для оцінювання:

План
1. Життєвий і творчий шлях Григорія Ващенка до 1943 р. Взаємини з Антоном Макаренком.
2. Діяльність Григорія Ващенка в еміграційний період.
3. Український виховний ідеал у розумінні Григорія Ващенка
4. Християнський, загальноєвропейський, український національний, націонал-соціалістичний і більшовицький виховні ідеали у порівняльній характеристиці Григорія Ващенка.
5. Основні ідеї Г.Г. Ващенка  щодо фізичного виховання дітей та молоді.

ДЖЕРЕЛА
Ващенко, Г. Г.  Твори : у 5 т. Т. 1. Виховний ідеал : підруч. для пед., виховників, молоді і батьків / Г. Г. Ващенко. – 3-тє вид. – Полтава : Полтавський вісник, 1994. – 191 с.
Ващенко, Г. Г.  Твори : у 5 т. Т. 2. Загальні методи навчання : підруч. для педагогів / Г. Г. Ващенко. – 1-ше вид. – К. : Укр. Вид. Спілка, 1997. – 441 с.
Ващенко, Г. Г.  Твори : у 5 т. Т. 3. Виховання волі і характеру : підруч. для педагогів / Г. Г. Ващенко. – К. : Школяр, 1999. – 385 с.
Ващенко, Г. Г.  Твори : у 5 т. Т. 4. Праці з педагогіки і психології / Г. Г. Ващенко. – К. : Школяр, 2000. – 416 с.
Ващенко, Г. Г.  Твори : у 5 т. Т. 5. Хвороби в галузі національної пам'яті / Г. Г. Ващенко ; упоряд. А. Погрібного. – К. : Школяр : Фада ЛТД, 2003. – 336 с.
Григорій Григорович Ващенко // Видатні українські педагоги : інформаційний довідник / упоряд. Л. Калуська. – Тернопіль : Мандрівець, 2010. – С. 47–74.
Ващенко Г. Виховний ідеал: підручник для педагогів, виховників, молоді і батьків / Г.Ващенко . – Т.1. – Полтава : Полтавський вісник, 1994. – 190 с.
Ващенко Г. Загальні методи навчання: підручник для педагогів / Г.Ващенко. – К. : Українська видавнича спілка, 1997. – 441 с.

ЛІТЕРАТУРА
Бойко А.М. Взаємини Г.Г. Ващенка і А.С. Макаренка / А.М.Бойко // Постметодика. – 2000. – №23. – С.16-27.
Бойко А.М. Григорій Ващенко : альтернатива поглядів і оцінок / А.М.Бойко. – К., 1998. – 232 с.
Бойко А. М. Еволюція взаємин Г. Ващенка й А. Макаренка: ретроспектива і проекція на сучасність / А.М. Бойко // Шлях освіти. — К., 2012. — № 3. — С. 35–39.
Видатний національний педагог Григорій Ващенко  : зб. матеріялів до 125-річчя від дня народження / авт.-упоряд. А. Погрібний. – К. : Всеукр. пед. т-во ім. Г. Ващенка, 2003. – 64 с.
Галів М. Людина як творець власного характеру у педагогічній системі Г.Ващенка [Текст] / М. Галів // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Сер. Педагогіка / редкол.: Г. В.Терещук, В. Стародубець, М. Вашуленко та ін. — Тернопіль : ТНПУ, 2005. — С. 92-96.
Гауряк О. Д. Ідеї фізичного виховання у педагогічній спадщині Григорія Ващенка: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. канд. пед. наук : 13.00.01 - загальна педагогіка та історія педагогіки / Гауряк Олена Дмитрівна; Хмельницька гуманіт.-пед. академ. — Хмельницький, 2017. — 20 с.
Головчук С. Ю.Виховання волі і характеру молоді у педагогічній спадщині Г. Ващенка [Текст] / Головчук С. Ю. // Педагогічний альманах : збірник наукових праць / редкол.: І. Бех, Є. Голобородько, В. Олійник [та ін.]. — Херсон : РІПО, 2011. — С. 245–248.
Головчук С. Ю. Виховання волі і характеру молоді у педагогічній спадщині Г. Ващенка / Головчук С. Ю. // Педагогічний альманах : збірник наукових праць / редкол.: І. Бех, Є. Голобородько, В. Олійник [та ін.]. — Херсон : РІПО, 2011. — С. 245–248.
Григорій Григорович Ващенко // 22 видатних українських педагоги : персоналії в історії національної педагогіки : підруч. для студ. вузів / А. М. Бойко, В. Д. Бардінова, Л. Л. Безобразова, Ж. В. Борщ ; під заг. ред. А. М. Бойко. – К. : Професіонал, 2004. – С. 426–459.
Гуня І.     Виховний ідеал людини у творах професора Григорія Ващенка / І. Гуня, О. Обухівська // Українська наука: минуле, сучасне, майбутнє : Щорічник / За ред.: Б. Лановика. — Тернопіль : Економічна думка, 1999. — С. 114-119.
Дічек Н. Григорій Ващенко як історик педагогіки / Н. Дічек // Шлях освіти. — К., 2003. — №4. — С.47-51.
Дічек, Н. П.  Ващенко Григорій Григорович / Н. П. Дічек // Українська педагогіка в персоналіях : навч. посіб. для студ. вузів : у 2 кн. / за ред. О. В. Сухомлинської. – К. : Либідь, 2005. – Кн. 2 : ХХ століття. – С. 365–373.
Кобрій М. Г.Ващенко про методи навчання та їх значення для розвитку самостійності учнів / М. Кобрій // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Сер. Педагогіка / редкол.: Г. В.Терещук, В. Стародубець, М. Вашуленко та ін. — Тернопіль : ТНПУ, 2005. — С. 89-92.
Коваленко О. Заборонений Ващенко: то чим же так допік Г. Ващенко діячам від педагогіки у колишній державі? / Ольга Коваленко // Освіта України. — К., 2014. — 3 лют. (№ 5). — С. 15.
Коваль О. Григорій Ващенко – людина-педагог-державник: до 125-річчя із дня народження видатного українського педагога й психолога / О. Коваль // Практична психологія та соціальна робота. — К. : СОЦИС-ПРЕС, 2003. — №2-3. — С.145-149.
Любар О. О. Г. Г. Ващенко про національне виховання української молоді / О.О. Любар, М.І. Стельмахович, Д.Т. Федоренко // Історія української школи і педагогіки : навчальний посібник / за ред. О. О. Любара. — К. : Знання, 2003. — С. 324–333.
Любар, О. О.  Г. Г. Ващенко про національне виховання української молоді / О. О. Любар, М. І. Стельмахович, Д. Т. Федоренко // Історія української школи і педагогіки : навчальний посібник / О. О. Любар, М. І. Стельмахович, Д. Т. Федоренко ; за ред. О. О. Любара. – К. : Знання, 2003. – С. 324–333. – (Вища освіта ХХI століття).
Мосіяшенко В.А. Українська етнопедагогіка: навч. посіб. – Суми: ВТД “Університетська книга”, 2005.
Осипчук Н. Завіти Григорія Ващенка: чому без віри і переконань людина стає «рабом випадку і сторонніх впливів» / Наталія Осипчук // Україна молода. 25.04.2018. Вип. 46. (електронний ресурс) – Режим доступу: https://www.umoloda.kiev.ua/number/3304/196/122632/ (читанка)
Романюк Я. Видатний педагог Григорій Ващенко [Текст] : до 125-річчя від дня народження / Я. Романюк // Визвольний шлях. — К., 2003. — №6. — С. 66-72.
Скільський, Д. М.  Освіта й педагогічна думка України в першій чверті XX ст. / Д. М. Скільський // Історія української педагогіки : іл. навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Д. М. Скільський. – Тернопіль : Навч. кн. – Богдан, 2012. – С. 228–260. [педагогічні погляди С. Русової, Г. Г. Ващенка]
Токарська Т. Морально-етичні вартості в спадщині Григорія Ващенка [Текст] / Т. Токарська // Сучасне українське виховання : Матеріали науково-практичної конференції. — Львів : Основа, 1997. — С. 67-70.
Хиллиг Г. Метаморфозы Г. Г. Ващенко: дополнительные штрихи к портрету ученого, которому не удалось выйти из тени А. С. Макаренко / Г. Хиллиг, Н. Окса. — Марбург, 2000. — 68 с.
Хиллиг, Г.  Г. Г. Ващенко – педагог от Бога / Г. Хиллиг, Н. Окса, В. Моргун. – Мелитополь, 2000. – 74 с. 



Тема 3
Тема: Педагогічний вимір народних знань українців

Самостійно опрацювати тему за навчальними посібниками та науковою літературою.
Студент повинен виконати контрольну роботу в формі реферата (обсягом 5-7 сторінок) на одне із запропонованих тем і надіслати на перевірку керівнику семінарських занять до 5 квітня для оцінювання:

1. Народні знання як важливий компонент української етнопедагогіки та їхнє значення в сучасному виховному процесі.
2. Народна математика та метрологія.
3. Народна астрономія.
4. Основні пласти народних знань зі сфери медицина. Постать народних лікарів, цілителів, знахарів.
5. Народна метеорологія.
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