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	Назва теми / змістового модулю
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	Лекції
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	Тема 4. Інституційні відповіді на виклики девіантної поведінки. Правоохоронні органи, судова та пенітенціарна система
Тема 5. Прикладні дослідження правосвідомості: проблеми методу, етичні обмеження
Тема 6. Прикладні дослідження правосвідомості: внутрішньоукраїнський та крос-національний вимір
	18.03.
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Семінарське заняття 13.03
Тема 4. «Інституційні відповіді на виклики девіантної поведінки. Правоохоронні органи, судова та пенітенціарна система» (2 год.)  
Есей на тему (на вибір): «Поняття помилки слідства та судової помилки: інституційні та соціально-психологічні чинники виникнення» / «Судова помилка як соціальне явище: особливості вивчення та шляхи подолання» / «Функції та дисфункції пенітенціарної системи в сучасному українському суспільстві»

Семінарське заняття 18.03
Тема 4.  «Інституційні відповіді на виклики девіантної поведінки. Правоохоронні органи, судова та пенітенціарна система» (2 год.)
Есей на тему (на вибір): «Професійні деформації у середовищі працівників правоохоронних органів» / «Сфера правоохоронної діяльності як об’єкт соціологічного дослідження: огляд наукового дискурсу»
 
Семінарське заняття 25.03
Тема  4. «Інституційні відповіді на виклики девіантної поведінки. Правоохоронні органи, судова та пенітенціарна система» (2 год.)  
Есей на тему (на вибір): «Довіра населення до правоохоронних органів: методики вимірювання та динаміка» / «Віктимологічна перспектива на явище злочинності: особливості соціологічного та психологічного погляду»
Семінарське заняття 27.03.
Тема 5. «Прикладні дослідження правосвідомості: проблеми методу, етичні обмеження» (2 год.)  
Есей на тему (на вибір): «Якісні методи у дослідженні девіантних субкультур» / «Приклади порушення етичних приницпів соціологічного дослідження відхильної поведінки (дослідження Л. Хемпфрі)»

Семінарське заняття 01.04.
Тема 6 «Прикладні дослідження правосвідомості: внутрішньоукраїнський та крос-національний вимір» (2 год.)  
Есей на тему (на вибір): «Евтаназія у європейському просторі: особливості підходів до регулювання» / «Нормативна пермісивність: поняття та можливості емпіричного дослідження»

ДЕДЛАЙН ДЛЯ НАПИСАННЯ УСІХ ЕСЕЇВ 6 КВІТНЯ 2020 Р. 
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