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ІСТОРІЯ СХОДУ НОВОГО І НОВІТНЬОГО ЧАСУ

Програма навчальної дисципліни

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.
Країни Далекого Сходу в міжвоєнний період
та під час Другої світової війни

Тема 1.
Китай після першої світової війни
Політична криза в Китаї 1918–1922 рр. Політичні партії та угруповання Китаю початку 1920-х рр. Сунь Ятсен та ідеологія китайського націоналізму. Політика країн Заходу та Японії щодо Китаю. Національно-визвольний рух за об’єднання Китаю. “Північний похід”.  Політика СРСР щодо Китаю. “Нанкінське десятиліття”. Японське екпансія у Китаї в 1930-х рр. Китай напередодні Другої світової війни.

Тема 2.
Соціально-політичний розвиток Японії в міжвоєнний період
Японія після Першої світової війни. Рисові бунти. Період “партійних урядів”. Економічні кризи 1920-х рр. Політична криза першої половини 1930-х рр. та підготовка країни до війни. Націоналістичний рух у Японії в 1930-х рр. Ідеологія ніппонізму. Зовнішньополітична експансія Японії наприкінці 1930-х рр. Японо-американські відносини в 1937 – 1941 рр. 

Тема 3.
Країни Далекого Сходу та Південно-Східної Азії під час Другої світової війни
Зовнішня політика Японії на початковому етапі Другої світової війни (1939–1941). Початок війни на Тихому океані. Японський окупаційний режим у країнах Південно-Східної Азії. Стратегічний наступ США в Тихому океані. Завершальний етап війни на Тихому океані. Окупація Японії.


ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 
Модернізаційні процеси в країнах Близького та Середнього Сходу 
у міжвоєнний період

Тема 4. 
Проголошення Турецької республіки та її розвиток у міжвоєнний період
Капітуляція Туреччини в Першій світовій війні та розпад Османської імперії. Політика країн Антанти щодо Туреччини в 1918–1919 рр. Національно-визвольний рух в Туреччині. Мустафа Кемаль. Грецько-турецька війна. Проголошення Турецької республіки та формування її державних інститутів. Соціально-економічні реформи Мустафи Кемаля. Зовнішня політика Туреччини в період правляння Мустафи Кемаля. 

Тема 5.
Соціально-політичні реформи у Ірані та Афганістані міжвоєнного періоду
Криза Каджарської династії в Ірані. Проголошення в Ірані династії Пехлеві та реформи Рези-шаха. Проголошення незалежності Афганістану. Третя англо-афганська війна. Соціально-економічний розвиток Афганістану в 1920-х рр. Реформи Аманулли-хана та опір традиціоналістів. Антишахське повстання Бачаї Сакао. Перша радянське вторгнення до Афганістану. Афганістан у другій половині 1930-х рр.

Тема 6.
Колоніальні та підмандатні володіння Великої Британії та Франції 
Мандатна система Ліги націй на Близькому Сході. Сирія та Ліван під мандатним управлінням Франції. Особливості соціально-економічного розвитку Палестини. Арабо-єврейський конфлікт в Палестині. Проголошення незалежності Іраку та його державний розвиток в 1920-х – 1930-х рр.  Внутрішня та зовнішня політика Іраку напередодні Другої світової війни. Британська Індія. Антиколоніальний рух в Індії. Гандизм. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3.
Державний розвиток держав Східної та Південної Азії
у повоєнний період
Тема 7.
[bookmark: _GoBack]Проголошення КНР та державний розвиток Китаю 1949–2010 рр.
Китай після Другої світової війни. Громадянська війна 1946–1949 рр. у Китаї. Проголошення КНР та її державний розвиток у 1950-х рр. Мао Цзедун та ідеологія маоїзму. Політика “великого стрибка”. “Велика культурна революція”. “Чотири модернізації” Ден Сяопіна. Внутрішня на зовнішня політика КНР на початку ХХІ ст.

Тема 8.
Японія у повоєнний період
Японія у період американської окупації. Сан-Франциський мирний договір. Формування політичної системи повоєнної Японії. Концепція “особливих відносин” Японії та США. Соціально-економічна модернізація другої половини 1950-х – 1960-х рр. Внутрішня та зовнішня політика Японії 1970-х – 1980-х рр. Японське суспільство наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.

Тема 9.
Соціально-економічний розвиток незадежної Індії 
Поділ Британської Індії та проголошення незалежності Індійської республіки. Етно-конфесійний конфлікт 1947–1949 рр. Індія в період правління Джавахарлала Неру. Зовнішня політика Індії в 1950-х – першій пол. 1960-х рр. Індія в період правління Індіри Ганді. Соціальні проблеми та сепаратиські рухи другої пол. 1970-х – початку 1980-х рр. Соціально-економічна криза 1990-х рр. та реформи в Індії на рубежі ХХ і ХХІ ст.

Тема 10.
Державний розвиток Пакистану
Проголошення незалежності Пакистану. Пакистан під владою військових. Соціально-економічна криза та від’єднання Східної Бенгалії. Пакистан у період правління Зія-уль-Хака. Зовнішня політика Пакистану наприкінці 1970-х – 1980-х рр. Індо-пакистанська конфронтація на рубежі ХХ і ХХІ ст. Пакистан у кінці ХХ – на початку ХХІ ст.

Тема 11.
Війна 1950–1953 рр. та поділ Корейського півострова
Корея після Другої світової війни. Проголошення Республіки Корея та КНДР. Війна на Корейському півострові. Внутрішня та зовнішня політика Республіки Корея в 1950-х – 1980-х рр. Політитична лібералізація Республіки Корея в 1990-х рр.  Державний розвиток КНДР. Ідеологія чучхе. Міжнародні зусилля з нормалізації ситуації на Корейському півострові.

Тема 12.
Країни Індокитаю в повоєнний період
Індокитай після Другої світової війни. Війна 1946–1954 рр. в Індокитаї. Женевські угоди 1954 р. Війна 1957–1975 рр. у В’єтнамі. Об’єднання В’єтнаму. Державний розвиток Лаосу. Камбоджа у період правління Лон Нола. Режим червоних кхмерів у Камбоджі. Лібералізація політичних режимів країн Індокитаю наприкінці 1980-х – в першій пол. 1990-х рр.


ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 4.
Країни Близького Сходу та Північної Африки

Тема 13.
Близькосхідний конфлікт (друга пол. 1940-х – 1970-ті рр.)
Палестина після Другої світової війни. Арабо-ізраїльський конфлікт у Палестині. Проголошення незалежності Ізраїлю та перша арабо-ізраїльська війна. Арабо-ізраїльське протистояння в 1950-х рр. Суецька криза 1956 р. Друга арабо-ізраїльська війна 1967 р. Палестинський рух опору в кін. 1960-х – на поч. 1970-х рр. Третя арабо-ізраїльська війна 1973 р. Кемп-Девідський договір 1979 р.

Тема 14. 
Близькосхідний конфлікт (1980-ті – 2010-ті рр.) 
Ізраїльська агресія у Лівані 1982 р. та палестинське питання у 1980-х рр. Спроби мирного врегулювання Близькосхідного конфлікту у 1980-х рр. Перша “інтіфада”. Мирний процес на Близькому Сході в 1990-х рр. Переговори у Осло. Політичний розвиток Палестинської автономії. Друга “інтіфада”. Мирний процес на Близькому Сході у кін. XX – на поч. XXI ст.

Тема 15.
Антиколоніальна боротьба та проголошення незалежності країн Північної Африки
Країни Магрібу після Другої світової війни. Проголошення незалежності Тунісу та Марокко. Антиколоніальна війна в Алжирі та проголошення незалежності країни. Проголошення незалежності Лівії. Лівія під час правляння Муамара Каддафі. Державний розвиток країн Магрібу в 1960-х – 1990-х рр. Політична криза 1990-х рр. у Алжирі. “Арабська весна” в країнах Магрібу. Повалення режиму Муамара Каддафі в Лівії. Північна Африка на поч. ХХІ ст.

Тема 16.
Державний розвиток Сирії, Лівану та Іраку в повоєнний період
Державний розвиток Сирії в 1950-х – 1980-х рр. Внутрішня та зовнішня політика Лівану в другій пол. 1940-х – першій пол. 1970-х рр. Громадянська війна в Лівані та зовнішнє втручання у неї. Ірак під владою Саддама Хусейна. Кувейтська криза. Війна в Перській затоці. Внутрішня та зовнішня політика Іраку наприкін. ХХ – на поч. ХХІ ст. Друга війна в Перській затоці. Ірак на поч. ХХІ ст. Громадянська війна в Сирії


ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 5.
Деколонізація Африки та державний розвиток африканських країн

Тема 17.
Деколонізація Тропічної та Південної Африки
Європейські колонії у Тропічній та Південній Африці. Національно-визвольні рухи в Тропічній Африці. Деколонізація Тропічної Африки. Проголошення незалежності країн Південної Африки. Система апартеїду в Південно-Африканській республіці. Політична лібералізація 1990-х рр. в Південно-Африканській республіці. Країни Тропічної та Південної Африки на поч. ХХІ ст.


Тема 18.
Загальні теденції розвитку незалежних країн Африки в другій половині ХХ ст.
Особливості державного та соціального розвитку незалежних країн Африки. Етнонаціональні конфлікти в країнах постколоніальної Африки (Нігерія, Судан, Бурунді, Руанда та ін.). Країни Африки в світовій системі міжнародних відносин.
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