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У навчальних планах передбачаються академічні години на виконання науково-дослідної роботи студентів. Студенти, які навчаються за кваліфікацією “бакалавр”, “спеціаліст” та “магістр” виконують науково-кваліфікаційні бакалаврські, дипломні та магістерські роботи. Крім того, науково-дослідна та інноваційна діяльність студентів відбувається у межах наукових гуртків, що діють при кафедрах (соціологічний, архівознавчий, медієвістичний гуртки). Зокрема, найбільш активно діє студентський медієвістичний гурток при кафедрі історії середніх віків та візантиністики – Львівський медієвістичний клуб, організований у 2013 р. студентами-медієвістами Друздєвим О. В. та Скірою Ю. Р. за сприяння викладачів кафедри доцентів Чорного М. І. та Овсінського Ю. В. (нині – куратор гуртка) та проф. Войтовича Л. В. Нині його членами є 15 студентів. Метою гуртка є розвиток та сприяння студентам у вивченні історії середніх віків та візантиністики та їхньому становленню як молодих науковців. Завдання: об’єднати людей, зацікавлених у вивченні історії середньовіччя, та надати їм широкі можливості для реалізації наукових ідей. Форми роботи: диспути та обговорення; лекції фахівців-медієвістів; перегляди фільмів, науково-популярних передач; практичні заняття з палеографії, теорії архівознавства та спеціальних історичних дисциплін. Перспективи: співпраця з різними університетами; проведення наукової конференції студентів-медієвістів; організація курсів з вивчення іноземних мов (англійської, грецької, латинської); проведення екскурсій; співпраця з клубами історичної реконструкції середньовіччя. З часу створення гуртка відбулося 8 його відкритих засідань. У рамках діяльності Львівського медієвістичного клубу відкрито його веб-сайт (http://lvivmedievalclub.wordpress.com).

З вересня 2014 р. почалася активна робота з відновлення діяльності Наукового товариства студентів, аспірантів та молодих учених історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка (далі – НТІФ). Її ініціаторами стали студенти Оліярчук Т. В. (нині – голова НТІФ), Пожоджук Д. Д., Димидюк Д. А., Райтаровська Н. Г. та Ільків М. Б. Метою діяльності НТІФ є створення умов для розкриття наукового та творчого потенціалу осіб, які навчаються на історичному факультеті, розвиток у них наукового мислення та навичок дослідницької роботи, інноваційної діяльності, організаційна допомога керівництву факультету в оптимізації наукової та навчальної роботи.

У структурі НТІФ діють такі секції:

– історії України;

– історії слов’янських країн;

– новітньої історії зарубіжних країн;

– античності, середніх віків та візантиністики;

– археології;

– етнології;

– краєзнавства;

– спеціальних галузей історичної науки.

Нині до скаду кожної із секцій НТІФ входить у середньому 10 осіб, проте їхня кількість постійно зростає.

Наукові досягення студентів історичного факультету найкраще ілюструють такі факти. За результами Всеукраїнської студентської олімпіади з історії у 2013/2014 н. р. ІІІ місце посів Лехнюк Р. О. (випускник 2014 р.). Переможцями Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з природничих, технічних і гуманітарних наук у 2013/2014 н. р. у галузі історії та соціології стали: Альмес І. І – І місце (наук. керівник – доц. Дух О. З.), Вараниця А. О. – І місце (наук. керівник – доц. Аркуша О. Г.), Гордієнко В. О. – І місце (наук. керівник – доц. Сусак В. І.), Дроботій Т. М. – ІІ місце (наук. керівник – доц. Онищук Я. І.), Чабан І. І. – ІІІ місце (наук. керівник – доц. Середа В. В.).

У 2014 р. Альмес І. І. (випуск 2014 р.) узяв участь у засіданні комісії спеціальних (допоміжних) історичних дисциплін XXV наукової сесії Наукового товариства імені Шевченка (Львів, 18–21 березня 2014 р.), XXIV Міжнародній науковій конференції “Історія релігій в Україні” (Львів 12–16 травня 2014 р.) та XII Міжнародній науковій конференції “Церква – наука – суспільство: питання взаємодії” (Київ, 28–30 травня 2014 р.). Наголосимо також, що наприкінці 2013 р., разом з Волощенком С. А. (випускником 2014 р.), Альмес І. І. узяв участь у конференції “ІІ Lubelska Jesień Historyczna” (Люблін, Республіка Польща, 24–26 жовтня 2013 р.). Участь у конференції “Каразінські читання (історичні науки)” (Харків, 25 квітня 2014 р.) узяв студент Федевич В. А. Нагадаємо, що у 2013 р. Федевич В. А., разом з іншим студентом-археологом – Потічним В. М., були учасниками ХІІІ Міжнародної студентської наукової археологічної конференції (Чернігів, 11–14 квітня 2013 р.).
За результатами доповідей на згаданих конференціях, у 2014 р. опубліковано такі праці студентів історичного факультету:

Альмес І. І. Богослужбові книги у Крехівському василіанському монастирі у другій половині XVIII ст. / Іван Альмес // Історія релігій в Україні: науковий щорічник / Упор. О. Киричук, М. Омельчук, І. Орлевич. – Львів, 2014. – Кн. 1. – С. 155–168.

Альмес І. І. Даровизни книг до Крехівського монастиря у XVII – на початку XVIII ст. / Іван Альмес // Церква – наука – суспільство: питання взаємодії: матеріали ХІІ Міжнародної наукової конференції (28–30 травня 2014 р.). – Київ, 2014. – С. 121–124.

Альмес І. І. Польськомовна проповідницька література у бібліотеці Крехівського василіанського монастиря у 70-х рр. XVIII ст. / Іван Альмес // II Lubelska Jesień Historyczna : Materiały z Międzynarodowej Studencko-Doktoranckiej Konferenji Naukowej (Lublin, 25–27.10.2013) / Pod. red. K. Świgoń, K. Jakimowicza. – Lublin, 2014. – S. 251–257.

Волощенко C. А. Учнівський склад Володимирського василіанського колегіуму в першій третині ХІХ століття / Станіслав Волощенко // II Lubelska Jesień Historyczna : Materiały z Międzynarodowej Studencko-Doktoranckiej Konferenji Naukowej (Lublin, 25–27.10.2013) / Pod. red. K. Świgoń, K. Jakimowicza. – Lublin, 2014. – S. 203–210.

Потічний В. М. Городища Х–ХІІІ ст. Правобережжя Верхнього Подністер’я: історія досліджень / Володимир Потічний // Середньовічні старожитності Центрально-Східної Європи : матеріали ХІІІ Міжнародної студентської наукової археологічної конференції (Чернігів, 11–14 квітня 2013 р.). – Чернігів, 2014. – С. 101–104.
Федевич В. А. Житла ІХ–ХІ ст. Верхнього та Середнього Подністер’я / Василь Федевич // Середньовічні старожитності Центрально-Східної Європи : матеріали ХІІІ Міжнародної студентської наукової археологічної конференції (Чернігів, 11–14 квітня 2013 р.). – Чернігів, 2014. – С. 122–123.
Федевич В. А. Житла слов’ян ІХ–ХІІІ ст. Верхнього та Середнього Подністер’я: історіографія / Федевич Василь // Каразінські читання (історичні науки) : тези доповідей 67-ї Міжнародної наукової конференції (Харків, 25 квітня 2014 р.). – Харків, 2014. – С. 7–8.
