Звітна науково-практична конференція викладачів та аспірантів Львівського університету, засідання секції історичних досліджень (5–6 лютого 2014 р.).

У його рамках діяло дев’ять підсекцій: археології та античної історії (11 доповідачів), середньовічної та нової історії (11), нової та новітньої історії (10), історіографії та джерелознавства (14), історії Центральної та Східної Європи (7), історії України (6), етнології (11), історичного краєзнавства (9), історії та теорії соціології (10). Окрім цього, три доповіді було виголошено на пленарних засіданнях.

ХII Міжнародна наукова конференція “Львів: місто – суспільство – культура”: “Львів/Lwów/Lemberg як міські простори: уявлення, досвіди, практики” (29–31 травня 2014 р.).

Конференція проводилась спільно Львівським університетом, Центром міської історії Центрально-Східної Європи та Львівсьекою міською радою за сприяння Педагогічного університету у Кракові, Генерального консульства Республіки Польща у Львові, Центру міжконфесійного та міжрелігійного діалогу “Лібертас” (Львів) та ін. Її метою було зібрати дослідників, які у різний спосіб працюють з просторовими аспектами, досліджуючи минуле Львова. У рамках конференції діяла низка секцій: Будівлі як соціальний і культурний простір міського життя; Людина в міському просторі ранньомодерного Львова; Читаюче місто/читаючи місто; Війна як цифри, простір, досвід; Формування території давнього Львова та трансформація його простору; Міський вияв влади та ідеології; Інфраструктура як простір репрезентацій; Трансфер і перервність: пам’ять, місце, спільнота; Вітрини: брендування, промоція та продаж міського простору; Львів та інші міста: запозичення, трансфер і досвід; Візуалізація, облаштування та маркування міського простору; Міські простори та соціальні практики на марґінесах; Літературні візії міста. У їхній роботі взяло участь близько 40 істориків з України, Польщі та інших країн.

Міжнародна наукова конференція “Історія та історики у Львівському університеті: традиції і сучасність (до 75-річчя створення історичного факультету)” (2–3 жовтня 2014 р.).

Конференцію організовано Міжнародною дослідницькою групою “Спільна спадщина. Польська та українська історіографія у Львові в ХІХ і ХХ ст.” спільно з Львівським національним університетом імені Івана Франка та Жешівським державним університетом. Головним її організатором з української сторони був проф. Зашкільняк Л. О. У роботі секцій конференції взяли участь близько 50 істориків з України, Польщі та інших зарубіжних країн. За її результатами буде опубліковано колективну монографію.

VІІІ Львівський соціологічний форум “Сучасний український соціум: доцентрові та відцентрові тенденції” (17 жовтня 2014 р.).
Організотором форуму, присвяченого 75-річчю від часу заснування історичного факультету, була кафедра історії та теорії соціології. У Форумі взяли участь понад 80 соціологів з усієї України, які обговорили актуальні проблемні питання сучасного українського соціуму. На Форумі представлено доповіді науковців з 22 провідних вищих навчальних закладів країни та 3 соціологічних центрів і осередків на чолі з дослідниками Інституту соціології НАН України. Надалі учасники соціологічного Форуму працювали в секціях за трьома тематичними напрямами: соціологічне осмислення подолання суспільно-політичного конфлікту та стратегії подальшого розвитку України, сучасна соціально-політична криза в Україні в перспективі міждисциплінарних досліджень, соціологічне осмислення спільної національно-громадянської ідентичності та соціальної пам’яті: регіональний аспект. Під час наукового обговорення в рамках Форуму прозвучали різні точки зору соціологів на події, які зараз відбуваються в Україні, що дасть змогу не лише проаналізувати ті проблеми, які постали перед суспільством, а й знайти шляхи їхнього подолання. За результатами роботи Форуму його учасники мають можливість опублікувати статті у “Віснику Львівського університету. Серія соціологічна”.
