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ПРОГРАМА

Музейної практики
студентів I курсу 

Спеціальність “032. Історія та археологія”
спеціалізації «етнологія»
історичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка

(керівники – д.і.н., проф. кафедри етнології Глушко Михайло Степанович; 

к.і.н., доц. кафедри етнології Гілевич Ігор Ярославович)
Мета: формування у студентів навиків музейної етнографічної роботи.

Тривалість практики: офіційно в вересні 2022 р. (у зв’язку з воєнним станом перенесена з кінця червня – початку липня 2022 р.).
У зв’язку з воєнним станом в державі студенти замість відвідування низки музеїв Львова, знайомства з їхніми фондами, експозиційною та фондовою роботою, їм пропонується виконати альтернативне завдання за місцем проживання. 

Для проходження практики студентам передовсім слід докладно опрацювати фрагмент з посібника Глушко М. С. Методика польового етнографічного дослідження : навч. посібник. – Львів : Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2008. – 286 с. (його пдф-варіант можна знайти в методичних матеріалах на сторінці кафедри – https://clio.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2014/11/Hlushko_Metodyka_polovoho_etnohrafichnoho_doslidzhennia_2008.pdf) про наукові засади дослідження житлово-господарського комплексу (&9.1. C. 152–169), а також відповідні додатки 6, 7, 8, 17 (зразок підпису світлин).
Студентам, які проживають у сільській місцевості, потрібно скласти докладний план та опис будинку, описати конструкцію його стін, інтер’єр та інші важливі компоненти. Це може бути як стара хата в селі, в якій вже ніхто не проживає, так і будівля 1920–1930-х років, або й другої половини ХХ ст., в якій досі проживають. Допускається навіть виконання завдання на основі нових будинків.
Студенти, які проживають у містах, можуть виконати це завдання на основі фондів місцевих краєзнавчих чи інших музеїв. Зокрема, якщо в експозиції цих музейних осередків є давні споруди (як наприклад в Музеї народної архітектури та побуту у Львові імені Климентія Шептицького), то завдання можна виконати на основі цих пам’яток народного будівництва. Якщо ж таких будівель там нема, тоді слід підготувати розгорнуту історичну довідку про цей музей та характеристику його фондів.
При виконанні завдання необхідно зробити низку фотографій досліджуваного об’єкта, які потрібно підписати відповідно до вимог (про них докладніше див. у посібнику). Фотографії потрібно вставляти у сам вордівський файл (чи клеїти у паперовий варіант), а водночас зберігати в окремій папці для звіту в електронному форматі (їх тут слід пронумерувати і в окремому вордівському файлику подати підписи до кожної з них).

Завдання слід виконати до середини вересня 2022 р.

За додатковими консультаціями можна звертатися на електронну пошту керівників практики.

ihor.hilevych@lnu.edu.ua
mykhaylo.hlushko@lnu.edu.ua
m.s.hlushko@gmail.com
Зібраний матеріал можна здати (спершу обов’язково в електронному вигляді для перевірки і лише після погодження у друкованому вигляді.
Для консультацій можна звертатися на вказану електронну пошту, через соцмережу facebook або за тел. 096-06-30-519.
Зразок оформлення
звіту
(друк записаної інформації відбувається за такими параметрами: текстовий редактор – Microsoft Word, шрифт – Times New Roman; розмір шрифта – 14; міжстрічковий інтервал – 1; 

поля: верхнє, нижнє – 2, праве – 1, ліве – 3)
Зразок оформлення титульної сторінки
Міністерство освіти і науки України
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