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Система контролю знань та умови складання екзамену.  Оцінювання студентів здійснюється на основі модульно-рейтингової системи за шкалою від 0 до 100 балів. Остаточний рейтинг складається з рейтингу роботи студента впродовж семестру та його рейтингу на іспиті. Рейтингова оцінка знань студентів з курсу визначається за сумою балів, отриманих студентами на семінарських заняттях, за інші види контролю та за іспит. Це відповідно 50 балів за роботу в семестрі та 50 балів за екзамен.

Поточний контроль знань.

Лекції: Передбачають систематичний і послідовний виклад навчального матеріалу. Відвідування лекцій для студентів є обов’язковим.

Семінарські заняття: Відвідування та активна участь студентів у роботі семінарських занять є обов’язковою умовою успішного складання курсу. Пропонуються наступні форми роботи на заняттях: виступ, опонування, рецензія, участь в дискусії. При цьому враховуватимуться лише логічно обґрунтовані виступи, власне опонування (альтернативна теза чи спростування поданої), а не фактична підтримка тези виступаючого, змістовне рецензування та коментар чи доповнення, що дійсно сприятиме розгляду проблеми. Максимальна кількість балів, яку студент може набрати за роботу на семінарських заняттях становить 25 балів.
Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях. Оцінювання знань студентів на семінарському занятті проводиться за 5-ти бальною системою. На занятті пропонується оцінювання знань студентів шляхом виставлення балів від «1» до «5». Позначення «0» виставляється студентові за відмову від відповіді на занятті через непідготовленість або через відсутність на занятті без поважної причини, що впливатиме на його підсумкову рейтингову оцінку в кінці семестру. Підсумкова кількість балів за роботу студента на семінарських заняттях визначається як середнє арифметичне помножене на коефіцієнт (коефіцієнт – 7). Середнє арифметичне визначається як сума набраних студентом балів поділена на кількість занять, в яких він брав участь і був оцінений. При цьому відсутність студента на занятті без поважної причини враховується при вирахуванні середнього арифметичного. Кожен студент зобов’язаний взяти активну участь не менше як на одній третині семінарських занять, проведених у групі впродовж семестру.

Пропущене з поважних причин заняття студент може «відпрацювати» у формі та час, визначені викладачем та кафедрою. При цьому виставлення оцінки не передбачається;  відпрацьоване заняття не впливатиме на середній арифметичний бал студента.

Модульний контроль. Упродовж семестру будуть проведені два модульні контрольні, кожен з яких оцінюватиметься за 10-ти бальною системою. Максимальна кількість балів за цей вид роботи – 20 балів. Контроль по модулю № І відбудеться у формі аудиторної письмової роботи в останній тиждень жовтня (теми додаються), контроль по модулю № 2 проходить у формі аудиторного тестового завдання  в перший тиждень  тиждень грудня. 5 балами оцінюється реферат (теми подаються в практикумі), який треба здати керівнику семінарського заняття до 1.12. 2020 р.

Якщо за результатами модульно-рейтингового контролю студент отримав менше 21 бала, то він не допускається до іспиту і вважається таким, що не виконав усі види робіт, які передбачаються семестровим навчальним планом  з даної дисципліни. Такий студент має змогу складати екзамен за талоном № 2, але для цього він повинен виконати передбачені навчальною програмою  завдання.

Екзамен.

Екзамен, згідно з рішенням Вченої ради факультету, проводиться у письмовій формі.

Структура екзаменаційного білета: екзаменаційний білет складається з двох частин: два теоретичні питання (по 15 балів кожне), де враховуватиметься розуміння історичних подій і процесів, уміння їх критично осмислювати та логічно і грамотно викладати та тестових завдань (20 балів), де враховуватиметься знання історичних фактів і джерел. 
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                   РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

                                      ДАВНЯ ІСТОРІЯ УКРАЇНИ
Мета курсу: на основі використання найновіших здобутків джерелознавства, історіографії та інших спеціальних галузей історичної науки навчити студентів вмінь та навиків щодо аналізу джерельного матеріалу, його опрацювання та узагальнення. Розглянути у загальноєвропейському контексті основні політичні, соціальні, економічні та культурні процеси, що відбувалися на українських землях  від найдавніших часів до середини ХІV століття.

Завдання: студенти повинні навчитися критично опрацьовувати рекомендовані джерела та літературу, аналізувати фактологічний матеріал, виявити вміння робити його порівняння та аналіз, показати розуміння загальних тенденцій розвитку українських земель в умовах конкретної історичної епохи.
В результаті вивчення даного курсу студент повинен 


знати основні здобутки матеріальної та духовної культури найдавніших спільнот, що населяли територію України, етнополітичну карту українських земель в епоху раннього і розвинутого середньовіччя, перебіг основних  політичних подій, зміни у  соціально-економічному житті, основні етапи  культурного процесу, а також загальні тенденції розвитку українських земель в умовах конкретної історичної епохи. Зміст понять: цивілізація, етногенез, матеріальна культура, духовна культура, релігійні вірування, кочовий спосіб життя, античні поліси, епоха великого переселення народів, епоха вікінгів, норманська теорія, верстви населення, феодалізм, рабовласництво, удільні князівства, імперія, централізована держава, федерація, церковна ієрархія, митрополія, боярська олігархія, київське старійшинство.

вміти критично опрацьовувати рекомендовані джерела та літературу, фактологічний матеріал; виявляти загальні закономірності та особливості розвитку українських земель в найдавніші часи у  контексті всесвітньої та європейської історії, вклад їх мешканців у розвиток матеріальної і духовної культури ранніх цивілізацій; визначати та аналізувати особливості суспільно-політичного, соціально-економічного  та культурного розвитку  Київської держави та земель - князівств, що утворилися у ХІІ ст. після розпаду  Русі; наслідки монгольських завоювань для історичного розвитку  народів Східної Європи ,особливості консолідаційних процесів у Південно-Східних  руських землях  та особливості соціально-політичного розвитку Галицько-Волинського князівства; міжнародне становище Русі і Галицько-Волинської держави, основні напрями їх зовнішньої політики та її основні завдання; особливості культурних процесів на українських землях; особливості політичного, економічного і культурного розвитку народів степової зони України в добу середньовіччя. 

1. Програма навчальної дисципліни

 МОДУЛЬ 1. ВСТУП ДО ДИСЦИПЛІНИ. ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ  В СТАРОДАВНІ ЧАСИ  І НА ПЕРЕЛОМІ АНТИЧНОЇ ТА РАННЬОСЕРЕДНЬОВІЧНОЇ  ЕПОХ

Тема 1. Матеріальна і духовна культура мешканців українських земель в добу пізнього палеоліту у контексті історії ранніх цивілізацій.
Сучасні уявлення про антропогенез; початок та основні етапи заселення території України. Розвиток матеріальної і духовної культури в палеолітичну епоху: еволюція знарядь праці і господарства, спорудження перших жител , поява релігійних вірувань і мистецтва. Унікальність пам’яток Мізина, Межиріччя, Кам’яної Могили, Мергелевої гряди в історії ранніх цивілізацій.

Тема 2. Економічний і суспільний розвиток етнокультурних спільнот неоліту та мідно-бронзового віків.

Основні чинники та особливості неолітичної революції на півдні Східної Європи. Трипільська землеробсько-скотарська цивілізація у світлі сучасних археологічних досліджень та  історичних інтерпретацій
Археологічні культури та спільноти Північного Причорномор’я: Усатівська , Зрубна та Сабатинівська. Доместикація коня, освоєння вершництва, поява колісного транспорту.  Розвиток відгінного кочового скотарства. Господарство та суспільство Сабатинівських племен.  Ранні державні утворення (політії) спільнот бронзового віку. Південь Східної Європи у сучасних дискусіях з приводу   прабатьківщини індоєвропейців.

Тема 3. Кіммерійська та скіфо-сарматська доба. 

Писемні та археологічні джерела про походження та розселення кіммерійських племен, суспільний устрій, господарство та культуру кіммерійців. Писемні та археологічні джерела з історії скіфів. Геродот про походження та розселення скіфських племен у Східній Європі. Суспільно-політичний устрій та основні галузі господарства племен Великої Скіфії. Релігійні вірування, мистецтво і побут скіфів. Утворення Малої Скіфії та її політична історія. 
Причини і початок сарматської колонізації Північного Причорномор’я. Античні автори про походження сарматів (савроматів). Особливість суспільного устрою, матеріальної і духовної культури сарматських племен.

Тема 4. Північне Причорномор’я в античну епоху.

Причини „великої грецької колонізації” та її особливість у Північному Причорномор’ї. Суспільно-політичний устрій та основні галузі господарства Ольвії, Херсонесу та Пантикапею. Боспорське царство. Культура античних полісів Північного Причорномор’я в еллінську і римську епохи.
Тема 5. Історична карта України в епоху Великого переселення народів.

Міграції готських племен. Дискусії з приводу етнічної природи Черняхівської культури. Походження та міграції гунів, болгарів, аварів.

Тема 6. Етногенез слов’ян.


Писемні, археологічні та лінгвістичні джерела про походження та первісне розселення слов’ян. Дунайська, Вісло-Дніпровська, Вісло-Одерська, Одеро-Дніпровська версії прабатьківщини слов’ян.. Міграційна і автохтонна теорії слов’янського етногенезу. Cлов’яни в епоху Великого переселення народів. Господарство, суспільний устрій, вірування та звичаї ранніх слов’ян.

МОДУЛЬ 2.  ПЕРЕДУМОВИ ТА ОСНОВНІ ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ РУСІ. ПОЛІТИЧНІ ЕКОНОМІЧНІ ТА КУЛЬТУРНІ ПРОЦЕСИ В РУСЬКІЙ ДЕРЖАВІ. ГАЛИЦЬКО-ВОЛИНСЬКЕ КНЯЗІВСТВО (КОРОЛІВСТВО РУСІ).

Тема 7. Утворення Русі. Формування Руської імперії.

Писемні джерела про початки Русі і перших київських князів. Повідомлення про русів і Русь у творах візантійських, арабських та західноєвропейських  авторів. 

Проблема утворення Руської держави в історіографії. Виникнення норманської теорії та основні етапи її розвитку у ХVІІІ–ХХ ст. Основні аргументи опонентів норманської теорії. Сучасна історіографія про роль норманів у заснуванні Русі та основні чинники її формування. 


Приєднання до Києва слов’янських племінних княжінь та інших племен Східної Європи: початок завоювання земель Аскольдом і Діром, „примучення” племен князями Олегом, Ігорем та Святославом. Завершення формування державної території наприкінці Х – на початку ХІ ст. Кордони та етнічний склад населення Русі. Середнє Подніпров’я – політичне ядро Руської імперії. Відносини Києва з підкореними племенами, система полюддя.

Тема 8. Суспільний устрій Русі у ІХ-першій
 половині ХІ ст.

Посилення влади київського князя, формування інституту великокняжої влади.  Княжа дружина як орган управління. Обмеження влади племінних князів. Ліквідація княжих династій. Князі-намісники. Діяльність віча.
Тема 9. Політичний розвиток Русі у ІХ  – першій половині ХІ ст. Внутрішня політика руських князів.

Заходи київських князів, спрямовані на зміцнення державної централізації: реформи княгині Ольги, адміністративні реформи князя Святослава і Володимира Великого. Релігійні реформи Володимира Святославовича. Утвердження християнства,  його політичні наслідки та історичне значення. Уроки та наслідки княжих міжусобиць 1015-1019 рр. Політика Ярослава Мудрого: кодифікація права, розбудова Києва, посилення церкви. Заповіт Ярослава Мудрого  і початок федералізації Русі.

Тема 10. Особливості політичного розвитку Руської держави у другій половині ХІ - першій половині ХІІІ ст.
Політична трансформація Русі із відносно централізованої держави у федерацію (конфедерацію) земель-князівств у другій половині ХІ –першій половині ХІІІ ст. Тріумвірат Ярославовичів і послаблення влади великого київського князя. Княжі з’їзди – нове явище суспільно-політичного життя Київської Русі. Причини та політичні наслідки Любецького з’їзду. Правління Володимира Мономаха і Мстислава Володимировича в Києві – завершальний етап в історії Руської імперії. Остаточний розпад імперії у середині ХІІ ст. Перерозподіл владних функцій між київським і місцевими князями. Інститут київського старійшинства. Боротьба за київське старійшинство між гілками Рюриковичів в другій половині ХІІ – в першій половині ХІІІ ст.

Тема 11. Міжнародне становище Русі. Зовнішня політика.

Русь у міжнародному житті середньовічної Європи у ІХ – Х століттях. Розвиток русько-візантійських відносин. Русь і Хазарський каганат. Контакти Русі з європейськими державами і країнами Сходу.

Зростання ролі Руської держави в міжнародному житті в ХІ – ХІІ ст. Розширення русько-візантійських зв’язків і відносин з іншими європейськими країнами. Відносини з кочовими народами східноєвропейських степів.

Тема 12. Особливості розвитку удільних князівств в домонгольський період. Вплив монголо-татарських завоювань.

Утворення імперії Чингізхана, плани завоювання Східної Європи. Похід хана Батия у північно-східні і південно-західні руські землі та їх включення до адміністративно-фіскальної ситеми монгольської імперії. Утворення Золотої орди. Особливості політичного та економічного становища українських земель під владою ординських ханів. 

Народи та державні утворення на території Кримського півострова: генуезькі колонії, князівство Феодоро, ординське намісництво.

Розвиток північно-східних та північно-західних земель в монгольський період. Теорія євразійства в сучасній російській та українській історіографіях.

Тема 13. Консолідація Південно-Західних руських земель. Утворення Галицько-Волинського князівства.

Об’єднавча політика волинського князя Романа Мстиславовича. Спроба відновлення Руської конфедерації, політичний проект „доброго порядку”. Боротьба галицько-волинських правителів за утвердження самодержавства: політика Романа Мстиславовича, князів Ігоревичів, Мстислава Удатного. Деструктивна позиція галицької боярської олігархії. Зовнішні впливи на ситуацію в Галицько-Волинській державі: плани Угорщини та Польщі. Спишська угода. Угорська окупація галицьких земель та її наслідки.

Тема 14. „Смутні часи” в Галицько-Волинському князівстві. Внутрішня та зовнішня політика Данила Романовича.    

Відновлення влади Романовичів у Волинській землі. Остаточне утвердження в галицькій землі у 1238 р. Боротьба Данила Романовича з боярською опозицією. Військова реформа, фортифікаційне будівництво. Відносини Данила Романовича з ординським ханом і з правителями Литви, Польщі, Угорщини; листування з папою Інокентієм ІV, боротьба за австрійський спадок. Стосунки з руськими князями, спроби створити антимонгольську коаліцію. Коронація Данила – визнання провідної ролі галицько-волинського володаря в політичному житті Центрально-Східної Європи.

Тема 15. Галицько-Волинська держава в другій половині ХІІІ – першій половині ХІV ст.
Галицька і Волинська землі у другій половині ХІІІ – першій половині ХІV ст. Правління Лева Даниловича і Володимира Васильковича. Політика Юрія І і Юрія ІІ. Причини розпаду Галицько-Волинської держави і захоплення волинських і галицьких земель сусідніми державами.

Тема 16. Особливості розвитку культури процеси у ІХ – першій половині  ХІV ст.
Дохристиянський етап у розвитку культури. Писемність, усна народна творчість. Музикальне і театральне мистецтво. Вплив хрещення Русі на культурні процеси. Розвиток писемності, шкільництва. Наукові знання. Поява світської та релігійної перекладеної літератури. Оригінальні літературні пам’ятки. Розвиток кам’яної архітектури та монументального живопису. Візантійські впливи на мистецтво і культуру Русі. Пам’ятки візантійського і руського іконопису. Мистецтво рукописної книги. Книжкова мініатюра.

 Питання, які винесено на іспит з дисципліни «Історія України у стародавні часи та в епоху середньовіччя»

1.Основні етапи розвитку матеріальної культури в епоху кам’яного та 
    мідно-бронзового віків у контексті розвитку ранніх цивілізацій.

          2. Розвиток духовної культури в епоху кам’яного та мідно-бронзового 
             віків 

          3.Зародження  цивілізації на території України. Трипільська 
   культура 

         4.Південь України в добу античності: розселення народів, 
    державні утворення.
         5.Причини та особливості грецької колонізації Північного 
               Причорномор’я.  Політичний устрій північнопричорноморських 
               полісів.

         6.Походження скіфів та етногеографія Великої Скіфії в «Історіях»
                Геродота.
         7.Геродот про суспільний устрій та господарство скіфських племен. 

            8. Духовна культура скотарських племен Північного Причорномор’я 
                (кіммерійців, скіфів, сарматів)

            9.  Суспільний устрій та основні етапи політичної історії Великої та 
                Малої Скіфій.

            10.  Культура  античних полісів Північного Причорномор'я.

            11. Сарматські племена на території України: розселення, устрій та
                  господарство.

            12. Основні етноси і державні утворення на території України в 
                епоху Великого 

                       переселення народів (IV–VII ст.). 

            13. Писемні та археологічні джерела про розселення ранніх слов'ян у
                 Східній   Європі. 

            14. Проблема етногенезу  слов’ян в сучасній історіографії. 

            15. Візантійські автори про суспільний устрій та господарство 
                  слов'ян в середині І 

                       тис.

            16. Візантійські автори про вірування та  культуру слов'ян в середині І 
            тис. 

            17. Вітчизняні та зарубіжні джерела про початки Руської держави. 

            18. Формування державної території Русі в ІХ-Х ст. Утворення 
                 Руської імперії.

  19. Дискусії навколо "норманської теорії" походження Русі в сучасній 
       історичній науці.  

            20. Внутрішні та зовнішні чинники формування Руської держави. 

            21. Суспільно-політичний розвиток Русі в другій половині Х – першій 
                 половині ХІ ст.

            22. Причини, основні етапи та наслідки християнізації Русі.

            23. Суспільно-політичний розвиток  Русі в другій половині XI – 
                першій чверті XII ст. 

            24. Розвиток ремесла Київської Русі.

            25. Еволюція соціальних відносин в Київській Русі: формування 
                 правлячої верстви і категорії залежного населення.

            26. Розвиток внутрішньої і зовнішньої торгівлі в Київській Русі.

            27. Сучасна історіографія про суспільні відносини в Київській 
                  державі. Феодальна, рабовласницька та общинна концепції
                  розвитку Русі.

            28. Розвиток русько-візантійських відносин у ІХ-ХІІ ст.

            29. Відносини Русі з степовими кочовими народами у ІХ-ХІІ ст.

            30. Роль Руської держави в міжнародній торгівлі ІХ-ХІІІ ст. 

            31.  Завоювання Чингізидів у Східній Європі та їх вплив на 

                  розвиток українських земель. 

           32. Політичний розвиток земель-князівств на території України у XII – 

                 першій половині XIII ст.: Київська земля, Чернігівська земля.

             33. Галицька земля наприкінці ХІ – ХІІ ст.

             34.Утворення Галицько-Волинського князівства. Правління Романа
                  Мстиславовича.

              35. Галицькі та волинські землі в період політичної нестабільності
                    (1205-1238 pp.)

              36. Прихід до влади та особливості правління короля Данила.
                    Коронація Данила Романовича: обставини та історичне значення.

              37. Галицько-Волинське князівство в другій половині ХІІІ – в першій 

                    половині XIV ст.: особливості політичного розвитку. 

              38. Особливості соціально-економічного розвитку галицьких і       

                     волинських земель у ХІІІ-ХІV ст. 
              39. Особливості політичного та економічного розвитку народів 
                    степової  зони в добу середньовіччя: печеніги, половці.

              40. Історична  карта середньовічного Криму: народи і державні
                    утворення. 

              41. Розвиток культури на українських землях ІX-XIV ст.: писемність, 

      школа, освіта.

              42. Розвиток культури на українських землях ІX-XIV ст.: 
                    літописання,   література.

             43. Розвиток культури на українських землях ІX-XIV ст.: архітектура,
                   живопис.

             44. Вплив християнства на розвиток культури Київської Русі.

             45. Язичницькі вірування, звичаї та обряди східних слов'ян.

             46. Причини розпаду Руської імперії та його наслідки.

             47. "Руська Правда" про соціальні відносини в Київській Державі.

             48. Боспорське царство: суспільний устрій та господарство держави в 
                  еллінський період.

             49. Норманська теорія походження Русі: історія появи та особливості

     сучасного розвитку.

             50. Михайло Грушевський про початки Русі і норманську теорію її 
                   заснування.

9. Методи контролю

У процесі вивчення дисципліни «Історія України від найдавніших часів до середини ХІV ст.» використовуються методи поточного, проміжного та підсумкового контролю.

Поточний контроль рівня знань студентів передбачає перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний контроль здійснюється за напрямами:

· контроль за систематичністю й активністю роботи на семінарських заняттях;

· контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання поза межами аудиторних занять;

· контроль за рівнем засвоєння та творчого опрацювання у вигляді індивідуальних завдань.

Проміжний контроль рівня знань студентів здійснюється за результатами підсумкової контрольної роботи зі змістових модулів.

Підсумковий контроль знань студентів здійснюється в кінці семестру у формі письмового іспиту. 

При виведенні загальної оцінки студента береться до уваги результати поточного, проміжного та підсумкового контролю.

Загалом, оцінювання знань студента ґрунтується на таких критеріях:

Оцінка «відмінно»: 

· студент у повному обсязі володіє програмним матеріалом, 

· вільно і логічно-аргументовано висвітлює проблеми історії України від найдавніших часів до середини ХІV ст., 

· бачить місце питання, яке розглядається, у контексті загальної теорії історії, 

· при відповіді на питання посилається на рекомендовану програмою курсу додаткову науково-монографічну літературу,

Оцінка «добре»:

· студент володіє фактичним матеріалом курсу, але допускає окремі неістотні помилки,

· висновки й узагальнення, які він зробив, не є вичерпними,

· відсутні посилання на додаткову літературу,

Оцінка «задовільно»:

· студент в основному володіє фактичним матеріалом курсу, але в окремих аспектах питань припускається істотних помилок,

· не в змозі самостійно робити чіткі закінчені висновки й узагальнення та пов’язати теоретичні знання з практикою,

· виклад матеріалу утруднений, неповною мірою використовується категоріальний апарат навчальної дисципліни;

Оцінка «незадовільно»: 

· студент не володіє матеріалом курсу, не орієнтується в його проблематиці,

· при спробі викладу матеріалу припускається грубих помилок,

· не може зробити жодних висновків та узагальнень,

 Методичне забезпечення

1. Щодра О. М. Історична географія України від найдавніших часів до кінця ХУІІІ ст. Львів, 2016.

3. Щодра О. М. Практикум з давньої і середньовічної історії України. – Львів, 2003.
 Рекомендована література
1. Бунятян К.П., Мурзін,, Симоненко О.В. На світанку історії. –Київ,1998.

2. Баран В.Д. Давні слов’яни. – Київ, 1998.

3. Брайчевський М. Ю. Походження Русі. – Київ, 1968.

4. Гладких М. І. Історична інтерпретація пізнього палеоліту. – Київ.1991.

5. Гаврилюк Н. А. История экономики степной Скифии. –Киев, 1999.
6. Головко О. Б. Роман Мстиславович та його доба: Нариси політичного життя Південної Русі ХІІ – початку ХІІІ століття. –Київ, 2001.

7. Головко О. Б. Корона Данила Галицького. –Київ, 2006.

8. Головко О. Б. Русь у міжнародному життя Європи ІХ –Х ст.. –Київ, 1994.

10. Грушевський М.С. Історія України-Руси. Т. І-ІІІ. –Київ, 1991-1993.

11. Давня  історія України. Т. І-ІІІ._Київ, 1997, 1998, 2000.

12. Даниленко В. Н. Кам”яна Могила, -Київ, 1986.

13. Етнічна історія давньої України. –Київ, 2002.

14. Енциклопедія трипільської цивілізації. Київ, 2004.

15. Колесников А. Г. Трипольское общество Среднего Поднепровья. Опыт социальных реконструкций в археологии. –Киев,1993.

16. Котляр М.Ф. Дипломатія Південно-Західної Русі. –Київ, 2001.
17. Котляр М.Ф., Ричка В.М. Княжий двір Південної Русі Х –ХІІ ст. –Київ, 2008.

18. Котляр М.Ф. Данило Галицький: Біографічний нарис. –Київ, 2002.

19. Крип’якевич І.Д. Галицько-Волинське князівство. – Київ, 1984.

20. Крижицький С. Д., Зубар В. М., Русяєва А. С. Античні держави Північного   Причорномор’я. –Київ, 1998.

21. Мозолевський Б. М. Скіфський степ. –Київ, 1999.

22. Полин С. В. От Скифии к Сарматии. – Киев, 1992.

23. Попович М. В. Нарис історії культури України. – Київ, 1999.

24. Рыбаков Б. А. Геродотова Скифия. –Москва,1979.

25.Рыбаков Б.А. Киевская Русь и русские княжества ХІІ –ХІІІ вв. –Москва. 1982.

26. Толочко П. П. Київська Русь. –Київ, 1998.

27.ТолочкоП. П. Кочевые народы степей и Киевская Русь. –Санкт_Петербург, 2003.

28.Федака І. С. Політична історія України-Русі доби трансформації імперії Рюриковичів  (ХІІ століття). –Ужгород, 2000.

29.Фроянов И. Я. Киевская Русь: Очерки социально-экономической истории. –  Ленинград, 1974.

30.Фроянов И. Я. Киевская Русь. Очерки социально-политической истории. – Ленинград, 1980. 
31. Щодра О. М. Епоха вікінгів у Східній Європі: слов’янсько-скандинавські зв’язки в період формування ранніх слов’янських держав //Проблеми слов’янознавства. 2017. Вип. 66. С. 9-27. 

32.Щодра О. М. Між норманізмом і антинорманізмом: проблема походження Русі у світлі писемних джерел //Наукові зошити історичного факультету Львівського національного університету. 2018. №19-20. С. 115-139.
33. Щодра О. М. «Себе, тобто свій народ називали рос…їх король іменується хаканом»: руське посольство 838-839 рр. до Візантії та Імперії франків – важлива віха міжнародного визнання Київської держави та початків формування української державності //Княжа доба: історія і культура. Львів, 2018. Вип.12. С. 9-24.
Львівський національний університет імені Івана Франка 

історичний факультет

кафедра давньої історії України та архівознавства

опис навчального курсу “Давня історія України від стародавніх часів до середини ХІV ст.” (2020-2021 н.р.)

лектор – к.і.н., доц. Щодра О.М.

Система контролю знань та умови складання екзамену.  Оцінювання студентів здійснюється на основі модульно-рейтингової системи за шкалою від 0 до 100 балів. Остаточний рейтинг складається з рейтингу роботи студента впродовж семестру та його рейтингу на іспиті. Рейтингова оцінка знань студентів з курсу визначається за сумою балів, отриманих студентами на семінарських заняттях, за інші види контролю та за іспит. Це відповідно 50 балів за роботу в семестрі та 50 балів за екзамен.

Поточний контроль знань.

Лекції: Передбачають систематичний і послідовний виклад навчального матеріалу. Відвідування лекцій для студентів є обов’язковим.

Семінарські заняття: Відвідування та активна участь студентів у роботі семінарських занять є обов’язковою умовою успішного складання курсу. Пропонуються наступні форми роботи на заняттях: виступ, опонування, рецензія, участь в дискусії. При цьому враховуватимуться лише логічно обґрунтовані виступи, власне опонування (альтернативна теза чи спростування поданої), а не фактична підтримка тези виступаючого, змістовне рецензування та коментар чи доповнення, що дійсно сприятиме розгляду проблеми. Максимальна кількість балів, яку студент може набрати за роботу на семінарських заняттях становить 25 балів.
Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях. Оцінювання знань студентів на семінарському занятті проводиться за 5-ти бальною системою. На занятті пропонується якісне оцінювання знань студентів шляхом виставлення балів від «1» до «5». Позначення «0» виставляється студентові за відмову від відповіді на занятті через непідготовленість або через відсутність на занятті без поважної причини, що впливатиме на його підсумкову рейтингову оцінку в кінці семестру. Підсумкова кількість балів за роботу студента на семінарських заняттях визначається як середнє арифметичне помножене на коефіцієнт (коефіцієнт – 7). Середнє арифметичне визначається як сума набраних студентом балів поділена на кількість занять, в яких він брав участь і був оцінений. При цьому відсутність студента на занятті без поважної причини враховується при вирахуванні середнього арифметичного. Кожен студент зобов’язаний взяти активну участь не менше як на одній третині семінарських занять, проведених у групі впродовж семестру.

Пропущене з поважних причин заняття студент може «відпрацювати» у формі та час, визначені викладачем та кафедрою. При цьому виставлення оцінки не передбачається;  відпрацьоване заняття не впливатиме на середній арифметичний бал студента.

Модульний контроль. Упродовж семестру будуть проведені два модульні контрольні, кожен з яких оцінюватиметься за 10-ти бальною системою. Максимальна кількість балів за цей вид роботи – 20 балів. Контроль по модулю № І відбудеться у формі аудиторної письмової роботи в останній тиждень жовтня (теми додаються), контроль по модулю № 2 проходить у формі аудиторного тестового завдання  в перший тиждень  тиждень гриудня. 5 балами оцінюється реферат (теми подаються в практикумі), який треба здати керівнику семінарського заняття до 1.12. 2020 р.

Якщо за результатами модульно-рейтингового контролю студент отримав менше 21 бала, то він не допускається до іспиту і вважається таким, що не виконав усі види робіт, які передбачаються навчальним планом на семестр з даної дисципліни. Такий студент має змогу складати екзамен за талоном № 2, але для цього він повинен виконати передбачені навчальною програмою  завдання.

Екзамен.

Екзамен, згідно з рішенням Вченої ради факультету, проводиться у письмовій формі.

Структура екзаменаційного білета: екзаменаційний білет складається з двох частин: два теоретичні питання (по 15 балів кожне), де враховуватиметься розуміння історичних подій і процесів, уміння їх критично осмислювати та логічно і грамотно викладати та тестових завдань (20 балів), де враховуватиметься знання історичних фактів і джерел. 

Шкала перерахування оцінок

	Оцінка

ЄКТС
	Оцінка в балах
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	Екзамен. 

Диференційований залік
	Залік

	А
	90–100
	5
	відмінно
	зараховано

	В
	81–89
	4
	Дуже добре
	

	С
	71–80
	
	Добре
	

	D
	61–70
	3
	Задовільно
	

	E
	51–60
	
	Достатньо
	

	
	21–50
	
	Допускається до здачі іспиту (заліку)
	

	FХ
	0–20
	2
	Незадовільно 

(оцінка автоматично виставляється у відомість)
	Не зараховано 
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Кафедра давньої історії України та архівознавства
“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Проректор (заступник директора)
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