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Назва  дисципліни: Слов’янська ідея в публічному просторі Центральної та Східної Європи
Семестр:  І  (магістерська програма)
Спеціальність (спеціалізація):  014 Середня освіта
загальна кількість годин ‒ 90 (кредитів ЄКТС ‒ 3);
аудиторні години ‒ 32 (лекції ‒ 32, практичні ‒ ,

семінарські ‒ , лабораторні ‒ )

Анотація навчальної дисципліни:

Курс присвячено передумовам, змісту та еволюції слов’янської ідеї з моменту її виникнення і до Першої світової війни. Однією з важливих методологічних підстав, які визначають зміст курсу, є уявлення про те, слов’янська ідея була чільним компонентом національних рухів слов’янських народів у ХІХ – на початку ХХ ст., вагомою складовою їх національної свідомості. Розкривається зміст різних концепцій, які будувалися з урахуванням слов’янської ідеї, – літературний (культурний) панславізм, австрославізм, югославізм, російський імперський панславізм, неославізм тощо, їхня еволюція та місце в контексті національних рухів різних народів.
Результати навчання:
· знати: значення основних термінів: слов’янська ідея, панславізм, ідея слов’янської єдності, австрославізм, ілліризм, югославізм, слов’янофільство, імперський (російський) панславізм, неославізм; основні факти й події з історії розвитку слов’янської ідеї, засновників різних інтерпретацій слов’янського єднання, зміст їхніх поглядів.
· вміти: аналізувати передумови виникнення, зміст, етапи розвитку слов’янської ідеї; характеризувати різні форми вияву слов’янської ідеї, її представників; виявляти вплив конкретно-історичних умов на інтерпретацію слов’янської ідеї громадсько-політичними й культурними діячами різних країн.
Форма  звітності:         залік
                                                             (екзамен, залік)                                               
Мова вивчення:       українська                      
Робоча  програма  дисципліни:            www. lnu.edu.ua//***  

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
