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Назва  дисципліни: Нова історія Центральної та Східної Європи
Освітньо-кваліфікаційний рівень: Перший (бакалавр)
Семестр:  6
Напрям підготовки: 03 Гуманітарні науки
Спеціальність: 032 Історія та археологія
 загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3)
  аудиторні години – 64 (лекції – 32, практичні – 32)

Анотація  навчальної   дисципліни: 

В ході курсу передбачається розглянути соціально-економічні, політичні, культурні та інтелектуальні процеси в регіоні від Балтійського моря на півночі до Середземного моря на півдні, від Альп на заході до Уралу на сході. Дослідити основні етапи, труднощі та здобутки в модернізації Центральної та Східної Європи з кінця 18 ст. до початку 20 ст., виявити зовнішні впливи та зрозуміти специфіку історії регіону в контексті розвитку европейської цивілізації.
Результати навчання:

знати:

· сучасну науково-теоретичну базу проблематики суспільної модернізації Центральної та Східної Європи;

· загальні тенденції у розвитку Європи й особливості їхнього переломлення у національній та суспільній свідомості, а також у реальних умовах життя окремих народів регіону;
· основні факти і дати з історії народів Центральної та Східної Європи з кінця 18 ст. до завершення Першої світової війни;
· зміст понять: історичний регіон, Просвітництво, йосифінство, романтизм, національне „відродження”, „будителі”, месіанізм, конгрес, лібералізм, консерватизм, націоналізм, дуалізм, неоабсолютизм, конституціоналізм, австрославізм, ілліризм, реалізм, філеелінізм, фанаріоти, уставобранителі, „велика еміграція”, „Східна криза”, іредентизм, уніоністський рух, четництво, балканізація.
розуміти:

· Центральну та Східну Європу як цілісний історичний регіон, що знаходився на перехресті цивілізаційних впливів між Заходом і Сходом, формуючи впродовж нового періоду особливий набір суспільно-політичних, релігійно-етнічних, соціально-економічних та культурних взаємозв’язків.
вміти:
· аналізувати передумови і зміст національних рухів, формування модерних націй та ідеології націоналізму в регіоні як важливого чинника модернізації центрально-східноєвропейського суспільства в 19 ст. – на початку 20 ст.;
· визначати спільне й відмінне в національних і соціальних рухах;
· порівнювати політику нових національних держав і старих імперій, виявляти її прогресивні і регресивні сторони;

· характеризувати роль внутрішнього і зовнішнього чинника в розвитку незалежних держав у Центральній та Східній Європі нового часу.

Форма  звітності:


екзамен
                                                                                                            (екзамен, залік)

Мова вивчення:  українська
Робоча  програма  дисципліни:            www. lnu.edu.ua//***  

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)

