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Результати навчання:
· знати: зміст понять “етнос”, “етногенез”, “слов’яни”, “венеди”, “склавини”, “анти”; провідних учених-славістів, які досліджують проблеми етногенезу слов’ян, їхні праці і погляди; історичну та археологічну періодизацію; особливості археологічних культур кінця І тис. до н.е. – І тис. н.е.; суть індоєвропейської проблеми; назви і зміст основних концепцій про походження слов’ян. 

· вміти: дати цілісну характеристику джерел до вивчення слов’янського етногенезу; аргументувати власну точку зору на походження слов’ян на основі отриманих знань і самостійно опрацьованої літератури; володіти інформацією про псевдонаукові і сучасні наукові концепції україногенезу. 

Анотація навчальної дисципліни:

Сучасні слов’янські народи відіграють важливу роль у формуванні етнополітичного обличчя світу. Тому інтерес до життя їхніх предків – давніх слов’ян – не викликає заперечень. Він, зокрема, полягає у з’ясуванні причин і дослідженні процесів появи на історичній арені одного з найбільших етносів Європи. Крім суто історичного інтересу, варто зважати й на політичний контекст: політики час від часу маніпулюють такими сентенціями як певний ареал зародження етносу, антропологічний тип тощо. З’являються й псевдонаукові теорії...

Студенти-історики мають володіти інфрмацією про широке коло найважливіших світоглядних ідей у ключі етногенезу слов’ян, без яких неможливе формування історичної свідомості сучасного громадянина України та адекватне бачення історичного минулого. Ці знання вони повинні передавати не лише у школі та інших освітніх закладах, але й доносити їх до широкого загалу.
Метою навчальної дисципліни є комплексна характеристика головних концепцій та теорій походження слов’ян на основі найновіших здобутків вітчизняної та зарубіжної історіографії. 

В основу курсу покладено міждисциплінарний підхід: канву викладу становлять дані археології та історії; поряд з цим враховано досягнення мовознавства, ономастики, антропології, етнографії, кліматології.

Виклад матеріалу, окрім теоретичної частини, подається за хронологічним принципом: від І тисячоліття до н.е., коли слов’яни виокремилися із давньоєвропейської спільноти до раннього середньовіччя, коли внаслідок широкого розселення і метисації з іншими народами почали формуватися окремі слов’янські етноси і мови, в тому числі український.
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