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Назва  дисципліни: Національні рухи в “західних окраїнах” Російської імперії (кінець ХVІІІ – поч. ХХ ст.): взаємодія і конфлікт націоналізмів – ФПН 1.01
Семестр:  VІІ
Спеціальність(спеціалізація): 032 Історія та археологія
загальна кількість годин ‒ 105 (кредитів ЄКТС – 3,5);
аудиторні години ‒ 48 (лекції ‒ 48, практичні ‒ , семінарські ‒ ,

лабораторні ‒ )

Анотація навчальної дисципліни:

Нормативний курс знайомить студентів із  сучасними теоріями націй та націоналізму, розглядає виникнення та розвиток Російської поліетнічної держави, розкриває політику Центру щодо неросійських етносів “західних окраїн”, простежує взаємодію російського націоналізму з польським, литовським, українським, білоруським та єврейським національними проектами, аналізує передумови і розпад Російської імперії в 1917 р.
Результати навчання:
· знати: основні факти й події з історії Росії як поліетнічної імперії, усвідомлювати Росію як євразійську державу, що знаходиться на перехресті цивілізаційних упливів між Заходом і Сходом; основні етапи та зміст державної політики у сфері національних відносин; загальні тенденції й особливості формування націй у складі Російської імперії, зокрема польської, литовської, української, білоруської та єврейської; причини розпаду Росії в 1917 р.

· вміти: аналізувати передумови виникнення й етапи розвитку Російської поліетнічної імперії; показати вплив багатоетнічного й багатоконфесійного характеру держави на її розвиток; характеризувати політику Центру щодо неросійських народів, особливо в ХІХ – на початку ХХ ст.; аналізувати спільне й відмінне в розвитку національних рухів “західних окраїн” Російської імперії; показати взаємодію різних чинників, зокрема й національного, які зумовили розпад Росії.

Форма  звітності:         екзамен
                                                               (екзамен, залік)
Мова вивчення:       українська
Робоча  програма  дисципліни:            www. lnu.edu.ua//***  

                                                              (посилання  на  робочу  програму дисципліни на сайті Університету)
