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Мета і завдання курсу
Історіографічна традиція схильна розглядати долю менших і політично слабших держав Центрально-Східної Європи міжвоєнного часу, особливо на етапі їхнього створення та безпосередньо перед початком Другої світової війни, як простий результат суперництва Великих держав. Метою даного курсу є продемонструвати, що так було не завжди. У кожній з численних великих і малих європейських криз, які охоплювали регіон у 1919–39 рр., центрально-східноєвропейські держави приймали активну, хоча не обов’язково добровільну участь. Часто цим державам бракувало засобів для втілення своєї зовнішньої політики, вона могла бути нерозсудливою та навіть небезпечною за наслідками, але в підсумку виражала інтереси місцевих правлячих кіл, котрі рідко зверталися до Великих держав за допомогою чи порадою. До завдань курсу належить демонстрація відповідальності керівництва малих серединних держав за національну і регіональну безпеку в умовах, коли їхні „великі” сусіди починають ділити сфери впливу.

В результаті вивчення даного курсу студент повинен: 

знати цілі та завдання центрально-східноєвропейських держав на міжнародній арені у 1919–39 рр., особливості реалізації ними своєї зовнішньої політики та провідних виконавців; розуміти геополітичну ситуацію в Центральній і Східній Європі міжвоєнного часу, основні загрози та виклики безпеці держав регіону, які виходили як зсередини, так і ззовні від Великих європейських держав;
зміст понять: „санітарний кордон”, „третя Європа”, „Мала Антанта”, „Балканська Антанта”, „Балтійська Антанта”, „Східне Локарно”, „Балканське Локарно”, ревізіонізм, агресія, колективна безпека, гарантійний пакт;

вміти визначати зовнішньополітичні інтереси центрально-східноєвропейських держав на основі особливостей їхнього політичного, економічного та соціального розвитку; аналізувати та характеризувати прийняті керівництвом цих держав рішення з точки зору національної і регіональної безпеки.
Вимоги курсу
Лекції: Усі заняття з курсу відбуватимуться у формі лекцій. Відвідування лекцій є обов’язковим. Очікується, що їх заключні частини носитимуть інтерактивний характер із запитаннями та коментарями студентів на основі виконаних ними завдань для самостійного опрацювання.

Методи контролю та оцінювання знань
У процесі вивчення дисципліни «Центрально-Східна Європа у міжнародних відносинах міжвоєнного часу» використовуються методи поточного та проміжного контролю.

Поточний контроль рівня знань студентів передбачає перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний контроль здійснюється за напрямами:

· контроль за систематичністю й активністю роботи на аудиторних заняттях;

· контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання поза межами аудиторних занять.
Проміжний контроль рівня знань студентів здійснюється за результатами підсумкових контрольних робіт із змістових модулів. Упродовж семестру студенти зобов’язані написати три контрольні роботи.

Підсумковий залік виставляється за результатами поточного та проміжного контролю. Навчальна дисципліна „Центрально-Східна Європа у міжнародних відносинах міжвоєнного часу” вважається зарахованою, а студенти отримують залік в разі набору впродовж семестру не меше 51 бала.
Оцінювання знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою.
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