ОПИС КУРСУ
Дисципліна вільного вибору студента
ЛЬВІВ НА ТЛІ ВОЄННИХ КОНФЛІКТІВ 
(друга половина XVII – перша половина XX ст.)

Впродовж свого існування Львів неодноразово потрапляв в облогу або ж був захоплений ворожими арміями. Впродовж XVII–XVIII ст. місто пережило облоги козаків під час Національно-визвольної війни під проводом Б.Хмельницького (1648, 1655), облогу турецько-татарських військ та козаків П.Дорошенка (1672), неодноразові напади татар. Захоплення і пограбування Львова шведськими військами у 1704 р. остаточно підірвало його економічний і оборонний потенціал.
Нові потрясіння для міста принесли світові війни ХХ ст. Під час Першої світової війни львів’яни стали свідками відступу австрійської армії, пережили окупацію російськими царськими військами, непрості події польсько-української війни осені 1918 р. 
Незабутній слід у пам’яті мешканців міста залишила Друга світова війна. Роки “радянізації” (1939–1941 рр.) супроводжувалися не тільки зміною обставин і способу життя, але й репресіями, депортацією вглиб СРСР. Захоплення Львова військами Вермахту і більш як трирічна окупація наочно продемонстрували мешканцям міста усі “принади” “нового порядку”.
Окреслені проблеми становлять предмет вивчення лекційного курсу “Львів на тлі воєнних конфліктів (друга половина XVII – перша половина XX ст.)”

Цілі курсу
Курс читається для спеціалістів третього року навчання спеціальності Історія і має загальний обсяг 48 аудиторних годин (24 лекційних).
Мета курсу – ознайомити студентів з життям Львова / львів’ян під час воєнних конфліктів впродовж другої половини XVII – першої половини ХХ ст.
Завдання  курсу
Студенти повинні навчитися критично опрацьовувати рекомендовані джерела та літературу, аналізувати фактографічний матеріал, порівнювати та аналізувати його, показати розуміння загальних тенденцій розвитку міста в окреслений період період.
Вимоги курсу
Форма занять – лекції. 
Форма контролю
            Курс закінчується заліком, який виставляється на основі балів, отриманих за два тестові контрольні опитування
Методи оцінювання роботи студентів 
Два тестові контрольні опитування (25 тестових завдань) оцінюється від 0 до 50 балів. Кожне тестове завдання оцінюється 0 або 2 бали.

Залік: Залік виставляється за роботу в семестрі як сума двох контрольних заходів 

	Підсумкова оцінка виставляється відповідно до встановленої 100 бальної шкали. ( 
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