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	Консультації по курсу відбуваються
	Консультації з навчальної дисципліни відбуваються згідно розкладу: по вівторках 15.00-17.00 (ауд.319 кафедри) Консультації можливі в день проведення лекцій/семінарських занять (за попередньою домовленістю). Також можливі он-лайн консультації на платформі ZOOM, MicrosoftTeams. Для погодження часу консультацій слід писати на електронну пошту викладача або дзвонити. Консультації можуть відбуватися додатково за попередньою домовленістю.

	Сторінка курсу
	

	Інформація про курс
	Проблема безпеки – це питання самозбереження та забезпечення життєдіяльності людства. Сучасний світ стрімко змінюється, і ці зміни однаково відчутні для традиційно слабких, уразливих і для благополучних суспільств. Основним трендом сучасності, що несе світу ці зміни, є глобалізація. Точніше, її специфічні ефекти у сфері економіки, міжнародних відносин, екології, гуманітарного розвитку. Складна соціальна динаміка в умовах мілітаризації і підвищеної конфліктності актуалізує соціологічний аналіз широкого спектру проблем, починаючи з встановлення соціального порядку і адаптації, і завершуючи пошуком шляхів пом'якшення соціальної напруги. У мирних умовах достатку, розміреного та спокійного життя цінність безпеки відходить на другий план і не актуалізується. Але соціальні потрясіння, лиха, війни, пандемії, терористичні акти загострюють її значення, виводять в число найбільш затребуваних людьми і суспільством. Потреба в безпеці має об'єктивний характер, оскільки всі люди вразливі, незалежно від їх фізичних даних, володіння багатством, владою, іншими ресурсами. Безпека є найбільшою потребою людини, за відсутності якої не може існувати ані сама людина, ані суспільство, ані держава. Необхідною умовою нормальної життєдіяльності будь-якого суспільства є суспільний порядок, від рівня якого залежить спокій та безпека людини. Недооцінка або ігнорування проблем безпеки на усіх рівнях соціальної організації не тільки призводять до певних утрат, а й неминуче до падіння життєздатності, навіть до загибелі відповідних її елементів (суб’єктів). Отже, безпека ‒ складне соціальне явище, яке має прояви у суспільному житті в різних якостях. На сьогоднішній день соціологія безпеки є одним з найбільш актуальних напрямків в сучасній соціології.

	Коротка анотація курсу
	Дисципліна « Соціологія безпеки» є навчальною дисципліною зі спеціальності 054 – соціологія, для освітньої програми «соціологія», яка викладається у 1 семестрі в обсязі 4 кредитів

	Мета та цілі курсу
	Метою викладання навчальної дисципліни «Соціологія безпеки» є ознайомлення студентів із основними напрямками безпекознавства, зокрема з соціологічним поглядом на феномен безпеки та суспільної безпеки; аналіз основних цінностей безпекової культури й демонстрація значущості безпекових студій для розвитку соціогуманітарного знання. 
Основні завдання:
1. знати теоретичні основи та специфіку механізму функціонування загроз, ризиків і (не)безпек;
1. базові поняття та категорії соціології безпеки;
1. уміти використовувати теоретичні положення та практичні навики для аналізу конкретних ситуацій (не)безпеки, викликів та загроз;
1. аналізувати проблеми, пов'язані з безпекою життєдіяльності в суспільстві;
1. здійснювати соціологічні прогнози і рекомендації щодо посилення безпеки;
1. аналізувати суспільну поведінку людини, спільноти в екстремальних і надзвичайних ситуаціях
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	Тривалість курсу
	120 год.

	Обсяг курсу
	32 годин аудиторних занять. З них 16 години лекцій,16 год. практичних занять, 88 години самостійної роботи

	Очікувані результати навчання
	Після завершення курсу його учасник буде
Знати: 
· сутнісний зміст понять «безпека» і «безпека життєдіяльності» у контексті соціально-філософського дискурсу;
· об'єкт, предмет і структуру соціології безпеки та її місце в системі соціологічного знання;
· теоретичні знання з соціології безпеки;
· різні види (соціальної, суспільної, політичної, національної,  економічної, духовної) і рівні (особистої, громадської, регіональної) безпеки;
· фактори, які впливають на безпеку особистості і суспільства;
· об'єктивний, реалістичний підхід до оцінки стану безпеки та захищеності життєво важливих інтересів;
· рівень професійних навичок і основ соціологічного аналізу в пізнанні різних сфер суспільного життя;
· організаційно-правові та інституційні засади розробки державної (національної) політики суспільної безпеки та механізми її впровадження, контроль суспільства за безпековими питаннями (зокрема, в українському суспільстві).
Вміти:
· аналізувати чинники та механізми, що впливають на безпеку особистості і суспільства, давати оцінку подіям, що відбуваються;
· застосовувати методи і засоби щодо випередження та подолання соціальної напруги в різних формах її проявів;
· сформувати вміння діагностики рівня конфліктогенності суспільства і загроз безпеці;
· критично оцінювати результати соціологічних досліджень безпеки;
· використовувати категоріальний апарат під час аналізу соціальної, політичної, економічної, інформаційної, екологічної тощо сфер безпеки; 
· інтерпретувати взаємозв’язок соціологічних понять та концепцій з результатами досліджень безпеки.
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	Література, ресурси
	Завдання,години
	Термін виконання

	Тема 1. 
Підходи до визначення поняття «безпека». Еволюція поняття «безпека»
	Лекція, семінарське заняття 

	· Аналітичний звіт за підсумками проведення Львівського безпекового форуму 2018. Економіка війни чи війна економік URL : https://www.lvivsecurityforum.org/LSF_broshura_final_web.pdf (дата звернення 20.12.2019 р.)
· Закон України «Про національну безпеку України» від 21.06.2018 р. No 2469-VIII // Офіційний вісник України. 2018. No 55. Ст. 1903 / https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19 (дата звернення: 25.05.2020)
· Конституція України // Відомості Верховної Ради України (ВВР). 1996. No 30. Ст. 141 (із змінами). URL : http://president.gov.ua/content/constitution (дата звернення 10.04.2020 р.)
· Калашнікова Л. Особливості вивчення безпеки життєдіяльності як соціального явища. Вісник ХНУ імені В. Н. Каразіна. Серія «Соціологічні дослідження сучасного суспільства: методологія, теорія, методи». Вип. 39. С. 73-79. URL: https://periodicals.karazin.ua/ssms/article/view/9848/9371 (дата звернення: 21.03.2020)
· Калашнікова Л. В. Концептуалізація понять «безпека», «безпека життєдіяльності» у межах сучасної соціологічної науки. «Молодий вчений» No 12 (39) грудень, 2016 р. С. 122-128. URL : http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2016/12/31.pdf (дата звернення 25.04.2020 р.)
· Калашнікова Л. В. Соціологічний моніторинг безпеки життєдіяльності особистості: проблеми теорії. Український соціум. 2017. No 1. С. 49-59
· Бруз В. В. Историографические исследования проблем безопасности. Военная мисль. 2004. № 6. С. 37–44
· Родачин В. М. Безопасность как социальное явление [Электронный ресурс] / В. М. Родачин // Журнал "Право и безопасность". – No 4 (13). – 2004. – Режим доступа: http://dpr.ru/pravo/pravo_10_5.htm.
· Качинський, А. Б. Засади системного аналізу безпеки складних систем / А. Б. Качинський. – К. : ДП «НВЦ «Євроатлантикінформ», 2006. – 336 с.
· ОтенкоІ.П. Теорія управління безпекою соціальних систем : навчальний посібник / І.П.Отенко, Н. О. Москаленко, Г. Ф. Азаренков. –Х. : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2014.–220с.
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	Тема 2. Теоретико-методологічні основи соціології безпеки. Становлення і розвиток соціології безпеки
	Лекція, семінарське заняття 

	· Сапронов В.В. Идеи к общей теории безопасности. URL: http:// /data/documents/sapronov_teoriya.pdf (дата звернення 15.02.2020 р.)
· Сидорчук О. Г. Соціальна безпека: державне регулювання та організаційно-економічне забезпечення [Текст]: монографія / О. Г. Сидорчук. Львів: ЛРІДУ НАДУ, 2018. 492 с.
· Чмыхало А. Ю. Социальная безопасность: Учебное пособие. Томск: Изд-во ТПУ, 2007. 168 с.
· Штомпка П. Социология социальных изменений / Пер. с англ.; под ред. В. А. Ядова. Москва: Аспект-Пресс, 1996. 416 с.
· Штомпка П. Доверие в эпоху глобализации // Социальная политика и социология. 2006. № 4. С. 8‒15.
· Oxford Advanced Learner's Dictionary (1995). URL: http://www.oxfordlearnersdictionaries.com/definition/english/security (Last accessed: 26.01.2020).
· Owen T. Human Security – Conflict, Critique and Consensus: Colloquium Remarks and a Proposal for a Threshold-Based Definition. Security Dialogue. September 2004. Vol. 35. No 3. P. 381. URL: http://taylorowen.com/Articles/2004_SD.pdf (Last accessed: 26.04.2020).
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	Тема 3. Різновиди безпеки. Питання суб’єктності та об’єктності безпеки
	Лекція, семінарське заняття 

	· Отенко І. П. Теорія управління безпекою соціальних систем: навчальний посібник / І. П.Отенко, Н. О. Москаленко, Г. Ф. Азаренков. Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2014. 220с.
· Про основи національної безпеки України: Закон України // Відомості Верховної Ради України (ВВР). 2003. No39. Ст. 351 (із змінами). URL : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/964-15 (дата звернення 10.06.2020 р.)
· Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 2015 року «Про Стратегію національної безпеки України». URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/287/2015 (дата звернення 10.05.2020 р.)
· Democracy, Conflict and Human Security: Pursuing Peace in the 21st Century / Ed. by J. Large and T. D. Sisk. Stockholm: International Institute for Democracy and Electoral Assistance, 2006. 257 р. URL : https://www.idea.int/sites/default/files/publications/democracy-conflict-and-human-security-handbook-volume-1.pdf (Last accessed: 16.05.2020).
· Власюк О. С. Національна безпека України: еволюція проблем внутрішньої політики : Вибр. наук. праці / О. С. Власюк. – К. : НІСД, 2016. – 528 с.
· Качинський А.Б. Індикатори національної безпеки: визначення та застосування їх граничних значень: монографія. ‒ К.: НІСД, 2013. ‒ 104 с.
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	Тема 4.
Ризик, загроза, виклик як поняття соціології безпеки. Класифікація загроз
	Лекція, семінарське заняття 

	· Бек У. Общество риска. На пути к другому модерну. Москва: «Прогресс Традиция», 2000. 384 с.
· Луман Н. Понятие риска. THESIS. 1994. № 5. С. 135–160.
· Мюнхенська конференція з безпеки URL : https://uk.wikipedia.org (дата звернення 10.02.2020 р.)
· Штомпка П. Социология социальных изменений / Пер. с англ.; под ред. В. А. Ядова. Москва: Аспект-Пресс, 1996. 416 с.
· Штомпка П. Доверие в эпоху глобализации // Социальная политика и социология. 2006. № 4. С. 8—15.
· Валлерстайн И. Конец знакомого мира: Социология XXI века / Пер. с англ. под ред. Б. Л. Иноземцева; Центр исследований постиндустриального общества. Москва: Логос, 2003. 368 с.
· Солнцева Г. Н. Когда и почему рискуют люди (опыт психологического анализа феномена риска). Человек. 2001. № 2. С. 102–112.
· Качинський, А. Б. Безпека, загрози та ризик / А. Б. Качинський. – К. : ІПНБ РНБО; НА СБ України, 2004. – 472 с.
· Ортвин Р. Три десятилетия исследования риска: достижения и новые горизонты / Ренн Ортвин // Вопросы анализа риска. – 1999, Т. 1. – № 1. –С. 80–90.
· Никитин С.М., Федоров К.А. Социологическая теория риска в поисках предмета // Социологические исследования. ‒ 1992. ‒ № 10. ‒ С.120-127.
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	Підсумковий контроль
	Залік

	Пререквізити
	Для вивчення курсу учасники потребують базових знань із навчальних дисциплін: Соціологія міжнародних відносин, Технології запобігання та управління конфліктами, Якісні методи соціологічних досліджень, Кількісні методи соціологічних досліджень, Соціологія політики, Моделювання та прогнозування соціальних процесів, достатніх для сприйняття категоріального апарату, розуміння теорій, методології та методів соціологічного дослідження

	Навчальні методи та техніки,  які будуть використовуватись під час викладання курсу
	Презентації, лекції, індивідуальні та групові завдання, обговорення, дискусії, написання есе

	Необхідне обладнання
	Мультимедійний проектор

	Критерії оцінювання 
	1. Презентації (групова робота)
Завдання 1. (Від 0 до 20 балів) Представлення проблеми із забезпечення безпеки в законодавстві України.
Українське законодавство з точки зору відображення в ньому підходів до забезпечення національної, суспільної, громадської безпеки, і захисту цілей, ідеалів, цінностей, життєво важливих інтересів людини. Проаналізувати державні програми в Україні із забезпечення безпеки
1. Проблема безпеки на різноманітних безпекових Форумах (Львівський, Київський, Берлінський, Мюнхенський).
2. Проблема безпеки як дослідницького напряму різноманітних безпекових інституцій. Аналіз феномена «середовище безпеки» в роботах (до прикладу) Стокгольмського міжнародного інституту досліджень проблем миру (СІПРІ), Інституту Світової економіки і міжнародних відносин (здійсніть науково-пошукову роботу і запропонуйте міжнародні організації, які дотичні до аналізу проблем безпеки)
3. Аналіз та інтерпретація з точки зору безпекознавства випуску новин/телепрограм на національному та місцевому телеканалі (вибраний на власний розсуд, простежити інформацію протягом щонайменше двох тижнів)
2. Презентації (індивідуальна робота)
Завдання 2. (Від 0 до 20 балів) 
1. Сутність і зміст екологічної безпеки.
2. Сутність і зміст економічної безпеки.
3. Сутність і зміст інформаційної безпеки.
4. Сутність і зміст техногенної безпеки.
5. Сутність і зміст військової безпеки.
6. Сутність і зміст політичної безпеки.
7. Сутність і зміст соціальної безпеки.
4. Сутність і зміст медичної безпеки (безпека пацієнта та безпека медичних працівників) в умовах карантину
3. Презентації (індивідуальна робота) 
Завдання 3. (від 0 до 20 балів) Сучасні проблеми регіональної безпеки на рівні місцевого самоврядування.

4. Есе (від 0 до 10 балів)
Завдання 1. Соціальні проблеми безпеки студентської молоді. Запропонуйте свої соціологічні прогнози та рекомендації щодо посилення безпеки у Львівському національному університеті імені Івана Франка (не пов’язуйте відповіді лише з безпекою Університету під час карантину)
[bookmark: _GoBack]Завдання 2. Оберіть одну із сучасних проблем безпеки і спробуйте розглянути її на глобальному, локальному (національному) та регіональному, приватному/особистісному рівнях. 
5. Спробуйте укласти карту небезпек для України (від 0 до 10 балів)

6. Активна участь у заняттях, реферування та аналіз літератури, участь у дискусіях  (від 0 до 10 балів)
Підсумкова максимальна кількість балів – 100 балів

	Опитування
	Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенні курсу.



