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	Інформація про курс
	Проблема безпеки – це питання сучасного самозбереження та забезпечення життєдіяльності людства. Сучасний світ стрімко змінюється, і ці зміни однаково відчутні для традиційно слабких, уразливих і для благополучних суспільств. Основним трендом сучасності, що несе світу ці зміни, є глобалізація. Точніше, її специфічні ефекти у сфері економіки, міжнародних відносин, екології, гуманітарного розвитку. Складна соціальна динаміка в умовах мілітаризації і підвищеної конфліктності актуалізує соціологічний аналіз широкого спектру проблем, починаючи з встановлення соціального порядку і адаптації, і завершуючи пошуком шляхів пом'якшення соціальної напруги. У мирних умовах достатку, розміреного та спокійного життя цінність безпеки відходить на другий план і не актуалізується. Але соціальні потрясіння, лиха, війни, пандемії, терористичні акти загострюють її значення, виводять в число найбільш затребуваних людьми і суспільством. Потреба в безпеці має об'єктивний характер, оскільки всі люди вразливі, незалежно від їх фізичних даних, володіння багатством, владою, іншими ресурсами. Безпека є найбільшою потребою людини, за відсутності якої не може існувати ані сама людина, ані суспільство, ані держава. Необхідною умовою нормальної життєдіяльності будь-якого суспільства є суспільний порядок, від рівня якого залежить спокій та безпека людини. Недооцінка або ігнорування проблем безпеки на усіх рівнях соціальної організації не тільки призводять до певних утрат, а й неминуче до падіння життєздатності, навіть до загибелі відповідних її елементів (суб’єктів). Отже, безпека ‒ складне соціальне явище, яке має прояви у суспільному житті в різних якостях. На сьогоднішній день соціологія безпеки є одним з найбільш актуальних напрямків в сучасній соціології.

	Коротка анотація курсу
	Дисципліна « Соціологія безпеки» є навчальною дисципліною зі спеціальності 054 – соціологія, для освітньої програми «соціологія», яка викладається у 1 семестрі в обсязі 3 кредитів


	Мета та цілі курсу
	Мета: отримати знання, вміння і навички, які дозволяють зрозуміти сенс змін в сфері безпекового простору; гідно і ефективно діяти в ситуаціях викликів і ризиків цивільного життя; своєчасно приймати рішення для забезпечення особистої, громадської та державної безпеки. Розкрити особливості безпекового простору особистості у громадянському суспільстві; розкрити особливості політики національної безпеки; розглянути різні види безпеки особистості, суспільства і держави. Метою викладання навчальної дисципліни «Соціологія безпеки» є ознайомлення студентів із основними напрямками безпекознавства, зокрема з соціологічним поглядом на феномен безпеки та суспільної безпеки; прищеплення основних цінностей безпекової культури й демонстрація значущості безпекових студій для розвитку соціогуманітарного знання.
Основні завдання:
1. знати теоретичні основи та специфіку механізму функціонування загроз, ризиків і (не)безпек;
1. базові поняття та категорії соціології безпеки;
1. уміти використовувати теоретичні положення та практичні навики для аналізу конкретних ситуацій (не)безпеки, викликів та загроз;
1. аналізувати проблеми, пов'язані з безпекою життєдіяльності в суспільстві;
1. здійснювати соціологічні прогнози і рекомендації щодо посилення безпеки;
1. аналізувати суспільну поведінку людини, спільноти в екстремальних і надзвичайних ситуаціях
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	32 годин аудиторних занять. З них 16 години лекцій,16 год. практичних занять, 58 години самостійної роботи

	Очікувані результати навчання
	Після завершення курсу його учасник буде
Знати: 
· сутнісний зміст понять «безпека» і «безпека життєдіяльності» у контексті соціально-філософського дискурсу;
· об'єкт, предмет і структуру соціології безпеки та її місце в системі соціологічного знання;
· теоретичні знання з соціології безпеки;
· різні види (соціальної, суспільної, політичної, національної,  економічної, духовної) і рівні (особистої, громадської, регіональної) безпеки;
· фактори, які впливають на безпеку особистості і суспільства;
· об'єктивний, реалістичний підхід до оцінки стану безпеки та захищеності життєво важливих інтересів;
· рівень професійних навичок і основ соціологічного аналізу в пізнанні різних сфер суспільного життя;
· організаційно-правові та інституційні засади розробки державної (національної) політики суспільної безпеки та механізми її впровадження, контроль суспільства за безпековими питаннями (зокрема, в українському суспільстві).
Вміти:
· аналізувати чинники та механізми, що впливають на безпеку особистості і суспільства, давати оцінку подіям, що відбуваються;
· застосовувати методи і засоби щодо випередження та подолання соціальної напруги в різних формах її проявів;
· сформувати вміння діагностики рівня конфліктогенності суспільства і загроз безпеці;
· критично оцінювати результати соціологічних досліджень безпеки;
· використовувати категоріальний апарат під час аналізу соціальної, політичної, економічної, інформаційної, екологічної тощо сфер безпеки; 
· інтерпретувати взаємозв’язок соціологічних понять та концепцій з результатами досліджень безпеки.
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